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SPECIAL IN FORMATION - Drain the appliance as described in chapter

"Installation / Maintenance / Draining the
appliance”.
- The appliance may be used by children over

3 years of age and persons with reduced

physical, sensory or mental capabilities or a

lack of experience and expertise, provided

that they are supervised or they have been

instructed on how to use the appliance safe-

ly and have understood the potential risks.

Children must never play with the appliance.

Cleaning and user maintenance must not be

carried out by children without supervision.

- During operation, the tap can reach tempera-
tures up to 70 °C. There is a risk of scalding at
outlet temperatures in excess of 43 °C.

- The appliance is suitable for supplying a
shower (shower operation). If the appliance
is also or exclusively used for shower opera-
tion, the qualified contractor must adjust the
temperature setting range to 55 °C or less
using the internal anti-scalding protection on
the appliance. When using preheated water,
ensure that the inlet temperature does not ex-
ceed 55 °C.

- Ensure the appliance can be separated from
the power supply by an isolator that discon-
nects all poles with at least 3 mm contact
separation.

- The specified voltage must match the power
supply.

- The appliance must be connected to the earth
conductor.

- The appliance must be permanently connect-
ed to fixed wiring.

- Secure the appliance as described in chapter
“Installation / Installation”.

- Observe the maximum permissible pressure
(see chapter "Installation / Specification / Data
table").

- The specific water resistivity of the mains
water supply must not be undershot (see
chapter "Installation / Specification / Data
table").

ENGLISH



General information

OPERATION

1. General information

The chapters "Special information” and "Operation” are intended
for both users and qualified contractors.

The chapter "Installation” is intended for qualified contractors.

Note

Read these instructions carefully before using the appli-
ance and retain them for future reference.

Pass on these instructions to a new user if required.

1.1 Safety instructions
1.1.1  Structure of safety instructions

KEYWORD Type of risk
Here, possible consequences are listed that may result

from failure to observe the safety instructions.
» Steps to prevent the risk are listed.

1.1.2 Symbols, type of risk

Type of risk
Injury

Symbol

Electrocution

Burns
(burns, scalding)

>

1.1.3 Keywords

KEYWORD Meaning

DANGER Failure to observe this information will result in serious
injury or death.

WARNING Failure to observe this information may result in serious
injury or death.

CAUTION Failure to observe this information may result in non-seri-

ous or minor injury.

1.2 Other symbols in this documentation

Note
General information is identified by the adjacent symbol.
» Read these texts carefully.

Meaning

Material losses
(appliance damage, consequential losses and environmen-
tal pollution)

Appliance disposal

Symbol

®
hid

» This symbol indicates that you have to do something. The ac-
tion you need to take is described step by step.

1.3  Units of measurement

Note
All measurements are given in mm unless otherwise
stated.

2. Safety

2.1 Intended use

This appliance is suitable for heating domestic hot water or for
reheating preheated water. The appliance can supply one or more
draw-off points.

Water will not be reheated if the maximum inlet temperature for
reheating is exceeded.

The appliance is intended for domestic use. It can be used safely
by untrained persons. The appliance can also be used in non-do-
mestic environments, e.g. in small businesses, as long as it is
used in the same way.

Any other use beyond that described shall be deemed inappro-
priate. Observation of these instructions and of the instructions
for any accessories used is also part of the correct use of this
appliance.

2.2 General safety instructions

CAUTION Burns
During operation, the tap can reach temperatures up
to 70 °C.

There is a risk of scalding at outlet temperatures in ex-
cess of 43 °C.

CAUTION Burns

ZCS If children or persons with limited physical, sensory or
mental capabilities use the appliance, set a temperature
limit. Once set, check the temperature limit is working
correctly.
If a permanent and unchangeable temperature limit is
required, have the internal anti-scalding protection set
by a qualified contractor.



Appliance description

CAUTION Burns
If operating with preheated water, e.g. if using a solar

thermal system, observe the following information:

The DHW temperature may exceed the set temperature

or a set temperature limit.

» In this case, limit the temperature with an upstream
central thermostatic valve.

WARNING Injury

The appliance may be used by children over 3 years of
age and persons with reduced physical, sensory or men-
tal capabilities or a lack of experience and expertise,
provided that they are supervised or they have been
instructed on how to use the appliance safely and have
understood the potential risks. Children must never play
with the appliance. Cleaning and user maintenance must
not be carried out by children without supervision.

Material losses
The user should protect the appliance and its tap against
frost.

Note

In order to comply with protection rating IP 25, coun-
tersunk screws must be used to secure the appliance to
the wall.

2.3
See type plate on the appliance.

Test symbols

3. Appliance description

The appliance switches on automatically as soon as you open the
hot water valve on the tap. When you close the tap, the appliance
switches off again automatically.

The appliance heats water as it flows through it. The set tempera-
ture is adjustable. Upwards of a certain flow rate, the control unit
selects the required heating output, subject to the temperature
selected and the cold water temperature.

The compact instantaneous water heater with full electronic con-
trol and automatic output matching maintains a consistent outlet
temperature. The fully electronic control unit with motorised valve
ensures the water is accurately heated to the selected tempera-
ture. This occurs regardless of the inlet temperature.

If the appliance is operated with preheated water and the inlet
temperature exceeds the selected temperature, the inlet tempera-
ture is indicated on the second display line and flashes. The water
is not heated further.

You can store different set temperatures and call them up quickly.
In the ECO function, the integral motorised valve limits the flow
rate to 3 preset levels. The appliance has setting options for a
temperature limit (Tmax function, user) and internal anti-scald-
ing protection (qualified contractor). The backlight switches on
automatically as soon as water starts to flow through the appli-
ance or you make a change on the user interface. The backlight
switches off automatically after water stops flowing or if no action
is performed.

Heater

The bare wire heating system is enclosed within a pressure-tested
plastic jacket. The heating system with its stainless steel heater
spiral is suitable for hard and soft water areas and is largely in-
susceptible to scale build-up. The heating system ensures rapid
and efficient DHW provision.

Note

I:IﬂThe appliance is equipped with an air detector that large-
ly prevents damage to the heating system. If, during op-
eration, air is drawn into the appliance, the appliance
shuts down heating output for one minute to protect the
heating system.

L. Settings and displays

4.1 User interface

1 Selector

2 Operating LED (flashes when output limit is reached)
3 Temperature memory keys

4 Backlit display

5 Main display | info display | parameter display

6 Segment display [10 - 100 %]

7 Second display line

8 "i" button to call up information and select menus

4.2

The symbols are shown on the display when activated.

Display symbols

88 omcgfm
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Wellness showers

Automatic water volume control

ECO display

Tmax, displayed when temperature limit is enabled
Consumption indicator

Time

Operating lock [ON / OFF]

Spanner symbol, appears in the event of a fault

cod oYUl & WN -
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Settings and displays

4.3 Selecting the set temperature

STEBEL ENRON|

D0000073619

1 Settemperature settings: OFF, 20 - 60 °C
2 To call up/assign preferred temperatures

Settings
Setting Step Setting Step
20 °C... 60 °C 0.5 °C 68 °F ... 140 °F 1°F

L4 Temperature limit via internal anti-scalding
protection (qualified contractor)

If required, the qualified contractor can set a permanent temper-
ature limit, for example in nurseries, hospitals, etc.

When supplying a shower, the appliance temperature setting
range must be adjusted by the qualified contractor to 55 °C or less.

If the anti-scalding protection function is enabled and the tem-
perature limit is reached, "Tmax" flashes.

4.5 Temperature limit Tmax (user)

You can adjust the temperature limit individually. If the tempera-
ture limit is enabled, "Tmax" is shown on the display.

Activating/deactivating the temperature limit Tmax

See chapter "Settings in the parameter menu".

4.6 Assigning temperature memory buttons

Memory buttons "1" and "2" can each be assigned a preferred
temperature.

» Select the preferred temperature.

» To save the preferred temperature, press and hold button
"1" or "2" for more than 3 seconds. The selected temperature
flashes once to confirm.

4.7 Inlet temperature information

If the appliance is operated with preheated water and the inlet
temperature exceeds the selected set temperature, the inlet tem-
perature is indicated on the second display line and flashes. The
water is not heated further.

4.8 Info menu

The appliance has an additional display where consumption values
can be shown.

4.8.1 Calling up the info menu
» Briefly press "i" until "i 1" appears, then continue to press "i"
to see further menus.

» Exit the menu item by pressing "i" and holding for more than
5 seconds. Alternatively: The system exits the menu item au-
tomatically 30 seconds after the setting has been completed.

Menu Description
11 Flow rate

Explanations Screen | display
The current flow rate Flow rate in I/min or

is shown. gpm
12 Time The current timeis  Time
shown.
13 Energy consump- The amount of en-  Value in kWh
tion ergy consumed is
shown.
I 4 Water consump- The amount of water Value in m3 or gal
tion consumed is shown.
Note
The consumption values are calculated starting from the
last reset.



Settings and displays

4.9 Settings in the parameter menu

4.9.1 Activating the parameter menu

» Briefly press and hold "i"
appears, then continue by briefly pressing "i".

for more than 5 seconds until "P 1"

» In the selected parameter menu, turn the temperature selec-

tor to the required display / setting.

4.9.2 Parameter menu

Menu Description Selectable display | Explanations Symbol |
setting display
P1  ECOwater and energy  OFF | ECO1| ECO2 | ECO3 The ECO function enables you to limit the flow rate to a maximum AR AL
saving function value.
Flow rate limit:
6 |/min with "ECO1" | 5 I/min with "EC02" | & |/min with "EC0O3" |
No flow rate limit with "OFF".
P2  Temperature limit Tmax OFF[20.0120.5... °Cor The temperature limit allows you as a user to restrict the adjustable T

68169... °F

set temperature at the appliance to a maximum value. Check that the
upper temperature limit has been correctly applied.

Your qualified contractor can set an additional temperature limit for
anti-scalding protection. This temperature then dictates the upper
limit of the setting range for the temperature limit function.

OFF | Pro1 | Pro2 | Pro3 |
Pro&

P3  Wellness showers

The Wellness shower program lets you choose from & different alter- /&
nating shower programs.

WW = domestic hot water, KW = cold water, min = minutes,

sec = seconds

- 1 Cold prevention

To strengthen the body, we recommend finishing off with a cold

shower; this will trigger a reflex in the body to warm up.

3 min
[KW]
- 2 Winter refreshment
An invigorating end to a winter shower with a final warm-up.

(Ww]

3 min
WW - 10°C| 50 °F

- 3 Summer fitness program
A quick contrast shower to increase fitness with a final warm-up.

(Ww]

10 sec 10 sec

10 sec 10 sec

3 min 10 sec 10 sec

10 sec 10 sec

- 4 Circulation boost program

Shower your arms and legs with cold water to boost circulation. Spray
from the hands and feet towards the body. You can then repeat this
process with hot water.

(W]

3 min 30 sec 30 sec

20 sec 20 sec

P4  Automatic water volume OFF|5]101...2001or

With the automatic water volume control, you can preselect a volume

control - set the volume 2 ... 52 gal of water, e.g. for filling a bathtub. When the preselected water volume
in the selected unit is reached, the automatic control reduces the flow rate. The automatic
water volume control must be enabled on each occasion prior to fill-
ing the bath.
Example, filling a bath with 80 litres (21 gallons): When the bath has
been filled with 80 litres (21 gallons), the control automatically reduc-
es the flow rate to & I/min (1 gpm).
P5  Temperature unit CIF Select the temperature unit for all settings. °CI°F
P6  Volume unit L GAL Select the volume unit for all settings. Il gal
P7  Time format 24h | 12h Select time format. C]

P8  Time setting

You can set the time using the 12 or 24 hour clock:

- 12 hours from 00:00 - 11:59 = AM | 11:59 - 00:00 = PM
- 24 hours from 00:00 to 23:59

After a power cut, the time needs to be set again.

AM | PM (only
for 12h)

ENGLISH



Cleaning, care and maintenance

Menu Description Selectable display |

setting
ON | OFF

Explanations

P9  Operating lock

You can set the operating lock to "ON" or "OFF".
To disable the set operating lock:

Symbol |
display

@ (only when
ON)

» Press and hold "i" for more than 12 seconds.

P 10 Reset to factory settings Reset (rSEt)

on the display.

You can restore the appliance to its factory settings. "rSEt" is shown

» Press "1" and "2" simultaneously and hold for longer than 5 sec-
onds. The display switches to "On" to confirm the reset.
» To confirm "0On", press and hold "i" for more than 5 seconds.

P11 Resetting the consump- Reset (¢St | bl.)

tion values

You can reset the consumption values. "rSEt" is shown on the display.
» Press "1" and "2" simultaneously and hold for longer than 5 sec-

onds. The display switches to "On" to confirm the reset.
» To confirm "On", press and hold "i" for more than 5 seconds.

P12 Backlighting Auto | On

You can adjust the display backlight.

- If "Auto” is selected, the backlight is switched on during heating
operation and each time an action is performed. If no action is per-
formed for 30 seconds, the backlight is switched off again.

- Ifyou select

"On", the backlight will remain on constantly.

P 13 Reduce backlighting 100 % |20 % (=

You can select 2 levels of brightness for the backlight.

4.9.3 Deactivating the parameter menu

» Exit the menu item by pressing "i" and holding for more than
5 seconds. Alternatively: The system exits the menu item au-
tomatically 30 seconds after the setting has been completed.

4.10 Recommended settings

Your instantaneous water heater offers maximum precision and
maximum convenience in DHW provision. Should you nonetheless
operate the appliance with a thermostatic valve, we recommend
that you:

» Adjust the set temperature on the appliance to over 50 °C.
Then set the required set temperature on the thermostatic
valve.

Saving energy

The following recommended settings will result in the lowest en-
ergy consumption:

- 38 °C for hand washbasins, showers, bath

- 55 °C for kitchen sinks

Internal anti-scalding protection (qualified contractors)

If required, the qualified contractor can set a permanent temper-
ature limit, for example in nurseries, hospitals, etc.

Recommended setting for operation with a thermostatic valve
and water preheated by solar energy

» Set the temperature at the appliance to the maximum
temperature.

Following an interruption to the water supply

®

Material losses

To ensure that the bare wire heating system is not dam-

aged following an interruption to the water supply, the

appliance must be recommissioned by taking the follow-

ing steps.

» Disconnect the appliance from the power supply by
removing the fuses/tripping the MCBs.

» Open the tap for one minute until the appliance and
its upstream cold water inlet line are free of air.

» Switch on the power supply again.

5. Cleaning, care and maintenance

» Never use abrasive or corrosive cleaning agents. A damp
cloth is sufficient for cleaning the appliance.

» Check the taps regularly. Limescale deposits at the tap out-
lets can be removed using commercially available descaling
agents.



Troubleshooting

6. Troubleshooting

Problem

The appliance will not
start despite the DHW
valve being fully open.

Cause
There is no power.

Remedy

Check the fuses / MCBs in
your fuse box / distribu-
tion board.

Clean and/or descale the
aerator or shower head.

The aerator in the tap
or the shower head is
scaled up or dirty.

The water supply has
been interrupted.

The air sensor is detect-
ing air in the water. It
briefly switches off the
heating output.

The high limit safety
cut-out and/or internal
anti-scalding protection
is enabled.

Vent the appliance and
the cold water inlet line.
The appliance restarts
automatically after

1 minute.

When hot water is being
drawn off, cold water
flows for a short period.

The required tempera-
ture cannot be set.

Deactivate the temper-
ature limit. The internal
anti-scalding protection
can only be adjusted by a
qualified contractor.
Select a different ECO
level or disable the ECO
function.

To deactivate the oper-
ating lock, press the "i"
button for more than

12 seconds.

The flow rate is too low. ECO function is enabled.

No settings can be made The operating lock is
on the programming enabled.
unit.

Note

Programming unit displays and selected settings are re-
tained following a power failure (with the exception of
the time).

If you cannot remedy the fault, contact your qualified contractor.
To facilitate and speed up your enquiry, please provide the serial
number from the type plate (000000-0000-000000).

Nr.: 000000-0000-00000

D0000073621

INSTALLATION

7. Safety

Only a qualified contractor should carry out installation, commis-
sioning, maintenance and repair of the appliance.

7.1  General safety instructions

We guarantee trouble-free function and operational reliability only
if original accessories and spare parts intended for the appliance
are used.

Material losses
Observe the maximum inlet temperature. Higher tem-
peratures may damage the appliance. You can limit the
maximum inlet temperature by installing a central ther-
mostatic valve.

WARNING Electrocution

This appliance contains capacitors which are discharged
when disconnected from the power supply. The capacitor
discharge voltage may briefly exceed 60 V DC.

7.2 Shower operation

CAUTION Burns
» When supplying a shower, set the internal an-

ti-scalding protection to 55 °C or less; see chapter
"Commissioning / Preparations”.

& CAUTION Burns
If operating with preheated water, e.g. if using a solar
thermal system, observe the following information:
The DHW temperature may exceed the set temperature
or a set temperature limit.
» In this case, limit the temperature with an upstream
central thermostatic valve.

7.3 Instructions, standards and regulations

Note
Observe all applicable national and regional regulations
and instructions.

- The protection rating IP 25 (hoseproof) is only guaranteed
with a properly fitted cable grommet and the use of counter-
sunk screws @ 4.5 mm with a max. head diameter of 9 mm.

- The electrical resistivity of the water must not fall below that
stated on the type plate. In a linked water network, take into
consideration the lowest electrical resistivity of the water.
Your water supply utility will advise you of the electrical re-
sistivity or conductivity of the water in your area.

ENGLISH



Appliance description

8. Appliance description

8.1 Standard delivery

The following are delivered with the appliance:
- 2 X 45° twin nipples

- 2 flat gaskets

- 20-rings

- Cable grommet

- Strainer

- Jumper for anti-scalding protection, attached
- Jumper for output changeover, attached

8.2 Accessories

Installation kit for water installation on unfinished walls
The following accessories are required for water installation on
unfinished walls:

- 2 x grommets to seal the apertures in the appliance back
panel.

- Strainer with sealed edge for installation on the 45° twin
nipple.
- Flat gasket

9. Preparation
9.1 Installation site

Material losses
Install the appliance in a room that is free from the risk
of frost.

» Always install the appliance vertically and near the draw-off
point.

The appliance is suitable for undersink and oversink installation.

Undersink installation

Oversink installation

t—

2
-

'

D0000073617

IIII*

D0000073616

1 Cold water inlet
2 DHW outlet

10

1 Cold water inlet
2 DHW outlet

Note
» Install the appliance flush to the wall. The wall must
have sufficient load bearing capacity.

9.2 Minimum clearances

D0000079442

§z1oo

g

» Maintain the minimum clearances to ensure trouble-free op-
eration of the appliance and facilitate maintenance work.

9.3 Water installation

Material losses
Carry out all water connection and installation work in
accordance with regulations.

» Flush the water line thoroughly.

Fittings

Use appropriate pressure taps. Open vented taps are not per-
missible.

Permissible water line materials

- Cold water inlet line:
Pipes made from galvanised steel, stainless steel, copper or
plastic

- DHW outlet line:
Pipes made from stainless steel, copper or plastic

Material losses

If plastic pipework systems are used, take into account
the maximum inlet temperature and the maximum per-
missible pressure.



Installation

Flow rate

» Ensure that the flow rate for switching on the appliance is
achieved.

» If the required flow rate is not achieved when the draw-off
valve is fully open, increase the water line pressure.

10. Installation
Factory settings DCE-X 6/8 DCE-X 10/12
Premium Premium
Internal anti-scalding protection in °C 60 60
Connected load in kW @220V 8.0 12.0
@230V 8.7 13.1
@ 260V 9.6 14.3
Standard installation DCE-X 6/8 DCE-X10/12
Premium Premium
Electrical connection from below, installa- x X
tion on finished walls from below
Water connection, installation on finished x X
walls

For further installation options, see chapter "Alternative instal-
lation methods".

10.1 Standard installation on finished walls

Opening the appliance

Preparation

D0000073843

Strainer
0-rings

45° twin nipple
Flat gaskets
Locking screws
Cable grommet

» Undo the locking screws.

S FE WN

D0000073641

» Open the appliance by undoing the screw and lifting up the
appliance cover.

Preparing the power cable

A B

D0000077179

» Prepare the power cable.

Position on finished walls Dimension A Dimension B

Bottom, centre 30 120
Bottom, left side of appliance 20 90
Bottom, right side of appliance 20 90
Top, right side of appliance 20 80

Position on unfinished walls Dimension A Dimension B
Bottom 20 90
Top 20 80

D0000085450

» Push/break out the required apertures where marked on the
appliance back panel for the power cable and twin nipples.
Use a suitable flat tool when doing so. Deburr any sharp
edges with a file.

» Remove the transport protection plugs from the water con-
nection pipes.

» Cut a hole in the cable grommet to fit the selected connecting
cable. Fit the cable grommet.

» Fit the O-rings into the groove on the twin nipples.

» Push the twin nipples into the apertures in the appliance
back panel and fit them to the appliance connection pipes
using flat gaskets (torque 8 Nm).

» Secure the twin nipples with the locking screws.

» Insert the strainer in the twin nipple of the cold water
connection.

Installing the appliance

» Push/break out the lower slots (175 mm apart) in the back
panel for securing the appliance (for positions, see chapter
"Specification / Dimensions and connections”). The upper two
fixing holes are already open.

» Mark out the & drilling positions with reference to the appli-
ance back panel.

» Drill the holes and secure the appliance using suitable fixing
materials (screws and rawl plugs are not part of the standard
delivery): Countersunk screw, @ 4.5 mm, max. diameter of
screw-head 9 mm.

1
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Commissioning

D0000073844

» Fit a suitable pressure tap.

» Fit the water supply pipes for the valve (not included in
standard delivery) to the twin nipples using the flat gaskets.

» Open the shut-off valve in the cold water inlet line.

Making the electrical connection

WARNING Electrocution
Carry out all electrical connection and installation work
in accordance with relevant regulations.

WARNING Electrocution

The connection to the power supply is only permissible
as a permanent connection in conjunction with the re-
movable cable grommet. Ensure the appliance can be
separated from the power supply by an isolator that dis-
connects all poles with at least 3 mm contact separation.

WARNING Electrocution
Ensure that the appliance is connected to the earth con-
ductor.

Material losses
Observe the type plate. The specified rated voltage must
match the power supply.

» Push the power cable through the cable grommet.

» Connect the power cable to the mains terminal (see chapter
“Installation / Specification / Wiring diagram").

11. Commissioning

11.1 Internal anti-scalding protection via jumper
slot

43°C| 109 °F
50°C|122°F
55°C| 131°F
60 °C | 140 °F

D0000073624

» Install the jumper in the required position on the "Tmax" pin
strip.

12

Jumper position Description

43 °C| 109 °F For example in nurseries, hospitals, etc.
50 °C| 122 °F

55 °C 1131 °F Max. for shower operation

60 °C | 140 °F Factory setting

No jumper Limit 43 °C1 109 °F

CAUTION Burns
A If operating with preheated water, e.g. if using a solar
thermal system, the internal anti-scalding protection and
the temperature limit Tmax, which can be set by the user,
may be exceeded.
» In this case, limit the temperature with an upstream
central thermostatic valve.

11.2 Changing the connected load via the jumper
slot

If you select a connected load other than the factory setting for
the appliance, you will need to reposition the jumper.

D0000082938

» Install the jumper in the required position on the "Pmax” pin
strip.

Connected load
DCE-X 6/8 Premium DCE-X 10/12 Premium

Jumper position

1 @220V 6.0 kW 10.0 kW
@230V 6.6 kW 11.0 kW
@240V 7.2kW 12.0 kW
2 @220V 8.0 kW 12.0 kW
@230V 8.7kw 13.1 kW
@240V 9.6 kW 14.3 kW
No jumper @220V 6.0 kW 10.0 kW
@230V 6.6 kW 11.0 kW
@240V 7.2kW 12.0 kW

11.3 Initial start-up

» Tick the selected connected load on the type plate. Use a
ballpoint pen to do this.

=]
on (260s
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» Open and close all connected draw-off valves several times,
until all air has been purged from the pipework and the
appliance.

» Carry out a tightness check.

D0000053277




Appliance shutdown

)
s

D0000073622

» Activate the safety switch by firmly pressing the reset button
(the appliance is delivered with the safety switch disabled).

D0000073623

» Insert the plug of the programming unit connecting cable at
the PCB.

Note
It is essential to plug the connecting cable for the pro-
gramming unit into the PCB before switching on the
power. Otherwise, the programming unit will not func-
tion.

D0000073642

» Hook the appliance cover into the appliance back panel at the
top rear. Pivot the appliance cover downwards. Check that
the appliance cover is securely seated both top and bottom.

» Secure the appliance cover with the screw.
» Remove the protective film from the user interface.

11.4 Recommissioning

Material losses
To ensure that the bare wire heating system is not dam-

aged following an interruption to the water supply, the

appliance must be recommissioned by taking the follow-

ing steps.

» Disconnect the appliance from the power supply by
removing the fuses/tripping the MCBs.

» Open the tap for at least one minute until the appli-
ance and its upstream cold water inlet line are free
of air.

» Switch on the power supply again.

12. Appliance shutdown
» Isolate all poles of the appliance from the power supply.

» Drain the appliance (see chapter "Maintenance / Draining the
appliance”).

13. Installation alternatives

WARNING Electrocution
Before any work on the appliance, disconnect all poles
from the power supply.

13.1 Electrical connection from above on unfinished
walls

D0000073620

D0000053281

[i\ e

» Switch on the power supply.
» Ensure that the programming unit is functioning correctly.

11.3.1 Appliance handover

» Explain the appliance function to users and familiarise them
with how it works.

» Make users aware of potential dangers, especially the risk of
scalding.

» Hand over the instructions.

1 Cable grommet
2 Cable routing

» Break out the required aperture in the back panel for the
power cable (for positions, see chapter "Specification / Di-
mensions and connections”). Deburr any sharp edges with a
file.

» Cut a hole in the cable grommet to fit the selected connecting
cable. Fit the cable grommet.

» Reposition the mains terminal from the bottom to the top.
To do so, unclip the mains terminal by pushing it firmly to
the left and pulling it forwards. Turn the mains terminal with
connecting cables 180° clockwise. Lay the internal wiring
under the cable guide. Clip the mains terminal in by pushing
it inwards and to the left until it clicks into place.

» Install the appliance and connect the power cable to the
mains terminal as described in chapter "Installation / Stand-
ard installation on finished walls".

13
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Installation alternatives

Note

Disconnecting the mains terminal at the top:

» Use a screwdriver to disengage the locking tab from
the right-hand side.

13.2 Electrical connection from below on unfinished
walls

D0000079465

1 Cable grommet

» Break out the required aperture in the back panel for the
power cable (for positions, see chapter "Specification / Di-
mensions and connections"). Deburr any sharp edges with a
file.

» Cut a hole in the cable grommet to fit the selected connecting
cable. Fit the cable grommet.

» Install the appliance and connect the power cable to the
mains terminal as described in chapter "Installation / Stand-
ard installation on finished walls".

13.3 Electrical connection with short power cable

If the power cable is not quite long enough, you can install the
mains terminal in the appliance a little closer to the aperture.

D0000073648

1 Cable grommet

» Reposition the mains terminal from the top to the bottom. To
do so, unclip the mains terminal by pushing it firmly to the
left and pulling it forwards. Clip the mains terminal in at the
bottom by pushing it inwards and to the left until it clicks
into place.

14

13.4 Electrical connection from the side on finished
walls

» Cut and break out the required aperture in the appliance
back panel and appliance cover for the power cable (for po-
sitions, see chapter "Specification / Dimensions and connec-
tions"). Deburr any sharp edges with a file.

» Install the appliance and connect the power cable to the
mains terminal as described in chapter "Installation / Stand-
ard installation on finished walls".

13.5 Water installation on unfinished walls

You will need the appropriate accessories to carry out the in-
stallation. The installation kit for water installation on unfinished
walls contains:

- 2 x grommets to seal the apertures in the appliance back
panel.

- Strainer with sealed edge for installation on the 45° twin
nipple.
- Flat gasket

Preparation

D0000073660

» Insert and seal the 45° twin nipples.

To break out the apertures in the appliance back panel, you will
need to remove the function module from the back panel.

D0000077971




Service information

» Undo the screw and disengage the locking tab.

» Push the function module on the back panel gently
backwards.

» Remove the function module from the appliance back panel
by pulling it slightly forwards and lifting it off.

» Push/break out the required apertures for the water connec-
tions in the back panel from behind (for positions, see chap-
ter "Specification / Dimensions and connections”). Deburr any
sharp edges with a file.

» Fit the function module on the appliance back panel in re-
verse order until it clicks into place.

» Secure the function module with the screw.

Installing the appliance

D0000073842

1 Grommets
2 Flat gasket
3 Strainer with sealed edge

» Mark out the 2 drilling positions in the upper section of the
appliance back panel with reference to the appliance back
panel.

» Fit the grommets in the appliance back panel from the front.

» Drill the holes and secure the appliance using suitable fixing
materials (screws and rawl plugs are not part of the standard
delivery): Countersunk screw, @ 4.5 mm, max. diameter of
screw-head 9 mm.

Note

» Install the appliance flush to the wall. If necessary,
additionally secure the appliance at the 2 lower
attachment points. To do this, push/break out the
lower slots (175 mm apart) in the appliance back
panel (for positions, see chapter "Specification / Di-
mensions and connections”).

» Remove the transport protection plugs from the water con-
nection pipes.

» Secure the DHW connection pipe with a flat gasket and the
cold water inlet line with the sealed-edge strainer (from the
accessories) to the twin nipples.

13.6 Operation with preheated water

You can limit the maximum inlet temperature by installing a cen-
tral thermostatic valve.

14. Service information

Connection overview / component overview

D0000077189

NouvE WN

Motorised valve

Flow meter

High limit safety cut-out, automatic reset

NTC sensor

Pin strips for connected load and anti-scalding protection
Programming unit plug-in position

Diagnostic traffic lights

15
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Troubleshooting

15. Troubleshooting

Signals of the diagnostic traffic lights (LED)

¥VARNINhG Eleclt.rocu“?n b d h Red Lights up in the event of a fault
o test the appliance, it must be connected to the power Yellow  Lights up in heating mode/flashes when output limit

supply. reached
Green Flashing: Appliance connected to power supply

Note
When testing the appliance using the diagnostic traffic
lights, water must be flowing.

Diagnostic traffic Fault Cause Remedy

lights (draw-off

mode)

No LED illuminates Appliance does not heatup ~ One or more power supply phases are missing Check the fuses in the distribution board
PCB faulty Replace the function module

Green flashing, yellow No DHW Appliance starting flow rate not reached; shower Descale/replace the shower head/aerator

off, red off head/aerator scaled up

Appliance starting flow rate not reached; strainer in Cleaning the strainer
cold water inlet dirty

Flow meter not plugged in Check plug-in connection; correct if necessary
Flow meter faulty or dirty Replace flow meter
PCB faulty Replace the function module
Green flashing, yellow No display Loose connecting cable between PCB and program- Check plug-in connections; correct if necessary
on, red off ming unit
Faulty connecting cable between PCB and program- Check connecting cable; replace if necessary
ming unit
Programming unit faulty Replace programming unit
PCB faulty Replace the function module
Green flashing, yellow No DHW; outlet temperature Tap faulty Replace tap
on, red off does not match set value
Programming unit connected to the PCB after switch- Switch the fuses in the distribution board off and
ing on the power supply back on again
Outlet sensor faulty Replace outlet sensor
Heating system faulty Replace the function module
PCB faulty Replace the function module
Green flashes, yellow  No DHW; outlet temperature  Control limit of the motorised valve reached Reduce the set temperature
flashes, red off does not match set value
Faulty motorised valve Replacing the motorised valve
Green flashing, yellow No DHW; outlet temperature Air detection has responded Continue draw-off for >1 min
off, red on does not match set value

15.1 Fault code display

If there is an appliance fault, the spanner flashes on the display.

» To call up the fault code display, press the "i" button for more

than 5 seconds.

Diagnostic traffic Display shown Fault Cause Remedy
lights (draw-off
mode)
Green flashing, yellow Spanner flashes (fault code No DHW; outlet temperature Safety switch not activated during Activate the safety switch by firmly
off, red on display E1 and spanner) does not match set value "Commissioning” pressing the reset button
Safety switch was triggered by high Check high limit safety cut-out (plug-in
limit safety cut-out connection, connecting cable); activate

safety switch

Safety switch responds again after high Replace high limit safety cut-out; ac-
limit safety cut-out has been checked; tivate safety switch and draw-off with

high limit safety cut-out faulty maximum set value >1 min
Safety switch responds again; PCB Replace the function module
faulty
Green flashing, yellow Spanner flashes (fault code No DHW PCB faulty (lead break or short circuit Replace the function module
off, red on display E2 and spanner) in inlet sensor)
Green flashing, yellow Spanner flashes (fault code No DHW Short circuit in outlet sensor Check outlet sensor; replace if neces-
off, red on display E3 and spanner) sary
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Maintenance

16. Maintenance

WARNING Electrocution

Before any work on the appliance, disconnect all poles
from the power supply.

This appliance contains capacitors which are discharged
when disconnected from the power supply. The capacitor
discharge voltage may briefly exceed 60 V DC.

16.1 Draining the appliance

The appliance can be drained for maintenance work.

WARNING Burns
Hot water may escape when you drain the appliance.

» Close the shut-off valve in the cold water inlet line.
» Open all draw-off valves.
» Undo the water connections on the appliance.

» Store the dismantled appliance free from the risk of frost, as
water residues remaining inside the appliance can freeze and
cause damage.

16.2 Cleaning the strainer

WARNING Burns
Hot water may escape when you drain the appliance.

Material losses

To ensure that the bare wire heating system is not dam-

aged following an interruption to the water supply, the

appliance must be recommissioned by taking the follow-
ing steps.

» Disconnect the appliance from the power supply by
removing the fuses/tripping the MCBs.

» Open the tap for at least one minute until the appli-
ance and its upstream cold water inlet line are free
of air.

» Switch on the power supply again.

The strainer in the cold water threaded fitting must be cleaned
regularly.

16.2.1 Cleaning the strainer, standard installation on finished
walls

» Isolate the appliance from the power supply.

» Close the shut-off valve in the cold water inlet line.
» Open all draw-off valves.

» Remove the cold water threaded fitting.

» Remove the strainer from the twin nipple using a flat-blade
screwdriver. Clean the strainer.

» Reinsert the strainer. Screw the cold water connection pipe
onto the twin nipple.

» Open the shut-off valve in the cold water inlet line.

» Open and close all connected draw-off valves several times,
until all air has been purged from the pipework and the
appliance.

» Switch on the power supply.

16.2.2 Cleaning the strainer, installation on unfinished walls
» Isolate the appliance from the power supply.

» Close the shut-off valve in the cold water inlet line.

» Open all draw-off valves.

» Open the appliance by undoing the screw and lifting up the
appliance cover.

» Unscrew the cold water connection pipe from the twin nip-
ple. Pivot the cold water connection pipe upwards.

» Remove the strainer from the twin nipple. Clean the strainer.

» Screw the cold water connection pipe and the strainer with
sealed edge onto the twin nipple.

» Open the shut-off valve in the cold water inlet line.

» Open and close all connected draw-off valves several times,
until all air has been purged from the pipework and the
appliance.

» Check the cold water connection for leaks.

» Hook the appliance cover into the appliance back panel at the
top rear. Pivot the appliance cover downwards. Check that
the appliance cover is securely seated both top and bottom.
Secure the appliance cover with the screw.

» Switch on the power supply.

17
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17. Specification

17.1 Dimensions and connections

17.2 Wiring diagram

DCE-X Premium
2/GRD ~ 220 - 240V
1/N/PE ~220-240V

217 97
140 ‘
) ¢
N —
175 1 Power PCB with integral safety switch
l‘—l 2 Bare wire heating system
i 3 High limit safety cut-out
N N = 4 Mains terminal
002 3 z| 17.3 DHW output
100 35 g . .
3 The DHW output is subject to the connected power supply, the
g5 (011 109 g appliance's connected load and the cold water inlet temperature.
The rated voltage and rated output can be found on the type plate.
Prer?l(':iirr): Connected load in kW 38 °C DHW output in L/min
b02 Entry electrical cables | Finished walls Rated voltage Cold water inlet temperature
c01  Cold water inlet Male thread G1/2A 220v 230v 240 v 5°C 10°¢C 15°¢ 20°¢c
c06 DHW outlet Male thread G1/2A
DCE-X 6/8 Premium
6.0 2.6 3.1 3.7 4.8
Alternative connection options 8.0 3.5 4.1 5.0 6.3
6.6 2.9 3.4 4.1 5.2
8.7 3.8 bk 5.4 6.9
T © o O | B2 7.2 3.1 37 4.5 5.7
30 3 9.6 4.2 4.9 6.0 7.6
DCE-X 10/12 Premium
10.0 4.3 5.1 6.2 7.9
12.0 5.2 6.1 7.5 9.5
@ 11.0 4.8 5.6 6.8 8.7
(32} o
505 503 - 2 13.1 5.7 6.7 8.1 10.4
15 12.0 5.2 6.1 7.5 9.5
X 3 14.3 6.2 7.3 8.9 11.3
[2] Q N
o — ~
QI 0 O O ol © Connected load in kW 50 °C DHW output in l/min
Rated voltage Cold water inlet temperature
220V 230V 240 V 5°C 10 °C 15 °C 20 °C
2
100 g DCE-X 6/8 Premium
S 6.0 1.9 2.1 2.4 2.9
g [y s 8.0 2.5 2.9 3.3 3.8
6.6 2.1 2.4 2.7 3.1
DCE-X 8.7 2.8 3.1 3.6 4.1
Premium 72 2.3 2.6 2.9 3.4
b02 Entry electrical cables | Finished walls 9.6 3.0 34 3.9 4.6
b03 Entry electrical cables Il Unfinished walls DCE-X 10/12 Premium
c01 Cold water inlet Male thread G1/2A 10.0 3.2 3.6 41 4.8
c06  DHW outlet Male thread G1/2A 12.0 3.8 4.3 4.9 5.7
11.0 3.5 3.9 4.5 5.2
13.1 4.2 4.7 5.3 6.2
12.0 3.8 4.3 4.9 5.7
14.3 4.5 5.1 5.8 6.8

18 | DCE-X Premium
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17.4  Application areas / conversion table

Electrical resistivity and electrical conductivity.

Standard specifica-

tion at 15 °C 20 °C 25 °C
Resis-  Conductivity 0 < Resis- Conductivity 0 < Resis- Conductivity o <
tivity tivity tivity
p= p= p=
Qcm mS/m pS/cm Qcm mS/m pS/cm Qcm mS/m pS/cm

1100 91 910 970 103 1031 895 112 1117

17.5 Pressure drop

Fittings

Tap pressure drop at a flow rate of 10 l/min

Mono lever mixer tap, approx. MPa 0.04 - 0.08
Thermostatic valve, approx. MPa 0.03 - 0.05
Shower head, approx. MPa 0.03 - 0.15

Sizing the pipework

When calculating the size of the pipework, an appliance pressure
drop of 0.1 MPa is recommended.

17.6 Fault conditions

In the event of a fault, loads up to 80 °C at a pressure of 1.0 MPa
can occur briefly in the installation.

17.7 Energy consumption data

Product datasheet: Conventional water heaters to regulation (EU) no. 812/2013 | 814/2013

DCE-X 6/8 Premium

DCE-X 10/12 Premium

238158 238159
Manufacturer STIEBEL ELTRON STIEBEL ELTRON
Load profile XS XS
Energy efficiency class A A
Energy conversion efficiency % 39 39
Annual power consumption kWh 472 473
Default temperature setting °C 60 60
Sound power level dB(A) 15 15

Special information on measuring efficiency

Measured at ECO level with highest flow rate,

maximum output and maximum set value.

Measured at ECO level with highest flow rate,
maximum output and maximum set value.

Daily power consumption kWh

2.161

2.167

www.stiebel-eltron.com
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Specification

ENVIRONMENT AND RECYCLING

17.8 Data table

DCE-X 6/8 Premium

DCE-X 10/12 Premium

238158 238159
Electrical data
Rated voltage V 220 230 240 220 230 240
Rated output kW 6.0/8.0 6.6/8.7 7.2/9.6 10.0/12.0 11.0/13.1 12.0/14.3
Rated current A 27.3/36.4 28.5/38.0 30.0/40.0 45.5/54.5 47.8/57.0 50.0/59.5
Fuse protection A 30/40 50/60
Frequency Hz 50/60 50/60
Phases 1/N/PE 1/N/PE
Resistivity p15 2 Qcm 1100 1100
Conductivity 015 < uS/cm 910 910
Max. mains impedance at 50 Hz Q 0.0385 0.0368 0.0353 0.0257 0.0245 0.0235
Connections
Water connection G1/2A G1/2A
Application limits
Max. permissible pressure MPa 1 1
Max. inlet temperature for reheating °C 55 55
Temperature setting range °C 0ff, 20-60 0ff, 20-60
Values
Max. inlet temperature (e.g. pasteurisation) °C 70 70
On [/min 1.3 1.3
Flow rate at 28 K |/min 3.1/4.1 @ 220V 5.1/6.2 @ 220 V
Flow rate at 50 K I/min 1.7/2.3 @ 220 V 2.9/3.5@ 220V
Pressure drop for flow rate at 50 K (without flow limiter) MPa 0.01/0.01 0.02/0.03
Hydraulic data
Nominal capacity | 0.277 0.277
Versions
Type of installation Oversink / undersink Oversink / undersink
Adjustable connected load X X
Protection class 1 1
Insulating block Plastic Plastic
Heating system heat generator Bare wire Bare wire
Cover and back panel Plastic Plastic
Colour White White
IP rating IP 25 IP 25
Dimensions
Height mm 372 372
Width mm 217 217
Depth mm 109 109
Weights
Weight kg 2.5 2.5

Guarantee

Note

The appliance conforms to IEC 61000-3-12.

The guarantee conditions of our German companies do not
apply to appliances acquired outside of Germany. In countries
where our subsidiaries sell our products a guarantee can only
be issued by those subsidiaries. Such guarantee is only grant-
ed if the subsidiary has issued its own terms of guarantee. No
other guarantee will be granted.

We shall not provide any guarantee for appliances acquired in
countries where we have no subsidiary to sell our products.
This will not affect warranties issued by any importers.

Environment and recycling

We would ask you to help protect the environment. After use,
dispose of the various materials in accordance with national
regulations.

20 | DCE-X Premium
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REMARQUES
PARTICULIERES

- Lappareil peut étre utilisé par des enfants de
3 ans et plus ainsi que par des personnes aux
facultés physiques, sensorielles ou mentales
réduites ou par des personnes sans expé-
rience, s’ils sont accompagnés ou s’ils ont
appris a l'utiliser en toute sécurité, et s’ils ont
compris les dangers encourus. Ne laissez pas
les enfants jouer avec I'appareil. Ne confiez
pas le nettoyage ni les opérations de mainte-
nance réservées aux utilisateurs a des enfants
sans surveillance.

- En fonctionnement, la température de la ro-
binetterie peut atteindre 70 °C. Danger de
briilures a des températures de sortie supé-
rieures a 43 °C.

- Cet appareil convient a I'alimentation d’une
douche (en mode douche). Si I'appareil est
utilisé partiellement ou exclusivement pour la
douche, I'installateur doit régler la plage de
réglage de la température sur 55 °C maximum
par le biais de la protection contre I’ébouil-
lantement interne. Dans le cas d’une arrivée
d’eau préchauffée, il faut s’assurer que sa
température ne peut pas dépasser 55 °C.

- Lappareil doit pouvoir &tre mis hors tension
par un dispositif de coupure omnipolaire
ayant une ouverture minimale des contacts de
3 mm.

- La tension indiquée doit correspondre a la
tension d’alimentation.

- L'appareil doit étre raccordé au conducteur de
mise a la terre.

- L'appareil doit étre raccordé en permanence a
un cablage fixe.

- Fixez I'appareil comme indiqué dans le cha-
pitre « Installation / Montage ».

- Tenez compte de la pression maximale admis-
sible (voir le chapitre « Installation / Données
techniques / Tableau de données »).

22

- La résistance hydraulique spécifique du ré-
seau de distribution d’eau doit étre atteinte
(voir le chapitre « Installation / Données tech-
niques / Tableau de données »).

- Vidangez I'appareil comme indiqué au cha-
pitre « Installation / Maintenance / Vidange
de l'appareil ».



Remarques générales

UTILISATION

1. Remarques générales

Les chapitres « Remarques particuliéres » et « Utilisation »
s’adressent aux utilisateurs et aux installateurs.

Le chapitre « Installation » s’adresse aux installateurs.

Remarque

Lisez attentivement cette notice avant l'utilisation et
conservez-la soigneusement.

Le cas échéant, remettez cette notice a tout nouvel uti-
lisateur.

1.1 Consignes de sécurité

1.1.1 Présentation des consignes de sécurité

fi MENTION D’AVERTISSEMENT Nature du danger
Sont indiqués ici les risques éventuellement encourus en
cas de non-respect de la consigne de sécurite.
» Indique les mesures permettant de prévenir le dan-
ger.

1.1.2 Symboles, nature du danger

Nature du danger
Blessure

Symbole

Electrocution

Brilure
(brdlure, ébouillantement)

>

1.1.3 Mentions d’avertissement

MENTION
D’AVERTISSE-
MENT

DANGER

Signification

Caractérise des consignes dont le non-respect entraine de
graves |ésions, voire la mort.

Caractérise des consignes dont le non-respect peut entrai-
ner de graves lésions, voire la mort.

Caractérise des consignes dont le non-respect peut entrai-
ner des |ésions Iégéres ou moyennement graves.

AVERTISSEMENT

ATTENTION

1.2 Autres pictogrammes utilisés dans cette

documentation

Remarque

Le symbole ci-contre correspond aux consignes géné-
rales.

» Lisez attentivement les consignes.

Signification

Dommages matériels

(dommages touchant a I'appareil, dommages indirects et
pollution de I’environnement)

Recyclage de I'appareil

Symbole

» Ce symbole indique que vous devez prendre des mesures.
Les actions requises sont décrites étape par étape.

1.3 Unités de mesure

Remarque
Sauf indication contraire, toutes les cotes sont indiquées
dans I'unité des millimétres.

2. Securite

2.1 Utilisation conforme

L'appareil sert au chauffage de I’eau sanitaire ou au chauffage
d’appoint d’une eau préchauffée. L'appareil peut alimenter un ou
plusieurs points de soutirage.

Lorsque la température d’arrivée d’eau maximale pour le chauf-
fage d’appoint est dépassée, ce dernier n’est pas effectué.

L'appareil est congu pour une utilisation domestique. Il peut étre
utilisé sans risque par des personnes qui ne disposent pas de
connaissances techniques particuliéres. Lappareil peut également
8tre utilisé dans un environnement non domestique, par exemple
dans de petites entreprises, a condition que son utilisation soit
du méme ordre.

Tout autre emploi est considéré comme non conforme. Une uti-
lisation conforme de I'appareil implique également le respect de
cette notice et de celles des accessoires utilisés.

2.2

ATTENTION Briilure
En fonctionnement, la température de la robinetterie

peut atteindre 70 °C.
Danger de briilures a des températures de sortie supé-
rieures a 43 °C.

ATTENTION Brilure
Mettez en place une limitation de température si des

enfants ou des personnes atteintes d’un handicap phy-
sique, sensoriel ou mental sont amenés a utiliser I’ap-
pareil. Vérifiez le bon fonctionnement de la limitation de
température réglée.

Si une limitation de température permanente et inva-
riable est nécessaire, faites régler la protection contre
I’ébouillantement interne par I'installateur.

Consignes de sécurité générales
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ATTENTION Briilure
Tenez compte de la remarque suivante en cas de fonc-

tionnement avec de I’eau préchauffée (installation so-

laire par ex.) :

La température ECS peut dépasser la température de

consigne ou une limitation de température prédéfinies.

» Dans ce cas, limitez la température a I'aide d’une
robinetterie thermostatique centrale installée en
amont.

AVERTISSEMENT Blessure

Lappareil peut étre utilisé par des enfants de 3 ans et
plus ainsi que par des personnes aux facultés physiques,
sensorielles ou mentales réduites ou par des personnes
sans expérience, s’ils sont accompagnés ou s’ils ont ap-
pris a l'utiliser en toute sécurite, et s’ils ont compris les
dangers encourus. Ne laissez pas les enfants jouer avec
I'appareil. Ne confiez pas le nettoyage ni les opérations
de maintenance réservées aux utilisateurs a des enfants
sans surveillance.

Dommages matériels
L'appareil et la robinetterie doivent &étre protégés du gel
par l'utilisateur.

Remarque
Pour garantir I'indice de protection IP 25, il faut utiliser
des vis a téte fraisée pour fixer I'appareil au mur.

2.3 Label de conformité

Voir la plaque signalétique sur I'appareil.

3. Description de I'appareil

L'appareil se met en marche dés que vous ouvrez le robinet d’eau
chaude. Lorsque vous fermez le robinet, I'appareil s’éteint auto-
matiquement.

Lappareil chauffe I'eau pendant qu’elle circule dans I'appareil.
La température de consigne est réglable. A partir d’un certain
débit, la puissance de chauffe nécessaire est régulée en fonction
de la température prédéfinie et de la température de I'arrivée
d’eau froide.

Le chauffe-eau instantané compact a régulation entiérement élec-
tronique et adaptation automatique de la puissance permet de
maintenir la température de sortie constante. Grace a la régulation
électronique avec vanne motorisée, I'eau est chauffée a la tem-
pérature souhaitée au degré preés, quelle que soit la température
d’arrivée d’eau.

SiI'appareil est alimenté en eau préchauffée et que la température
d’arrivée de celle-ci dépasse la valeur prédéfinie, la température
d’arrivée s’affiche et clignote sur la deuxiéme ligne d’affichage.
L’eau ne sera pas réchauffée.
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Vous pouvez mettre en mémoire différentes températures de
consigne pour un accés ultérieur rapide. Quand la fonction ECO
est activée, la vanne motorisée intégrée limite le débit sur 3 ni-
veaux prédéfinis. L'appareil posséde des possibilités de réglage
pour la limitation de température (fonction Tmax, utilisateur) et
la protection interne contre I’ébouillantement (installateur). Le
rétro-éclairage s'allume automatiquement dés que de I'eau cir-
cule dans I'appareil ou que vous effectuez une modification sur la
console. Il s’éteint automatiquement en I'absence de manipulation
sur la console et a la fin du soutirage.

Systéme de chauffe

Le systéme de chauffe a fil nu est enveloppé dans une gaine plas-
tique résistant a la pression. Peu sujet a I'entartrage, ce systéme
de chauffe avec serpentin en acier inoxydable convient indiffé-
remment a I'eau faiblement et fortement calcaire. Ce systéme de
chauffe permet une alimentation en eau chaude sanitaire rapide
et efficace.

I:E Remarque

L'appareil est équipé d’un détecteur d’air qui prévient en
grande partie 'endommagement du systéme de chauffe.
Si de I'air pénétre dans I'appareil quand il fonctionne, la
puissance de chauffe est désactivée pendant une minute
de maniére a protéger le systéme de chauffe.

L. Réglages et affichages

41 Console

STIEBEL ETRON|

D0000073619

1 Bouton de réglage

2 LED de service (clignote lorsque la limite de puissance est
atteinte)

3 Touches de mémorisation de température

4 Affichage avec rétro-éclairage

5 Affichage principal | Affichage d’infos | Affichage des
paramétres

6 Afficheur a segments [10 - 100 %]
Deuxiéme ligne d’affichage

8 Touche «i» pour la consultation d’informations et la sélec-
tion du menu



Réglages et affichages

4.2

Les symboles s’affichent a I’écran pour indiquer I’activation.

Symboles a I'écran

N B e B e B | l'-'C °F
s—\ LA AN

M W Tl © 2
[/ ] ] ] B
1 171711 :
1 2 3 45 6 e
1 Douches bien-étre
2 Débit automatique
3 Affichage ECO
4 Tmax, affichage lorsque la limitation de température est
activée
5 Indicateur d’usure
6 Heure
7 Verrouillage des commandes [activé / désactivé]
8 La clé s’affiche lorsque I'appareil présente un défaut
4.3 Réglage de la température de consigne

SIEBEL ETRON

D0000073619

1 Réglage de la température de consigne : OFF, 20 - 60 °C
2 Consultation/saisie des températures souhaitées

Configuration
Réglage Incrément Réglage Incrément
De 20 °Ca 60 °C 0,5 °C De 68 °F a 140 °F 1°F

4.4 Limitation de température par protection

interne contre I'ébouillantement (installateur)

Si I'utilisateur le désire, I'installateur peut régler une limitation
de température permanente, par exemple dans les maternelles,
les hopitaux, etc.

Pour I’'alimentation d’une douche, I'installateur doit limiter la
plage de réglage de température dans I'appareil a 55 °C ou une
valeur inférieure.

Quand la fonction de protection contre I’ébouillantement est ac-
tivée, « Tmax » clignote lorsque la valeur de température para-
métrée est atteinte.

4.5

Vous pouvez personnaliser la limitation de température. Lorsque
la limitation de température est activée, « Tmax » s'affiche a
I’écran.

Limitation de température Tmax (utilisateur)

Activer/désactiver la limitation de température Tmax

Voir le chapitre « Réglages du menu Paramétres ».

4.6 Affecter une température aux touches de

mémorisation

Une température au choix peut étre affectée aux touches de mé-
morisation « 1 » et « 2 ».

» Choisissez une température.

» Pour mettre en mémoire la température souhaitée, appuyez
pendant plus de 3 secondes sur la touche « 1 » ou « 2 ». Un
clignotement confirme la température sélectionnée.

4.7 Indication de la température d’arrivée

SiI'appareil est alimenté avec de I’eau préchauffée et que la tem-
pérature d’arrivée de celle-ci dépasse la valeur de consigne prédeé-
finie, la température d’arrivée s’affiche et clignote sur la deuxiéme
ligne d’affichage. L'eau ne sera pas réchauffée.

4.8 Menu Infos

L'appareil posséde un affichage auxiliaire ol peuvent étre affi-
chées les valeurs de consommation.

4.8.1 Ouvrir le menu Infos

» Appuyez briévement sur la touche « i » jusqu’a ce que « i
1 » apparaisse, puis appuyez une nouvelle fois sur la touche
«im.

» Quittez 'option de menu par une pression de plus de 5
secondes sur la touche « i ». Autre solution : 30 secondes
apreés la fin du réglage, I'option de menu se désactive
automatiquement.

Menu Description Explications Affichage | Ecran
11 Débit Affichage du débit  Valeur de débit en
actuel. I/min ou gpm
12 Heure Affichage de I’'heure Heure
actuelle.

13 Consommation
énergétique

| 4 Consommation
d’eau

La quantité d’énergie Valeur en kWh
consommée s'affiche.
La quantité d’eau

consommée s'affiche.

Valeur en m3 ou gal

Remarque
Les valeurs de consommation sont calculées a partir de
la derniére réinitialisation.
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Réglages et affichages

4.9 Réglages du menu Paramétres

4.9.1 Activer le menu Paramétres

» Appuyez sur la touche « i » pendant plus de 5 secondes
jusqu’a ce que « P 1 » apparaisse, continuez en appuyant
briévement sur la touche « i ».

» Dans le menu de paramétres sélectionné, tournez le bouton
de réglage de température pour le positionner sur I'affichage
ou le réglage souhaiteé.

4.9.2 Menu Paramétres

Menu Description Affichage | Réglage a Explications Symbole |
sélectionner Affichage
P1  Fonction ECO d’économie OFF | ECO1 | ECO2 | ECO3 La fonction ECO permet de limiter le débit volumique sur une valeur ‘E:.fl!oolgnl?.:.?
d’eau et d’énergie maximale.

Limitation des débits :
6 I/min avec « ECO1 » | 5 I/min avec « ECO2 » | & I/min avec « ECO3 » |
pas de limitation du débit avec « OFF ».

P2  Limitation de tempéra-  OFF[20,0120,5... °Cou La limitation de température permet a I'utilisateur de limiter sur une T
ture Tmax 68169 ... °F valeur maximale la température de consigne réglée sur I'appareil.
Contrélez que la limite supérieure de température a bien été acceptée.
En outre, I'installateur peut paramétrer une température de protec-
tion anti-ébouillantement. Cette température est alors la limite supé-
rieure de la plage de réglage allouée a la limitation de température.

P3  Douches bien-étre OFF | Pro1 | Pro2 | Pro3| Le programme de douche bien-étre vous propose &4 choix de douche Z&
Pro4 bien-étre.
WW = eau chaude sanitaire, KW = eau froide, min = minutes,
s = secondes

- 1 Prévention des refroidissements
Pour fortifier I'organisme, nous recommandons de terminer par une
douche froide ; le corps réagit par un réflexe de réchauffement.

3 min
(KW |
- 2 Rafraichissement hivernal
Pour terminer une douche hivernale tout en fraicheur suivie d’une
douche chaude.
3 min 10s 10's

Ww; 10s 10s
WW - 10°C| 50 °F

- 3 Programme fitness d’été
Douche alternant rapidement entre le chaud et le froid, bénéfique
pour la santé, se terminant par une douche chaude.

3 min 10s 10's
Ww; 10s 10s

- 4 Programme circulation sanguine

Douchez bras et jambes a I’eau froide pour stimuler la circulation san-
guine. Durant ce programme, les jets se déplacent depuis les mains et
les pieds en direction du reste du corps. Vous pouvez ensuite recom-
mencer cette opération avec de I'eau chaude.

3 min 30 s 30s
(ww] 20 s 20 s
(KW
P4  Régulation automatique OFF|5]101...2001ou La régulation automatique de la quantité permet de présélectionner
de la quantité d’eau, 2...52gal la quantité d’eau, par ex. pour remplir une baignoire. Une fois la
régler le volume dans quantité d’eau présélectionnée atteinte, la régulation automatique ré-
I'unité sélectionnée duit automatiquement le débit. La régulation automatique de la quan-

tité d’eau doit &tre activée avant chaque remplissage de la baignoire.
Exemple pour une baignoire d’une contenance de 80 litres (21 gal) :
une fois les 80 litres (21 gal) atteints, la régulation automatique réduit
le débit a & |/min (1 gpm).

P5  Unité de température CIF Sélectionner 'unité de température pour tous les réglages. °CI°F
P6  Unité de volume L | GAL Sélectionner I'unité de volume pour tous les réglages. | | gal
P7  Formatde I'heure 24h | 12h Sélectionner le format de I’heure. C]
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Nettoyage, entretien et maintenance

Menu Description Affichage | Réglage a Explications Symbole |
sélectionner Affichage
P8 Réglage de I'heure ~  --:-- Vous pouvez régler I’heure au format 12 heures ou 24 heures : AM | PM (for-
- 12 heures de 00h00 a 11h59 = AM | 11h59 a 00h00 = PM mat 12h uni-
- 24 heures de 00h00 a 23h59 quement)
Aprés une panne de courant, vous devez a nouveau régler I’heure.
P9  Verrouillage des com- On | OFF Vous pouvez activer (« On ») ou désactiver (« OFF ») le verrouillage @ (uniquement
mandes des touches. si On)
Pour désactiver le verrouillage activé :
» appuyez sur la touche « i » pendant plus de 12 secondes.
P 10 Restaurer les réglages  Reset (r5Et) Vous pouvez rétablir la configuration usine sur I'appareil. L'indication
d’usine « rSEt » s'affiche.
» Appuyez simultanément sur les touches « 1 » et « 2 » pendant plus
de 5 secondes. L'affichage passe sur « On » pour confirmer la réini-
tialisation.
» Pour valider « On », appuyez sur la touche « i » pendant plus de
5 secondes.
P11 Réinitialiser les valeurs  Reset (rSEt | bl.) Vous pouvez réinitialiser les valeurs de consommation. L'indication
de consommation « rSEt » s'affiche.
» Appuyez simultanément sur les touches « 1 » et « 2 » pendant plus
de 5 secondes. L'affichage passe sur « On » pour confirmer la réini-
tialisation.
» Pour valider « On », appuyez sur la touche « i » pendant plus de
5 secondes.
P12 Rétro-éclairage Auto | On Vous pouvez régler le rétro-éclairage de I’écran.
- Lorsque « Auto » est sélectionné, le rétro-éclairage s’allume pour
le mode de chauffage et a chaque utilisation. Il s’éteint au bout de
30 secondes en I'absence de manipulation.
- Sur « On », le rétro-éclairage reste allumé en permanence.
P 13 Diminuer le rétro-éclai- 100 % | 20 % (zoceereel) Vous disposez de 2 niveaux de luminosité du rétro-éclairage.

rage

4.9.3 Désactiver le menu Paramétres

» Quittez I'option de menu par une pression de plus de 5
secondes sur la touche « i ». Autre solution : 30 secondes
aprés la fin du réglage, I'option de menu se désactive
automatiquement.

4.10 Réglages recommandés

Votre chauffe-eau instantané assure un maximum de précision et
de confort pour la production de I'eau chaude sanitaire. Si vous
utilisez quand méme I'appareil avec une robinetterie thermosta-
tique, voici quelques recommandations :

» Sur I'appareil, réglez la température de consigne sur une
valeur supérieure a 50 °C. Réglez ensuite la tempéra-
ture de consigne souhaitée au niveau de la robinetterie
thermostatique.

Economies d’énergie

Voici les réglages que nous préconisons pour une consommation
minimale d’énergie :

- 38 °C pour les lavabos, douches, baignoires

- 55 °C pour les éviers

Protection interne contre I’ébouillantement (installateur)

Si 'utilisateur le désire, I'installateur peut régler une limitation
de température permanente, par exemple dans les maternelles,
les hopitaux, etc.

Réglage préconisé en cas d’utilisation d’une robinetterie
thermostatique et d’eau préchauffée par une installation
solaire

» Réglez la température sur la valeur maximum sur I'appareil.

Aprés une coupure d’eau

Dommages matériels
Afin d’éviter la destruction du systéme de chauffe a fil

nu aprés une coupure d’eau, procédez selon les étapes

suivantes pour remettre Iappareil en service.

» Mettez I'appareil hors tension a I'aide du fusible ou
du disjoncteur.

» Ouvrez la robinetterie pendant une minute jusqu’a
ce que I'appareil et la conduite d’arrivée d’eau froide
en amont soient purges.

» Remettez I'appareil sous tension.

5. Nettoyage, entretien et

maintenance
» N'utilisez aucun produit de nettoyage abrasif ou corrosif.
Un chiffon humide suffit pour le nettoyage et I’entretien de
I'appareil.
» Controlez régulierement les robinetteries. Vous pouvez éli-

miner le tartre au niveau des becs de robinetterie avec les
produits de détartrage du commerce.
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Dépannage

6. Deépannage

Probleme

L'appareil ne démarre
pas bien que le robinet
d’eau chaude soit entié-
rement ouvert.

Cause Remede

L'appareil n’est pas sous Contrdlez les disjoncteurs

tension. de I'installation domes-
tique.

Le mousseur placé dans
la robinetterie ou la
pomme de douche est
entartré ou encrassé.
L'alimentation en eau est Purgez I'appareil et I'ar-
coupée. rivée d’eau froide.

De I'eau froide s’écoule  Le détecteur d’air dé- Aprés 1 minute, I'appa-

temporairement pendant tecte de I'air dans I’eau. reil se remet automati-

le soutirage d’eau chaude Il coupe briévementla  quement en marche.

sanitaire. puissance de chauffe.

La température souhaitée La limitation de tempé-  Désactivez la limitation

ne peut pas étre réglée. rature et/ou la protection de température. La pro-

anti-ébouillantement tection anti-ébouillan-

interne sont activées. tement interne peut étre
modifiée uniquement par
Iinstallateur.

La fonction ECO estac-  Réglez une autre allure

tivée. ECO ou désactivez la
fonction ECO.

Le verrouillage des com- Pour désactiver le ver-

mandes est activé. rouillage des touches,
appuyez sur la touche
«i» pendant plus de 12
secondes.

Nettoyez et/ou détar-
trez le mousseur ou la
pomme de douche.

Le débit est trop faible.

Impossible d’effectuer
des réglages sur l'unité
de commande.

Remarque

Les affichages de |'unité de commande et les réglages
choisis (a I'exception de I’heure) sont conservés en cas
de coupure de I'alimentation électrique.

Appelez votre installateur si vous ne réussissez pas a résoudre
le probléme. Pour obtenir une aide efficace et rapide, communi-
quez-lui le numéro indiqué sur la plaque signalétique (000000-
0000-000000).

Nr.: 000000-0000-00000

D0000073621
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INSTALLATION

7. Securite

L'installation, la mise en service, la maintenance et les répara-
tions de cet appareil doivent exclusivement étre confiées a un
installateur.

7.1  Consignes de sécurité générales

Nous garantissons le bon fonctionnement et la sécurité de fonc-
tionnement de I'appareil uniquement si les accessoires et piéces
de rechange utilisés sont d’origine.

Dommages matériels

Tenez compte de la température maximale d’arrivée
d’eau. L'appareil peut subir des détériorations en cas
de températures trop élevées. Vous pouvez limiter la
température maximale d’arrivée d’eau en installant une
robinetterie thermostatique centralisée.

AVERTISSEMENT Electrocution

/ ﬁ \ Cet appareil contient des condensateurs qui se dé-
chargent aprés la mise hors tension. La tension de dé-
charge des condensateurs peut dépasser temporaire-
ment 60 V CC.

7.2 Mode douche

ATTENTION Brilure
» En cas d’alimentation d’une douche, réglez la pro-

tection interne contre I’ébouillantement sur 55 °C ou
sur une valeur inférieure, voir chapitre « Mise en
service / Préparations ».

ATTENTION Brilure
Tenez compte de la remarque suivante en cas de fonc-

tionnement avec de I’eau préchauffée (installation so-

laire par ex.) :

La température ECS peut dépasser la température de

consigne ou une limitation de température prédéfinies.

» Dans ce cas, limitez la température a I'aide d’une
robinetterie thermostatique centrale installée en
amont.

7.3 Prescriptions, normes et réglementations

Remarque
Respectez toutes les prescriptions et réglementations
nationales et locales en vigueur.

- Lindice de protection IP 25 (protégé contre les jets d’eau)
n’est garanti que si le passe-cable est correctement monté et
que des vis a téte fraisée de @ 4,5 mm dont le diamétre max.
de la téte est de 9 mm sont utilisées.



Description de appareil

- Larésistance électrique spécifique de I’eau ne doit pas étre
inférieure a celle indiquée sur la plaque signalétique. Pour
les réseaux hydrauliques interconnectés, tenez compte de la
plus faible résistance électrique de I’eau. Votre société distri-
butrice est en mesure de fournir les informations relatives a
la résistance électrique spécifique ou a la conductivité élec-
trique de I'eau.

8. Description de I'appareil

8.1 Fourniture

Sont fournis avec I'appareil :

- 2 manchons doubles 45°

- 2joints plats

- 2 joints toriques

- Passe-cable

- Filtre

- Cavalier enfiché pour la protection anti-ébouillantement
- Cavalier enfiché pour la commutation de puissance

8.2 Accessoires

Kit de montage pour installation hydraulique encastrée

Pour Iinstallation hydraulique encastrée, les accessoires suivants
sont nécessaires :

- 2 douilles pour étanchéifier les ouvertures de la paroi arriére
de I'appareil.

- Filtre avec joint périphérique a installer dans le manchon
double 45°.

- Joint plat

9. Travaux préparatoires
9.1 Lieu d’installation

Dommages matériels
L'appareil doitimpérativement étre installé dans un local
hors gel.

» Posez I'appareil verticalement a proximité du point de
soutirage.

L'appareil convient au montage sous ou sur évier.

Montage sous évier

Montage sur évier

i~
e

-

D0000073617

D0000073616

1 Arrivée d’eau froide
2 Sortie d’eau chaude

1 Arrivée d’eau froide
2 Sortie d’eau chaude

Remarque
» Montez I'appareil en affleurement avec le mur. Le
mur doit &tre suffisamment porteur.

9.2 Distances minimales

D0000079442

§mm

g

» Respectez les distances minimales pour assurer un fonction-
nement sans incident et faciliter les travaux de maintenance.

9.3 Installation hydraulique

Dommages matériels
Exécutez tous les travaux de raccordement et d’installa-
tion hydrauliques suivant les prescriptions.

» Rincez soigneusement la conduite d’eau.

Robinetteries

Utilisez des robinetteries sous pression adaptées. Les robinetteries
a écoulement libre ne sont pas autorisées.

Matériaux autorisés pour les conduites d’eau

- Conduite d’alimentation en eau froide :
Tube en acier galvanisé, en inox, en cuivre ou en matériaux
de synthése

- Conduite de sortie d’eau chaude sanitaire :
Tube en inox, en cuivre ou en matériaux de synthése

Dommages matériels

Dans le cas d’une installation a tuyaux en matériaux de
synthése, tenez compte de la température et de la pres-
sion maximales admissibles de I'arrivée d’eau.
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Montage

Débit volumique

» Assurez-vous que le débit volumique nécessaire a la mise en
marche de I'appareil est atteint.

» Si le débit est insuffisant alors que le robinet de soutirage est
entiérement ouvert, augmentez la pression dans la conduite
d’eau.

10. Montage

Réglages d’usine DCE-X 6/8 DCE-X10/12
Premium Premium
Protection interne anti-ébouillantement 60 60
en °C
Puissance raccordée en kW aaov 8,0 12,0
az3ov 8,7 13,1
ERINRY 9,6 14,3
Pose standard DCE-X 6/8 DCE-X10/12
Premium Premium
Raccordement électrique en bas, installa-  x X
tion en saillie en bas
Raccordement hydraulique en installation x X
en saillie

Pour les autres possibilités de pose, voir le chapitre « Variantes
de pose ».

10.1 Montage normal en saillie

Ouvrir I'appareil

D0000073641

» Ouvrez I'appareil ; pour ce faire, dévissez la vis et faites pivo-
ter le capot.

Préparation du cable d’alimentation

A B

D0000077179

» Préparez le cable d’alimentation.

Position en saillie Cote A Cote B
en bas, au milieu 30 120

en bas, coté gauche de I'appareil 20 90

en bas, coté droit de 'appareil 20 90

en haut, c6té droit de I'appareil 20 80
Position encastrée Cote A Cote B
en bas 20 90

en haut 20 80
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Travaux préparatoires

D0000073843

Filtre

Joints toriques
Manchons doubles 45°
Joints plats

Vis de fixation
Passe-cable

Desserrez les vis de fixation.

oUW N

v

D0000085450

» Perforez/rompez les traversées nécessaires le long des
marques pour faire passer le cable d’alimentation et les
manchons doubles par la paroi arriére de I'appareil. Utilisez
pour cela un outil plat adapté. Ebarbez les arétes vives avec
une lime.

» Retirez les capuchons de transport montés sur les conduites
de raccordement hydraulique.

» Pratiquez un trou dans le passe-cable correspondant au
cable de raccordement sélectionné. Montez le passe-cable.

» Montez les joints toriques dans la rainure des manchons
doubles.

» Insérez les manchons doubles dans les ouvertures de la paroi
arriére de I'appareil et montez-les avec les joints plats sur les
conduites de raccordement de 'appareil (couple de serrage
8 Nm).

» Fixez les manchons doubles en place a I'aide des vis de
fixation.

» Montez le filtre dans le manchon double du raccordement
pour I'eau froide.

Pose de I'appareil

» Sur la paroi arriére de I'appareil, perforez/rompez les trous
oblongs inférieurs (écartement de 175 mm) pour fixer I'appa-
reil (pour les positions, voir le chapitre « Données techniques
/ Cotes et raccordements »). Les deux trous de fixation supé-
rieurs sont déja ouverts.

» Repérez les & positions de trous en vous aidant de la paroi
arriére de I'appareil comme gabarit.

» Percez les trous, puis fixez I'appareil a I'aide du matériel de
fixation adéquat (vis et chevilles non comprises dans la four-
niture) : Vis a téte conique @ 4,5 mm d’un diamétre de téte
max. de 9 mm.



Mise en service

D0000073844

» Installez une robinetterie sous pression appropriée.

» Vissez les conduites de raccordement hydraulique de la ro-
binetterie (non fournie) sur les manchons doubles avec les
joints plats.

» Ouvrez le robinet d’arrét de la conduite d’arrivée d’eau
froide.

Réalisation du raccordement électrique

AVERTISSEMENT Electrocution
Exécutez tous les travaux de raccordement et d’installa-
tion électriques conformément aux prescriptions.

AVERTISSEMENT Electrocution

Le raccordement au secteur n’est autorisé que sous
forme d’une connexion fixe réalisée en liaison avec le
passe-cable amovible. L'appareil doit pouvoir &tre mis
hors tension par un dispositif de coupure omnipolaire
ayant une ouverture minimale des contacts de 3 mm.

Veillez a ce que I'appareil soit relié a la terre.

Dommages matériels

Respectez les indications de la plaque signalétique. La
tension nominale indiquée doit correspondre a la tension
d’alimentation électrique.

ﬁ AVERTISSEMENT Electrocution

» Insérez le cable d’alimentation dans le passe-cable.

» Branchez le cable d’alimentation sur le bornier de raccorde-
ment au secteur (voir chapitre « Installation / Données tech-
niques / Schéma électrique »).

11. Mise en service

11.1 Protection interne contre I'ébouillantement par
mise en place de cavalier

» Placez le cavalier a la position souhaitée sur la barrette
« Tmax ».

Position cavalier Description

43 °C| 109 °F par exemple dans les maternelles, les hopitaux,
etc.

50 °C 1122 °F

55 °C 1131 °F max. pour le mode douche

60 °C | 140 °F Réglage d’usine

sans cavalier Limite 43 °C| 109 °F

ATTENTION Brilure

En cas de fonctionnement avec de I’eau préchauffée

(installation solaire par ex.), la protection interne contre

I'ébouillantement et la limitation de température Tmax

réglable par I'utilisateur peuvent étre depassées.

» Dans ce cas, limitez la température a I'aide d’une
robinetterie thermostatique centrale installée en
amont.

11.2 Modification du réglage de puissance raccordée
par déplacement du cavalier

Sivous sélectionnez pour I'appareil une autre puissance de raccor-
dement que celle réglée en usine, vous devez permuter le cavalier.

D0000082938

43°C| 109 °F
50°C|122°F
55°C|131°F
60°C | 140 °F

D0000073624

» Placez le cavalier a la position souhaitée sur la barrette
« Pmax ».

Puissance de raccordement
DCE-X 6/8 Premium DCE-X 10/12 Premium

Position cavalier

1 a22o0v 6,0 kw 10,0 kW
a230vVv 6,6 kW 11,0 kW
aov  7,2kw 12,0 kW

2 a220Vv 8,0 kw 12,0 kW
a230V  8,7kW 13,1 kW
aov 9,6 kW 14,3 kW

sans cavalier 3220V 6,0 kW 10,0 kW
a230vVv 6,6 kW 11,0 kW
asovVv 7,2 kw 12,0 kW
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Mise hors service

11.3 Premiére mise en service

» Cochez la puissance raccordée choisie sur la plaque signalé-
tique. Utilisez pour cela un stylo a bille.

=
on (260s

i

D0000053277

» Quvrez et fermez plusieurs fois tous les robinets de soutirage
raccordés jusqu’a ce que la tuyauterie et I'appareil soient
purges.

» Effectuez un contrdle d’étanchéité.

D0000073622

a9
’

» Armez I'interrupteur de sécurité en enfoncant le bouton de
réinitialisation a fond (a la livraison, I'interrupteur de sécuri-
té est désactive).

D0000073623

» Branchez le connecteur du cable de raccordement de l'unité
de commande au systéme électronique.

Remarque

Enfichez impérativement le cable de raccordement de
I'unité de commande sur la platine électronique avant
de mettre sous tension. Sinon, I'unité de commande ne
sera pas fonctionnelle.

D0000073642

on

D0000053281

» Mettez sous tension.

» Assurez-vous que l'unité de commande fonctionne
correctement.

11.3.1 Remise de I’appareil au client

» Expliquez les différentes fonctions de I'appareil a I'utilisateur,
puis familiarisez-le avec son utilisation.

» Indiquez a I'utilisateur les risques encourus, notamment le
danger de brilures.

» Remettez-lui la notice.

11.4 Remise en service

Dommages matériels
Afin d’éviter la destruction du systéme de chauffe a fil

nu aprés une coupure d’eau, procédez selon les étapes

suivantes pour remettre Iappareil en service.

» Mettez I'appareil hors tension a I'aide du fusible ou
du disjoncteur.

» Ouvrez la robinetterie pendant au moins une minute
de maniére a purger I'appareil et la conduite d’ali-
mentation en eau froide en amont.

» Remettez I'appareil sous tension.

12. Mise hors service
» Débranchez tous les pdles de I'appareil raccordés au secteur.

» Vidangez I'appareil (voir le chapitre « Maintenance / Vidange
de l'appareil »).

13. Variantes de pose
ﬁ AVERTISSEMENT Electrocution

Avant toute intervention, débranchez I’'appareil sur tous
les poles.

13.1 Raccordement électrique par le haut en
installation encastrée

» Accrochez le capot de I'appareil a la partie supérieure de la
paroi arriére de I'appareil. Basculez le capot vers le bas. Vé-
rifiez que le capot est bien fixé en haut et en bas.

> Fixez le capot a I'aide de la vis.
» Retirez le film de protection de la console.
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D0000073620

1 Passe-cable
2 Cablage



Variantes de pose

» Dans la paroi arriére, rompez la traversée nécessaire pour
le cable d’alimentation (pour les positions, voir le chapitre
« Données techniques / Cotes et raccordements »). Ebarbez
les arétes vives avec une lime.

» Pratiquez un trou dans le passe-cable correspondant au
cable de raccordement sélectionné. Montez le passe-cable.

» Déplacez le bornier de raccordement au secteur du bas vers
le haut. Pour ce faire, dégagez le bornier de raccordement
au secteur en poussant ce dernier avec force vers la gauche,
puis en le sortant par I'avant. Faites pivoter le bornier de
I’alimentation avec les cables sur 180° dans le sens horaire.
Réalisez le cablage interne sous le passe-cable. Encliquetez
le bornier de raccordement au secteur en I’enfonc¢ant, puis
en le poussant vers la gauche jusqu’a ce qu’il s’encliquette.

» Montez I'appareil et raccordez le cable d’alimentation au
bornier de raccordement au secteur comme décrit au cha-
pitre « Montage / Montage normal en saillie ».

Remarque

Démontage du bornier de raccordement au secteur su-

périeur :

» Débloquez le crochet d’arrét du c6té droit a I'aide
d’un tournevis.

13.2 Raccordement électrique encastré par le bas

D0000079465

1 Passe-cable

» Dans la paroi arriére, rompez la traversée nécessaire pour
le cable d’alimentation (pour les positions, voir le chapitre
« Données techniques / Cotes et raccordements »). Ebarbez
les arétes vives avec une lime.

» Pratiquez un trou dans le passe-cable correspondant au
cable de raccordement sélectionné. Montez le passe-cable.

» Montez I'appareil et raccordez le cable d’alimentation au
bornier de raccordement au secteur comme décrit au cha-
pitre « Montage / Montage normal en saillie ».

13.3 Raccordement électrique en cas de cable
d’alimentation court
Si le cable d’alimentation est légérement trop court, vous pouvez

rapprocher le bornier de raccordement au secteur de I'ouverture
de passage dans I'appareil.

D0000073648

1 Passe-cable

» Déplacez le bornier de raccordement au secteur du haut vers
le bas. Pour ce faire, dégagez le bornier de raccordement
au secteur en poussant ce dernier avec force vers la gauche,
puis en le sortant par I'avant. Encliquetez en bas le bornier
de raccordement au secteur en I’enfongant puis en le pous-
sant vers la gauche jusqu’a ce qu’il s’encliquette.

13.4 Raccordement électrique en saillie sur le coté

» Dans la paroi arriére et le capot, sciez et rompez la traversée
nécessaire pour le cable d’alimentation (pour les positions,
voir le chapitre « Données techniques / Cotes et raccorde-
ments »). Ebarbez les arétes vives avec une lime.

» Montez I'appareil et raccordez le cable d’alimentation au
bornier de raccordement au secteur comme décrit au cha-
pitre « Montage / Montage normal en saillie ».

13.5 Installation hydraulique encastrée
Cette installation nécessite des accessoires appropriés. Le kit de
montage « Installation hydraulique encastrée » comprend :

- 2 douilles pour étanchéifier les ouvertures de la paroi arriére
de I'appareil.

- Filtre avec joint périphérique a installer dans le manchon
double 45°.

- Joint plat

Travaux préparatoires

D0000073660

» Vissez les manchons doubles 45° avec les joints.

Pour perforer les passages dans la paroi arriére de I'appareil, vous
devez démonter le sous-groupe fonctionnel de la paroi arriére de
I'appareil.
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Informations Service

D0000077971

» Dévissez la vis et déverrouillez le crochet d’arrét.

» Poussez légérement vers I'arriére le module fonctionnel dans
la paroi arriére.

» Soulevez le module fonctionnel pour I’extraire de la paroi
arriére en le tirant Iégérement vers I'avant.

» Dans la paroi arriére de I'appareil, perforez/rompez les
passages nécessaires pour les raccordements hydrauliques
(pour les positions, voir le chapitre « Données techniques /
Cotes et raccordements »). Ebarbez les arétes vives avec une
lime.

» Remontez le module fonctionnel dans I’ordre inverse dans la
paroi arriére de I'appareil jusqu’a ce qu’il s’encliquette.
» Fixez le sous-groupe fonctionnel a I'aide de la vis.

Pose de I'appareil

D0000073842

1 Douilles

2 Joint plat

3 Filtre avec joint périphérique

» Repérez les 2 positions de trous dans la partie supérieure de
la paroi arriére en vous aidant de la paroi arriére de I'appa-
reil comme gabarit.
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» Montez les douilles dans la paroi arriére de I'appareil depuis
la face avant.

» Percez les trous, puis fixez I'appareil a I'aide du matériel de
fixation adéquat (vis et chevilles non comprises dans la four-
niture) : Vis a téte conique @ 4,5 mm d’un diamétre de téte
max. de 9 mm.

Remarque

» Montez I'appareil en affleurement avec le mur.
Le cas échéant, fixez I'appareil en plus au niveau
des deux points de fixation inférieurs. Sur la paroi
arriére de I'appareil, perforez/rompez les trous
oblongs inférieurs selon un écartement de 175 mm
(pour les positions, voir le chapitre « Données tech-
niques / Cotes et raccordements »).

» Retirez les capuchons de transport montés sur les conduites
de raccordement hydraulique.

» Vissez la conduite de raccordement d’eau chaude avec un
joint plat et la conduite d’eau froide avec le filtre a joint péri-
phérique (fourni) sur les manchons doubles.

13.6 Fonctionnement avec de I’eau préchauffée

Le montage d’une robinetterie thermostatique centralisée limite
la température maximale d’arrivée d’eau.

14. Informations Service

Apercu des raccordements / des divers éléments

6

D0000077189

Vanne motorisée

Détecteur de débit

Limiteur de sécurité a réearmement automatique

Sonde NTC

Barrettes a broches pour la puissance de raccordement et la
protection contre I’ébouillantement

Position d’emboitement unité de commande

7 Témoins de diagnostic

Gl WN =
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INSTALLATION
Dépannage

15. Dépannage

/N

tension.

Remarque

AVERTISSEMENT Electrocution
Pour pouvoir controler I’appareil, celui-ci doit étre sous

Le contrdle de I'appareil a I'aide des témoins de diagnos-
tic doit étre effectué quand I’eau s’écoule.

Possibilités d’affichage des témoins de diagnostic (DEL)

rouge allumé en cas de défaut

jaune allumé en mode de chauffage / clignote lorsque la limite
de puissance est atteinte

vert clignotant : appareil raccordé au secteur

Témoins de dia-
gnostic (mode
soutirage)
Aucune DEL n’est al-
lumée

Défaut

L’'appareil ne chauffe pas

Cause

Une ou plusieurs phases de la tension secteur sont
absentes

Remede

Vérifier les disjoncteurs de I'installation domestique

Systéme électronique défectueux

Remplacer le module fonctionnel

Vert clignotant, jaune
éteint, rouge éteint

Pas d’eau chaude sanitaire

Le débit d’enclenchement de I'appareil n’est pas at-
teint, pomme de douche/mousseur entartré(e)

Détartrer/remplacer la pomme de douche/le mous-
seur

Le débit d’enclenchement de I’appareil n’est pas at-
teint, filtre de I'arrivée d’eau froide encrassé

Nettoyer le filtre

Détecteur de débit pas en place

Controler et si nécessaire rectifier le raccord enfi-
chable

Détecteur de débit défectueux ou encrassé

Remplacer le détecteur de débit

Systéme électronique défectueux

Remplacer le module fonctionnel

Vert clignotant, jaune
allumé, rouge éteint

Aucun affichage

Cable desserré entre la platine et I'unité de com-
mande

Controler et si nécessaire rectifier les raccords enfi-
chables

Cable défectueux entre la platine et I'unité de com-
mande

Contrdler et si nécessaire remplacer le cable de rac-
cordement

Unité de commande défectueuse

Remplacer I'unité de commande

Systéme électronique défectueux

Remplacer le module fonctionnel

Vert clignotant, jaune
allumé, rouge éteint

Pas d’eau chaude, la tempéra-
ture de sortie ne correspond
pas a la valeur de consigne

Robinetterie défectueuse

Remplacer la robinetterie

Unité de commande connectée a I'électronique aprés
la mise sous tension secteur

Déclencher les disjoncteurs de I'installation domes-
tique et les ré-enclencher

Sonde de sortie défectueuse

Remplacer la sonde de sortie

Systéme de chauffage défectueux

Remplacer le module fonctionnel

Systéme électronique défectueux

Remplacer le module fonctionnel

Vert clignotant, jaune
clignotant, rouge éteint

Pas d’eau chaude, la tempéra-
ture de sortie ne correspond
pas a la valeur de consigne

Atteinte de la limite de régulation de la vanne mo-
torisée

Réduire la température prédéfinie

Vanne motorisée défectueuse

Remplacer la vanne motorisée

Vert clignotant, jaune
éteint, rouge allumé

Pas d’eau chaude, la tempéra-
ture de sortie ne correspond
pas a la valeur de consigne

Le détecteur d’air s’est déclenché

Continuer le soutirage pendant >1 min

www.stiebel-eltron.com
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Maintenance

15.1 Affichage du code défaut

En cas d’erreur sur I'appareil, la clé plate clignote a I’écran.

» Pour afficher le code défaut, appuyez pendant plus de 5 se-
condes sur la touche « i ».

Témoins de dia- Défaut

gnostic (mode

soutirage)

Vert clignotant, jaune

éteint, rouge allumé

Affichage a Uécran

La clé plate clignote (affi-  Pas d’eau chaude, la tem-

chage du code d’erreur E1 et pérature de sortie ne cor-

clé plate) respond pas a la valeur de
consigne

Cause Remede

Interrupteur de sécurité pas activé a la Activer I'interrupteur de sécurité ; pour
premiére mise en service ce faire, appuyer fermement sur la
touche de réinitialisation

Linterrupteur de sécurité a été déclen- Contrdler le limiteur de sécurité (rac-

ché par le limiteur de sécurité cord enfichable, cable de raccorde-
ment), activer I'interrupteur de sécurité

Linterrupteur de sécurité se déclenche Remplacer le limiteur de sécurité, acti-

a nouveau aprés le contrdle du limiteur ver I'interrupteur de sécurité et souti-

de sécurité, le limiteur de sécurité est rage a la valeur de consigne maximale

défectueux > 1 min

L'interrupteur de sécurité se déclenche Remplacer le module fonctionnel

a nouveau, systéme électronique dé-

fectueux

Vert clignotant, jaune Pas d’eau chaude sanitaire

éteint, rouge allumé

La clé plate clignote (affi-
chage du code défaut E2 et
clé plate)

Systéme électronique défectueux
(rupture ou court-circuit de la sonde
d’arrivée)

Remplacer le module fonctionnel

Vert clignotant, jaune Pas d’eau chaude sanitaire

éteint, rouge allumé

La clé plate clignote (affi-
chage du code défaut E3 et
clé plate)

Sonde de sortie en court-circuit Contrdler et si nécessaire remplacer la

sonde de sortie

16. Maintenance

ﬁ AVERTISSEMENT Electrocution
Avant toute intervention, débranchez I’'appareil sur tous
les poles.
Cet appareil contient des condensateurs qui se dé-
chargent aprés la mise hors tension. La tension de dé-
charge des condensateurs peut dépasser temporaire-
ment 60 V CC.

16.1 Vidange de I'appareil

Vous pouvez vidanger I'appareil pour les travaux de maintenance.
AVERTISSEMENT Briilure
Lors de la vidange de I'appareil, de I’eau briilante peut
s’en échapper.

» Fermez le robinet d’arrét de I'arrivée d’eau froide.
» Ouvrez tous les robinets de soutirage.
» Desserrez les raccords hydrauliques de I'appareil.

» Veillez a protéger du gel tout appareil déposé, car celui-ci
contient encore de I’eau pouvant geler et provoquer des
dommages.

16.2 Nettoyer le filtre

AVERTISSEMENT Brilure
Lors de la vidange de I'appareil, de I’eau brilante peut

s’en échapper.
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Dommages matériels

Afin d’éviter la destruction du systéme de chauffe a fil

nu aprés une coupure d’eau, procédez selon les étapes

suivantes pour remettre I'appareil en service.

» Mettez I'appareil hors tension a I'aide du fusible ou
du disjoncteur.

» Ouvrez la robinetterie pendant au moins une minute
de maniére a purger I'appareil et la conduite d’ali-
mentation en eau froide en amont.

» Remettez I'appareil sous tension.

Le filtre dans le raccord vissé de I'arrivée d’eau froide doit &tre
nettoyé réguliérement.

16.2.1 Nettoyage du filtre, montage standard en saillie
» Mettez I’'appareil hors tension.

» Fermez le robinet d’arrét de I'arrivée d’eau froide.

» Ouvrez tous les robinets de soutirage.

» Démontez le raccord vissé de 'arrivée d’eau froide.

» Retirez le filtre du manchon double a I’aide d’un tournevis
plat. Nettoyez le filtre.

» Remettez le filtre en place. Vissez la conduite de raccorde-
ment d’eau froide sur le manchon double.

» Ouvrez le robinet d’arrét de la conduite d’arrivée d’eau
froide.

» Ouvrez et fermez plusieurs fois tous les robinets de soutirage
raccordés jusqu’a ce que la tuyauterie et I'appareil soient
purges.

> Mettez sous tension.



Données techniques

16.2.2 Nettoyage du filtre, installation hydraulique encastrée
» Mettez I'appareil hors tension.

» Fermez le robinet d’arrét de I'arrivée d’eau froide.

» Ouvrez tous les robinets de soutirage.

» Ouvrez I'appareil ; pour ce faire, dévissez la vis et faites pivo-
ter le capot.

» Dévissez la conduite de raccordement d’eau froide du man-
chon double. Basculez la conduite de raccordement d’eau
froide vers le haut.

» Retirez le filtre du manchon double. Nettoyez le filtre.

» Vissez la conduite de raccordement d’eau froide sur le man-
chon double avec le filtre a joint périphérique.

» Quvrez le robinet d’arrét de la conduite d’arrivée d’eau
froide.

» Ouvrez et fermez plusieurs fois tous les robinets de soutirage
raccordés jusqu’a ce que la tuyauterie et I'appareil soient
purges.

» Vérifiez I'étanchéité de la conduite de raccordement d’eau
froide.

» Accrochez le capot de I'appareil a la partie supérieure de
la paroi arriére de I'appareil. Basculez le capot vers le bas.
Vérifiez que le capot est bien fixé en haut et en bas. Fixez le
capot a I'aide de la vis.

» Mettez sous tension.

17. Données techniques

17.1 Cotes et raccordements
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DCE-X
Premium
b02 Passage des cables électriques | En saillie
b03 Passage des cables électriques Il Encastré
c01 Arrivée d’eau froide Filetage male G1/2A
c06 Sortie d’eau chaude Filetage male G1/2A

17.2 Schéma électrique

DCE-X Premium

2/GRD ~ 220 - 240V
1/N/PE ~220-240V

D0000077991

1 Electronique de puissance  interrupteur de sécurité intégré
2 Systéme de chauffe a fil nu

3 Limiteur de sécurité

4 Bornier de raccordement au secteur
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Données techniques

17.3 Capacité de production d’eau chaude

La capacité de production d’eau chaude sanitaire dépend de la
tension d’alimentation appliquée, de la puissance raccordée de
I’appareil et de la température d’arrivée d’eau froide. La tension
nominale et la puissance nominale sont indiquées sur la plaque
signalétique.

Puissance raccordée en Capacité de production d’eau
kW chaude sanitaire a 38 °C en l/min.

Tension nominale Température d’arrivée d’eau froide

220V 230V 240 V 5°C 10 °C 15 °C 20 °C
DCE-X 6/8 Premium
6,0 2,6 3,1 3,7 4,8
8,0 3,5 4,1 5,0 6,3
6,6 2,9 3,4 4,1 5,2
8,7 3,8 4,4 5,4 6,9
7,2 3,1 3,7 4,5 5,7
9,6 4,2 4,9 6,0 7,6
DCE-X 10/12 Premium
10,0 4,3 5,1 6,2 7,9
12,0 5,2 6,1 7,5 9,5
11,0 4,8 5,6 6,8 8,7
13,1 5,7 6,7 8,1 10,4
12,0 5,2 6,1 7,5 9,5
14,3 6,2 7,3 8,9 11,3

Puissance raccordée en Capacité de production d’eau
kW chaude sanitaire a 50 °C en l/min.

Tension nominale Température d’arrivée d’eau froide

220V 230V 240 V 5°C 10 °C 15 °C 20 °C
DCE-X 6/8 Premium
6,0 1,9 2,1 2,4 2,9
8,0 2,5 2,9 3,3 3,8
6,6 2,1 2,4 2,7 3,1
8,7 2,8 3,1 3,6 4,1
7,2 2,3 2,6 2,9 3,4
9,6 3,0 3,4 3,9 4,6
DCE-X 10/12 Premium
10,0 3,2 3,6 4,1 4,8
12,0 3,8 4,3 4,9 5,7
11,0 3,5 3,9 4,5 5,2
13,1 4,2 4,7 5,3 6,2
12,0 3,8 4,3 4,9 5,7
14,3 4,5 5,1 5,8 6,8

17.t.  Domaines d’utilisation / Tableau de conversion

Résistance électrique spécifique et conductivité électrique spé-
cifique.

Indication normali-

séeal15°C 20 °C 25°C
Résis-  Conductivité o < Résis- Conductivité 0 < Résis- Conductivité o <
tance tance tance
p= p= p=z
Qcm mS/m pS/em  Qcm mS/m  pS/cm  Qcm  mS/m  pS/cm
1100 91 910 970 103 1031 895 112 1117
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17.5 Pertes de charge

Robinetteries

Perte de charge des robinetteries pour un débit de 10 l/min

Mitigeur mono commande, env. MPa 0,04 - 0,08
Robinetterie thermostatique, env. MPa 0,03 - 0,05
Pomme de douche, env. MPa 0,03 -0,15

Dimensionnement des conduites

La prise en compte d’une perte de pression de 0,1 MPa est recom-
mandée pour le dimensionnement des conduites.

17.6 Dysfonctionnements

En cas d’incident, des températures de 80 °C maximum sous une
pression de 1,0 MPa peuvent survenir briévement dans I'instal-
lation.

17.7 Indications relatives a la consommation
énergétique

Fiche produit : générateurs d’eau chaude sanitaire conventionnels
selon les directives (UE) n°® 812/2013 et 814/2013

DCE-X 6/8 DCE-X 10/12

Premium Premium

238158 238159

Fabricant STIEBEL ELTRON STIEBEL ELTRON

Profil de soutirage XS XS

Classe d’efficacité énergétique A A

Efficacité énergétique % 39 39

Consommation annuelle d’élec- kWh 472 473
tricité

Réglage d’usine de la température °C 60 60

Niveau de puissance acoustique dB(A) 15 15

Mesuré en allure Mesuré en allure
ECO au débitle  ECO au débit le
plus fort, puis-  plus fort, puis-

sance maximale sance maximale
etvaleur théo-  etvaleur théo-

riqgue maximale. rique maximale.

Consommation journaliére d’élec-  kWh 2,161 2,167

tricité

Remarques spécifiques pour la
mesure d’efficacité




INSTALLATION | GARANTIE |
Données techniques

ENVIRONNEMENT ET RECYCLAGE

17.8 Tableau de données

DCE-X 6/8 Premium

DCE-X 10/12 Premium

238158 238159
Données électriques
Tension nominale \ 220 230 240 220 230 240
Puissance nominale kW 6,0/8,0 6,6/8,7 7,2/9,6  10,0/12,0  11,0/13,1  12,0/14,3
Courant nominal A 27,3/36,4 28,5/38,0 30,0/40,0 45,5/54,5 47,8/57,0 50,0/59,5
Protection (électrique) A 30/40 50/60
Fréquence Hz 50/60 50/60
Phases 1/N/PE 1/N/PE
Résistance spécifique p15 > Qcm 1100 1100
Conductivité spécifique g15 < uS/cm 910 910
Impédance de réseau maximale a 50 Hz Q 0,0385 0,0368 0,0353 0,0257 0,0245 0,0235
Raccords
Raccordement hydraulique G1/2A G1/2A
Limites d’utilisation
Pression max. admissible MPa 1 1
Température maximale d’arrivée d’eau pour chauffage d’appoint °C 55 55
Plage de réglage de la température °C OFF, 20-60 OFF, 20-60
Valeurs
Température max. d’arrivée d’eau (par exemple désinfection thermique) °C 70 70
Marche I/min 1,3 1,3
Débit a 28 K |/min 3,1/4,1a 220V 5,1/6,2 3 220 V
Débit a 50 K |/min 1,7/2,3a220V 2,9/3,5a 220V
Perte de charge pour débit a 50 K (sans limiteur de débit) MPa 0,01/0,01 0,02/0,03
Données hydrauliques
Capacité nominale | 0,277 0,277
Versions
Type de montage sur/sous évier sur/sous évier
Puissance de raccordement au choix X X
Classe de protection 1 1
Bloc isolant Matériaux de synthése Matériaux de synthése
Générateur de chaleur systéme de chauffage Fil nu Fil nu
Cache et paroi arriére Matériaux de synthése Matériaux de synthése
Couleur Blanc Blanc
Indice de protection (IP) IP 25 IP 25
Dimensions
Hauteur mm 372 372
Largeur mm 217 217
Profondeur mm 109 109
Poids
Poids kg 2,5 2,5

L]
Garantie

Remarque
L'appareil est conforme & la norme CEl 61000-3-12.

Les conditions de garantie de nos sociétés allemandes ne
s'appliquent pas aux appareils achetés hors d’Allemagne. Au
contraire, c'est la filiale chargée de la distribution de nos pro-
duits dans le pays qui est seule habilitée a accorder une garan-
tie. Une telle garantie ne pourra cependant étre accordée que
silafiliale a publié ses propres conditions de garantie. Il ne sera
accordé aucune garantie par ailleurs.

Nous n'accordons aucune garantie pour les appareils achetés
dans des pays ou aucune filiale de notre société ne distribue
nos produits. D'éventuelles garanties accordées par I'importa-
teur restent inchangées.

Environnement et recyclage

Merci de contribuer a la préservation de notre environnement.
Aprés usage, procédez a I'élimination des matériaux conformé-
ment a la réglementation nationale.

www.stiebel-eltron.com

DCE-X Premium | 39
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7.2 Modo de ducha
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8.1  Ambito de suministro
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9. Preparacion

9.1 Lugar de montaje
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eléctrica corto
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INDICACIONES
ESPECIALES

Los nifos a partir de 3 afos y las personas
con capacidades fisicas, sensoriales o men-
tales limitadas o con falta de experiencia y
conocimientos pueden utilizar el aparato bajo
la vigilancia de otra persona o si antes han
recibido instrucciones sobre el uso seguro
del aparato y han comprendido los peligros
que pueden derivarse. Esta prohibido que los
ninos jueguen con el aparato. Los ninos no
deben realizar las tareas de limpieza y man-
tenimiento propias del usuario sin vigilancia.

Los grifos/valvulas pueden alcanzar una tem-
peratura de hasta 70 °C durante la operacion.
A temperaturas de salida superiores a 43 °C
existe peligro de escaldamiento.

El aparato es apto para el abastecimiento de
una ducha (modo de ducha). Si el aparato se
usa también o exclusivamente en modo de
ducha, el profesional técnico especializado
debe configurar a 55 °C 0 menos el rango de
ajuste de temperatura mediante la proteccion
antiescaldamiento interna en el aparato. Si se
utiliza agua precalentada, asegirese de que
la temperatura de admision no supere los

55 °C.

El aparato debe poder desconectarse omni-
polarmente de la red eléctrica mediante una
separacion de al menos 3 mm.

La tension indicada debe coincidir con la
fuente de suministro.

El aparato debe estar conectado al conductor
de puesta a tierra.

El aparato debe estar continuamente conecta-
do a un cableado fijo.

Fije el aparato tal como se describe en el ca-
pitulo "Instalacion / Montaje".

Tenga en cuenta la presion maxima admisible
(véase el capitulo "Instalacion / Especificacio-
nes técnicas / Tabla de especificaciones”).

- La resistencia especifica del agua de la red

de abastecimiento de agua no debe tener un
valor inferior al minimo (véase el capitulo
"Instalacion / Especificaciones técnicas / Tabla
de especificaciones”).

Vacie el aparato tal como se describe en el
capitulo "Instalacion / Mantenimiento / Vacia-
do del aparato”.
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Indicaciones generales

OPERACION

1. Indicaciones generales

Los capitulos "Indicaciones especiales”y "Operacion” estan dirigi-
dos al usuario del aparato y al profesional técnico especializado.

El capitulo "Instalacion” esta dirigido al profesional técnico es-
pecializado.

Nota

Lea atentamente estas instrucciones antes del usoy con-
sérvelas en un lugar seguro.

Entregue las instrucciones a otros posibles usuarios de
este aparato.

1.1 Instrucciones de seguridad

1.1.1 Estructura de las instrucciones de seguridad

ZE PALABRA DE ADVERTENCIA Tipo de peligro
Mediante este tipo de palabras se explican las posibles
consecuencias en caso de desobedecimiento de las ins-
trucciones de seguridad.
» Aqui se proponen las medidas necesarias para evi-
tar el peligro.

1.1.2 Simbolos, tipo de peligro

Simbolo Tipo de peligro

Lesion

Electrocucion

Quemaduras
(quemaduras, escaldadura)

>

1.1.3 Palabras de advertencia

PALABRA DE Significado
ADVERTENCIA
PELIGRO Indicaciones cuyo desobedecimiento tiene como conse-

cuencia lesiones graves o la muerte.

Simbolo

» Este simbolo le indica que usted tiene que hacer algo. Se
describen paso a paso las medidas necesarias.

Significado
Dafios materiales
(dafos en el aparato, indirectos o medioambientales)

Eliminacion del aparato

1.3 Unidades de medida

Nota
Si no se indica lo contrario, todas las dimensiones estan
expresadas en milimetros.

2. Seguridad

2.1 Utilizacion conforme a las prescripciones

El aparato sirve para calentar agua potable o para recalentar
agua ya precalentada. El aparato puede alimentar uno o varios
puntos de dispensado.

Cuando se supera la temperatura maxima de admision para el
recalentamiento, no tiene lugar ningiin recalentamiento.

El aparato esta disefiado para utilizarse en un ambito doméstico.
Las personas no cualificadas pueden utilizarlo de forma segura.
Asimismo, el aparato puede utilizarse en ambitos que no sean
domeésticos, como en pequenas empresas, siempre que se utilice
del mismo modo.

Cualquier otro uso distinto al indicado en este documento se
considera un uso inapropiado. Se considera un uso apropiado el
cumplimiento de estas instrucciones, asi como de las instrucciones
de los accesorios utilizados.

2.2 Instrucciones generales de seguridad

PRECAUCION Quemaduras
Los grifos/valvulas pueden alcanzar una temperatura de
hasta 70 °C durante la operacion.

A temperaturas de salida superiores a 43 °C existe peli-
gro de escaldamiento.

PRECAUCION Quemaduras
39\ En caso de que ninos u otras personas con capacidades

ADVERTENCIA Indicaciones cuyo desobedecimiento puede tener como

consecuencia lesiones graves o la muerte.
Indicaciones cuyo desobedecimiento puede tener como
consecuencia lesiones de gravedad media o baja.

PRECAUCION

1.2 Otras marcas presentes en esta documentacion

Nota

Las indicaciones generales se sefializan mediante el sim-
bolo adyacente.

» Lea atentamente las indicaciones.
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fisicas, sensoriales o mentales limitadas utilicen el apa-
rato, ajuste una limitacion de la temperatura. Compruebe
que la limitacion de la temperatura ajustada funcione
correctamente.

Si se requiere ajustar un limite de temperatura per-
manente e inalterable, haga que un profesional técnico
especializado ajuste la proteccion antiescaldamiento
interna.



Descripcion del aparato

PRECAUCION Quemaduras
En el modo de funcionamiento con agua precalentada,

por ejemplo, cuando utilice un sistema de calefaccion

solar, observe la siguiente nota:

la temperatura del agua caliente puede exceder la tem-

peratura de referencia ajustada o un limite de tempe-

ratura ajustado.

» En tal caso, limite la temperatura con una valvula
del termostato central conectada previamente.

ADVERTENCIA Lesiones
Los ninos a partir de 3 afos y las personas con capa-

cidades fisicas, sensoriales o mentales limitadas o con
falta de experiencia y conocimientos pueden utilizar el
aparato bajo la vigilancia de otra persona o si antes han
recibido instrucciones sobre el uso seguro del aparato
y han comprendido los peligros que pueden derivarse.
Esta prohibido que los nifios jueguen con el aparato. Los
ninos no deben realizar las tareas de limpieza y mante-
nimiento propias del usuario sin vigilancia.

Daios materiales
El usuario debe proteger el aparato y los grifos/valvulas
frente a la formacion de escarcha.

Nota

Para cumplir con la clase de proteccion IP 25, se deben
utilizar tornillos de cabeza mecanizada para fijar el apa-
rato a la pared.

2.3

Véase la placa de especificaciones técnicas en el aparato.

Sello de certificacion

3. Descripcion del aparato

Cuando se abre la valvula de agua caliente en el grifo/valvula, el
aparato se enciende automaticamente. Cuando se cierra el grifo/
valvula, el aparato se vuelve a desconectar automaticamente.

El aparato calienta el agua mientras esta fluye a través del apa-
rato. Se puede ajustar la temperatura de referencia. A partir de
un determinado caudal, la unidad de control enciende la potencia
calorifica necesaria en funcion del ajuste de temperatura y de la
temperatura del agua fria.

El calentador instantaneo compacto con regulacion totalmente
electronica y adaptacion automatica de potencia mantiene cons-
tante la temperatura de salida. La unidad de control electronica
con valvula motorizada calienta el agua a la temperatura exacta
configurada en grados. Esto ocurre con independencia de la tem-
peratura de admision.

Cuando el aparato se usa con agua precalentaday la temperatura
de admision sobrepasa la temperatura ajustada, la temperatura
de entrada se muestra parpadeando en la segunda fila de la pan-
talla. El agua no se sigue calentando.

Puede guardar diferentes temperaturas de referencia y acceder a
las mismas con rapidez. En la funcion ECO, la valvula motorizada
integrada limita el caudal en 3 niveles preestablecidos. El aparato
dispone de opciones de configuracion para limitar la temperatura
(funcion Tmax, usuario) y de una proteccion antiescaldamiento
interna (profesional técnico especializado). La retroiluminacion se
enciende automaticamente en cuanto el agua fluye a través del
aparato o se hace un cambio en la consola de mando. La retroi-
luminacion se apaga automaticamente sin tener que accionar la
consola de mando y al final de la dispensacion.

Sistema de calefaccion

El sistema de calefaccion de cables desnudos esta rodeado de una
capa de plastico estanca a la presion. El sistema de calefaccion
con serpentin indirecto interno de acero inoxidable es apto para
aguas con poca o mucha cal. Por lo general, es resistente a la
calcificacion. El sistema de calefaccion proporciona un suministro
rapido y eficaz de agua caliente.

I:E Nota

El aparato esta equipado con un sistema de deteccion
de aire que evita que se produzcan danos en el sistema
de calefaccion. Si entra aire en el aparato durante la
operacion, el aparato desconectara la potencia de cale-
faccion durante un minuto para proteger el sistema de
calefaccion.

L. Ajustes y visualizaciones

4.1 Consola de mando

1 Selector

2 LED de operacion (parpadea al llegar al limite de potencia)

3 Botones de memoria de temperatura

4 Pantalla con luz de fondo

5 Visualizacion principal | Visualizacion de informacion | Visua-

lizacion de parametros

Indicador de segmentos [10 - 100 %]

Segunda fila de pantalla

8 Boton "i" para consulta de informacion y seleccion de men

~N o
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Ajustes y visualizaciones

4.2 Simbolos en la pantalla

En la activacion aparecen los simbolos en la pantalla.

"1 11 °C°F
s—\ LA AN

AW Tl O :
T ] ]
1 11717 :
1 2 3 4L 5 6 e

Duchas bienestar

Sistema automatico de caudal de agua

Indicacion ECO

Tmax, visualizacion con limite de temperatura activado
Indicador de consumo

Hora

Bloqueo de seguridad [on/off]

Llave de tuercas (aparece en caso de un fallo del aparato)

oo WN

4.3 Ajustar la temperatura de referencia

D0000073619

1 Ajuste de la temperatura de referencia: OFF, 20 - 60 °C
2 Consultar/asignar temperaturas deseadas

Ajustes
Ajuste Paso Ajuste Paso
De 20 °Ca 60 °C 0,5 °C De 68 °F a 140 °F 1°F

L4 Limitacion de la temperatura por medio de
una proteccion antiescaldamiento interna
(profesional técnico especializado)

Si se desea, el profesional técnico especializado puede ajustar

un limite permanente de temperatura, p. ej., en guarderias, hos-
pitales, etc.

Cuando se abastece una ducha, el profesional técnico especializa-
do debe limitar el rango de ajuste de temperatura en el aparato
a 55 °C o menos.

Si con la funcion de proteccion antiescaldamiento activada se llega
al valor de temperatura ajustado, "Tmax" parpadea.
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4.5 Limitacion de temperatura Tmax (usuario)

Puede ajustar de forma personalizada el limite de temperatura.
Al activar el limite de temperatura, aparece "Tmax" en la pantalla.

Activar/desactivar la limitacion de temperatura Tmax

Véase el capitulo "Ajustes del mend de parametros".

4.6 Asignar los botones de memoria de
temperatura

Los botones de memoria "1"y "2" se pueden asignar a una tem-
peratura deseada.

» Elija una temperatura deseada.

» Pulse el boton "1" 0 "2" durante mas de 3 segundos para
guardar la temperatura deseada. La temperatura selecciona-
da se confirma con 1 parpadeo.

4.7 Aviso sobre temperatura de entrada

Cuando el aparato se usa con agua precalentaday la temperatura
de admision sobrepasa la temperatura de referencia ajustada, la
temperatura de entrada se muestra parpadeando en la segunda
fila de la pantalla. El agua no se sigue calentando.

4.8 Meni de informacion

El aparato dispone de una pantalla auxiliar en la que se pueden
mostrar los valores de consumo.

4.8.1 Consultar el meni de informacion
lli"

» Pulse brevemente el boton
vuelva a pulsar el boton "i".

» Salga de la opcion de men( pulsando el boton “i" durante
mas de 5 segundos. Como alternativa: 30 segundos después
del final del ajuste, se desconecta la opcion de menii de
forma automatica.

hasta que aparezca "i 1", luego

MenlG Descripcién Indicaciones Visualizacion |
Pantalla
11 Caudal Indicacion del caudal Caudal en I/min o
actual. gpm
12 Hora Visualizacion de la  Hora
hora actual.

Se muestra la canti- Valor en kWh
dad de energia con-

sumida.

(A Consumo de agua Se muestra la canti- Valor en m3 o gal
dad de agua consu-

mida.

13 Consumo de
energia

Nota
Los valores de consumo se calculan a partir del dltimo
restablecimiento.



Ajustes y visualizaciones

L9

Ajustes del meni de parametros

4.9.1 Activar el meni de parametros

>

Pulse el boton
pulse brevemente el boton

mas de 5 segundos, aparece "P 1", luego

» En el men( de parametros seleccionado, gire el selector de
la temperatura a la visualizacion/ajuste deseado.

4.9

.2 Meni de parametros

Mend Descripcidon Visualizacion selec- Indicaciones Simbolo |
cionable | ajuste pantalla
P1  Funcion de ahorro de OFF | ECO1 | ECO2 | ECO3 Con la funcion ECO se puede limitar el caudal a un valor maximo. AR AL
aguay energia ECO Limite de caudal:
6 |/min en "ECO1" | 5 I/min en "ECO2" | & |/min en "ECO3" | sin limite de
caudal en "OFF".
P2  Limite detemperatura ~ OFF[20,0120,5...°Co  Con el limite de temperatura, como usuario puede limitar la tempera- T
Tmax 68169 ... °F tura de referencia ajustable en el aparato a un valor maximo. Controle
si el limite superior de temperatura se adoptd correctamente.
El profesional técnico especializado puede, ademas, ajustar una
temperatura de proteccion antiescaldamiento. De esta forma, dicha
temperatura sera el limite superior del rango de ajuste para el limite
de temperatura.
P3  Duchas bienestar OFF | Pro1 | Pro2 | Pro3| En el programa de ducha bienestar puede seleccionar 4 programas ~ Z&
Prou diferentes para duchas alternas.
WW = agua caliente, KW = agua fria, min = minutos, seg = segundos
- 1 Prevencion de enfriamiento
Para fortalecer el cuerpo, recomendamos una ducha fria al final; esto
inicia un calentamiento reflejo en el cuerpo.
W 3 min
3—
- 2 Fresco invernal
Como un refrescante final para una ducha de invierno con recalenta-
miento.
3 min 10 seg 10 seg
- 3 Programa de fitness de verano
La ducha rapida alternante para aumentar la forma fisica con el reca-
lentamiento final.
3 min 10 seg 10 seg
-——. S\ —
KW 10 seg 10 seg
- 4 Programa de circulacion sanguinea
Para favorecer la circulacion sanguinea, lave los brazos y las piernas a
una temperatura fria. La ducha debe realizarse desde las manosy los
pies hacia el cuerpo. A continuacion, puede repetir este proceso con
agua tibia.
3 min 30 seg 30 seg
-ﬁ s /T 1\ s /S
KW 20 se 20 se
P4  Control automaticode  OFF|51101/...20010 Con el control automatico de la cantidad de agua se puede preselec-
cantidad de agua, ajuste 2 ... 52 gal cionar una cantidad de agua, por ejemplo, para llenar una banera. Si
del volumen en la unidad se alcanza la cantidad de agua preseleccionada, el control automatico
seleccionada reduce el caudal. Debe activar el control automatico de la cantidad de
agua antes de cada llenado de la banera.
Ejemplo: llenado de bafiera de 80 litros (21 gal): Después de alcanzar
el llenado de la bafiera de 80 litros (21 gal), el sistema automatico re-
duce el caudal a &4 I/min (1 gpm).
P5 Unidad de temperatura C|F Elegir la unidad de temperatura para todos los ajustes. °C/°F
P6  Unidad de volumen L | GAL Elegir la unidad de volumen para todos los ajustes. |l gal
P7 Formato de la hora 26h|12h Seleccionar el formato de la hora. €]
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Limpieza, conservacion y mantenimiento

Menu

P8

Descripciéon

Ajuste de la hora

Visualizacién selec-
cionable | ajuste

Indicaciones

Puede ajustar la hora en formato de 12 o 24 horas:

- 12 horas, de 00:00 a 11:59 = AM | de 11:59 a 00:00 = PM

- 24 horas, de 00:00 - 23:59

Después un corte en el suministro eléctrico, debera volver a ajustar la
hora actual.

Simbolo |
pantalla

AM | PM (solo
el en formato
de 12 horas)

P9

Bloqueo de seguridad

ON | OFF

Puede ajustar el bloqueo de seguridad a "ON" u "OFF".
Desactivar el bloqueo de seguridad ajustado:
» Pulse el boton "i" mas de 12 segundos.

@ (solo en On)

P10

Restablecimiento de
fabrica

Restablecimiento (rSEt)

Puede restablecer el aparato a los ajustes de fabrica. En la pantalla se

muestra "rSEt".

» Pulse a la vez los botones “1"y “2" mas de 5 segundos. La visualiza-
cion cambia a "On" para confirmar el restablecimiento.

» Pulse el boton "i" mas de 5 segundos para confirmar el "On".

P11

Restablecimiento de los
valores de consumo

Restablecimiento (rSEt |

ol.)

Aqui puede restablecer los valores de consumo. En la pantalla se
muestra "rSEt".
» Pulse a la vez los botones "1"y "2" mas de 5 segundos. La visualiza-

cion cambia a "On" para confirmar el restablecimiento.
» Pulse el boton "i" mas de 5 segundos para confirmar el "On".

P 12 Retroiluminacion Auto | On

Puede ajustar la retroiluminacion de la pantalla.

- Sise selecciona "Auto”, la retroiluminacion se enciende durante el
modo calefaccion y en cada operacion. Tras 30 segundos sin opera-
cion, la retroiluminacion se vuelve a apagar.

- Seleccionando "On" se ilumina de forma permanente la retroilumi-

nacion.

Atenuar la retroilumi-
nacion

P13 100 % | 20 % (=

Puede seleccionar 2 niveles para el brillo de la retroiluminacion.

4.9.3 Desactivar el meni de parametros

» Salga de la opcion de men( pulsando el boton "i" durante
mas de 5 segundos. Como alternativa: 30 segundos después
del final del ajuste, se desconecta la opcion de menii de
forma automatica.

4.10 Recomendaciones de configuracion

Su calentador instantaneo asegura la maxima precision y el maxi-
mo confort en el suministro de agua caliente. Si a pesar de ello
utiliza el aparato con una valvuleria del termostato, le recomen-
damos que:

» Configure la temperatura de referencia del aparato a mas de
50 °C. Ajuste la temperatura de referencia deseada en la val-
vuleria del termostato.

Ahorro de energia

Se consumira menos energia con los siguientes ajustes recomen-
dados:

- 38 °C para el lavamanos, ducha y banera

- 55 °C para el fregadero de la cocina

Proteccion antiescaldamiento interna (profesional técnico
especializado)

Si se desea, el profesional técnico especializado puede ajustar
un limite permanente de temperatura, p. €j., en guarderias, hos-
pitales, etc.

Ajustes recomendados para la operacion con una valvuleria del
termostato y agua precalentada por energia solar

» Configure la temperatura del aparato a la temperatura
maxima.
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Tras interrumpir el abastecimiento de agua

Daiios materiales
Para que el sistema de calefaccion de cables desnudos

no quede danado tras interrumpir el abastecimiento de

agua, el aparato se tiene que volver a poner en marcha

con los siguientes pasos.

» Corte la tension del aparato desconectando los fu-
sibles.

» Abra el grifo/valvula durante un minuto hasta que
no quede aire en el aparato ni en la tuberia de su-
ministro de agua fria conectada anteriormente.

» Vuelva a encender la fuente de suministro.

5. Limpieza, conservaciony

mantenimiento
» No utilice detergentes agresivos ni disolventes. Para conser-
var y limpiar el aparato basta con utilizar un pafo hiimedo.
» Revise la griferia/valvuleria periddicamente. La cal en las
tomas de grifos puede eliminarse utilizando los productos
antical disponibles en el mercado.



Resolucion de problemas

6.

Problema

Causa

El aparato no se enciende No hay tension.

a pesar de que la valvula
de agua caliente esta
completamente abierta.

Resolucion de problemas

Solucién

Revise los fusibles de la
caja de fusibles domés-
tica.

El regulador de chorro en
el grifo/valvula o el cabe-
zal de la ducha presentan
cal o estan sucios.

Limpie o elimine la cal
del regulador de chorro o
del cabezal de la ducha.

Se ha interrumpido el
abastecimiento de agua.

Purgue el aire del apara-
toy la tuberia de sumi-
nistro de agua fria.

Mientras se extrae agua
caliente, fluye agua fria
brevemente.

La deteccion de aire
detecta aire en el agua.
Desconecta la potencia
de calefaccion breve-
mente.

El aparato vuelve a
ponerse en marcha auto-
maticamente después de
transcurrir 1 minuto.

No se puede ajustar la
temperatura deseada.

El limite de temperatura
o la proteccion antiescal-
damiento interna estan
activados.

Desactive el limite de
temperatura. La protec-
cion antiescaldamiento
interna solo puede ser
modificada por el profe-
sional técnico especia-
lizado.

Caudal insuficiente.

La funcion ECO esta ac-
tivada.

Ajuste otro nivel ECO o
desactive la funcién ECO.

No se pueden hacer
ajustes en la unidad de
programacion.

El bloqueo de seguridad
esta activado.

Pulse el boton "i" durante
mas de 12 segundos para
desactivar el bloqueo de

seguridad.

Nota

Las visualizaciones en la unidad de programacion y los
ajustes elegidos se mantienen tras una interrupcion de
la fuente de suministro (excepto la hora).

Sino puede solucionar la causa, llame al profesional técnico espe-
cializado. Para poder ayudarle mejory con mayor rapidez, indique
el nimero de la placa de especificaciones técnicas (000000-0000-

000000).

Nr.: 000000-0000-00000

D0000073621

INSTALACION

7. Seguridad

La instalacion, la puesta en marcha y el mantenimiento y repa-
racion del aparato deben ser realizados exclusivamente por un
profesional técnico especializado.
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Solo garantizamos un nivel 6ptimo de funcionalidad y de seguri-
dad vy fiabilidad en la operacion si se utilizan accesorios y piezas
de repuesto originales especificos del aparato.

Instrucciones generales de seguridad

Daios materiales

Tenga en cuenta la temperatura maxima de admision.
El aparato se puede danar si la temperatura es elevada.
Instalando una valvuleria del termostato central puede
limitar la temperatura de admision maxima.

ADVERTENCIA Electrocucion
Este aparato contiene condensadores que se descargan
si se separan de la red de corriente. La tension de des-

carga del condensador puede, en su caso, ser > 60 V CC
durante un breve periodo.

7.2 Modo de ducha

PRECAUCION Quemaduras
» Para el suministro de agua a una ducha, ajuste
la proteccion antiescaldamiento interna a 55 °C o

menos (véase el capitulo "Puesta en marcha / Pre-
parativos”).

PRECAUCION Quemaduras
En el modo de funcionamiento con agua precalentada,

por ejemplo, cuando utilice un sistema de calefaccion

solar, observe la siguiente nota:

la temperatura del agua caliente puede exceder la tem-

peratura de referencia ajustada o un limite de tempe-

ratura ajustado.

» En tal caso, limite la temperatura con una valvula
del termostato central conectada previamente.

7.3  Reglamentos, normas y disposiciones

Nota

Tenga en cuenta todos los reglamentos y disposiciones
nacionales y regionales.

- La clase de proteccion IP 25 (protegido de salpicaduras de
agua) solo se garantiza con un manguito del cable colocado
correctamente y utilizando tornillos de cabeza mecanizada
de @ 4,5 mm con un didmetro maximo de cabeza de 9 mm.

4t

ESPANOL



Descripcion del aparato

- Laresistencia eléctrica especifica del agua no debe ser
menor que la indicada en la placa de especificaciones técni-
cas. En una red colectiva de agua debe tenerse en cuenta la
resistencia eléctrica minima del agua. Puede consultar cual
es la resistencia eléctrica especifica o la conductividad eléc-
trica del agua a su compaiia de abastecimiento de agua.

8. Descripcion del aparato

8.1 Ambito de suministro

El suministro del aparato incluye:

- 2racores dobles de 45°

- 2juntas planas

- 2 juntas toricas

- Manguito del cable

- Filtro

- Jumper para proteccion antiescaldamiento (acoplado)
- Jumper para conmutacion de potencia (acoplado)

8.2 Accesorios

Set de montaje de instalacion de agua oculta

Para la instalacion de agua oculta se necesitan los siguientes ac-
cesorios:

- 2 arandelas de goma para sellar las aberturas en la pared
posterior del aparato.

- Filtro con borde de estanqueidad para instalacion en el racor
doble de 45°.

- Junta plana.

9. Preparacion
9.1 Lugar de montaje

Danos materiales
La instalacion del aparato solo se puede hacer en habi-
taciones resguardadas de la escarcha.

» Monte el aparato en posicion vertical y cerca del punto de
dispensado.

El aparato se puede montar sobre una mesa y bajo mesa.

Montaje bajo mesa

Montaje sobre una mesa

2 1
P -«

'

D0000073617

D0000073616

1 Alimentacion del agua fria
2 Salida de agua caliente
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1 Alimentacion del agua fria
2 Salida de agua caliente

Nota
» Monte el aparato pegado a la pared. La pared debe
tener una capacidad portante suficiente.

9.2 Distancias minimas de separacion

D0000079442

§z1oo

g

» Mantenga la distancia minima para garantizar la operacion
sin averias del aparato y permitir que se realicen trabajos de
mantenimiento en el mismo.

9.3 Instalacion de agua

Daios materiales
Realice todos los trabajos de conexion e instalacion hi-
draulicos conforme a la normativa vigente.

» Lave a fondo la tuberia de agua.

Griferia/valvuleria

Utilice la valvuleria de presion adecuada. No se admite griferia/
valvuleria abierta.

Materiales admisibles para las tuberias de agua

- Tuberia de suministro de agua fria:
tubos de acero galvanizados en caliente, tubos de acero
inoxidable, tubos de cobre o tubos de plastico.

- Tuberia de suministro de agua caliente:
tubos de acero inoxidable, tubos de cobre o tubos de
plastico.

Daios materiales

Si utiliza sistemas de tuberias de plastico, tenga presente
la temperatura de admision maxima admisible y la pre-
sion maxima admisible.



Montaje

Caudal

» Aseglirese de que se alcance el caudal necesario para que se
encienda el aparato.

» Aumente la presion de la tuberia de agua si no se alcanza el
caudal necesario con la valvula de dispensado completamen-
te abierta.

10. Montaje

Ajustes de fabrica DCE-X 6/8 DCE-X 10/12
Premium Premium
Proteccion antiescaldamiento interna en °C 60 60
Potencia conectada en kW a220VvV 8,0 12,0
a230V 8,7 13,1
a0V 9,6 14,3
Montaje estandar DCE-X 6/8 DCE-X10/12
Premium Premium
Empalme eléctrico inferior, instalacion X X
vista en la parte inferior
Conexion de agua, instalacion vista X X

Otras opciones de montaje disponibles en el capitulo "Alternativas
de montaje”.

10.1 Montaje estandar visto

Apertura del aparato

Preparacion

D0000073843

D0000073641

» Abra el aparato aflojando el tornillo y abriendo la tapa del
aparato.

Preparacion del cable de conexion a la red eléctrica

D0000077179

=

» Prepare el cable de conexion a la red eléctrica.

Posicién vista Dimensién A Dimensién B

Abajo, centro 30 120
Abajo, lado izquierdo del aparato 20 90
Abajo, lado derecho del aparato 20 90
Arriba, lado derecho del aparato 20 80

Posicién oculta Dimensién A  Dimensién B
Abajo 20 90
Arriba 20 80

Filtro

Juntas toricas

Racores dobles de 45°
Juntas planas
Tornillos de seguridad
Manguito del cable

» Suelte los tornillos de seguridad.

S FE WN

D0000085450

» Perfore o realice los orificios necesarios a lo largo de las
marcas para el cable de conexion a la red eléctrica y los
racores dobles en la pared posterior del aparato. Utilice una
herramienta plana adecuada para este fin. Elimine la rebaba
de los cantos afilados con una lima.

» Extraiga los topes de proteccion para el transporte de las tu-
buladuras de conexion de agua.

» Recorte un orificio en el manguito del cable segiin el cable
de conexion elegido. Monte el manguito del cable.

» Monte las juntas toricas en la ranura de los racores dobles.

» Inserte los racores dobles en las aberturas de la pared pos-
terior del aparato y coloquelos con las juntas planas en los
tubos de empalme del aparato (par de apriete de 8 Nm).

» Asegure los racores dobles con los tornillos de seguridad.
» Monte el filtro en el racor doble de la conexion de agua fria.

Montaje del aparato

» Perfore o realice los orificios alargados inferiores (distancia:
175 mm) para sujetar el aparato en la pared posterior del
mismo (véanse las posiciones en el capitulo "Especificaciones
técnicas / Dimensiones y conexiones”). Los dos orificios de
fijacion superiores ya estan abiertos.

» Marque las & posiciones de taladrado con ayuda de la pared
posterior del aparato.

» Taladre los orificios y fije el aparato con el material de fi-
jacion apropiado (ni los tornillos ni los tacos van incluidos
en el ambito de suministro): tornillo de cabeza mecanizada
@ 4,5 mm con diametro max. de cabeza de 9 mm.
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Puesta en marcha

D0000073844

11. Puesta en marcha

11.1 Proteccion antiescaldamiento interna mediante
toma de jumper

» Monte una valvuleria de presion adecuada.

» Enrosque los tubos de conexion de agua de la valvula (no in-
cluidos en el ambito de suministro) con las juntas planas en
el racor doble.

» Abra la valvula de cierre en la tuberia de suministro de agua
fria.

Establecimiento del empalme eléctrico

ADVERTENCIA Electrocucion
Realice todos los trabajos de conexion e instalacion eléc-
tricos de conformidad con la normativa vigente.

ADVERTENCIA Electrocucion

La conexion a la red eléctrica solo esta permitida si la
conexion es fija, en combinacion con la boquilla de paso
extraible. El aparato debe poder desconectarse omnipo-
larmente de la red eléctrica mediante una separacion de
al menos 3 mm.

Asegurese de que el aparato esté conectado al conductor
de puesta a tierra.

Daios materiales

Observe la placa de especificaciones técnicas. La tension
de alimentacion indicada debe coincidir con la fuente de
suministro.

ﬁ ADVERTENCIA Electrocucion

» Desplace el cable de conexion a la red eléctrica por el man-
guito del cable.

» Conecte el cable de conexion a la red eléctrica al borne de
conexion a la red eléctrica (véase el capitulo "Instalacion /
Especificaciones técnicas / Diagrama eléctrico”).
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43°C| 109 °F
50°C| 122°F
55°C| 131°F
60°C| 140 °F

D0000073624

» Monte el jJumper en la posicion deseada de la regleta de
tomas "Tmax".

Posicion del sal- Descripciéon

tador

43 °C1109 °F P. ej., en guarderias, hospitales, etc.
50 °C 1122 °F

55 °C 1131 °F Max. para modo de ducha

60 °C| 140 °F Configuracion de fabrica

Sin jumper Limite 43 °C | 109 °F

PRECAUCION Quemaduras
En el modo de funcionamiento con agua precalentada,

por ejemplo, cuando utilice un sistema de calefaccion

solar, se puede superar la proteccion antiescaldamiento

interna y el limite de temperatura Tmax, que puede ser

ajustado por el usuario.

» En tal caso, limite la temperatura con una valvula
del termostato central conectada previamente.

11.2 Cambio de la potencia conectada a través de la
toma de jumper

Si selecciona una potencia conectada distinta a la configuracion
de fabrica para el aparato, debera cambiar el jumper.

D0000082938

» Monte el jumper en la posicion deseada de la regleta de
tomas "Pmax".



Puesta fuera de servicio

Posicién del saltador Potencia conectada
DCE-X 6/8 Premium DCE-X 10/12 Premium

1 a220V 6,0 kW 10,0 kW
a230V 6,6 kW 11,0 kW
a2s0V 7,2 kW 12,0 kW

2 a220V 8,0 kW 12,0 kW
a230V  8,7kwW 13,1 kW
a2s0Vv 9,6 kW 14,3 kW

Sin jumper a220V 6,0 kW 10,0 kW
a230V 6,6 kW 11,0 kW
a2s0V 7,2 kW 12,0 kW

11.3 Primera puesta en marcha

» Marque con una cruz la potencia conectada seleccionada
en la placa de especificaciones técnicas. Use para ello un
boligrafo.

D0000073642

» Enganche la tapa del aparato por la parte superior trasera en
la pared posterior del aparato. Gire la tapa del aparato hacia
abajo. Compruebe que la tapa del aparato quede firmemente
asentada por arriba y abajo.

» Fije la tapa del aparato con el tornillo.

» Retire la lamina de proteccion de la consola de mando.

=
on (M=260s

I

D0000053277

on

D0000053281

» Abray cierre varias veces todas las valvulas de dispensado
conectadas hasta que no quede aire en la red de tuberias y
el aparato.

» Realice una inspeccion de estanqueidad.

D0000073622

9
”

» Active el interruptor de seguridad presionando con fuerza el
boton de restablecimiento (el aparato se suministra con el
interruptor de seguridad desactivado).

D0000073623

» Inserte el conector del cable de conexion de la unidad de
programacion en la conexion electronica.

Nota

Inserte en todo caso el cable de conexion de la unidad de
programacion en la conexion electronica antes de conec-
tar la tension. De lo contrario, la unidad de programacion
no estara en funcionamiento.

» Conecte la fuente de suministro.

» Aseglirese de que la unidad de programacion funcione
correctamente.

11.3.1 Entrega del aparato

» Explique al usuario el funcionamiento del aparato y haga que
se familiarice con el uso del mismo.

» Indique al usuario los posibles peligros existentes, en parti-
cular en relacion al peligro de escaldamiento.

» Entregue las instrucciones.

11.4 Nueva puesta en marcha

Danos materiales
Para que el sistema de calefaccion de cables desnudos

no quede danado tras interrumpir el abastecimiento de

agua, el aparato se tiene que volver a poner en marcha

con los siguientes pasos.

» Corte la tension del aparato desconectando los fu-
sibles.

» Abra el grifo/valvula al menos durante un minuto
hasta que no quede aire en el aparato ni en la tube-
ria de suministro de agua fria previa.

» Vuelva a encender la fuente de suministro.

12. Puesta fuera de servicio

» Desconecte el aparato omnipolarmente de la conexion a la
red eléctrica.

» Vacie el aparato (véase el capitulo "Mantenimiento / Vaciado
del aparato”).
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Alternativas de montaje

13. Alternativas de montaje

ADVERTENCIA Electrocucion

Siempre que desee realizar cualquier tarea en el aparato,
debe desconectarlo omnipolarmente de la conexion a la
red eléctrica.

13.1 Empalme eléctrico oculto en la parte superior

D0000073620

1 Manguito del cable
2 Guiado de cables

» Realice el orificio necesario para el cable de conexion a la
red eléctrica en la pared posterior del aparato (véanse las
posiciones en el capitulo "Especificaciones técnicas / Dimen-
siones y conexiones”). Elimine la rebaba de los cantos afila-
dos con una lima.

» Recorte un orificio en el manguito del cable segin el cable
de conexion elegido. Monte el manguito del cable.

» Desplace el terminal de conexion eléctrica de abajo arriba.
Desconecte para ello el terminal de conexion eléctrica des-
plazando con fuerza el terminal hacia la izquierda y tirando
hacia adelante. Gire 180° en sentido horario el terminal de
conexion eléctrica con los cables de conexion a la red eléc-
trica. Disponga el cableado interno bajo el guiado de cables.
Conecte el terminal de conexion eléctrica apretando el termi-
nal y desplazandolo hacia la izquierda hasta que encaje.

» Monte el aparato y conecte el cable de conexion a la red
eléctrica al terminal de conexion eléctrica, tal como se des-
cribe en el capitulo "Montaje / Montaje estandar visto".

Nota

Desmontaje del terminal de conexidn eléctrica la parte

superior:

» Use un destornillador para desbloquear el gancho
de enclavamiento del lado derecho.
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13.2 Empalme eléctrico oculto en la parte inferior

D0000079465

1 Manguito del cable

» Realice el orificio necesario para el cable de conexion a la
red eléctrica en la pared posterior del aparato (véanse las
posiciones en el capitulo "Especificaciones técnicas / Dimen-
siones y conexiones”). Elimine la rebaba de los cantos afila-
dos con una lima.

» Recorte un orificio en el manguito del cable seglin el cable
de conexion elegido. Monte el manguito del cable.

» Monte el aparato y conecte el cable de conexion a la red
eléctrica al terminal de conexion eléctrica, tal como se des-
cribe en el capitulo "Montaje / Montaje estandar visto".

13.3 Empalme eléctrico con un cable de conexion a
la red eléctrica corto
Con un cable de conexion a la red eléctrica corto, se puede mon-

tar el terminal de conexion eléctrica en el aparato mas cerca del
orificio de paso.

D0000073648

1 Manguito del cable

» Desplace el terminal de conexion eléctrica de arriba abajo.
Desconecte para ello el terminal de conexion eléctrica des-
plazando con fuerza el terminal hacia la izquierda y tirando
hacia adelante. Conecte el terminal de conexion eléctrica en
la parte inferior apretando el terminal y desplazandolo hacia
la izquierda hasta que encaje.



Alternativas de montaje

13.4 Empalme eléctrico visto lateral

» Sierre y realice el orificio necesario para el cable de conexion
a la red eléctrica en la pared posterior del aparato y tapa del
aparato (véanse las posiciones en el capitulo "Especificacio-
nes técnicas / Dimensiones y conexiones”). Elimine la rebaba
de los cantos afilados con una lima.

» Monte el aparato y conecte el cable de conexion a la red
eléctrica al terminal de conexion eléctrica, tal como se des-
cribe en el capitulo "Montaje / Montaje estandar visto".

13.5 Instalacion de agua oculta
Para la instalacion necesitara los accesorios correspondientes. El
set de montaje "Instalacion de agua oculta” incluye:

- 2 arandelas de goma para sellar las aberturas en la pared
posterior del aparato.

- Filtro con borde de estanqueidad para instalacion en el racor
doble de 45°.

- Junta plana.

Preparacion

» Desplace un poco hacia atras el grupo funcional en la pared
posterior del aparato.

» Levante el grupo funcional de la pared posterior del apa-
rato tirando del grupo funcional un poco hacia adelante y
extrayéndolo.

» Perfore o realice desde atras los orificios necesarios en la
pared posterior del aparato para las conexiones de agua
(véanse las posiciones en el capitulo "Especificaciones téc-
nicas / Dimensiones y conexiones"). Elimine la rebaba de los
cantos afilados con una lima.

» Monte el grupo funcional en orden inverso en la pared pos-
terior del aparato hasta que el grupo funcional encaje.

» Fije el grupo funcional con el tornillo.

Montaje del aparato

D0000073660

D0000073842

» Obture y enrosque los racores dobles de 45°.

Para perforar los pasos en la pared posterior del aparato, hay que
desmontar el grupo funcional de la pared posterior del aparato.

D0000077971

» Extraiga el tornillo y desbhloquee el gancho de enclavamiento.

1 Arandelas de goma
2 Junta plana.
3 Filtro con borde de estanqueidad

» Marque las 2 posiciones de taladrado en la parte superior de
la pared posterior del aparato con ayuda de la pared poste-
rior del aparato.

» Monte las arandelas de goma desde la parte delantera en la
pared posterior del aparato.

» Taladre los orificios y fije el aparato con el material de fi-
jacion apropiado (ni los tornillos ni los tacos van incluidos
en el ambito de suministro): tornillo de cabeza mecanizada
@ 4,5 mm con diametro max. de cabeza de 9 mm.

Nota

» Monte el aparato pegado a la pared. En caso nece-
sario, fije el aparato adicionalmente en los dos pun-
tos de fijacion inferiores. Para ello, perfore / realice
los orificios alargados inferiores (distancia: 175 mm)
en la pared posterior del aparato (véanse las po-
siciones en el capitulo "Especificaciones técnicas /
Dimensiones y conexiones").

» Extraiga los topes de proteccion para el transporte de las tu-
buladuras de conexion de agua.

» Enrosque el tubo de empalme de agua caliente con una junta
planay la tuberia de suministro de agua fria con el filtro
con borde de estanqueidad (incluido en los accesorios) en el
racor doble.

13.6 Operacion con agua precalentada

Instalando una valvuleria del termostato central se limita la tem-
peratura maxima de admision.
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14. Informacion de servicio

Resumen de conexiones / resumen de componentes

D0000077189

1 Valvula motorizada

2 Medicion de caudal

3 Limitador de temperatura de seguridad con restablecimiento
automatico

4 Sensor NTC

5 Regletas de tomas para potencia conectada y proteccion
antiescaldamiento

6 Posicion de insercion de unidad de programacion

7 Semaforo de diagnostico

15. Reparacion de averias
ADVERTENCIA Electrocucion
Para poder comprobar el aparato, este debera estar co-
nectado a la fuente de suministro.

Nota
La comprobacion del aparato con el seméaforo de diag-
nostico se debe hacer con el agua fluyendo.

Posibilidades de indicacién del semaforo de diagnéstico

(LED)

Rojo Se ilumina en caso de averia

Amarillo Se enciende en modo calefaccion / parpadea al Ilegar al
limite de potencia

Verde Parpadeo: el aparato esta conectado a la red eléctrica

Seméaforo de diag- Averia Causa
néstico (modo de

dispensacion)

No se enciende ninglin El aparato no calienta
LED

Faltan una o mas fases de la tension de red

Solucién

Comprobar los fusibles en la instalacion doméstica

Sistema electronico defectuoso

Sustituir el grupo funcional

Verde intermitente,
amarillo apagado, rojo
apagado

No hay agua caliente No se alcanza el caudal de conexion del aparato, el
cabezal de la ducha / el regulador de chorro estan

obstruidos por la cal

Descalcificar/sustituir el cabezal de la ducha / el re-
gulador de chorro

No se alcanza el caudal de conexion del aparato, el
filtro en la alimentacion de agua fria esta sucio

Limpiar el filtro

La medicion de caudal no esta conectada

Comprobar la conexion del conector, corregirla si es
necesario

El caudalimetro esta defectuoso o sucio

Sustituir el caudalimetro

Sistema electronico defectuoso

Sustituir el grupo funcional
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Seméaforo de diag- Averia
néstico (modo de
dispensacién)
Verde intermitente,
amarillo encendido,
rojo apagado

No hay indicacion en la pan-
talla

Causa

Hay un cable de conexion suelto entre el sistema
electronico y la unidad de programacion

Solucién

Comprobar las conexiones de los conectores, corre-
girlas si es necesario

Hay un cable de conexion defectuoso entre el siste-
ma electronico y la unidad de programacion

Comprobar el cable de conexion y sustituirlo si fuera
necesario

Unidad de programacion defectuosa

Sustituir la unidad de programacion

Sistema electronico defectuoso

Sustituir el grupo funcional

No hay agua caliente, la
temperatura de salida no se
corresponde con el valor de
referencia

Verde intermitente,
amarillo encendido,
rojo apagado

Valvula defectuosa

Sustituir la valvula

Unidad de programacion conectada al sistema elec-
tronico después de conectar la tension de la red

Desconectar los fusibles de la instalacion doméstica
y luego volver a conectarlos

Sensor de salida defectuoso

Sustituir el sensor de salida

Sistema de calefaccion defectuoso

Sustituir el grupo funcional

Sistema electronico defectuoso

Sustituir el grupo funcional

Verde intermitente,
amarillo intermitente,
rojo apagado

No hay agua caliente, la
temperatura de salida no se
corresponde con el valor de
referencia

Se ha alcanzado el limite de regulacion de la valvula
motorizada

Reducir la temperatura ajustada

Valvula motorizada defectuosa

Sustituir la valvula motorizada

Verde intermitente,
amarillo apagado, rojo
encendido

No hay agua caliente, la
temperatura de salida no se
corresponde con el valor de
referencia

La deteccion de aire se ha activado

Continuar con la operacion de dispensacion > 1 min

15.1 Visualizacion de un codigo de error

Una llave de tuercas parpadea en la pantalla si se produce un

error en el aparato.

» Para ver el codigo de error, pulse el boton

5 segundos.

Visualizacién en la
pantalla

Semaforo de diag-
néstico (modo de
dispensacién)
Verde intermitente,
amarillo apagado, rojo
encendido

(visualizacion del codigo
de error E1 y de la llave de
tuercas)

Averia

La llave de tuercas parpadea No hay agua caliente, la
temperatura de salida no se
corresponde con el valor de
referencia

i" durante mas de

Causa

marcha"

El interruptor de seguridad no esta
activado en la "primera puesta en

Solucién

Activar el interruptor de seguridad
presionando firmemente el boton de
restablecimiento

El interruptor de seguridad ha sido ac- Comprobar el limitador de tempera-
tivado por el limitador de temperatura tura de seguridad (conector, cable de

de seguridad

conexion), activar el interruptor de
seguridad

El interruptor de seguridad se vuelve a Sustituir el limitador de temperatura
disparar después de comprobar el limi- de seguridad, activar el interruptor de
tador de temperatura de seguridad, el seguridad y dispensar con el maximo
limitador de temperatura de seguridad valor de referencia >1 min

esta defectuoso

El interruptor de seguridad se vuelve

Sustituir el grupo funcional

a disparar, el sistema electronico esta

defectuoso

Verde intermitente,
amarillo apagado, rojo
encendido

(visualizacion del codigo
de error E2 y de la llave de
tuercas)

La llave de tuercas parpadea No hay agua caliente

Sistema electronico defectuoso (rotura Sustituir el grupo funcional

o cortocircuito del sensor de entrada)

Verde intermitente,
amarillo apagado, rojo
encendido

(visualizacion del codigo
de error E3 y de la llave de
tuercas)

La llave de tuercas parpadea No hay agua caliente

Cortocircuito del sensor de salida

Comprobar el sensor de salida y susti-
tuirlo si fuera necesario
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16. Mantenimiento

ADVERTENCIA Electrocucion

Siempre que desee realizar cualquier tarea en el aparato,
debe desconectarlo omnipolarmente de la conexion a la
red eléctrica.

Este aparato contiene condensadores que se descargan
si se separan de la red de corriente. La tension de des-
carga del condensador puede, en su caso, ser > 60 V CC
durante un breve periodo.

16.1 Vaciado del aparato

Puede drenar el aparato para los trabajos de mantenimiento.

ADVERTENCIA Quemaduras
Cuando vacie el aparato puede salir agua caliente.
» Cierre la valvula de cierre en la tuberia de suministro de
agua fria.

» Abra todas las valvulas de dispensado.
» Desenrosque las conexiones de agua del aparato.

» Guarde el aparato desmontado resguardado de la escarcha,
ya que hay agua residual en su interior que puede congelar-
se y causar daios en el aparato.

16.2 Limpiar el filtro
ADVERTENCIA Quemaduras
Cuando vacie el aparato puede salir agua caliente.

Daiios materiales
Para que el sistema de calefaccion de cables desnudos

no quede danado tras interrumpir el abastecimiento de

agua, el aparato se tiene que volver a poner en marcha

con los siguientes pasos.

» Corte la tension del aparato desconectando los fu-
sibles.

» Abra el grifo/valvula al menos durante un minuto
hasta que no quede aire en el aparato ni en la tube-
ria de suministro de agua fria previa.

» Vuelva a encender la fuente de suministro.

El filtro en la union de tornillo del agua fria se debe limpiar con
regularidad.

16.2.1 Limpiar el filtro, montaje estandar visto

» Corte la tension del aparato y espere hasta que se haya
desenergizado.

» Cierre la valvula de cierre en la tuberia de suministro de
agua fria.

» Abra todas las valvulas de dispensado.
» Desmonte la union enroscada del agua fria.

» Retire el filtro del racor doble con ayuda de un destornillador
plano. Limpie el filtro.

» Vuelva a montar el filtro. Enrosque el tubo de empalme de
agua fria en el racor doble.
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» Abra la valvula de cierre en la tuberia de suministro de agua
fria.

» Abray cierre varias veces todas las valvulas de dispensado
conectadas hasta que no quede aire en la red de tuberias y
el aparato.

» Conecte la fuente de suministro.

16.2.2 Limpiar el filtro, instalacion de agua oculta

» Corte la tension del aparato y espere hasta que se haya
desenergizado.

» Cierre la valvula de cierre en la tuberia de suministro de
agua fria.

» Abra todas las valvulas de dispensado.

» Abra el aparato aflojando el tornillo y abriendo la tapa del
aparato.

» Desenrosque el tubo de empalme de agua fria del racor
doble. Gire hacia arriba el tubo de empalme de agua fria.

» Retire el filtro del racor doble. Limpie el filtro.

» Enrosque el tubo de empalme de agua fria con el filtro con
borde de estanqueidad en el racor doble.

» Abra la valvula de cierre en la tuberia de suministro de agua
fria.

» Abray cierre varias veces todas las valvulas de dispensado
conectadas hasta que no quede aire en la red de tuberias y
el aparato.

» Compruebe la conexion del agua fria para ver si hay fugas.

» Enganche la tapa del aparato por la parte superior trasera en
la pared posterior del aparato. Gire la tapa del aparato hacia
abajo. Compruebe que la tapa del aparato quede firmemente
asentada por arriba y abajo. Fije la tapa del aparato con el
tornillo.

» Conecte la fuente de suministro.
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17. Especificaciones técnicas

17.1 Dimensiones y conexiones

17.2 Diagrama eléctrico

DCE-X Premium
2/GRD ~ 220 - 240V
1/N/PE ~220 - 240V

217 97
‘ 140 ‘
N —
175 1 Electronica de potencia con interruptor de seguridad
l‘—l integrado
i 2 Sistema de calefaccion de cables desnudos
- - = 3 Limitador de temperatura de seguridad
- 4 Terminal de conexion eléctrica
b02 33 .
100 35 £ 17.3 Rendimiento de agua caliente
c06 S01] 109 g El rendimiento de agua caliente depende de la fuente de sumi-
nistro existente, de la potencia conectada del aparato y de la
DCE-Xx  temperatura de admision del agua fria. La tension de alimentacion
Premium y la potencia nominal se pueden consultar en la placa de especi-
b02 Tendido de cableado eléctr. | Visto ficaciones técnicas.
c01 Alimentacion del agua fria Rosca exterior G1/2A
€06 Salida de agua caliente Rosca exterior G1/2 A Potencia conectada en kW Rendimiento de agua caliente a
38 °C en /min
Tension de alimentacion Temperatura de admision del agua fria
Posibilidades de conexion alternativas 220v. 230V 240V 5°C. 10°C. 15°c) 20°%C
DCE-X 6/8 Premium
T o | 592 6,0 2,6 3,1 3,7 4,8
30 3 8,0 3,5 4,1 5,0 6,3
6,6 2,9 3,4 4,1 5,2
8,7 3,8 44 5,4 6,9
7,2 3,1 3,7 4,5 5,7
] 9,6 4,2 4,9 6,0 7,6
® 503 3 DCE-X 10/12 Premium
b2 15 B 10,0 43 5,1 6,2 7,9
- 3 12,0 5,2 6,1 7,5 9,5
2 o QO T o 11,0 4,8 5,6 6,8 8,7
8l ol © 13,1 5,7 6.7 8,1 10,4
12,0 5,2 6,1 7,5 9,5
14,3 6,2 7.3 8,9 11,3
b02 <
100 é Potencia conectada en kW Rendimiento de agua caliente a
g 50 °C en U/min
oQ6 @ 8 Tension de alimentacion Temperatura de admision del agua fria
220 v 230V 240 V 5°C 10 °C 15 °C 20 °C
DCE-X
Premium DCE-X 6/8 Premium
b02 Tendido de cableado eléctr. | Visto 6,0 1,9 2,1 2,4 2,9
b03 Tendido de cableado eléctr. Il Oculto 8,0 2,5 2,9 3,3 3,8
c01 Alimentacion del agua fria Rosca exterior G1/2A 6,6 2,1 2,4 2,7 3,1
c06 Salida de agua caliente Rosca exterior G1/2A 8,7 2,8 3,1 3,6 4,1
7,2 2,3 2,6 2,9 3,4
9,6 3,0 3,4 3,9 4,6
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Potencia conectada en kW Rendimiento de agua caliente a
50 °C en /min

Tension de alimentacion Temperatura de admision del agua fria
220v 230V 240 V 5°C 10 °C 15 °C 20 °C

DCE-X 10/12 Premium

10,0 3,2 3,6 4,1 4,8
12,0 3,8 4,3 4,9 5,7
11,0 3,5 3,9 4,5 5,2

13,1 4,2 4,7 5,3 6,2

12,0 3,8 4,3 4,9 5,7

14,3 4,5 5,1 5,8 6,8

17.4 Ambitos de aplicacion / tabla de conversion

Resistencia eléctrica especifica y conductividad eléctrica espe-
cifica.

Indicacion estandar

al15°C 20 °C 25 °C
Resis- Conductividad Resis- Conductividad Resis- Conductividad
tencia O s tencia O < tencia O s
p= p= p=z
Qcm mS/m - pS/cm Qcm  mS/m pS/cm Qcm mS/m pS/cm
1100 91 910 970 103 1031 895 112 1117

17.5 Pérdida de presion

Griferia/valvuleria

Pérdida de presion de la griferia/valvuleria a un caudal de
10 U/min

Mezclador monomanual, aprox. MPa 0,04 - 0,08
Valvuleria del termostato, aprox. MPa 0,03 - 0,05
Cabezal de la ducha, aprox. MPa 0,03 - 0,15

Dimensionado de la red de tuberias

Para calcular el dimensionado de la red de tuberias se recomienda
una pérdida de presion de 0,1 MPa para el aparato.

17.6 Condiciones en caso de averia

En la instalacion pueden aparecer, en caso de averia y de forma

breve, cargas de max. 80 °C con una presion de 1,0 MPa.

17.7 Datos sobre el consumo energético

Hoja de datos del producto: Calentador convencional segin el reglamento (UE) n.2 812/2013 | 814/2013

DCE-X 6/8 Premium

DCE-X 10/12 Premium

238158 238159

Fabricante STIEBEL ELTRON STIEBEL ELTRON
Perfil de carga XS XS
Clase de eficiencia energética A A
Rendimiento energético % 39 39
Consumo anual de corriente kWh 472 473
Ajuste de temperatura de fabrica °C 60 60
Nivel de potencia aclstica dB(A) 15 15
Notas especiales para medir la eficiencia Medido a nivel ECO con caudal maximo, potencia Medido a nivel ECO con caudal maximo, potencia
maxima y valor de referencia maximo. maxima y valor de referencia maximo.

Consumo diario de corriente kWh 2,161 2,167
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Especificaciones técnicas

17.8 Tabla de especificaciones

DCE-X 6/8 Premium

DCE-X 10/12 Premium

238158 238159
Especificaciones eléctricas
Tension de alimentacion \ 220 230 240 220 230 240
Potencia nominal kW 6,0/8,0 6,6/8,7 7,2/9,6 10,0/12,0 11,0/13,1 12,0/14,3
Corriente nominal A 27,3/36,4 28,5/38,0 30,0/40,0 45,5/54,5 47,8/57,0 50,0/59,5
Proteccion A 30/40 50/60
Frecuencia Hz 50/60 50/60
Fases 1/N/PE 1/N/PE
Resistencia especifica p15 2 Qcm 1100 1100
Conductividad especifica 015 < uS/cm 910 910
Impedancia max. de red a 50 Hz Q 0,0385 0,0368 0,0353 0,0257 0,0245 0,0235
Conexiones
Conexion de agua G1/2A G1/2A
Limites de utilizacion
Presion max. admisible MPa 1 1
Temperatura de admision max. para postcalentamiento °C 55 55
Ambito de ajuste de temperatura °C 0ff, 20-60 0ff, 20-60
Valores
Temperatura de admision max. (p. ej., desinfeccion térmica) °C 70 70
On I/min 1,3 1,3
Caudal con 28 K |/min 3,1/4,1a 220V 5,1/6,2 2 220 V
Caudal con 50 K |/min 1,7/2,3a220V 2,9/3,5a220V
Pérdida de presion para caudal con 50 K (sin limitador de flujo) MPa 0,01/0,01 0,02/0,03
Especificaciones hidraulicas
Contenido nominal | 0,277 0,277
Ejecuciones
Tipo de montaje Sobre mesa/bajo mesa Sobre mesa/bajo mesa
Potencia conectada seleccionable X X
Clase de proteccion 1 1
Bloque de aislamiento Plastico Plastico
Sistema de calefaccion con generador de calor Alambre desnudo Alambre desnudo
Tapa y pared posterior Plastico Plastico
Color Blanco Blanco
Tipo de proteccion (IP) 1P25 1P25
Dimensiones
Altura mm 372 372
Anchura mm 217 217
Profundidad mm 109 109
Pesos
Peso kg 2,5 2,5

Vé
Garantia

Nota
El aparato cumple la norma IEC 61000-3-12.

Para los aparatos adquiridos fuera de Alemania no son aplica-
bles las condiciones de garantia de nuestras sociedades ale-
manas. Ademas, en los paises en los que alguna de nuestras
filiales comercialice nuestros productos, la garantia sélo sera
otorgada por dicha filial. Este tipo de garantia Unicamente se
otorgard si la filial hubiera publicado unas condiciones de ga-
rantia propias. No se otorgard ninguna garantia adicional.

No otorgamos ninguna garantia para aquellos aparatos adqui-
ridos en paises en los que ninguna de nuestras filiales comer-
cialicen nuestros productos. Cualquier garantia asegurada por
el importador permanecerd inalterada.

Medio ambiente y reciclado

Colabore para proteger nuestro medio ambiente. Elimine los
materiales después de su uso conforme a la normativa nacional
vigente.
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POS EB N E NAPO IVI E N E - Ispraznite uredaj na nacin opisan u poglavlju

»Instalacija/OdrZavanje/Praznjenje uredaja“.

- Uredaj mogu upotrebljavati djeca starija od
3 godina te osobe smanjenih fizickih, osje-
tilnih ili mentalnih sposobnosti ili osobe s
nedovoljnim iskustvom i znanjem ako su pod
nadzorom ili su upucene u sigurnu uporabu
uredaja te shvacaju opasnosti koje bi mogle
nastati. Djeca se ne smiju igrati s ovim ure-
dajem. Djeca ne smiju bez nadzora obavlja-
ti CiSCenje i odrZavanje koje inace provodi
korisnik.

- Tijekom rada slavina se moze zagrijati na
temperaturu do najvise 70 °C. Kod tempera-
tura izlazne vode vecih od 43 °C postoji opa-
snost od oparina.

- Ovaj je uredaj prikladan za opskrbu tusa
(pogon tusa). Ako se uredaj koristi i za pogon
tusa ili iskljucivo za pogon tusa, strucni ser-
viser mora namjestiti podrucje namjestanja
temperature preko interne zastite od oparo-
tina u uredaju na 55 °C. Pri koriStenju una-
prijed zagrijane vode mora se osigurati da
nije prekoracena temperatura ulazne vode od
55 °C.

- Uredaj se na svim polovima mora moci od-
vojiti od mreZznog prikljucka preko rastavne
dionice od najmanje 3 mm.

- Navedeni napon mora odgovarati dovodu
napona.

- Uredaj mora biti prikljucen na zastitni vodic.

- Uredaj mora biti trajno prikljucen na fiksno
oziCenje.

- Pricvrstite uredaj na nacin opisan u poglavlju
~Instalacija/Montaza“.

- Postujte maksimalni dopusteni tlak (vidi po-
glavlje ,Instalacija/Tehnicki podatci/Tablica s
podatcima®).

- Ne smije se prekoraciti donja granica specific-
nog otpora vode iz vodoopskrbne mreze (vidi

poglavlje ,Instalacija/Tehnicki podatci/Tablica
s podatcima®).
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Op¢e napomene

RUKOVANJE

1. Opce napomene

Poglavlja ,,Posebne napomene” i ,Rukovanje“ namijenjena su
korisniku uredaja i strunom serviseru.

Poglavlje ,Instalacija“ namijenjeno je strucnom serviseru.

Napomena

Prije uporabe uredaja pazljivo procitajte ove upute i sa-
Cuvajte ih.

Upute po potrebi predajte sljedecem korisniku.

1.1 Sigurnosne napomene

1.1.1  Struktura sigurnosnih napomena

ﬁ SIGNALNA RIJEC Vrsta opasnosti

Ovdje su navedene moguce posljedice u slucaju nepo-
stovanja sigurnosnih napomena.
» Ovdje su navedene mjere za suzbijanje opasnosti.

1.1.2 Simboli, vrsta opasnosti

Simbol Vrsta opasnosti
f Ozljeda
f Strujni udar
Opeklina
(opeklina, oparina)

1.1.3 Signalne rijeci

SIGNALNA Znacenje

RIJEC

OPASNOST Napomene ¢ije nepostovanje dovodi do teskih ozljeda ili
smrti.

UPOZOREN|E Napomene ¢ije nepoStovanje dovodi do teskih ozljeda ili
smrti.

OPREZ Napomene Cije nepoStovanje moZe dovesti do srednje tes-

kih ili lakih ozljeda.
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1.2 Druge oznake u ovoj dokumentaciji

Napomena
Opce napomene oznacene su ovim simbolom.
» PaZljivo proCitajte tekst napomena.

Simbol

®
hid

» Ovaj simbol ukazuje na ono Sto je potrebno napraviti. Potreb-
ne radnje opisane su korak po korak.

Znacenje

Materijalna Steta
(Steta na uredaju, posljedicna Steta, Steta za okolis)

Zbrinjavanje uredaja na otpad

1.3 Mjerne jedinice

Napomena
Ako nije drugacije navedeno, sve su mjere izraZene u
milimetrima.

2. Sigurnost

2.1 Namjenska uporaba

Ovaj uredaj sluZi za zagrijavanje pitke vode ili za dogrijavanje
vec zagrijane vode. Ovaj uredaj moZe opskrbljivati jedno ili vise
ispusnih mjesta.

Kad se prekoraci maksimalna temperatura ulazne vode za dogri-
javanje, ne provodi se dogrijavanje.

Uredaj je predviden za primjenu u kucanstvu. Neupucene osobe
uredajem mogu sigurno rukovati. Izvan kucanstva, npr. u malom
obrtu, uredaj se takoder moZe primjenjivati, ako se primjena pro-
vodi na isti nacin.

Svaka druga uporaba ili uporaba koja prelazi te granice nije na-
mjenska. Namjenska uporaba podrazumijeva i poStovanje ovih
uputa te naputaka za koriSteni pribor.

2.2 Opce sigurnosne napomene

OPREZ opeklina

Tijekom rada slavina se moze zagrijati na temperaturu
do najvise 70 °C.

Kod temperatura izlazne vode vecih od 43 °C postoji opa-
snost od oparina.

OPREZ opeklina

Ako se ovim uredajem koriste djeca ili osobe ogranicenih
tjelesnih, osjetilnih ili mentalnih sposobnosti, namjestite
ogranicenje temperature. Provjerite ispravnu funkciju
namjestenog ogranicenja temperature.

Kada je potrebno trajno i nepromjenjivo ogranicenje
temperature, strucni serviser neka vam namjesti internu
zastitu od oparina.



Opis uredaja

OPREZ opeklina
Pri radu s unaprijed zagrijanom vodom, npr. pri kori-

Stenju solarnog sustava, postujte sljede¢u napomenu:

Temperatura tople vode moZe prekoraciti namjestenu

zadanu temperaturu odn. namjesteno ogranicenje tem-

perature.

» U tom slucaju ogranicite temperaturu na predspoje-
noj sredisnjoj termostatskoj slavini.

UPOZORENIJE ozljeda
Uredaj mogu upotrebljavati djeca starija od 3 godina te

osobe smanjenih fizickih, osjetilnih ili mentalnih sposob-
nosti ili osobe s nedovoljnim iskustvom i znanjem ako su
pod nadzorom ili su upucene u sigurnu uporabu uredaja
te shvacaju opasnosti koje bi mogle nastati. Djeca se ne
smiju igrati s ovim uredajem. Djeca ne smiju bez nad-
zora obavljati ciScenje i odrzavanje koje inace provodi
korisnik.

Materijalna Steta
Uredaj i slavinu korisnik mora zastititi od smrzavanja.

Napomena
Da biste osigurali vrstu zastite IP 25, za pricvrscenje ure-
daja na zid morate upotrijebiti vijke s upustenom glavom.

2.3

Pogledajte natpisnu ploCicu na uredaju.

Ispitni znak

3. Opis uredaja

Cim otvorite ventil za toplu vodu na slavini, uredaj se automatski
ukljucuje. Ako zatvorite slavinu, uredaj se ponovno automatski
iskljucuje.

Ovaj uredaj zagrijava vodu dok ona protjece kroz njega. Zada-
nu temperaturu je moguce namjestiti. 0d neke utvrdene koliCine

protoka regulacija ovisno o namjestenoj temperaturi i temperaturi
hladne vode ukljucuje potrebnu snagu grijanja.

Potpuno elektronicki regulirani protocni grijac s automatskom pri-
lagodbom snage odrZava temperaturu istjecanja konstantnom.
Voda se precizno na stupanj zagrijava preko potpuno elektronicke
regulacije s ventilom motora do namjeStene temperature. To se
dogada neovisno o temperaturi ulazne vode.

Ako se uredaj upotrebljava s unaprijed zagrijanom vodom i tem-
peratura ulazne vode prekoraci namjestenu temperaturu, tempe-
ratura ulaza prikazuje se u drugom redu zaslona i treperi. Voda
se dalje ne zagrijava.

MoZete pohraniti i brzo pozvati razli¢ite zadane temperature. U
ECO funkciji ugradeni ventil motora ogranicava kolic¢inu protoka na
3 unaprijed namjestene razine. Uredaj raspolaze mogucnostima
namjestanja za ograniCenje temperature (funkcija Tmax, korisnik)
i zastitom od oparina (strucni serviser). Pozadinsko osvjetljenje
automatski se namjesta ¢im voda pocne tedi kroz uredaj ili ako
izvrSite promjenu na upravljackoj jedinici. Pozadinsko osvjetljenje
automatski se iskljucuje ako ne aktivirate upravljacku jedinicu i
nakon zavrsenog koristenja.

Sustav grijanja

Sustav grijanja s neizoliranim Zicama obloZen je plasticnim omo-
tacem otpornim na tlak. Ovaj sustav grijanja s grijacom spiralom
od nehrdajuceg Celika prikladan je za vodu s malo i za vodu s puno
kamenca, na kamenac je poprilicno neosjetljiv. Sustav grijanja se
brine za brzu i efikasnu opskrbu toplom vodom.

I:Iﬂ Napomena

Ovaj je uredaj opremljen prepoznavanjem zraka koje u
znatnoj mjeri sprjecava oStecenje sustava grijanja. Ako
tijekom rada u uredaj dospije zrak, uredaj na jednu mi-
nutu iskljuCuje snagu grijanja i tako Stiti sustav grijanja.

L. Namjestanja i prikazi

4.1  Upravljacko polje

STIEBEL ETRON|

D0000073619

Gumb za namjestanje

Radno LED svjetlo (treperi pri postizanju granice snage)
Tipke za memoriranje temperature

Zaslon s pozadinskim osvjetljenjem

Glavni prikaz | Prikaz s informacijama | Prikaz parametara
Prikaz segmenta [10 - 100 %]

Drugi red zaslona

Tipka ,,i“ za poziv informacija i odabir izbornika

oo Ul & WN

4.2 Simboli na zaslonu

Pri aktiviranju se na zaslonu prikazuju simboli.

-
[r;mingzm
8 \
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[ ] ] ] ] £
17 :
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Wellness tusiranje

Automatika za kontrolu kolicine vode

Prikaz ECO

Tmax, prikaz pri aktiviranom ogranicenju temperature
Prikaz potrosnje

Vrijeme

Blokada rukovanja [uklj/isklj]

Vijcani kljuc, prikazuje se u slucaju pogreske uredaja

codOoO U1 F WN -
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NamjesStanja i prikazi

4.3 Namjestanje zadane temperature

STEBEL ENRON|

D0000073619

1 Postavka zadane temperature: OFF, 20 - 60 °C
2 Pozivanje/biljeZenje Zeljenih temperatura

Postavke
Postavka Korak Postavka Korak
20°C... 60 °C 0,5°C 68 °F ... 140 °F 1°F

L4 Ogranicenje temperature pomocu interne
zastite od oparina (strucni serviser)

Po Zelji strucni serviser moze namjestiti trajno ogranicenje tem-
perature, npr. u vrticima, bolnicama itd.

Kod opskrbe tusa strucni serviser mora ograniciti podrucje na-
mjestanja temperature u uredaju na 55 °Cili na nizu temperaturu.

Kad se pri aktiviranoj funkciji zastite od oparotina postigne na-
mjeStena vrijednost temperature, treperi ,Tmax*.

4.5 Ogranicenje temperature Tmax (korisnik)

Ogranicenje temperature moZete namjestati individualno. Pri ak-
tiviranju ogranicenja temperature na zaslonu se prikazuje ,,Tmax*“.

Aktiviranje/deaktiviranje ogranicenja temperature Tmax

Pogledajte poglavlje ,Postavke izbornika parametara®.

4.6 Oznacavanje tipki za memoriranje temperature
Tipkama za memoriranje ,,1“ i ,2“ moZete dodijeliti Zeljenu tem-
peraturu.

» Odaberite Zeljenu temperaturu.

» Za memoriranje Zeljene temperature drZite pritisnutom dulje
od 3 sekunde tipku ,,1“ ili ,2“. Odabrana se temperatura po-
tvrduje uz treperenje 1x.

4.7 Napomena za temperaturu ulazne vode

Ako se uredaj koristi s unaprijed zagrijanom vodom i temperatura
ulazne vode prekoraci namjestenu zadanu temperaturu, tempe-
ratura ulaza prikazuje se u drugom redu zaslona i treperi. Voda
se dalje ne zagrijava.
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4.8 Izbornik s informacijama

Uredaj ima sporedni prikaz na kojem se mogu prikazivati vrijed-
nosti potrosnje.

4.8.1 Pozivanje izbornika s informacijama

» Kratko pritisnite tipku ,,i* dok se ne pojavi ,,i 1“ te potom jos
jednom pritisnite tipku ,,i“.

» Napustite tocku izbornika tako Sto Cete tipku ,,i* drZati
pritisnutom dulje od 5 sekundi. Alternativno: 30 sekundi

nakon zavrSetka namjestanja tocka izbornika se automatski
iskljucuje.

Iz- Opis Objasnjenja Prikaz | Zaslon
bor-

nik

11 Protok Prikaz aktualne koli- Vrijednost protoka u

Cine protoka. I/min ili gpm
12 Vrijeme Prikaz aktualnog Vrijeme
sata.
13 PotroSnja ener-  Prikazuje se utroSena Vrijednost u kWh
gije koliCina energije.
I 4 PotroSnja vode  Prikazuje se utroSena Vrijednost u m3 ili gal
koli¢ina vode.

Napomena
Vrijednost potrosnje izracunava se pocevsi od posljednjeg
resetiranja.



NamjesStanja i prikazi

4.9 Postavke izbornika za parametre

4.9.1 Aktiviranje izbornika za parametre
» Drzite tipku ,i“ pritisnutom dulje od 5 sekundi, pojavljuje se
»P 1“ te potom pritisnite tipku ,,i*.

» U odabranom izborniku za parametre odaberite gumb za na-
mjestanje temperature na Zeljeni prikaz/postavku.

4.9.2 lzbornik za parametre

Iz- Opis Prikaz koji se mozZe Objasnjenja Simbol | Za-

bor- izabrati | Postavka slon

nik

P1  ECO funkcija uStede vode OFF | ECO1 | ECO2 | ECO3 S ECO funkcijom kolic¢inu protoka moZete ograniciti na maksimalnu ‘E:."}oolgnl?.:.?
i energije vrijednost.

Ogranicenje koli€ine protoka:
6 |/min pri ,,ECO1“ | 5 |/min pri ,,EC02* | & |/min pri ,ECO3“ | bez ogra-
nicenja koliCine protoka pri ,,OFF“.

P2  Ogranicenje temperature OFF[20,0120,5...°Cili S ograniCenjem temperature kao korisnik moZete ograniciti namje- T
Tmax 68169 ... °F stivu zadanu temperaturu na uredaju na maksimalnu vrijednost. Pre-
kontrolirajte je li gornja granica temperature pravilno preuzeta.
Serviser dodatno moZe namjestiti temperaturu za zastitu od oparoti-
na. Ta temperatura potom vazi kao gornja granica podrucja namjesta-

nja za ogranicenje temperature.

P3  Wellness tusiranje OFF | Pro1 | Pro2 | Pro3| U programu Wellness tuSiranja moZete birati &4 razli¢ita programaza Z&
Prot izmjenjivo tuSiranje.
WW = topla voda, KW = hladna voda, min = minute, s = sekunde
- 1 Prevencija prehlade
Za poticanje otpornosti preporucujemo za dovrsetak hladno tuSiranje;
time se u tijelu zapocinje zagrijavanje u vidu refleksa.

3 min
S S—
(KW
- 2 Zimsko osvjezenje
Kao osvjezavajuci dovrSetak zimskog tusSiranja s ponovnim zagrijava-

njem.
3 min 10s 10s
(Ww 10s 10 s
WW - 10°C| 50 °F|

- 3 Ljetni fitness program
Brzo izmjenjivo tuSiranje za stimuliranje kondicije sa zavrSnim ponov-
nim zagrijavanjem.

3 min 10s 10's
Ww; 10s 10s
[Kw]

- 4. Program cirkulacije

Za stimuliranje cirkulacije ruke i noge se tusiraju hladnom vodom.
Pritom tuSiranje treba provesti tako da se zapocne s pranjem ruku i
stopala te zatim i tijela. Ovaj postupak potom moZete ponoviti s to-
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plom vodom.
3 min 30 s 30s
[wwl 20 s 20 s
[KW]
P4  NamjeStanje automatike OFF|5110(...2001ili ~ Pomocu automatike za koli¢inu vode moZete unaprijed odabrati kolici-
za koli¢inu vode i volu- 2 ... 52 gal nu vode, npr. za punjenje kade. Kada se postigne unaprijed namjeste-
mena u izabranoj jedinici na koli¢ina vode, automatika smanjuje protok. Automatiku za koli¢inu

vode morate aktivirati prije svakog punjenja kade.

Primjer punjenja kade od 80 litri (21 gal): Nakon dovr3etka punjenja
kade od 80 litri (21 gal) automatika reducira koli¢inu protoka na

4 |/min (1 gpm).

P5 Jedinica temperature CIF Odaberite jedinicu temperature za sva namjestanja. °CI°F
P6  Jedinica volumena L | GAL Odaberite jedinicu volumena za sva namjestanja. Il gal
P7  Formatsata 24h | 12h Odaberite format sata. C]
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Ciséenje, njega i odrZavanje

Iz- Opis Prikaz koji se moze Objasnjenja Simbol | Za-

bor- izabrati | Postavka slon

nik

P8 Postavka sata ---- MoZete namjestiti sat na 12 ili 24 sata: AM | PM (samo
- 12 sati od 00:00 - 11:59 h = AM | 11:59 - 00:00 h = PM kod 12h)

- 24 sata od 00:00 do 23:59 sati
Nakon prekida napona ponovno morate namjestiti aktualni sat.

P9  Blokada rukovanja On | OFF Blokadu rukovanja moZete namjestiti na ,,On* ili ,,OFF“. @ (samo kod
Deaktivirajte namjestenu blokadu rukovanja: On)
» Drzite tipku ,,i* pritisnutom dulje od 12 sekundi.
P 10 Resetiranje na tvornicku Reset (rSEE) Uredaj moZete resetirati na tvornicke postavke. Na zaslonu se prika-
postavku zuje ,,rSEt*.

» Istodobno drZite pritisnutim tipke ,,1“ i ,2“ dulje od 5 sekundi. Pri-
kaz se prebacuje na ,,0n“ radi potvrde resetiranja.

» Za potvrdu ,,0n“ drZite pritisnutom tipku ,,i“ dulje od 5 sekundi.

P11 Resetiranje vrijednosti ~ Reset (¢St | blL) MoZete resetirati vrijednosti potrosnje. Na zaslonu se prikazuje ,,rSEt“.
potrosnje » Istodobno drZite pritisnutim tipke ,,1“ i ,,2“ dulje od 5 sekundi. Pri-
kaz se prebacuje na ,,0n“ radi potvrde resetiranja.

» Za potvrdu ,,0n“ drZite pritisnutom tipku ,,i“ dulje od 5 sekundi.

P 12 Pozadinsko osvjetljenje  Auto | On MoZete namjestiti pozadinsko osvjetljenje zaslona.

- Pri odabiru ,Auto” pozadinsko se osvjetljenje ukljucuje pri pogonu
grijanja i pri svakom rukovanju. Nakon 30 sekundi bez rukovanja
pozadinsko se osvjetljenje ponovo iskljucuje.

- Kod odabira ,,On“ pozadinsko osvjetljenje trajno svijetli.

P 13 Prigusenje pozadinskog 100 % | 20 % (o) Za svjetlinu pozadinskog osvjetljenja moZete odabrati 2 stupnja.
osvjetljenja

4.9.3 Deaktiviranje izbornika za parametre Nakon prekida vodoopskrbe
» Napustite tocku izbornika tako Sto Cete tipku ,,i* drZati
pritisnutom dulje od 5 sekundi. Alternativno: 30 sekundi Materijalna Steta
nakon zavrsetka namjestanja tocka izbornika se automatski Da ne bi doslo do oStecenja sustava grijanja s neizolira-
iskljucuje. nim Zicama nakon prekida vodoopskrbe, uredaj morate
ponovno pustiti u rad prateci sljedece korake.
4.10 Preporuke za namjestanje » Odvojite uredaj od izvora napona iskljucivanjem
. o . ) ) osiguraca.
Vas protocni grijac osigurava maks. tocnost i maks. komfor u pri- » Otvorite slavinu na jednu minutu dok u uredaju i
premi tople vode. Ako ipak trebate koristiti svoj uredaj s termo- unaprijed spojenom dovodnom vodu hladne vode
statskom slavinom, preporucujemo: viZe ne bude zraka.
» Namjestite zadanu temperaturu na uredaju na vrijednost » Ponovno ukljucite dovod napona.

vecu od 50 °C. Zatim Zeljenu zadanu temperaturu namjestite
na termostatskoj slavini.

[ &4 (] [ . ~ .
5. flscen]e, njegal odrzavan]e
. . B . o . » Ne upotrebljavajte sredstva za ¢iscenje koja grebu ili otapaju.
Najmvar]je energije trosi se pri sljedecim postavkama koje pre- Za njegu i ¢iscenje uredaja dovoljna je vlazna krpa.
porucujemo: o ) . » Redovito kontrolirajte slavine. Kamenac na izlazu slavina mo-
- 38 °C za mali umivaonik za ruke, tus, kadu Zete ukloniti obi€nim sredstvima za uklanjanje kamenca.

- 55 °C za sudoper

Usteda energije

Interna zastita od oparotina (serviser)

Po Zelji strucni serviser moZe namjestiti trajno ogranicenje tem-
perature, npr. u vrti¢ima, bolnicama itd.

Preporuka za namjestanje pri radu s termostatskom slavinom i
solarno vec zagrijanom vodom

» Namjestite temperaturu na uredaju na maksimalnu
temperaturu.
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Otklanjanje problema

6.

Problem

Uredaj se ne ukljucuje
iako je ventil za toplu
vodu do kraja otvoren.

Otklanjanje problema

Uzrok
Nema napona.

RjesSenje
Provjerite osigurace u
kucnoj instalaciji.

Na regulatoru mlaza u
slavini ili na glavi tusa
nakupili su se kamenac ili
onediscenja.

Ocistite mlazni regulator
ili glavu tusa i/ili uklonite
kamenac iz njih.

Doslo je do prekida vodo-
opskrbe.

Odzracite uredaj i dovod-
ni vod hladne vode.

Dok se crpi topla voda,
nakratko istjece hladna
voda.

Prepoznavanje zraka
detektira zrak u vodi. Ono
kratkotrajno iskljucuje
grijanje.

Nakon 1 minute uredaj
samostalno pocinje po-
novno raditi.

Zeljena se temperatura
ne moZe namjestiti.

Ogranicenje temperature
i/ili interna zastita od
oparotina je aktivirana.

Deaktivirajte ogranicenje
temperature. Internu za-
Stitu od oparotina moze
mijenjati samo serviser.

Koli€ina protoka je pre-
mala.

ECO funkcija je aktivi-
rana.

Namjestite neku drugu
ECO razinu ili deaktiviraj-
te ECO funkciju.

Na upravljackoj jedinici
ne moZete obaviti nika-
kva namjestanja.

Aktivirana je blokada
rukovanja.

Za deaktiviranje blokade
rukovanja drzite tipku
,i“ pritisnutom dulje od
12 sekundi.

Napomena

Prikazi na upravljackoj jedinici i izabrane postavke ostaju
zadrzane nakon prekida dovoda napona (iznimka sat).

Ako ne mozete otkloniti uzrok, pozovite stru¢nog servisera. Radi
bolje i brze pomoci priopCite mu broj natpisne plocice (000000-

0000-000000).

Nr.: 000000-0000-00000

D0000073621

INSTALACIJA

7. Sigurnost

Instalaciju, pustanje u rad, odrzavanje i popravak uredaja smije
provoditi samo strucni serviser.

711

JamCimo besprijekoran rad i radnu sigurnost samo ako su upotri-
jebljeni originalni pribor namijenjen uredaju i originalni rezervni
dijelovi.

Opce sigurnosne napomene

Materijalna Steta

PridrZavajte se maksimalne temperature ulazne vode.
Kod visih temperatura moZe doci do oSteCenja uredaja.
Ugradnjom srediSnje termostatske slavine moZete ogra-
niciti maksimalnu temperaturu ulazne vode.

UPOZORENIJE strujni udar
Ovaj uredaj sadrzava kondenzatore koji se prazne nakon

odvajanja od strujne mreze. Napon praznjenja kondenza-
tora kratkotrajno event. moZze iznositi> 60 VV DC.

7.2 Pogon tusa

OPREZ opeklina
» Pri opskrbi tusa namjestite internu zastitu od opari-

na na 55 °C ili manje, pogledajte poglavlje ,,Pustanje
u rad/Pripreme*.

OPREZ opeklina
Pri radu s unaprijed zagrijanom vodom, npr. pri kori-

Stenju solarnog sustava, postujte sljede¢u napomenu:

Temperatura tople vode moZe prekoraciti namjestenu

zadanu temperaturu odn. namjesteno ogranicenje tem-

perature.

» U tom slucaju ogranicite temperaturu na predspoje-
noj sredisnjoj termostatskoj slavini.

7.3 Propisi, norme i odredbe

Napomena
Obratite pozornost na sve nacionalne i regionalne propise
i odredbe.

- Vrsta zastite IP 25 (zaSticeno od mlaza vode) zajamdena je
samo kad je kabelski tuljac propisno montiran i kada se
upotrebljavaju vijci s upuStenom glavom @ 4,5 mm s maks.
promjerom glave od 9 mm.

- Specificni elektricni otpor vode ne smije biti niZi od onog na-
vedenog na natpisnoj plocici. Kod kombinirane vodoopskrbne
mreZe uzmite u obzir najnizi elektri¢ni otpor vode. Specificni
elektri¢ni otpor vode ili elektricnu provodljivost vode mozZete
saznati od svojeg vodoopskrbnog poduzeca.
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Opis uredaja

8. Opis uredaja

8.1 Opseg isporuke

S uredajem se isporucuju:

- 2 dvostruke nazuvice od 45°

- 2 plosnate brtve

- 2 0-prstena

- kabelski tuljac

- sito

- premosnik za zastitu od oparotina, utaknut
- Premosnik za prebacivanje snage, utaknut

8.2 Pribor

Montazni komplet za podzbuknu instalaciju vode

Za podzbuknu instalaciju vode neophodni su dijelovi dodatnog

pribora:

- 2 tuljka za brtvljenje otvora u poledini uredaja.

- sito s brtvenim rubom za ugradnju u dvostruku nazuvicu od
45°,

- Plosnata brtva

9. Pripreme
9.1 Mjesto montaze

Materijalna Steta
Ovaj se uredaj smije instalirati samo u prostoriji zastice-
noj od smrzavanja.
» Montirajte uredaj okomito i u blizini ispusnog mjesta.
Ovaj je uredaj prikladan i za montaZu iznad i za montaZu ispod
umivaonika.

MontazZa ispod umivaonika

Montaza iznad umivaonika

D0000073616

1 Ulazna hladna voda
2 lzlazna topla voda
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1 Ulazna hladna voda
2 lzlazna topla voda
Napomena
» Montirajte uredaj na zid. Zid mora imati dovoljnu
nosivost.
9.2 Minimalni razmaci
I
=50 =250

D0000079442

§z1oo

g

» Pridrzavajte se minimalnih razmaka kako biste zajamcili rad
bez smetnji i omogudili radove odrZavanja na uredaju.

9.3 Vodoinstalacija

Materijalna Steta
Propisno izvedite sve radove prikljucivanja vode i insta-
lacijske radove.

» Dobro isperite vodovodnu cijev.

Slavine

Koristite prikladne tlacne slavine. Nisu dopuStene otvorene sla-
vine.

Dopusteni materijali vodovodnih cijevi

- Dovodni vod hladne vode:
vruce pocincana cCelicna cijev, cijev od plemenitog celika, ba-
krena cijev ili plasti¢na cijev

- lzlazni vod tople vode:
cijev od plemenitog Celika, bakrena cijev ili plasti¢na cijev

Materijalna Steta

Pri primjeni cijevnih sustava od plastike obratite pozor-
nost na maksimalno dopustenu temperaturu ulazne vode
i maksimalno dopusteni tlak.



Montaza

Volumni protok

» Pobrinite se da se postigne volumni protok potreban za
ukljucivanje uredaja.

» Ako se, dok je do kraja otvoren odvodni ventil, ne postigne
potrebni volumni protok, povisite tlak u vodovodnoj cijevi.

10. Montaza

Tvornicke postavke DCE-X 6/8 DCE-X 10/12
Premium  Premium
Interna zastita od oparotina °C 60 60
Priklju¢na snaga u kW @220V 8,0 12,0
@230V 8,7 13,1
@240V 9,6 14,3
Standardna montaza DCE-X 6/8 DCE-X 10/12
Premium  Premium
Elektricni prikljucak dolje, nadzbukna in-  x X
stalacija dolje
Prikljuc¢ak za vodu kod nadzbukne insta-  x X
lacije

Za ostale mogucnosti montaZe vidi poglavlje , Alternativna mon-
taza“.

10.1 Stadardna nadzbukna montaza

Otvaranje uredaja

D0000073641

» Otvorite uredaj popustanjem vijka i zakretanjem poklopca
uredaja.

Priprema mreZnog prikljucnog kabela

A B

D0000077179

» Pripremite mrezni prikljucni kabel.

Pozicija nadzbukno Mjera A Mjera B
dolje, na sredini 30 120
dolje, lijeva strana uredaja 20 90
dolje, desna strana uredaja 20 90

gore, desna strana uredaja 20 80
Pozicija podZbukno Mjera A Mjera B
dolje 20 90

gore 20 80

Pripreme

D0000073843

sito

0-prsteni

dvostruke nazuvice pod 45°
plosnate brtve

sigurnosni vijci

kabelski tuljac

» Otpustite sigurnosne vijke.

S FE WN

D0000085450

» Kroz poledinu uredaja probijte/izbijte duz oznaka potrebne
provodnice za mrezni prikljucni kabel i dvostruku nazuvicu.
U tu svrhu upotrijebite prikladan plosnati alat. OStre bridove
izbrusite turpijom.

» Skinite transportne zastitne Cepove s cijevi za prikljucak
vode.

» Prema izabranom prikljucnom vodu izrezite rupu u kabel-
skom tuljcu. Montirajte kabelski tuljac.

» Montirajte O-prstene u Zlijeb dvostruke nazuvice.

» Utaknite dvostruke nazuvice u otvore na poledini uredaja i
montirajte ih s plosnatim brtvama na prikljucne cijevi ureda-
ja (pritezni moment 8 Nm).

» Osigurajte dvostruke nazuvice sigurnosnim vijcima.

» Montirajte sito u dvostruku nazuvicu od prikljucka za hladnu
vodu.

Montaza uredaja

» Probijte/izbijte oznacene donje uzduzne provrte (razmak
175 mm) za pricvrscivanje uredaja (za poloZaje vidi poglavlje
~1ehnicki podatci/Mjere i prikljucci“) iz poledine uredaja. Oba
gornja provrta za pricvrscenje vec su otvorena.

» Ucrtajte & poloZaja za buSenje pomocu poledine uredaja.

» IzbuSite provrte pa pricvrstite uredaj prikladnim materijalom
za pricvrscivanje (vijci i pricvrsnice ne spadaju u opseg ispo-
ruke): vijak s upustenom glavom @ 4,5 mm s maks. promje-
rom glave od 9 mm.
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Pustanje u rad

D0000073844

» Montirajte prikladnu tlacnu slavinu.

» Vijcima pricvrstite cijevi za prikljucak vode za slavinu (nisu
sadrZane u opsegu isporuke) s plosnatim brtvama na dvo-
struke nazuvice.

» Otvorite zaporni ventil u dovodnom vodu hladne vode.

Uspostava elektricnog prikljucka

UPOZORENIJE strujni udar
Propisno izvedite sve elektricne radove i radove priklju-

Civanja.

UPOZORENIJE strujni udar
Prikljucak na strujnu mrezu dopusten je samo kao fik-

sni prikljucak u kombinaciji s kabelskom provodnicom
koja se moze izvaditi. Uredaj se mora moci odvojiti od
mreznog prikljucka preko rastavne dionice od najmanje
3 mm na svim polovima.

UPOZORENIJE strujni udar
Pazite na to da uredaj bude prikljucen na zastitni vodic.

Materijalna Steta
Obratite pozornost na natpisnu ploCicu. Navedeni nazivni
napon mora odgovarati dovodu napona.

» Gurnite mrezni prikljucni kabel kroz kabelski tuljac.

» Prikljucite mrezni prikljucni kabel na mreznu prikljucnu ste-
zaljku (vidi poglavlje ,Instalacija/Tehnicki podatci/Elektricna
spojna shema*).

11. Pustanje u rad

11.1 Interna zastita od oparotina preko utora za
premosnik

Pozicija pre- Opis

mosnika

43 °C| 109 °F npr. u vrticima, bolnicama itd.
50 °C 1122 °F

55 °C 1131 °F maks. za pogon tusa

60 °C | 140 °F Tvornicka postavka

bez premosnika Ogranicenje 43 °C | 109 °F

OPREZ opeklina
Pri radu s unaprijed zagrijanom vodom, npr. pri kori-

Stenju solarnog sustava, mogu se prekoraciti unutarnja

zastita od oparina i ogranicenje temperature Tmax koje

je namjestio korisnik.

» U tom slucaju ogranicite temperaturu na predspoje-
noj sredisnjoj termostatskoj slavini.

11.2 Promjena prikljucne snage pomocu uticnog
mjesta premosnika

Kada na uredaju izaberete neku drugu priklju¢nu snagu a ne onu
koja je tvornicki namjestena, morate prespojiti premosnik.

D0000082938

43°C| 109 °F
50°C| 122°F
55°C|131°F
60°C| 140 °F

D0000073624

» Montirajte premosnik na Zeljenu poziciju pin letvice ,Tmax*.
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» Montirajte premosnik na Zeljenu poziciju pin letvice ,Pmax*.

Pozicija premosnika Priklju¢na snaga
DCE-X 6/8 Premium DCE-X 10/12 Premium

1 @ 220V 6,0 kW 10,0 kW
@230V 6,6 kW 11,0 kW
@240V 7,2 kW 12,0 kW
2 @220V 8,0 kW 12,0 kW
@230V 8,7 kW 13,1 kW
@240V 9,6 kW 14,3 kW
bez pre- @220V 6,0 kW 10,0 kW
mosnika @230V 6,6 kW 11,0 kW
@240V 7,2 kw 12,0 kW

11.3 Prvo pustanje u rad

» Stavite krizi¢ pored odabrane snage prikljucivanja na natpi-
snoj plocici. U tu svrhu upotrijebite kemijsku olovku.

=
on (260s

Il

D0000053277

» Vise puta otvorite pa zatvorite sve prikljuCene ispusne ventile
sve dok u mreZi vodova i u uredaju vise ne bude zraka.

» Provedite kontrolu nepropusnosti.



Stavljanje izvan pogona

D0000073622

» Aktivirajte sigurnosnu sklopku tako Sto Cete Cvrsto utisnuti
tipku za resetiranje (uredaj se isporucuje s deaktiviranom
sigurnosnom sklopkom).

D0000073623

» Utaknite utikac spojnog kabela upravljacke jedinice na
elektroniku.

Napomena

Obvezno utaknite spojni kabel upravljacke jedinice na
elektroniku prije nego Sto prikljucite napon. Upravljacka
jedinica je inace izvan funkcije.

D0000073642

» Ovjesite poklopac uredaja na gornjoj strani iza poledine
uredaja. Okrenite poklopac uredaja prema dolje. Provjerite
nalijeZe li poklopac uredaja Cvrsto i gore i dolje.

» Poklopac uredaja pricvrstite vijkom.
» Uklonite zastitnu foliju s upravljacke jedinice.

11.4  Ponovno pustanje u rad

Materijalna Steta
Da ne bi doslo do oStecenja sustava grijanja s neizolira-

nim Zicama nakon prekida vodoopskrbe, uredaj morate

ponovno pustiti u rad prateci sljedece korake.

» Odvojite uredaj od izvora napona iskljucivanjem
osiguraca.

» Otvorite slavinu tijekom najmanje jednu minutu dok
u uredaju i unaprijed spojenom dovodnom vodu
hladne vode viSe ne bude zraka.

» Ponovno ukljucite dovod napona.

12. Stavljanje izvan pogona
» Odvojite uredaj na svim polovima od mreznog prikljucka.

» Ispraznite uredaj (vidi poglavlje ,,0drZavanje/Praznjenje
uredaja“).

13. Alternativha montaza

UPOZORENIJE strujni udar
Pri izvodenju svih radova odvojite uredaj na svim polo-

vima od mreznog prikljucka.

13.1 Elektricni prikljucak gore, nadzbukna montaza

D0000073620

D0000053281

[i\ e

» Ukljucite dovod napona.
» Uvjerite se da upravljacka jedinica propisno funkcionira.

11.3.1 Predaja uredaja

» Objasnite korisniku funkciju uredaja i upoznajte ga s upora-
bom uredaja.

» Upozorite korisnika na moguce opasnosti, posebno na opa-
snost od oparina.

» Predajte ove upute.

1 kabelski tuljac
2 Kabelska provodnica

» Izbijte potrebnu provodnicu za mrezni prikljucni kabel iz po-
ledine uredaja (za polozaje vidi poglavlje ,Tehnicki podatci/
Mjere i prikljucci®). Ostre bridove izbrusite turpijom.

» Prema izabranom prikljucnom vodu izreZite rupu u kabel-
skom tuljcu. Montirajte kabelski tuljac.

» Pomicite mreznu prikljuénu stezaljku odozdo prema gore. U
tu svrhu odglavite mreznu prikljuénu stezaljku tako Sto Cete
je snazno gurnuti ulijevo te izvuci prema naprijed. Okrenite
mreznu priklju¢nu stezaljku s priklju¢nim kabelima za 180° u
smjeru kazaljke sata. Postavite interno oZicenje ispod kabel-
ske provodnice. Uglavite mreznu prikljucnu stezaljku tako Sto
Cete je utisnuti i gurati ulijevo dok se ne uglavi.

» Montirajte uredaj i prikljucite mrezni prikljucni kabel na
mreznu prikljucnu stezaljku kao Sto je opisano u poglavlju
»~Montaza/Standardna montaza u nadzbuknoj izvedbi“).
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Alternativna montaza

Napomena
DemontaZza mrezne prikljucne stezaljke gore:
» Odvijacem deblokirajte uskocnu kuku s desne strane.

13.2 Elektricni prikljucak dolje, podzbukna montaza

D0000079465

1 kabelski tuljac

» Izbijte potrebnu provodnicu za mrezni prikljucni kabel iz po-
ledine uredaja (za polozaje vidi poglavlje ,Tehnicki podatci/
Mjere i prikljucci“). OStre bridove izbrusite turpijom.

» Prema izabranom priklju¢nom vodu izrezite rupu u kabel-
skom tuljcu. Montirajte kabelski tuljac.

» Montirajte uredaj i prikljucite mrezni priklju¢ni kabel na
mreznu priklju¢nu stezaljku kao Sto je opisano u poglavlju
»~MontaZa/Standardna montaza u nadzbuknoj izvedbi®).

13.3 Elektricni prikljucak kod prekratkog mreznog
prikljucnog kabela

Kod prekratkog mreznog prikljucnog kabela mreznu prikljucnu
stezaljku u uredaju moZete montirati bliZe otvoru provodnice.

D0000073648

1 kabelski tuljac

» Pomicite mreznu priklju¢nu stezaljku odozgo prema dolje. U
tu svrhu odglavite mreznu priklju¢nu stezaljku tako Sto Cete
je snazno gurnuti ulijevo te izvuci prema naprijed. Uglavite
mreznu prikljucnu stezaljku ispod tako Sto Cete je utisnuti i
gurati ulijevo dok se ne uglavi.
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13.4 Elektricni prikljucak kod nadZzbukne montaze
bocno

» lIzrezZite i izbijte potrebnu provodnicu za mrezni prikljucni
kabel iz poledine uredaja i poklopca uredaja (za polozZaje vidi
poglavlje , Tehnicki podatci/Mjere i prikljucci“). OStre bridove
izbrusite turpijom.

» Montirajte uredaj i prikljucite mrezni prikljucni kabel na
mreznu prikljucnu stezaljku kao Sto je opisano u poglavlju
~Montaza/Standardna montaZa u nadZbuknoj izvedbi“).

13.5 Podzbukna instalacija vode

Za instalaciju je potreban odgovarajuci dodatni pribor. Montazni

komplet ,,podzbukna instalacija vode“ sadrZava:

- 2 tuljka za brtvljenje otvora u poledini uredaja.

- sito s brtvenim rubom za ugradnju u dvostruku nazuvicu od
45°,

- Plosnata brtva

Pripreme

)

=

D0000073660

» Zabrtvite pa uvrnite dvostruku nazuvicu od 45°.

Za probijanje provodnica u poledini uredaja morate demontirati
funkcijsku grupu sastavnica iz poledine uredaja.

D0000077971




Servisne informacije

» Odvijte vijak i odblokirajte uskocnu kuku.

» Lagano prema natrag gurnite funkcijsku grupu sastavnica u
poledini uredaja.

» Podignite funkcijski ugradni sklop iz poledine uredaja tako
Sto Cete ga lagano povudi naprijed i izvaditi.

» Izbijte/probijte straga potrebne provodnice za prikljucke vode
iz poledine uredaja (za polozaje vidi poglavlje , Tehnicki po-
datci/Mjere i prikljucci®). OStre bridove izbrusite turpijom.

» Montirajte funkcijski ugradni sklop obrnutim redoslijedom u
poledinu uredaja tako da se on uglavi u mjesto.

» Funkcijsku grupu sastavnica pricvrstite vijkom.

Montaza uredaja

D0000073842

1 Tuljci

2 Plosnata brtva

3 Sito s brtvenim rubom

» Ucrtajte 2 poloZaja za buSenje u gornjem podrudju poledine
uredaja pomocu poledine uredaja.

» Montirajte tuljke s prednje strane u poledinu uredaja.

» Izbusite provrte pa priCvrstite uredaj prikladnim materijalom
ruke): vijak s upustenom glavom @ 4,5 mm s maks. promje-
rom glave od 9 mm.

Napomena

» Montirajte uredaj na zid. Pricvrstite uredaj dodatno
probijte donje uzduzne provrte (razmak 175 mm) iz
poledine uredaja (za poloZaje vidi poglavlje ,Tehnic-
ki podatci/Mjere i prikljucci®).

» Skinite transportne zastitne Cepove s cijevi za prikljucak
vode.

» Vijcima pricvrstite prikljucnu cijev za toplu vodu s plosnatom
brtvom, a dovodni vod za hladnu vodu sa sitom s brtvenim
rubom (iz dodatnog pribora) na dvostruku nazuvicu.

13.6 Rad s unaprijed zagrijanom vodom

Ugradnjom sredisnje termostatske slavine ogranicava se maksi-
malna temperatura ulazne vode.

14. Servisne informacije

Pregled prikljucaka/sastavnica

D0000077189

NouvE WN

Ventil motora

Detekcija protoka

Sigurnosni ogranicivac temperature, samoresetirajuci
NTC osjetnik

Pin letvica za prikljucnu snagu i zastitu od oparotina
Uticni poloZaj upravljacke jedinice

Dijagnosticka signalizacija
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Otklanjanje kvarova

15. Otklanjanje kvarova

/N

UPOZORENIJE strujni udar

opskrbu napona na uredaju.

Napomena

Da biste mogli provjeriti uredaj, on mora biti spojen na

Moguénosti prikaza dijagnosticke signalizacije (LED)

svijetli u sluCaju smetnje

svijetli u pogonu grijanja/treperi pri postizanju granice

snage

crveno
Zuto
zeleno

treperi: Uredaj je na mreznom prikljucku.

Provjera uredaja s dijagnostickim signalnim svjetlima

mora se provesti dok voda tece.

dijagnosticka kvar
signalizacija (po-

trosnja)

Niti jedna LED dioda ne Uredaj ne grije.
svijetli.

Uzrok

Nema jedne faze ili viSe faza mreznog napona.

RjeSenje

Provjerite osigurace u kucnoj instalaciji.

Elektronika je neispravna.

Zamijenite funkcijski ugradni sklop.

Zeleno treperi, Zuto Nema tople vode
iskljueno, crveno is-

kljuceno

Koli€ina za ukljucivanje uredaja se ne postize, kame-
nac u glavi tusa/mlaznom regulatoru.

Uklonite kamenac iz glave tuSa/mlaznog regulatora/
zamijenite ih.

Koli€ina za ukljuCivanje uredaja se ne postiZe, sito u
dovodu hladne vode je prljavo.

Ciscenje sita

Detekcija protoka nije utaknuta.

Provjerite uti¢ni spoj, po potrebi ga ispravite.

Detekcija protoka neispravna ili prljava.

Zamijenite detekciju protoka.

Elektronika je neispravna.

Zamijenite funkcijski ugradni sklop.

Zeleno treperi, Zuto
ukljuceno, crveno is-
kljuceno

Nema prikaza na zaslonu

Labav kabel izmedu elektronike i upravljacke jedi-
nice.

Provjerite utiCne spojeve, po potrebi ispravite.

Neispravan spojni kabel izmedu elektronike i uprav-
ljacke jedinice.

Provjerite spojni kabel, po potrebi ga zamijenite.

Upravljacka jedinica je neispravna.

Zamijenite upravljacku jedinicu.

Elektronika je neispravna.

Zamijenite funkcijski ugradni sklop.

Zeleno treperi, Zuto
ukljuceno, crveno is-
kljuceno

Nema tople vode, tempera-
tura izlaza vode ne odgovara
zadanoj vrijednosti.

Slavina je neispravna.

Zamijenite slavinu.

Upravljacka jedinica je nakon ukljucivanja mreznog
napona spojena s elektronikom.

Iskljucite osigurace u kucnoj instalaciji i zatim ih
ponovo ukljudite.

Osjetnik istjecanja neispravan.

Zamijenite osjetnik istjecanja.

Sustav grijanja u kvaru

Zamijenite funkcijski ugradni sklop.

Elektronika je neispravna.

Zamijenite funkcijski ugradni sklop.

Zeleno treperi, Zuto tre- Nema tople vode, tempera-
peri, crveno iskljuceno. tura izlaza vode ne odgovara
zadanoj vrijednosti.

Regulacijska granica ventila motora dosegnuta

Smanjite namjestenu temperaturu.

Ventil motora neispravan

Zamijenite ventil motora.

Nema tople vode, tempera-
tura izlaza vode ne odgovara
zadanoj vrijednosti.

Zeleno treperi, Zuto
iskljueno, crveno
ukljuceno

Prepoznavanje zraka se aktiviralo.

Nastavite pustati vodu >1 min.

15.1 Prikaz koda greske

Kod greske uredaja na zaslonu treperi vijcani kljuc.

» Za pozivanje koda greske tipku ,,i“ drzite pritisnutom dulje od

5 sekundi.
dijagnosticka Prikaz na zaslonu
signalizacija (po-
trosnja)

Zeleno treperi, Zuto
iskljuceno, crveno
ukljuceno

Vijcani kljuc treperi (prikaz
koda greske E1 i vijcani
kljuc).

kvar

Nema tople vode, tempera-
tura izlaza vode ne odgova-
ra zadanoj vrijednosti.

Uzrok

»prvom pustanju u rad*.

Sigurnosna sklopka nije aktivirana pri

RjeSenje

Aktivirajte sigurnosnu sklopku, u tu
svrhu Cvrsto pritisnite tipku za rese-
tiranje.

Sigurnosni granicnik temperatura akti-
virao je sigurnosnu sklopku.

Provjerite sigurnosni granicnik tempe-
rature (uti¢ni spoj, spojni kabel), aktivi-
rajte sigurnosnu sklopku.

Sigurnosna sklopka se nakon izvrSene
provjere sigurnosnog granicnika tem-
perature ponovo aktivira, sigurnosni
granicnik temperatura je neispravan.

Zamijenite sigurnosni granicnik tempe-
rature, aktivirajte sigurnosnu sklopku i
ispustajte vodu s maksimalnom zada-
nom vrijednos¢u >1 min

Sigurnosna sklopka ponovo se aktivira,
elektronika je neispravna

Zamijenite funkcijski ugradni sklop.
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Odrzavanje

dijagnosticka Prikaz na zaslonu kvar
signalizacija (po-
trosnja)

Zeleno treperi, Zuto
iskljuceno, crveno

uklju€eno

Vijcani kljuc treperi (prikaz
koda greske E2 i vijcani
kljug).

Nema tople vode

Uzrok RjeSenje

Elektronika je neispravna (prekid ili
kratki spoj u ulaznom osjetniku).

Zamijenite funkcijski ugradni sklop.

Zeleno treperi, Zuto
iskljuceno, crveno
ukljuceno

Vijcani kljuc treperi (prikaz
koda greske E3 i vijcani
kljuc).

Nema tople vode

Kratki spoj osjetnika istjecanja Provjerite izlazni osjetnik, po potrebi

ga zamijenite.

16. Odrzavanje

UPOZORENIJE strujni udar
Pri izvodenju svih radova odvojite uredaj na svim polo-

vima od mreznog prikljucka.

Ovaj uredaj sadrzava kondenzatore koji se prazne nakon
odvajanja od strujne mreze. Napon praznjenja kondenza-
tora kratkotrajno event. moze iznositi> 60 V DC.

16.1 Praznjenje uredaja

Uredaj moZete isprazniti radi radova odrzavanja.

UPOZORENJE opeklina

Dok praznite uredaj, moze istjecati vruca voda.
» Zatvorite zaporni ventil u dovodnom vodu hladne vode.
» Otvorite sve odvodne ventile.
» Odvojite prikljucke za vodu od uredaja.

» Demontirani uredaj skladistite tako da je zasticen od smrza-
vanja jer se u uredaju nalazi preostala voda koja bi se mogla
zamrznuti i tako prouzrociti Stetu.

16.2 C(iscenje sita

UPOZORENJE opeklina
Dok praznite uredaj, moze istjecati vruca voda.

Materijalna Steta
Da ne bi doslo do oStecenja sustava grijanja s neizolira-

nim Zicama nakon prekida vodoopskrbe, uredaj morate

ponovno pustiti u rad pratedi sljedece korake.

» Odvojite uredaj od izvora napona iskljucivanjem
osiguraca.

» Otvorite slavinu tijekom najmanje jednu minutu dok
u uredaju i unaprijed spojenom dovodnom vodu
hladne vode visSe ne bude zraka.

» Ponovno ukljucite dovod napona.

Sito u vijcanom prikljucku hladne vode treba redovito Cistiti.

16.2.1 Ocistite sito, standardna nadZzbukna montaza

» Odvojite uredaj od izvora napona.

» Zatvorite zaporni ventil u dovodnom vodu hladne vode.
» Otvorite sve odvodne ventile.

» Demontirajte vijcani prikljucak hladne vode.

» Plosnatim odvijacem izvadite sito iz dvostruke nazuvice. O¢i-
stite sito.

» Ponovo montirajte sito. Zavrnite priklju¢nu cijev za hladnu
vodu na dvostruku nazuvicu.

» Otvorite zaporni ventil u dovodnom vodu hladne vode.

» Vise puta otvorite pa zatvorite sve prikljucene ispusne ventile
sve dok u mreZi vodova i u uredaju vise ne bude zraka.

» Ukljucite dovod napona.

16.2.2 Ocistite sito, podZbukna instalacija vode

» Odvojite uredaj od izvora napona.

» Zatvorite zaporni ventil u dovodnom vodu hladne vode.
» Otvorite sve odvodne ventile.

» Otvorite uredaj popustanjem vijka i zakretanjem poklopca
uredaja.

» Odvrnite priklju¢nu cijev za hladnu vodu s dvostruke nazuvi-
ce. Zakrenite priklju¢nu cijev za hladnu vodu prema gore.

» |zvadite sito iz dvostruke nazuvice. O istite sito.

» Zavrnite prikljucnu cijev za hladnu vodu sa sitom s brtvenim
rubom na dvostruku nazuvicu.

» Otvorite zaporni ventil u dovodnom vodu hladne vode.

» Vise puta otvorite pa zatvorite sve prikljucene ispusne ventile
sve dok u mreZi vodova i u uredaju vise ne bude zraka.

» Provjerite nepropusnost prikljucka za hladnu vodu.

» Ovjesite poklopac uredaja na gornjoj strani iza poledine
uredaja. Okrenite poklopac uredaja prema dolje. Provjerite
nalijeZe li poklopac uredaja Cvrsto i gore i dolje. Poklopac
uredaja pricvrstite vijkom.

» Ukljucite dovod napona.
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17. Tehnicki podatci

17.1 Mjere i prikljucci

17.2 Elektricna spojna shema

DCE-X Premium
2/GRD ~ 220 - 240V
1/N/PE ~220-240V

217 97
140 ‘
) ¢
N —
175 1 UCinska elektronika s integriranom sigurnosnom sklopkom
l‘—l 2 Sustav grijanja s neizoliranim Zicama
i 3 Sigurnosni granicnik temperature
N N = 4 Mrezna prikljucna stezaljka
002 3 z| 17.3 UCinak tople vode
100 35 2 o .. e v . .
3 Ucinak tople vode ovisi 0 dovodu napona, prikljucnoj snazi uredaja
g5 (011 109 g i temperaturi ulazne hladne vode. Nazivni napon i nazivni ucinak
navedeni su na natpisnoj plocici.
DCE-X i . .
Premium Prikljucna snaga u kW 38 °C ucinak tople vode u l/min.
b02 Provodnica elektr. vodova | Nad3bukna Nazivni napon Temperatura ulazne hladne vode
c01 Ulazna hladna voda Vanjski navoj G1/2A
€06 Izlazna topla voda Vanjski navoj G1/2A DCE-X 6/8 Premium
6,0 2,6 3,1 3,7 4,8
8,0 3,5 4,1 5,0 6,3
Alternativne mogucnosti prikljucka 6,6 2,9 3,4 4,1 5,2
8,7 3,8 4,4 5,4 6,9
o 51 602 7,2 3,1 3,7 4,5 5,7
b03 D) 9,6 4,2 4,9 6,0 7,6
30 i DCE-X 10/12 Premium
10,0 4,3 5,1 6,2 7,9
12,0 5,2 6,1 7,5 9,5
11,0 4,8 5,6 6,8 8,7
3 g 13,1 5,7 6,7 8,1 10,4
502 503 e 3 12,0 5,2 6,1 7,5 9,5
15 14,3 6,2 7.3 8,9 11,3
2 Q QQ - N Priklju¢na snaga u kW 50 °C ucinak tople vode u l/min.
QI ) o © Nazivni napon Temperatura ulazne hladne vode
220V 230V 240 V 5°C 10 °C 15 °C 20 °C
bo2 g DCE-X 6/8 Premium
100 g 6,0 1,9 2,1 2,4 2,9
7 20 § 8,0 2,5 2,9 3,3 3,8
6,6 2,1 2,4 2,7 3,1
8,7 2,8 3,1 3,6 4,1
DCE-X 7,2 2.3 2,6 2,9 34
, 5 GG 9,6 3,0 3.4 3,9 4,6
b02 Provodnica elektr. vodova | Nadzbukna DCE-X 10/12 Premium
izvedba
b03 Provodnica elektr. vodova Il Podzbukna 10,0 3,2 3,6 41 4.8
izvedba 12,0 3,8 4,3 4,9 5,7
c01 Ulazna hladna voda Vanjski navoj G1/2A 11,0 3,5 3.9 45 5.2
c06 lzlazna topla voda Vanjski navoj G1/2A 131 4,2 47 53 6,2
12,0 3,8 4,3 4,9 5,7
14,3 4,5 5,1 5,8 6,8
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17.4  Podrucja primjene/Tablica za preracunavanje

Za specificni elektricni otpor i specificnu elektricnu provodljivost.

Normirani podatak

na 15 °C 20 °C 25°C
Otpor  Provodljivost 0 < Otpor  Provodljivost o < Otpor  Provodljivost 0 <
p= p= p=
Qcm mS/m pS/cm Qcm mS/m pS/cm Qcm mS/m pS/cm
1100 91 910 970 103 1031 895 112 1117
17.5 Pad tlaka
Slavine
Pad tlaka slavina pri volumnom protoku od 10 l/min
Jednorucna mijesalica, pribl. MPa 0,04 - 0,08
Termostatska slavina, pribl. MPa 0,03 - 0,05
Glava tusa, pribl. MPa 0,03 -0,15

Dimenzioniranje cjevovodne mreZe

Za izraCun dimenzioniranja cjevovodne mreZe za ovaj se uredaj
preporucuje pad tlaka od 0,1 MPa.

17.6 Uvjeti u slucaju smetnje

U slucaju smetnje u instalaciji nakratko moZe doci do opterecenja

od maksimalno 80 °C pri tlaku od 1,0 MPa.

17.7 Podatci o potrosnji energije

List s informacijama o proizvodu: Konvencionalni uredaji za pripremu tople vode prema Uredbi (EU) br. 812/2013 | 814/2013

DCE-X 6/8 Premium

DCE-X 10/12 Premium

238158 238159
Proizvodac STIEBEL ELTRON STIEBEL ELTRON
Profil opterecenja XS XS
Razred energetske uinkovitosti A A
Energetski stupanj djelovanja % 39 39
Godisnja potrosnja elektri¢ne energije kWh 472 473
Tvornicka postavka temperature °C 60 60
Razina zvulne snage dB(A) 15 15

Posebne napomene za mjerenje ucinkovi-

Izmjeren na ECO razini s najvecim protokom,

Izmjeren na ECO razini s najvecim protokom,

tosti maksimalnom snagom i maksimalnom zadanom maksimalnom snagom i maksimalnom zadanom
vrijednosti. vrijednosti.
Dnevna potrosnja elektricne energije kWh 2,161 2,167

www.stiebel-eltron.com
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Tehnicki podatci

OKOLIS I RECIKLIRANJE

17.8 Tablica s podatcima

DCE-X 6/8 Premium DCE-X 10/12 Premium

238158 238159
Elektricni podatci
Nazivni napon \ 220 230 240 220 230 240
Nazivna snaga kW 6,0/8,0 6,6/8,7 7,2/9,6 10,0/12,0 11,0/13,1 12,0/14,3
Nazivna struja A 27,3/36,4 28,5/38,0 30,0/40,0 45,5/54,5 47,8/57,0 50,0/59,5
Osiguranje A 30/40 50/60
Frekvencija Hz 50/60 50/60
Faze 1/N/PE 1/N/PE
Specificni otpor p15 2 Qcm 1100 1100
Specificna provodljivost 015 < uS/cm 910 910
Maks. impedancija mreZze pri 50 Hz Q 0,0385 0,0368 0,0353 0,0257 0,0245 0,0235
Prikljucci
Prikljucak vode G1/2A G1/2A
Granice primjene
Maks. dopusteni tlak MPa 1 1
Maks. temperatura ulazne vode za dogrijavanje °C 55 55
Podrucje namjestanja temperature °C 0ff, 20-60 0ff, 20-60
Vrijednosti
Maks. temperatura ulazne vode (npr. toplinska dezinfekcija) °C 70 70
Uklj [/min 1,3 1,3
Volumni protok pri 28 K |/min 3,1/4,1 @ 220 V 5,1/6,2 @ 220 V
Volumni protok pri 50 K I/min 1,7/2,3 @ 220 V 2,9/3,5@ 220V
Gubitak tlaka za volumni protok pri 50 K (bez ogranicivaca protoka) MPa 0,01/0,01 0,02/0,03
Hidrauli¢ni podatci
Nazivni sadrZaj | 0,277 0,277
lzvedbe
Vrsta montaze nadstolno/podstolno postavljanje nadstolno/podstolno postavljanje
Snaga priklju¢ivanja koja se moze odabrati X X
Razred zastite 1 1
Izolacijski blok plastika plastika
Proizvodac topline sustava grijanja neizolirana Zica neizolirana Zica
Poklopac i straznja oplata plastika plastika
Boja bijela bijela
Vrsta zastite (IP) IP 25 IP 25
Dimenzije
Visina mm 372 372
Sirina mm 217 217
Dubina mm 109 109
TezZine
TeZina kg 2,5 2,5

Napomena
Uredaj je uskladen s IEC 61000-3-12.

Jamstvo

Za uredaje koji su kupljeni izvan Njemacke ne vrijede jamstveni
uvjeti nasih njemackih tvrtki. Osim toga, u zemljama u kojima
neka od nasih podruznica prodaje nase proizvode moze se
dobiti jamstvo od te nase podruznice. Takvo jamstvo daje se
samo u slu¢aju ako je ta podruznica izdala vlastite jamstvene
uvjete. Inace se ne daje jamstvo.

Za uredaje koji su kupljeni u zemljama u kojima nijedna od
nasih podruznica ne prodaje nase proizvode mi ne dajemo
jamstvo.

Sva jamstva koje daju uvoznici nisu obuhvaceni ovim pravilom.

Okolis i recikliranje
Molimo pomozite da sa¢uvamo nas okolis. Zbrinite materijale
nakon koristenja sukladno nacionalnim propisima.
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EIAIKEZ YTTOAEI=ZEIX

- O xelplopdG TNG CUOKEUNG UTTOPEI va YiveTal
arné madld PeEYaAUTEPA TWV 3 £TWV, KABWC
KAl 110 ATOMA E MEIWMEVES PUOIKEG, Al-
oONTNPIOKEG A S1AVONTIKEG IKAVOTNTEG N
ME EANEWPN EUTTEIPIAC KAl YVWOEWY, EQOCOV
EMTNPOUVTAL I} £X0UV AA3€l 0ONnYieC OXe-
TIKA UE TNV a0@AAn XPrion TNG CUOKEUNG
Kal £X0UV KATAVONOEL TOUG KIVOUVOUG TTOU
mpokUTITOLV. Ta matdid Sev emitpéneTal

va maiCouv e Tn ouokeur. O KaBapPIoPOC
Kal n ouvtripnon and 1o Xpriotn Oev emi-
TPEMETAL VA eKTEAOUVTAL artd TTadId Xwpig

EMITAPNON.

Katd tn Asitoupyia, n umatapia pmopei va
avantuéel Oepuokpacia éwg 70 °C. Xe Bep-
pokpaoieg pong e€66ou mavw and 43 °C
untdpyxel kKivduvog (epatiopatoc.

H ouokeun evdeikvutal yia tnv Tpogodoacia
Tou vTou¢ (Aertoupyia vtoug). Otav n ou-
OKEUN XPNOIMOTIOLEITAL EMIONG 1} ATTOKAELOTL-
KA yla TN AEITOUPYIa VTOUG, O TEXVIKOC EYKA-
TAOTATNG TIPETTIEL VA PUBUICEL TNV TIEPIOXN
BepuoKpaclakAc pLBOUIONG 0Toug 55 °C N
XOUNAOTEPQ, HEOW TNG ECWTEPIKNG TTPOOTA-
olag évavtl EyKaupdTwy TNG OUOKEUNG. 2€
TIEQPIMTWON MOV XpnolomoleiTal TpoBepua-
OMEVO VEPO, TIPETTEL VA SIACPANIOTE] OTIL N
Bepuokpaacia pong elc6dou dev urtepPaivel
Touc 55 °C.

H ouokeun mpémel va pmopei va amoouvde-
Beil oAomoAIkd amd Tn oUVOEoN NAEKTPIKOU
S1kTOOU O€ €UPOC aMooUVOECGNG TOUAAXI-
otov 3 mm.

H avagpepopevn Tdon TPETEL VA CUMPWVEI
pE TNV TPoodoaoia Tdonc.

H ouokeun mpémnel va cuvOéeTal GToV TPOo-
OTATEVUTIKO aywyo.

H ouokeun mpémel va cuvOésTal HOVIUA O€
otaBepry KaAwdiwon.
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2TEPEWVETE TN OCUOKEVN, OTIWC TTEPLYPA-
(peTAl 0TO KEPAAalo «Eykatdotaon /
JuvappoAdynony.

Tnpeite TN péylotn emtpenth micon (BAENE
ke@AAaio «Eykatdotaon / Texvikd dedopé-
va / Mivakag dedopévwvy).

Aev emitpémneTal n urépPaon TNE EI0IKNAC
avtiotaong vepou Tou Siktuou udpoddTNn-
ong (BAéme kepdhato «Eykataotaon / Texvi-
ka Sedopéva / Mivakag Sedopévwvy).

EKKEVWVETE TN OUOKEUN OTIWC TTIEPLYPAPETAL
oTo Kepdhalo «Eykatdactaon / Zuvtipnon /
EKKEVWON CUOKEUN .



Mevikéc urmodeitelc

XEIPI>MOX

1. Tlevikégumodeiéelc

To ke@dhaio «Eidikég unoSeielg» kat «XeIPIOPOG» ameuBuveTal
OTOV XPOTN TNG OUOKEVUNG KAl OTOV TEXVIKO EYKATAOTATN.

To kepdalaio «Eykatdotacn» ameuBUveTAl OTOV TEXVIKO EYKa-
TaoTatn.

Ynodeién

AlaBAaoTe MPOGEKTIKA TO TTIAPOV EYXEIPIOIO TTPIV ATTO TN
Xpron Kat @UAAETe To.

Na petafifdalete Tic 0dnyie¢ 0TOUC TUXOV PETAYEVE-
OTEPOUG XPNOTEG.

1.1 Ymodeifeig acpaleiag

1.1.1 Aopn Twv unrodei§ewv acpaleiag
MPOEIAOMOIHTIKH AE=H Eido¢ Tou KivdUvou
ESw avagpépovTal ot mMOAVEG GUVETIEIEG ATTO TNV UN
TRAPNON TG UMOSEIENG ac@aleiag.

> ESw avagépovTal LETPA yia TNV ATTOTPOTI] TOU
Kivéuvou.

1.1.2 XUppoAa, €idog Tou Kivéuvou

ZUupBoro Eidog Tou kivéUvou
ﬁ Tpavpatiopog
ﬁ HAektpomAnéia
‘Eykavpa
(Eykavpa, (epdtiopa)

1.1.3 MposidomoinTikég Aé€eig

MPOEIAOMOIHTI- Xnuacia

KH AE=H

KINAYNOX Yrnod&ei&elg, ol omoieg av Sev TnpnBolv mpokalolv cofa-
pPOUC Tpaupatiopoug i Bdvaro.

MPOEIAOMOI-  Ymodeielg, ot omoieg av Sgv TnpnBoUV pumopouv va mpo-

HXH KaAéoouv oofapolg Tpavuatiopoug i Bavato.

MPOXOXH Ynodeielg, ot omoieg av Sev tnpnOoLV umopouvv va mpo-

KOAEOOUV LETPIOUG EWG ENAPPEIC TPAUUATIOUOUG.

1.2 'AANNEG ONUAVOELG OE AUTHV TNV
TEKHNpPiwon

Ynodei€n
Ot yevikég umodeielc onuelwvovTal He To Simhavo
oupfolo.
» AloBAOTE MPOOEKTIKA TA KEIHEVA TWV UTTOSEIEEWV.

>0pfolo

®
hid

» AuTo 10 GUMPBONO 0AC UTTOBEIKVUEL OTL TIPETTEL VA KAVETE
KATL. Ol amaITOUUEVEG EVEPYELEC TTEPLYPAPOVTAL Brila TTPOC
Bripa.

>nuaocia

YAIKEG (nuLéC

(Znuiég ouokeung, emakdAouvBeg {npIEC Kat TrepIBaAlo-
VTIKEG BAABEC)

AnoppIPn CUCKEVG

1.3 Movadecg diaoTtacswv

Ynodeién
Eav Sev avapépetal S1apopeTIKd, TOTE OAeC 0L S1O0TA-
oelg SnAwvovTal o€ XINlooTda.

2. Aoc@dlsia
2.1 Evdederypévn xpnrion

H ouokeun mpoopiletal yla Tn 8¢puavon mooiuou vepou n yla
1o (éoTapa mpoBeppacpévou vepol. H cuokeun pmopei va
TPOoPOSOTNOEL éva I TIEPIOCOTEPA ONUEia ANYNC.

Eav yivelumépBaon tng péylotng Bepuokpaaiag pong elc6Sou
yla To (éoTapa, ToTe Sev Mpaypatomnoleital To (éotapa.

H cuokeun mpoopiletal yla xprion o€ otklako mepiBdAlov. O
XEIPIOUOC TNG gival aopalig amd pn ekmaidsupéva atopa. H
OUOKEUN UTTOpEI(, miong, va xpnotuomolnBei eKTOC OIKIAKOU
mePIBANNOVTOC, T.X. O€ UIKPA payadld, pooov n Xxprion g
Séev peTaPAnOei.

Kamota dAN A mepattépw xpron OV IoXVEL we eVOESELYUEVN.
>tnv evbedelypévn xprion AvAKEl €TTiONG N TriPNon Tou TTapo-
VTOG eYXELPIOiov, KOBWE Kal Tou eyXelPLSiou yia Ta XpnoIUoTol-
oupeva a&eooudp.

2.2 Tevikégumodeielc acpaleiag

MPOXOXH Eykavpa

/ ﬁ \ KatdtnAerroupyia, n pmatapia prmopei va avantoget
Oeppokpacia éwg 70 °C.
Y& Oepuokpacieg pong e€6dov mavw amé 43 °C undp-
X€L Kivduvog {epatiopartog.

NMPOXOXH Eykauvpa
Edv n cuokeun xpnoipomoleital amé maidid i anod

ATOMA UE TTEPLOPIOUEVEG CWHATIKEG, AlCONTNPIAKEG
1} TTVEVMATIKEG IKAVOTNTEG, puBpiote éva cuoTnua
mEPIOPICHOL Beppokpaciag. EAéyEte Tn cwotn A&l-
TOUPYia TOU PUOUIGHEVOU GUOTIATOG TIEPIOPIGHOU
Oepuokpaaiag.

Edv anmattgitat GUVEXG KAl PN TPOTIOTIOIGIHOG TIEPL-
0pIopOG Oeppokpaciag, avabéoTe g TEXVIKO eyKa-
TAOTATN TN PUOUION TNG ECWTEPIKNG TPOOTACIAG
£VaVTL EYKAUUATWV.
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[eptypagry CUOKEUNC

MPOXOXH Eykauvpa

& MEPIMTWOoN AelToupyiag e mpoOepHacévo vePO,

T.X. KATA TN XPrion Hiag NAaKARG EyKatdoTacng, Tpo-

0£&1e TRV MapakATw umodeién:

H Beppokpacia Tov {e6TOU VEPOU pUMOpPE( va uTEp-

Baiveltn pubpicpévN Tpodlaypapdpevn Oeppokpa-

oia n évav puOuIcpévo MEPLOPIoUO OeppoKpaaiag.

» Y& QUTAV TNV TTEPITITWON TIPETEL VO LELWVETE TN
Oeppokpacia pe OEpUOOTATIKNA pmatapia mou
va TIPONYEiTal TNV €V oE1pd cUVEDN.

fi MPOEIAOINOIHZH Tpavpatiopog
O X€IPIOAG TNG CUGKEVNG UTOPEI va YivETaL amo Tral-
814 peyalutepa Twv 3 eTwv, KAOWE Kal anmd dtopa
ME HEIWUEVEG PUOIKEG, aloOnTnplakég i diavonti-
KEG IKAVOTNTEG N ME EAAEWPN EUMEIPIAC KAl YVWOEWY,
£pOcoV emtnpouvTal i €xouv AdfeL 08nyieg oXETIKA
HE TNV ao@aln XPrion TG CUCKEUNG Kal £X0UV Kata-
VOI O£l TOUG KIVOUVOUG OV TTpoKUTITouV. Ta maidid
Sev emtpémetal va mai{ouv pe Tn cuokeur). O kaba-
PIOUOG KAl N CUVTAPNON amd To XPrioTn dgv emTpé-
TETAL VA EKTEAOUVTAL AT TAISLA XWPIG EMTAPNON.

YAIKEG {NnpEg
O xpNoTNG TTPETEL VA TTPOPUAACOEL T CUCKEUN KAl TNV
pmatapia and mayeto.

Ynodeién

la va mAnpouvTal Ta KpIthipla Tov eidoug mpootaciag
IP 25, mpémel va xpnotuomnolovvtal e€aywveg @pelATeg
Bidec yia TN O0TEPEWON TNG CUOKEUNG OTOV TOIXO.

2.3 IXInpa eAéyxou

BAéme mvakida TUTou MPoIOVTOC OTN GUCKEUN.

3. [Meprypa@n CUCGKEVNG

MOoAIC avoifete Tn BaABida (eoTou vepOU GTNV pmatapia, n ou-
OKeUN evepyoroleital autopata. Otav KAeiveTe TN uratapia,
N OUCKEUN amevepyoroleital Eavda autdpata.

H ouokeun Beppaivel To vepod 600 To vePO SiEpxeTal amd Tn ou-
okeun. H mpodiaypagduevn Bepuokpaacia givat puBulduevn.
MeTd amo pia cuykekplpévn moodTnTa SiEAeVONG To cUOTNUA
€NEyXOUL EvepyOTOLEl TNV amaitouevn BeppavTikn anddoon o
ouvAapTNoN e T BEPUOKPACIOKT pUBUION Kal TN BEppoKpacia
KpUou vePOU.

O MANPWC NAEKTPOVIKA EAEYXOUEVOG KOUTTAKT TaxuBepua-
VTIAPAC UE AUTOUATN TTIPOCApPOYH loXVo¢ Slatnpei otabepn
N Oeppokpacia porig e€66ou. To vepd BepuaiveTtal péow TNG
TARPWC NAEKTPOVIKAG pUBUIoNG pe pnxavokivntn Baifida
aKkpIBw¢ otn pubuiopévn Beppokpaaia. Autd ocupfaivel ave-
&aptnta amod tn Beppokpacia porig elcédou.

Eav n ouokeun Aertoupyei pe mpoBeppacpévo vepd katn Bep-
pokpacia poric elocd6dou unrepPei Tn pubUICUEVN BEpOKpaTia,
n Beppokpacia e106dou eppavifetal otn devtePN CEIPA TNG
00ovnc¢ katavapoaofrivel. To vepd Sev BeppaiveTal TepAITEPw.
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Mmopeite va anmoBnkeloeTe Siapope; mpodlaypapoueveg Oep-
MOKPOOIEG Kl VA TIG KAAECETE ypriyopa. Xtn Aettoupyia ECO, n
EVowUaTwHEVN unxavokivntn BaiBida meplopilet tnv moodtn-
Ta SiéNevonc o€ 3 mpopubpuiopéva emimeda. H cuokeur| S1a0éTel
SuvatdTnTEC PUBUIONG YIa TOV TIEPLOPIOUO TNG BepoKpaciag
(Aertoupyia Tmax, amd Tov XproTn) Kal Jia E0WTEPLKH TTPOCTA-
oia évavTl eykauvpdtwy (amd texviké eykataotatn). O omobo-
(PWTIOMUOC EVEPYOTIOLEITAL AUTOHATA OTAV SIEPXETAL VEPO PECT
amd TN CUOKEUN 1} OTAV MTPAYHATOTIOLE(TAL YIa TPOTTOTToINoN
oto medio xelpiopol. O omoBoPwTIoUOG amevepyoToLEiTal
autopata petd amd adpdvela oto medio XEIPIOPOU KAl HETA
TO TEAOG TNG AQYNG.

Z0otnpa Oépuavong

To cVoTNUa Bépuavong YuuvoU cUpUATOC BpiokeTal péoa o
éva avOekTIkd oty mieon MAACTIKO TEPiPAnpa. To cuoTNUA
Béppavong pe oneipa Bépuavong amd avoeidwto xahufa ev-
SeikvuTal yla HaAako Kal oKANPO vepo, evw gival og peydio
Babuoé avennpéaoto amod tov oxnUatiopd ardtwy. To cVOTN-
pa Bépuavong @povTilel yia Tn ypriyopn Kal armoTEAECUATIKN
Tpoodoaia {eoToL vePOU.

I:E Ynodei€n

H ouokeun e€omAiCeTal pe avayvwplon aépa, n omoia
eumodilel og peydlo Babud tic {nuiég oto cloTNUA
Bépuavong. Eav otn Sidpkela Tng Aettoupyiag eloayOei
0€pagG 0T OUCKEUN, N CUCKEUN amevepyoToLEi T Bep-
MaVTIKN amdéSoaon yla éva AeTTTO TPOOTATEVOVTAG £TOL
To ovoTNUA Béppavong.

4. PuOuioceigkai evdeilelg

4.1 TNedio xeipiopov

STIEBEL ERON]|

D0000073619

Koupumi puBuiong

Agrtoupyia LED (avafoofrivel étav emteuxBei 1o dplo
1ox00g)

MAAKTPA HVAUNG Beppokpaaiag

006vn pe omoBoPwTIoHO

KUpta évdei€n | Evdei&n minpogopiwv | Evoeién
TTAPAUETPWV

Tunuatikn évéei€n [10 - 100 %]

AeUTePN Olpd EvOEIENC

MAAKTPEO «i» yla KARON TTANPO®OPLWY KAl ETMAOYH UEVOU

v bW N —

0N O



PuBuioelc kal evdeielg

4.2 XupfolactnvoBovn

Katd tnv evepyomoinon epgavifovtal Ta cUpBoAa otnv 08évn.

o
s—N\ Ly e

MW Tul.O 9
[ ] ] S
[ 1777 g
1 2 3456 o

Ntouc sveiag

Autéuato cuoTnua ToodTNTAG VEPOU

‘Evdeién ECO

Tmax, évdelén otav gival EVvePYOTIOINUEVOC O TIEPLIOPICHOG
Beppokpaaiag

‘Evéel€n katavdiwong

Qpa

KAeidwpa Aeirtoupyiag [on / off]

Feppaviko KAeLSi, epgaviletal og MePIMTWON A0TOXIAG TNG
OUOKEUNG

A WN =

0o NOYW»

4.3 PuOpion mpodiaypa@opevng
Oeppokpaciag

STEBEL ETRON|

D0000073619

1 Mpodlaypagopevn Bepuokpactakry pubuion: OFF, 20
-60°C
2 KAAjon / katdAnyn embupntwy BeppoKpaciwv

Pubuioeig
PUBUION Brijua P0OuIoN Brjpa
20°C...60°C 0,5°C 68 °F ... 140 °F 1°F

4.4 MNepropiopog Beppokpaciag péocw
EO0WTEPIKNG MpooTaciag évavTl
EYKAUUATWYV (amd TEXVIKO EYKATACTATN)

Epocoov {ntnBei, o0 TeXVIKOC eyKATAOTATNG UmopEi va pubpioel
évav ouveyxn meploplopd Tng Oeppokpaaiag, T.y. O vnmayw-
yeia, voookopeia KA.

Katd tnv tpo@odoacia evog VTOUG, 0 TEXVIKOG EYKATAOTATNG
TIPETIEL VA TIEPIOPICEL TNV TTEPLOXT OEPUOKPACIAKAC PUBUIONG
0Tn OUOKEUN 0Touc 55 °C 1) xaunAotepa.

‘Otav €ival evepyomoinuévn n AEltoupyia mpooTaciag évavTl
EYKAUPATWY, €AV eMTEVXOEL N pUBUICUEVN TIUN BgpoKpaciag,
n évéei&n «Tmax» avafoofrveL

4.5 TMepropiopog Beppokpaciag Tmax (amoé
TOV XproTh)

Mmopeite va puBuioete e€aToUIKEUUEVA TOV TIEPIOPIOUO Bep-

pokpaciac. Katd tnv evepyormoinon Tou meplopiopol Beppo-

Kpaoiag, epgaviletat otnv 006vn n évoelén «Tmax».

Evepyomoinon / amevepyomoinon meplopiGuov
Beppokpaciag Tmax

BAéme keAalalo «Pubpioelg pevou mapapeéTpwy».

4.6 KataAnyn Ogppokpaciag ota mARKTpa
HVARNG

Mmopeite va avaBéoete pia embuuntn Ogppokpacia ota mAn-
KTPA UVAMNG «1» Kal «2.

» EmAé€Te a emBupntn Beppokpaacia.

» la va amoBnkevoeTe TNV emOupNTr OgpuoKpacia, KPATh-
OTE MATNUEVO TO MARKTPO «1» f «2» yla TEPIOCOTEPA amd
3 deutepoAenta. H emAeypévn Beppokpacia empBeRatwve-
Tat pe 1 avaoofnotyo.

4.7 Ynodeai&n Oeppokpaciag pong eicéodov

Eav n ouokeun Aettoupyei pe mpoBeppacpévo vepd kat n Bep-
Hokpacia porg elc0dou umnepfei Tn pubuiopévn mpodiaypa-
@ouevn Beppokpacia, n Oeppokpacia porg el06dou epgavi-
Cetal otn 6elTePN Oelpd €vdelEng kal avaoofrivel. To vepod
bev Bepuaivetal mepaltépw.

4.8 Mevol MAnpoYopPIWV

H ouokeury StaBétel pia Seutepelovoa €voelln, otnv omoia
pmmopoUv va ep@avifovTal TIHEC KATAVAAWONC.

4.8.1 KAfjon pevol mAnpo@opiwv

» MNatroTe CUVTOUA TO TTARKTPO «i», WOTIOU VA EUPAVIOTEL TO
«i 1» Kal CUVEXIOTE TATWVTAG AKOMA Uia popd TO TARKTPO
«i».

» [0 va eYKATAAEIPETE TO ONEIO HEVOU, KOATHOTE TTATNUE-
VO TO TTANKTPO «i» Yl TIEPIOCOTEPA ATIO 5 SEUTEPOAETTA.
EvalhakTikd: To onpeio pevou amevepyoroleital autéua-
Ta 30 SeuTtepOAEMTA PETA TO TENOC TNG PUBUIONC.

Mevou Meptypapn Eme&nynoeig ‘Evéei€n | 086vn

-1 AléNevon ‘Evdel€n tng 1pé- Tipn S1éhevong oe
xouoag moocotntag  I/minr gpm
Siélevong.

-2 Qpa ‘Evéelén tng tpéxou- Qpa,
00 WPAG.

-3 Katavdiwon
EVEPYELOG

EppaviCetal n moood- Tiury og kWh
TNTA EVEPYELOG TTOU

€xel KOTaVOAWOEL.

Epgpaviletat n mooo6- Tiur e m® Ay gal
TNTA VEPOU TTOU EXEL

KatavoAwBOei.

-4 Katavdiwon
vepoU

Ynédei€n
Ot TIpéC kaTtavalwaong urtohoyilovTal PETA TNV TEAEU-
Taia emavagopd.
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PuBuioelc kal evdeielg

4.9 PuBpiosig pevol mapapéTpwy

4.9.1 Evepyomoinon HEVoL MAPANETPWV

» KpatroTe matnuéVo To TTANKTPO «ix» Yld TTEPIOCOTEPA ATIO
5 SeUTEPOANETTA, WOTIOU VA EPPAVIOTE( TO «P 1» Kal ouveyi-
OTE TTATWVTAC OKOUA Hia pOopd TO TTARKTPO «ix.

» 3T0 EMAEYUEVO UEVOU TIAPAUETPWY, YUPIOTE TO KOuuTTi
puUBuIoNG TNG Beppokpaciag otnv embupntn évéegn/
pLOuION.

4.9.2 Megvol mapapéTpwv

Mevou Mepiypapn EmAE§Iun €véei€n | PUBpion Emegnyroeig SopBolo |
0Bo6vn
P1  Aeoupyia egoikovopn- OFF | ECO1 | ECO2 | ECO3 Me tn Aertoupyia ECO pmopeite va neplopioete Tnv moodtnta Sié- we|w | [
0oNG vEPOU KAl EVEPYELAG Aeuong o€ YA PEyoTn TIUN.
ECO Meplopiopdg moootntag SiEAevongc:

6 I/min 010 «ECO1», 5 I/min 010 «ECO2», 4 I/min oto «<ECO3», wpig
mePLOPIopo moodtntag SiEheuong oto «OFF».

P2  Meploplopdg Bepuokpa- OFF 20,0 20,5 ...°CH Me tov meploplopd Beppokpaciag, UMopEite wg XPrOTEG va Te- T

oiag Tmax 68|69 ...°F plopioete T publdpevn mpodiaypapopevn Beppokpaacia tng
OUOKEUNG O€ pia PéytoTtn Tipn. EAéyEte edv To avtepo oplo Bep-
HOKpaoiag £XEl EQAPUOOTEI OWOTA.
EmmpooBeta, o TEXVIKOG EYKATACTATNG HUImopei va puBuiocel pia
Bepuokpacia mpooTaciag évavTi eykavudtwy. AuTh n Beppokpa-
oia Aertoupyei TOTE WG AVWTEPO OPLO TOU EVPOUE PUBUIONG Yia TOV
TIEPLOPIOUO TNG OepuoKpaaiag.

P3  Nrtouc eueiag OFF | Pro1 | Pro2 | Pro3| Xto mpdypappa ToU VIOUG eVEEiag UMOpEiTe va eMAEEETE LETAEY 4 7R
Pro4 S1APOPETIKWY TTIPOYPAUUATWY EVAANACTOPEVOL VTOUC.
WW = Ceotd vepod, KW = kpUo vepo, min = Aemtd, sec = Seutepd-
Aenta

- 1 MpéAnYn KpuwpaATOG
o OKANpaywynon, CLUVICTOUE OAOKAPWGON TOU VTOUG PE KPUO
VEPO, TO OTT0I0 TTPOKAAEL AVTAVAKAACTIKI B€pUAvVOn TOU CWHATOG,.

3 min
[KW]
- 2 Xelpeptv avalwoyovnon

AvalwoyovnTikiy OAOKARPWON €VOG XEIUEPIVOU VTOUG HE avabép-
pavon.

3 min 10 sec 10 sec
Ww 10 sec 10 sec

- 3 Kahokaiptvo mpdypappa QUOIKAG KATAoTAONG
lPriyopo eVOANAGOOEVO VTOUG YIa TNV EVIOXUON TNG YUOIKNAG Ka-
TAOTAONG HE Avabépuavon oTo TEAOG.

3 min 10 sec 10 sec
[wwi 10 sec 10 sec

- 4TNpdypappa BeAtiwong TG KUKAOQOPIAE TOU aipaTtog

la TNV evioxuon Tng KUKAOYOpPIag Tou aipatog mapéxetal kpuo
VEPO VTOUC 0TA XéPLa Kal 0Ta TOS1a. Y€ AQUTHV TNV TEPIMTWON, TO
VTOUG TIPETTEL VA EKTEAEITAL ATTO TA XEPLA KAl TA TTOSIA UE KATEVOUV-
On TIPOC TO OWHA. TN CUVEXELQ, UTTOPEITE VA EMAVONABETE QUTAHY
n Sadikacia pe (e0TO vePO.

3 min 30 sec 30 sec
(W]
W 20 sec 20 sec
P4  Avutopato cvotnua OFF|5]10]..20011 Mée 10 auTtépato cUOTNHA TTOCOTNTAG VEPOU UTTOPEITE VA TIEPLO-

T00OTNTAG VEPOU, pUB- 2...52 gal PICETE TNV TOCOTNTA TOU VEPOU, TLY. YIO TNV TTAPWON HIAG UITa-
Uion OYKOou O0TNV EMIAEY- viépag. OTav emrTuyxdveTal n TPOEMAEYHEVN TTOCOTNTA VEPOU, TO
Uévn povada AUTOMATO CUOTNHA PEIWVEL TN StéNeuon. To auTOpaTo cUOTNUA

TTOCOTNTAG VEPOU TIPETIEL VA EVEPYOTIOLEITAL TIPIV ATIO KABE TIARpW-

on TNG MImaviépag.

Mapadetypa mipwong pmaviépag 80 Aitpa (21 gal): Otav n mAn-
pwon TN umaviépag tacel ota 80 Aitpa (21 gal), To autopato
olOoTNUA PEIWVEL TNV mToooTnta SiéAeuong o€ 4 |/min (1 gpm).
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Mevou Meptypaen EmAE§IuN €voei€n | PUBion Emegnynoeig opfolo |
0B6vn
P5  Movada pétpnongOep- C|F EmAé€Te povdada pétpnong tng Beppokpaaiag yia Oheg Tig pubpi-  °C | °F
UoKpaaiag OEIC.
P6  Movdada pétpnong L | GAL EmAé€Te povada pétpnong Tou OyKou yla OAEG TIG puBbuioElC. I gal
OyKoU
P7  Mopon wpag 24H | 12h EmAé€te TN popor wpag. ®
P8  PuBuion wpag - Mmopeite va opiceTe Tn HopPr WPAG o€ 12 i} 24 WPEG: AM | PM (povo
- 12 wpeg amd 00:00 - 11:59 = AM | 11:59 - 00:00 = PM oTn pLBUIoN
- 24 wpegamd 00:00 éwg 23:59 12h)
Metd amd Slakomm TNG TAoNG, N TPEXOUOA WPA TIPETIEL VA pUOUL-
OTEI €K VEOU.
P9  KAeidbwpa Aertoupyiag  On | OFF Mmopeite va opioete To kAeibwpa Aettoupyiag o€ «On» 1) «<OFF». @ (udvo oto
Anevepyomnoinon Tou pUBUIOUEVOU KAEISWHATOC AelToupyiac: On)

» Kpatnote matnuévo To TARKTPO «ix» Yla TIEPLOCOTEPA aTd
12 SeutepOAETTA.

P10 Emavagopd epyootact- Emavagopd (r5Et)

aKAg pUBIONG

Mmopeite va emavagEépeTe TN CUOKEUN OTIC EPYOOTACIAKEG PUOLI-
O€lG. XNV 000vn epgpaviletal n évoelén «rSEt».

» KpaTAoTe MaTNUEVA TAUTOXPOVA TA TTARKTPA «1» KAl «2» Ya TTE-
plocdtepa amo 5 deutepdhenta. H évdeién alhdlel og «On» yia
empPePaiwon TNG EMaVAQOPAC.

» Ta empPePaiwon Tou «Onx», KPATAOTE TATNUEVO TO TTANKTPO «i»
yla epLoodTEQA amo 5 SeutepOAemTa.

P11 Emavagopd Twv Tipwv  Emavaeopd (rSEt | bl)

KOATAVAAWONG

Mrmopeite va emavagépeTe TIG TIHEG KATAVAAWONG. XTnVv 006vn ep-
@aviletal n évelén «rSEt».

» Kpatote matnpéva TauToxpova Ta MARKTPA «1» Kal «2» yla TTE-
plocdtepa amo 5 deutepdhenta. H évdeién aAhdlel og «On» yia
emBeBaiwon TG emavagopdag.

» Ta empPeBaiwon Tou «Onx», KPATAOTE TATNUEVO TO TTANKTPO «i»
yla meploodtepa amo 5 deutepdAenta.

P12 OmoBopwTtiopog Auto | On

Mmopeite va puBuioete Tov omoBo@wTIoN TNG 006VNC.

- Edv éxel oplotei n emoyn «Auto» (autépata), o omoBopwTi-
OUOG evepyOTIOLEITAL KATA TN AlToupYia B€ppavong Kat pe Kabe
€VEPYELA XEIPIOMOL. MeTd amo 30 deutepolenta adpdvelag, o
ommoBoPWTIOUOC amevepyormoleital avd.

- Edv emAeyei 1o «Ony, 0 omoBo@wTioudg avafel CUVEXWG.

P13

PWTIOPOU

Mmopeite va puBuioete Tn WTEIVOTNTA TOU OTMOOOPWTICHOU OF
2 BaBuidec.

4.9.3 Anevepyomoinon HEVOU MAPAUETPWV

» lla va eyKaTaAeiPeTe TO ONUEIO PEVOD, KPATAOTE TTATNUE-
VO TO TMARKTPO «i» Yl TIEPIOCOTEPA ATIO 5 SEUTEPOAETTTA.
EvaAakTikd: To onpeio pevou amevepyoTolEiTal auTOUa-
Ta 30 SeutepOAETTA PETA TO TENOG TNG PUBUIONG.

4.10 ZupPBouléc puBuiong

O taxuBeppavtrpag epovtilel yia Tn péylotn akpifeia kai tn

péylotn dveon mapoxng (eotol vepou. QoTO00, €AV AelTOup-

YEITE TN CUOKELN e OEPUOTTATIKN UMATAPIA, 0OG CUVIOTOUE
Ta €AC:

» Opiote TNV mpodlaypagouevn BepoKpacia oTn GUOKEUN
mavw amd toug 50 °C. XTn ouvéxela, opiote TNV embupn-
T mpodiaypagoduevn Bepuokpacia otn BepUOOTATIKA
umatapia.

E§oikovopunon evépyelag

>TI¢ puBuioelc mou mpoTteivoupe amarteital n Atyotepn duvatn
EVEPYELQL:

- 38 °Cyla vimtnpa, VIoug, Ymaviépa

- 55 °Cyla vepoxutn koulivag

EcwTtepikn mpooTtacia évavtl EYKAUUATWY (TEXVIKOG
EYKATACTATNG)

Epooov (NtNnBei, 0 TEXVIKOC EYKATACTATNG UITOPE( va puBUicEL

évav ouvexn meploplopd Tng Oeppokpaaiag, m.y. o€ vnmayw-
YEiQ, VOOOKOMEID K.ATT.

JuUBOUAEG pUBUIONC KaTA TN AsiTOUpYia e

Bgppootatikn pmarapia Kat nAaka mpoBeppacpuévo

VEPO

» PuBuioTe tn BepoKpaaTia TNG CUCKEVNG OTN HEYIOTN
Bepuokpaaoia.
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KaBapioudc, gpovtida kal cuvtripnon

Meta amé diakomn Tng udpodotnong

YAIKEG (NG

Mpokelévou va Pnv KataoTtpagei 1o cuoTNUa Bép-

pavong yupvou cUpPATog HETA amo Slakorr Tng udpo-

80tnong, mpémnel va Tnpnbolv ta mapakdatw Bruata

yla va TeBei ek VEOu Og AelToupyia n CUCKEUN).

» AlOKOYTE TNV TACN TTPOG TN OUOKEeLN, KateRalo-
VTAG TIC AOQANEIEC.

» Avoifte Tnv pmatapia yia éva Aenté woTou va
Slaguyel 0 aépag amod TN CUCKEUH Kal TOV CwARva
PONG 10060V KPUOU VEPOU TTOU €ival UmPooTd
arnd Tn OUOKEUN.

» Evepyomnotijote Eava tnv Tpo@odoacia Taonc.

5. KaBapiopodg, ppovtida kat
ouvtpnon

» Mnv xpnolpoTmoleite AelavTiKA 1 SIOAUTIKA KOBAPIoTIKA

UAIKA. Ta T @povTida kat Tov Kabaplopd TG CUCKEUNC
QpPKEl éva uypo TTavi.

» EAéyxete TAKTIKA TIC pmatapiec. Mmopeite va amopakpu-
VETE Ta AAaTa TToU oxnpatifovtal oTig e£650UG TwV Umata-
PLWOV UE UAIKA apaAATWwaoNG Tou EUmopiou.

6. AvtipeTwmon mpofAnpatwv

MpopAnpa

H ouokeun Sev evepyo-
ToLE(TaL TTAPA TNV TIAR-
Pw¢ avolypévn BaABida
CeotoU vepou.

Artia
Agv aokeitat taon.

AvTIpETWOMION
EANéyETe TIC A0@ANELEC
OTNV OIKIOKA gyKATA-
otaon.

O pUBUIOTAC YeKAOOU
oTnv yumatapiann
KEPAAF KATALOVIOPOU
éxouv emkabioelg ahd-
TwV 1 pUTIOUG.

KaBapiote kai/r amopa-
KPUVETE TI¢ EMKABIOEIQ
aAdTwv anod Tov pub-
Mo TH YEKAOHOU A TV
KEPAAN KATAIOVIOHOU.

H udpoddtnon éxel
Slakorei.

E€aepwoTe TN oUOKELN
KOl TOV OWARVA POKG €l
0660u KpLOU VEPOU.

Evw gival avolxtoé to
(eoT6 vepo, e&épyeTal

H avixvevon aépa
avayvwpilel aépa oto

H cuokeun emavaet-
Toupyei autévopa PeT

KPUO VEPO yia Aiyo. vepO. Amevepyorolei anod 1 AenTo.
oTyliaia tn OppavTiki
amédoon.

H emBupntr Bgppo- O meploplopdg Ogppo-  ATIEVEPYOTIONOTE TOV

Kpaoia dgv pmopei va
pubuLoTEL.

Kpaoiag Kal/f n eowte-

PIKA TPOoTAGIa EVavTL

€YKAUPATWY gival evep-
yorolnpéva.

mEPLOPIoUS Oeppo-
Kpaoiag. H eowTtepikn
mpooTasia évavTl
EYKAUPATWY prropei

va tpornomolnBei pévo
arné TOV TEXVIKO EyKATA-
oTaTNn.

H moodtnta SiéAevong
€ival TTOAU XapunAn.

H Aertoupyia ECO givat
€VEPYOTIOINUEVD.

EmAé€te pia Siagpope-
TIKA Babuida ECO Ry
QTIEVEQYOTTOLOTE TN
Aetrtouvpyia ECO.

3TN povada xelplopol
Sev pmopouv va mpay-
patomoinBoulv pubui-

OEIG.

To kAeibwpa Aettoup-
yiag gival evepyomotn-
uévo.

lNa anevepyomoinon
TOU KAEISWHATOG A€l
Toupyiag, KPATAOTE
TATNUEVO TO MARKTPO
«i» yla meploodtEPa amd
12 SevtepdAemTa.
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Ynodei€n

Ot evéei€elg otn povada XelpIoPUOoU Kal Ol ETMAEYUEVEG
pubuioceic SiatnpouvTtal petd amd Slakom TNG TPOYo-
doaoiac taong (ektd¢ amod tnv wpa).

Eav Sev UTOPEITE VA AVTIUETWITICETE TNV AITIA, KAAEOTE vav
TEXVIKO gykataoTdTn. Ma tnv KaAUTtepn Kat Taxutepn Borbela
SnAwoTte Tov aplBud amd tnv mvakida tomou (000000-0000-
000000).

D0000073621




Ac@dlela

EIKATAXTAZH

7. Aoc@alsia

H eykatdotaon, n 6¢on o€ Aeitoupyia, KABWCE Kat n cuvTAPNoN
KOl N ETTIOKEVN TNG CUOKEUNC EMTPEMETAL VA EKTEAOUVTAL IOVO
ATTO TEXVIKO EYKATAOTATN.

7.1 Tevikégumodei&eic acpaleiag

Eyyuopaote Tnv anmpoAnudTtioTn Asltoupyia Kol aQANELD AEL-
ToupYiag LOVOo OTAvV 0T CUOKEUN XPNOIHOTTOIOUVTAL CUYKEKPL-
péva yvnota aecoudp Kal yvola avTaANAKTIKA.

YAIkéEG (NG

Tnpeite TN péylotn Bepuokpaacia pong elcodou. ¢
uPNAOTEPEC BepOKPaTieC Umopei va UTTOoTEl (NUIES
N OUOKEUN. ME TNV £yKATAOTAON MIOG KEVTPIKNG Ogp-
MOOTATIKAG Urmatapiog Umopeite va ePLOPICETE TN
péyloTn Bepuokpacia por¢ elcodou.

ﬁ MPOEIAOMOIHXH HAektpomAnéia
AuTH n cUoKeUN TEPIAAMPBAVEL TTUKVWTEG Ol OTToIO0!L
amo@opTi{ovTal HETA TV amooUVEECK TOUG a6 TO
Siktuo pevpaToC. H Tdon amo@opTiong TOU MUKVW-
T evdéxeTarl yia pikpo didotnpa va givat > 60 V DC.

7.2 Ne&itoupyia vroug

MPOXOXH Eykavpa
» Katd tnv tpo@odocia evog vioug, pubuiote

TNV ECWTEPLIKN TPOCTAGIA £VAVTI EYKAUHATWY
o1oug 55 °C f xapnAdtepa, BAéne keAalalo
«O@¢éaon oe Aertoupyia / Mpogpyacisg».

MPOXOXH Eykavpa
/ ﬁ \ Zemnepintwon Aertovpyiag pue mpoBeppacuévo vepod,

T.X. KOTA TN Xpron Hlag NALOKAG EyKATAoTAoNG, TIPO-

0£€TE TNV MAPAKATW UTTOSEIEN:

H Beppokpacia Tov {eaTOU VEPOU MMOpPEi va uTEp-

Baiveltn pubpicpévn Tpodlaypapdpevn Ogppokpa-

oian évav pubuIopévo TTEPLOPIoUO BeppoKpaaiag.

» Y€ QUTAV TNV TTEPIMTWON TIPETEL VA LEIWVETE TN
OeppoKkpacia pe OEpUOOTATIKA pmatapia mou
va TTponyeital oTnv €v oelpd cuvdeon.

7.3 TMpodiaypa@éc, mpoTUMA KAl KAVOVIOHOI

Ynodeién
Tnpeite OAeC TIC EOVIKEC KAl TOTTIKEG TIPOSIAYPAPEC KAl
TOUG KAVOVIOUOUG.

- To €ido¢ mpootaciag IP 25 (mpootacia and déopn vepou)
Slac@alileTal poévo pe KatdAAnAa TomoBeTnUéva Moo Ta-
TEVTIKA TTEPIPANMATA KAOAWSIWV Kal HE Xprion €aywvwy
@pelatwy Pdwv @ 4,5 mm pe péy. SIAPETPO KEPANAG
9 mm.

- H &8Ik NAeKTPIKNA avTioTaon Tou vepoU Sev eMTPEMETAl
va gival HIKkpOTEPN amd auTr) Tou SNAWVETAL OTNV TIIVAKI-
Sa tumou. ‘Otav umdpyxet Slacuvdedepévo SikTuo vePOU,
AapBavete umoyn tn XapnAdTtepn nAekTpIKn avtiotaon
Tou vepoUL. Mmopeite va mAnpogopnBeite Tnv €101KN
NAEKTPIKN avTioTaon fj TNV NAEKTPLKA AYWYILOTNTA TOU
vepoU and tnv apuddia emixeipnon UEpPeUoNC.

8. Meprypa@n CUCKEVNG
8.1

Madi pe Tn ouokeun mapadidovtal Ta €€NG:

- 2 &umhoi paoToi 45°

- 2 mAaKE PAavTleC

- 2 8akTtOAoL O

- TMpooTtateuTiko mepiBAnpa kaAdwdiou

- ZATa

- [é@upa yla MpooTtacia EvavTl EYKAUPATWY, KOUUTIWTH
- Tépupa peTaywYnG PEVHATOG, KOUUTIWTN

Napadotéa

8.2 A&eooudp

JTET CUVAPHOAGYNONG USPAUAIKIG EYKATACTACNG
EVTOIXICHEVO

Ma tnv evtoixtopévn USPAVALKY EYKATACTACH AmAITOUVTAL TA

€€n¢ e€aptriuara:

- 2 po&ENEC yla TN OTEYAVOTTIOINGN TWV AVOLYHATWY OTO
oW TOlXWUA TNG CUCKEUAG.

- XATA JE OTEYAVOTIOINTIKO AKPO Yid TOTTOBETNON OTOV
OUTAG paoTO 45°.

- MAaké pAavtla

9. lMpoegpyacisg

9.1 0Oéon cuvappoAoynong

YAIKEG (NUIEG
H eykatdoTaon TG OUOKEUNG EMTPETIETAL VA EKTEAEI-
T MOVO O XWPOUG XWPIG TTAYETO.

» JUVAPUOAOYNOTE TN CUOKEUH KATAKOPU@A KAl KOVTA OTO
onueio ARyng.

H ouokeur] evdeikvuTal yla cuvappoAdynon KATw Kal mavw

and mayko.

TuVapHOAGynon KATW amdé mayko

D0000073616

1 Pon e10660u KpUoUL vePOU
2 Amoppor (eoTou vepou
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> uvapUoAdYNoN

ZUVapHOAGYNON TTAVW amo TTAYKO

: 1
S S R

D0000073617

1 Porj el0060u KpUoU vepPOU
2 Amoppor (eoTou vepou

Ynodei€n

» JUVAPUONOYHOTE TN CUCKEUT XWVEUTA KAl lO€-
miineda otov toixo. O Toixog mpémel va SlabéTel
ETMAPKNA PEPOVOA LKAVOTNTA.

9.2 EMAXIOTEG ATTOOTACELG

% =50 =50 E

Lz

D0000079442

§z1oo

» Tnpeite TI¢ ENAXIOTEG ATTOOTACELS, TIPOKEIUEVOU va Sla-
o@alietal n ampdoKOTTN AEITOUPYIA TNG CUOKEUNG Kal
Va PUImopoUV VA EKTEAOUVTAL EPYACIEC CUVTHPNONG OTN
OUOKEUN.

9.3 Y8paulikni eykaractacn

YAIKEG (NUIEG
ExteNéoTe ONeC TIC Epyacniec USPAUAIKNC oUVSEDNC Kal
EYKATAOTAONG CUMPWVA E TIC TTPOSIAYPAPEC.

» EkmAUveTE KOG TOV CWArVa vePOU.

Mnatapisg

Xpnotpomoleite KATAANAEG urmatapieg mmieong. Aev emrtpéno-
VTAl AVOLXTEG UITATOPIEG.

Eykekpipéva UMKA TWV GWARVWV VEPOU

- XwARvag pong e1068ou KpLOUL VEPOU:
FaABaviopévog xaAuBdoowArivag, cwArvag anod avoleidw-
TO XAAUBA, XAAKOCWARVAC 1] TTAAOTIKOG CWANVAG

- XwAnvag amopponc (E0ToL vepoU:
Twhrvag amd avoleidwto XAaAuBa, xaAkoowAnvag 1 TAa-
OTIKOC CWARVAC

88

YAIKEG (NG

Katd tnv xprion cuoTnUATWY CWANVWOEWVY anod mia-
OTIKO, TNPEITE TN HEYIOTN eMTPEMOUEVN BEpoKpaaia
PONC EICOOOUL KAL TN UEYIOTN ETIITPETOWMEVN TTEDN.

OYKOMETPIKN pon

» Befaiwbeite OTI EMTUYXAVETAL N OYKOUETPIKI PON YIa TNV
EVEPYOTIOINON TNG OUOKEUNG.

» Edv Sev emTuyXAveTal n amaltoUPEVN OYKOUETPIKN por
otav n BaABida AnPng eival evteAwg avolkTr, auAoTe TNV
Tiieon Tou cwARva vepou.

10. ZuvapupoAdynon

Epyootaciakég pubuioeig DCE-X 6/8 DCE-X 10/12
Premium Premium
EowTtepikn mpootacia évavti eykavud- 60 60
Twv o€ °C
loxug ouvdeong o kW @220V 8,0 12,0
@230V 87 13,1
@240V 96 14,3
tavtap eykatdotaon DCE-X 6/8 DCE-X 10/12
Premium Premium
HAekTpikr oUvEeon KATw, ETITOIKN EYKA- X X
TdoTaon KATW
JUvdeon vePOU EMITOIXNG EYKATACTAONG X X

Ma mp6oBetec SuvaTOTNTEC EYKATACTACNC, AVATPEETE OTO Ke-
@Aahalo «EvaANaKTIKEC SuvaATOTNTEC CUVAPOAOYNONG».

10.1 Zravrtap eyKaractaorn), emitoixn

Avolypa GUGKEUNG

D0000073641

» Avoi€te Tn ouokeur AUvovTag TIC BideC Kal avaonKwvo-
VTOG TO KAAUHUA.

MposTolpacia kaAwdiov cUVEEcNC pELHATOC

A B

D0000077179

» Mpoetolpdote 10 KAAWSI0 GUVSEDONG PEVUATOC.



JuvappoAdynon

©¢on emitolXng ykatdoTaong Adotaon A Adotaon B
KATW, KEVTPO 30 120

KATW, AploTePn MAEUPA ouokeung 20 90

KaTtw, 6§18 MAELUPA CUOKEVNG 20 90

endvw, 6e€1d mMgupd CUOKEUNG 20 80

O£0n eVTOIKIOUEVNG EYKATACTACNG Adotaon A Adotaon B
KATW 20 90

EMAVW 20 80

MNpoepyaoieg

D0000073843

YAta

O-pivyk

ATAOC HaoToc 45°

MAaké eAavTeg

Bidec aopdahiong

MpooTtateuTikd mepifAnua kaiwdiou

» AvoTe TG Bideg aopaiiong.

aounh WwWwN =

D0000085450

» XTUTNOTE / OTTAOTE KATA UAKOG TWV ONUASIWV TIC amaitoU-
peveg SleAeVOEIC Yia TO KAAwSI0 GUVOEONC PEUHATOC Kal
ToU¢ SIMAOUC HACTOUC Ao TO ToW TOIXWMA TNG CUCKEUNC.
Ma Tov oKOTIO AUTO, XPNOIUOTIOINOTE TO KATAAANAO TTAGKE
gpyaleio. AoypelWOTE TIC AXUNPEC AKUEC e AUa.

» AQalp€OTE TA TWHATA TTPOOTACIAG PETAPOPAC ATTO TOUG
OWANVeC ouVSEoNC vVEPOU.

» AvoIi€TeE pia TPUTIA 0TO TPOOTATEVTIKO MEPIBANUa KaAwdi-
0U, CUMQPWVA HE T EMAEYUEVO KAOAwSI0 oUVEEONC. Zuvap-
MOAOYNOTE TO TIPOCTATEVTIKO TIEPIBANUA KaAwdiov.

» Juvappoloynote Ta O-pIvyK oTnV EYKOTTH TwV SImMAWY
HOOTWV.

» Bdalte Toug SIMAOUC HAaoToUC OTA AVOiyHATA TOU THoW
TOIXWHATOG TNG CUOKEUNG KAl CUVOPHOAOYNOTE TOUG PE
TAAKE PAAVTLEC OTOUC OWANVEG OUVOECNC TNG CUOKEUNG
(por cvoELyéng 8 Nm).

» Ao@alioTe Toug SIMAoUG HaoTouC e TIG Bidec aopalionc.

» JUVAPHUOAOYNOTE TN ORTA 0ToV SIMAG Ao T TNG CUVOEDNC
KpUOU vEPOU.

TUVapPHOAGYNGN GUGKEUNG

» XTUmNoTE / OTIAOTE TIG KATW EMIUAKELG OTIEG (amdoTaon
175 mm) yla Tn O0TEPEWON TNG CUCKEUNC (YIa TIG B€0EIg
BAéme kepalalo «Texvikd dedopéva / AlaOTACELG KAl GUV-
8€0g1c») amod To miow ToiXwla TG ouokeunc. Ot dvo emdvw
OTIEC OTEPEWONG Eival ON AVOIXTEC.

» >nuelwoTe Ta 4 onueia diatpnong pe tn BorBela Tou miow
TOIXWHATOG TNG CUOKEUNG.

» AlOTPUTTAOTE TIG OTTEG KOL OTEPEWOTE T OUOKEUN HE
KatdAAnAa vAikda otepéwaong (ot Bideg kat Ta oumat Sev
ouumnepAapPavovtal ota mapadotéa): EEaywvn @peldtn
Bida @ 4,5 mm pe péy. SIAPETPO KEPAANG 9 mm.

D0000073844

» JuvapuoAoynoTe KATAAANAN prmatapia mmieong.

» BidwoTe TOUG CWANVEG GUVOEDNC VEPOU TNG UIATAPIAG
(6ev oupmepihauBdvovtal 0Tn cuokevacia mapdadoonc)
ME TIC TTAaKE PAAVTLEC 0TOUC SITAOUC ACTOUC.

» Avoi€te Tn BaABida ppayng otov cwArva pong £10660u
KpUOU VEPOU.

Anpiovpyia NAeKTPIKAG GUVSEONG

MPOEIAOMOIHXH HAektpomAngia
Exteleite ONeG TIG NAEKTPIKEG EpyaOieg cUVOETNG KA
E£YKATAOTAONG GUM@WVA UE TIG TTPOS1aypaPEC.

ﬁ MPOEIAOMOIHXH HAektpomAngia
H oUvéeon oTo SiKTUO PEVUATOC EMTPEMETAL HOVO
w¢ otaBepn oUvéeon 6€ GUVOUAGHO PE TNV aal-
poUpevn SiéAevon KaAwdiwv. H cuokeun mpémel va
umopei va anmoouvdeBei ohomoAikd ano tn cuvdeon
NAEKTPIKOU SIKTUOVL O€ EUPOG ATOCUVSECNC TOUAG-
Xtotov 3 mm.

MPOEIAOMOIHXH HAektpomAngia
Mpooé€te n cuokeun va givat cuvdedSepévn otov
TIPOCTATEUTIKO AYywYO.

YAIKEG (NG

Mpooé€te TNV mvakida Tumou. H avagepduevn ovo-
MAOTIKN TAON TIPETTEL VO CUMQWVEI JE TNV Tpo@odoaoia
Taone.

» >pwETe T0 KAAWSI0 GUVOEDNG PEVUATOC PECW TOU TTPO-
OTATEUTIKOU TIEPIRARaTOC KaAwdiou.

» >uvbéoTe To KOAWSI0 cUVOEONC PEVATOC OTOV AKPOSE-
KTn oUvdeonc SIkTVoUL pevpaToC (BAéme KepAAalo «Eyka-
taotaon / Texvikd dedopéva / HAekTpikd Siaypappay).
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©¢éon o€ Aertoupyia

11. O@€éon o€ Aertoupyia

11.1 EowTEPIKA MpooTasia éVavTli EYKAURATWY
Héow Béong ouvdeonc yépupag

43°C| 109 °F
50°C| 122°F
55°C| 131 °F

D0000073624

60°C | 140 °F

» TomoBeTOTE TNV YéPupa otnv emBupuntr 6éon tng mvo-
oelPAg «Tmax».

Oéon yépupag Meptypaen

43°C|109°F T.X. OE VNTTIAYWYEIQ, VOGOKOUEIQ, K.ATT.
50°C|122°F

55°C|131°F PEy. yia AglToupyia vToug

60°C| 140 °F Epyootaoiakn pubuion

Xwpig yépupa Meploplopog 43 °C| 109 °F

NMPOXOXH Eykauvpa
A Y& MePIMTWOon AelToupyiag e mpoOepacévo vepo,

T.X. KaTd Tn XPnon nAaKig eykatactaong, ivat

moOavn n uépBacn TG ECWTEPLKAG TPOOCTATCIAG

€VaVTI EYKAUVHATWV Kal Tou puOui{dpevou amd tov

XPNOTN MePLloplopol BeppoKkpaaciag Tmax.

P Y& QUTAV TNV TEPIMTTWON TIPETEL VA LEIWVETE TN
OeppoKkpacia pe OEpUOOTATIKA pmatapia mou
va TponyeEital oTnv €v oelpd cUvdEon.

11.2 ANAayn TnG 1oXVog ouvdeong péow Béong
ouvdeoNG TNG Yépupag

Eav emBupeite 0Tn oUoKeUN Hia 10XV o0UVEEONG SIAPOPETIKN

amo TNV EPYOO0TACIOKN pUBUION, Tpémel va aAN&EeTe TN Béon

NG Yépupac.

O¢on yépupag loxug ouvdeong
DCE-X 6/8 Premium  DCE-X 10/12 Premium
1 @220V 6,0 kW 10,0 kW
@230V 6,6 kW 11,0 kW
@240V 72 kW 12,0 kW
2 @220V 8,0kw 12,0 kW
@230V 8,7kW 13,1 kW
@240V 9,6 kW 14,3 kW
Xwpic yépupa @220V 6,0 kW 10,0 kW
@230V 6,6 kW 11,0 kW
@240V 72 kW 12,0 kW

11.3 MpwTtn 0éon o€ Asttovpyia

» ZNUEIWOTE TNV EMAEYUEVN IOXL 0UVOECNC ETTAVW OTNV
mvakida Tumou. lNa Tov OKOTIO AUTO, XPNOIUOTIOINOTE éva
OTUAO.

-
on (0260s

i

D0000053277

» Avoite kal KAeioTe emavEINNUPEVA ONEC TIC CUVEESEUEVEC
BaABidec AP, womou va dtaguyel o aépag and to Oi-
KTUO OYWYWV Kal TN OUOKEUN.

> Ale€dyete éNeyxo OTEYAVOTNTAG.

D0000073622

'S

» EvepyomolnoTe Tov SIOKOTTTN ao@alEiag, maTwvTag ota-
Bepd To MANKTPO eMavapopdg (n cuokeun mapadideTal pe
ToV SIAKOTITN AO@ANEIAG ATIEVEPYOTIOINUEVO).

D0000082938

D0000073623

» TomoBeTrOTE TN Yépupa oTnV emBuuntr 6éon Tng mvo-
oe1pdg «Pmax.

90

» Elocaydyete 10 @I TOU KaAwdiou cuvdEoNC TG povadag
XEIPIOUOU OTO NAEKTPOVIKO oUOTNUA.

Ynédei€n

Juvdéote onwaodnmote To KaAwdlo clvdeong TNG
povASAg XEIPIOUOU OTO NAEKTPOVIKO cUOTNUA, TIPLY
VA EVEPYOTIOINOETE TNV TAON. AlAQOPETIKE, N Hovada
XEIPIOHOU gival EKTOC AelTOUpPYIaG.




©¢0n eKTOC AelToupyiag

D0000073642

» AvapTroTE TO KAAUMUA TNG CUOKEUNG amod TNV emavw
TAEUPA TTiow Ao TO MoW TOIXWHA TNG CUOKEUNG. XTTIPWETE
TO KAAUMMA TNG CUOKEVNC TTPOC Ta KATwW. EAéYETE TN 0Ta-
Bepn £6paon Tou KAAUPMATOC TNG CUCKEVNE EMAVW Kal
KATW.

» STEPEWOTE TO KATAKI TNG OUOKEUNC e TN PBida.
» AQaIPEOCTE TNV TPOOTATEVUTIKN HEUPPAVN amd To medio

D0000053281

XEIPLOPOU.
A\

» Evepyomnotote Tnv Tpogodocia tdong.
» BeBaiwbeite 0TI N povada xelpIlopov AeIToupyEi CWOoTA.

11.3.1 MetaBifacn Tng GUOKEVNG

» EEnynoTe otov XpnoTn Tn A&lToupyia TNG CUCKEUNG Kal
BonOriote Tov va e€oikelwOei P TN XPHON TNG CUCKEUNG.

» Ynodei€te oTov Xpriotn Toug mBavoug Kivduvoug, €1dIKd
Tov Kivduvo (epatiopaTod.

» MapadwoTe 1o eyxelpidio.

11.4 EmavaAnyn 0éong oe Aettoupyia

YAIKEG (NG

Mpokelévou va Ynv Kataotpagei 1o cuoTNUa Bép-

pavong yupvou cUpPATog META amo Slakorr Tng udpo-

80tnong, mpémnel va tnpnBolv ta mapakdtw Bruata
yla va Tebei ek vEéou og AelToupyia N CUCKEUN.

» AlOKOYTE TNV TACN TTPOC TN OUOKEeUN, KaTeBalo-
VTAG TIC AOQANELEC.

» Avoifte TNV pmatapia yia TOUAAXIOTOV €va AETTTO,
waoTou va Slaguyel 0 aéPag amo Tn CUOKEUH Kal
ToV OWAVa pong €10680u KpUOU VEPOU TIOU Eival
MUTTPOOoTA artd TN GUCKEUN.

» Evepyomnoijote Eava tnv Tpo@odoacia taonc.

12. Oéon eKTOC AslTOLpYiaG

» AmoouvO£oTE ONOTIOAIKA TN CUOKEUN amd Tn ouvdeon nAe-
KTPIKOU SIKTUOU.

» EKKEVWOTE TN oUOKeLN (BAéme Kepalalo «Xuvtripnon /
Exkévwon ouoKeungy).

13. EVaAAAKTIKEG EMAOYEC
GuvapHoAGynong

MPOEIAOMOIHZH HAektpomAngia
Y & ONEG TIC EPYAOiEG ATOCUVOEETE ONOTIOAIKA TH GL-
OKEUN amo tn oUVSEon NAEKTPIKOU SIKTUOU.

13.1 HA&KTPIKN OUVSECN EVTOIXIOHEVN, EMAVW

D0000073620

1 MNpooTateuTiko mepiBANUa kahwdiou
2 KavaM kaAwdiwv

» BydAte Tnv amaitoupevn SiéAeuon yia 1o KaAwdio ouvoe-
oNnG PEVLPATOG ATTO TO TOW TOIXWHA TNG CUOKEUNG (YIa TIG
Béocig, BAEme kepdhata «Texvika dedopéva / AlaoTACEIG
Kal OUVOEDELC»). ATIOYPECWOTE TIC AIXUNPES OKUES UE Aipa.

» Avoite pia TpuTa 0TO TPOOTATEVTIKO MEPIBANUA KOAWSI-
0U, CUMPWVA HE TO eMAeYPEVO KOAwSI0 oUVEEONG. Zuvap-
HMOAOYNOTE TO TIPOOTATEVTIKO TIEPIPANUA KaAwdiouv.

» MeTaTOMOTE Ao KATW TIPOC TA EMAVW TNV KAEUA oUVSE-
ong SIKTVOU PELATOC. ATTACPANOTE TNV KAEUA oUVOEONC
SIKTUOU PEVPATOC, OTIPWYVOVTAG ME SUvaun TNV KAéua
ouvoeoNC SIKTUOU PEVPATOC TTPOC TA APIOTEPA Kal TPAPW-
VTAG TTPOG Ta EUMPOC. MNePIloTPEPTE TNV KAEUA GUVOEDNC
SIKTUOU pPeLHATOC PE Ta KaAwdia cuvdeong katd 180°
nipog ta 8e€1d. MepdoTe TNV eowTePIKA KaAwSiwon KATw
amo 1o Kavail KaAwSiwv. AcalioTe TNV KAEPa oUVSEONC
SIkTUOU pevpaTog, mMECOVTAG KAl OTIPWYVOVTAG TNV KAEUA
ouvdeonC SIKTUOU PEVPATOC TTPOC TA APIOTEPC, WOTIOU VA
AoQOANIOEL

» SUVAPHUOAOYNHOTE T CUCKEUH Kal OUVOEOTE TO KAAwSI0
ouvdeong pevpaToC oTNV KAépa ouvdeong SIKTUOU PEL-
HOTOC, OTIWC TTEPIYPAPETAL OTO KEPAAALO «XUVAPHOASYN-
on / Ztavtap emnitolxn cuvapuoldynon.

Ynodei€n

Amocuvappoldynon KAépag ouvdeong Siktiou pev-

HOTOC ETMAVW:

» Amaoc@alioTe pe éva katoaBidl To dykioTpo
ac@Aaiiong amo tn 6e€1a mievpd.

Al

EAAHNIKA



EVaAANQKTIKEG EMIAOYEC CUVAPPOAOYNONG

13.2 HAeKkTpIKI) CUVOEDN EVTOIXIGHEVN KATW

D0000079465

1 MpootateuTiké mepiBAnua kahwdiou

» BydAte Tnv amaitoupevn SiéAevon yia 1o KaAwdio ouvOe-
oNnG PEVLPATOG ATTO TO TOW TOIXWHA TNG CUOKEUNG (YIa TIG
Béoelg, PAEme ke@AAala «Texvikd Sedopéva / AlaoTAoELg
Kall CUVOEDELG»). ATToypelWOTE TIC ALXUNPEC AKUEG UE Aipa.

» Avoi€Te pia TpUTIa 0TO TPOOTATEUTIKO TEPIBANUa KaAwdi-
oU, CUPPWVA WE TO eMAeYHEVO KaAWSI0 olvdeonc. Zuvap-
MOAOYNOTE TO TTIPOOTATEVUTIKO TIEPIPANUA KaAwdiouv.

» SUVAPUONOYNOTE TN CUCKEUH Kal CUVOEDTE TO KAAWwSI0
oLVdeoNC PeVPATOC OTNV KAéUa oUvdeong SIKTUOU PEL-
HATOG, OTIWG TIEPLYPAPETAL OTO KEQANALO «XUVAPUOASYN-
on / Ztavtap emnitoixn cuvapuoldynon.

13.3 HAekTpIKn oUVSEON e KOVTO KaAwdio
oUVdEoNC pEVHATOG
Eav To kaAwd10 cuvdEoN PEVATOC Eival TTOAD KOVTO, UTTOPEITE

VA CUVAPPOAOYHOETE TNV KAEUA 0UVOEONC SIKTUOU PEVATOC
TNG CUOKEUNC TTIO KOVTA 0TO Avolypa Siéhevonc.

D0000073648

1 MNpooTateuTiko mepiPAnUa kahwdiou

» MeTatormiote amod eMAvw TTPOC TA KATW TNV KAEUa oUVEE-
ong SIKTVOU PELATOC. ATTACPANOTE TNV KAEUA oUVOEONC
SIKTUOU PEVPATOC, OTIPWYVOVTAG ME SUvaun TNV KAéua
ouvdeong SIKTUOU PEVPATOC TTPOC TA APIOTEPA KAl TPA-
Bwvtag mpog ta eumpdc. AGPANIoTE TNV KAEUA 6UVOEDNC
SIKTUOU PEUUATOC KATW, MECOVTAG KAL OTIPWYVOVTAG TNV
KAéa oUvdeong SIKTUOU PEVATOC TTPOC TA APIOTEPQ,
WOTIOU VA ACPANICEL.

92

13.4 HAektpIKn cUvOEoN emiToIyn, MAEVPIKA

» [plovioTe Kal OTTACTE TNV amaltoupevn SiEAevon yla To
kaAwd10 oUvOeoNC PEUATOC ATTO TO THOW TOIXWHA KAl TO
KamdKi TNG CUOKEUNC (Yia Tig Béoelg, PAéme kepdhata «Te-
XVIKA 6edopéva / AlaoTtdoelg kal ouvdEoelgy). ATroypelw-
OTE TIG AIXUNPEC AKMEG UE Aipa.

» JUVAPUONOYHOTE TN CUCKEUH Kal CUVOEOTE TO KAAwSI0
oLUVOEONC PEVHATOC OTNV KAEUA oUvdeonC SIKTUOU PEV-
MOTOC, OTIWG TIEPIYPAPETAL OTO KEPAAALO «XUVAPHOASYN-
on / Ztavtap emnitolxn cuvapuoldynon.

13.5 YSpauAikn EyKaTAoTacon EVIOIXIOHEVN

la tnv eykatdotaon xpeldleote Ta avtiotolxa e€aptriuata. To
OET OUVAPHOAOYNONG €YSPAUAIKN EYKATACTAON EVTOLXIOUEVN»
mepINaUBAveL:

- 2 pobENEC YIa TN OTEYAVOTIOINGN TWV AVOLYUATWY OTO
oW ToiYWwHa TNG CUOKEVNG.

- ZATA UE OTEYAVOTIOINTIKO AKPO Yia TOTTOBETNON OTOV
S\ paoTo 45°

- MAaké Aavtla

Mpogpyacisg

D0000073660

» >teyavomolnoTe Kal BIWoTe Toug SIMAOUE HaoTouG 45°

la to mépaopa Twv SlEAeVCEWV OTO TIOW TOXWHA TNG CUOKEU-
NG, TIPETIEL VA ATTOCUVAPHONOYHOETE TO AEITOUPYIKO UTIOCUOTN-
Mo armo TO THow TOIXWHA TNG CUCKEUNG.

D0000077971




MAnpogopicc o€pPig

» ZeB1dwoTe TI¢ BideC kal amacPalioTe To AyKIoTPO
ao@aleiac.

» >mpwéTe TO AEITOUPYIKO UTTOCUCTNHA OTO THOW TOiXWHA
TNG CUOKEUNG EAAPPWCE TTPOG TA TTIOW.

» 3NKWOTE TO AEITOUPYIKO UTTOCUCTNHA ATTO TO TTioW ToiXWw-
Ma TNG OUOKEUNG, TPABWVTAG TO EAAPPWE TTPOG TA EUTTPAOG
Kal a@alpwvTag To.

» XtummnoTte / omdoTte and miow TIC AmAToUUEVEG OIEAEVTELG
Y10 TIG CUVOEDEIG VEPOU aTTO TO TTIOW TOIXWHA TNG OUOKEU-
N¢ (yia Tig B¢oelc, PAéme ke@alata «Texvika Sedopéva /
Al0OTACEIG Kal OUVOEDEIG). ATTOYPECWOTE TIG ALXUNPES
OKMEC HE Aipal.

» ZUVAPHUOAOYNOTE TO AEITOUPYIKO UTTOCVUOTNA OTO TTHOW
TOIXWHA TNG OUOKEUNG PE avTIOTPO®PN OEIPd, WOTIOU Va
ao@alioel otn B€on Tou.

» STEPEWOTE TO AEITOVUPYIKO UTTOCUCTN A We TN Bida.

TUVaPHUOAGYNON CUCKEVAG

D0000073842

1 Podéheg

2 MAaké ehavtla

3 XATA UE OTEYAVOTIOINTIKO AKPO

» nUEWOTE Ta 2 onueia Sildtpnong oTo eMdvw HEPOG TOU
TMOW TOLXWUATOC TNG CUCKEUNG LE TN BorBela Tou Tiow
TOLXWHOTOG TNG CUOKEUNG.

» JuvappoloynoTe TIG podENEC 0TO THOW ToiXWUA TNG OU-
OKEUNG amod TNV UMPOOoTIVH TTAEUPAL.

» AlOTPUTTAOTE TIG OTTEG KOL OTEPEWOTE T OUOKEUN HE
KatdAAnAa vAikd otepéwong (ot Bideg kat Ta oumat Sev
ouumnepdapPavovtal ota mapadotéa): EEaywvn @peldtn
Bida @ 4,5 mm pe péy. SIAPETPO KEPAANG 9 mm.

Ynodei€n

» >UVAPUONOYHOTE TN CUCKEUT XWVEUTA KAl IOETTI-
meda 0TOV TOIX0. ZTEPEWOTE EVOEXOUEVWC EMTTPO-
00&Ta TN CLUOKELN O0TA 2 KATW ONpEia oTEPEwonC.
[ Tov oKomé auTtod XTUTHOTE / OTTIAOTE TIG KATW
ETUAKELG OTTEG (amooTaon 175 mm) amo 1o miow
TOiXWHA TNG CUOKEUNG (Yia TG B€oelg, BAETE KEPA-
Aata «Texvikd dedopéva / AldoTAoELG Kal CUVOE-
OEIC»).

> A@alp€oTe Ta MWHATA TTPOOTACIAG LETAPOPAG ATTO TOUG
OWARVEC oUVOEDNC VEPOU.

» BibwoTe 0TOUC SIMAOUC OO TOUC TOV CwARva olvdeong
(eoToU vePOU e pia TTAaKE AdvT(a Kal Tov cwArva ma-
POXNG KPUOU VEPOU WE TN ONTA UE OTEYAVOTIOINTIKO AKPO
(amé ta aeoouap).

13.6 Ne&itoupyia pe mpoOeppacuévo vepo

Me Tnv eyKATAOTAON HIOC KEVTPIKAC OEPUOOTATIKAG UITaTapiag
neplopileTal n péytotn Bepuokpacia pong eilcddou.

14. NMAnpowopisg oépPig

Emoxkonnon cuvdéécewv / Emokonnon e§aptnuatwv

D0000077189

Mnyxavokivntn BaABida

Kataypaepn SiéAevong

3 MeploploTic Beppokpaciag ac@aAeiag, autopaTng
EMAVAPOPAG

AwoOntnpag NTC

Mivooelpéc yia Tnv 1oXL cUVOECNC KAl TNV TpooTaaia éva-
VTl EYKAUUATWY

6 ©O£01n KOUUMTWHATOG TNG HoVAdAG XEIPIOUOU

7 AlayvwoTIKOC onuatodoTtng

N —

[Sa RN
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Avtipetwmon BAafwv

15. Avtipetwmon BAafwv

MPOEIAOMNOIHZH HAektpomAngia

/N

Ma va pmopeite va eAéy§eTe TN CUCKELN, MPETEL val

OOoKEiTal TPOo@POodooia TAoNG 0T CUCKEUN).

Ynodeign

O é\eyx0¢ TNG CUOKEUNG pE Tov SlayvwoTIKO onuaTo-
SOTN TPETTEL VA TTIPAYUATOTTOLETAL IE TPEXOUMEVO VEPO.

Avvatdtnteg evoei§ewv Tou SlayvwoTikol onpatodotn (LED)

Aeimel pia | mepLooOTEPES PATELG TNG TAONG SIKTU-

Kékkivo  Avdel oe mepimtwon BAERNC

Kitpivo  AvaPel otn Aettoupyia 8épuavong / avaBoofrivel dtav
mpooeyyileTal To 6plo IoXVOG

Mpdowvo AvaBoofrivel: ZUOKeUNA 0T 0UVOEDN NAEKTPIKOU
SiktUou

AloyvwoTikOG onua-  BAGBN Artia

10667TNC (AetToupyia

AYne)

Aev avdBet kapia Au-  H ouokeun 6ev Beppaivel

xvia LED oU PEVUATOC

AVTIHETWTTION

EANéYETE TIC AOPANELEG OTNV OIKIOKY EyKaTAOTACN

HAektpovikd cuoTnua xaAaopEvo

AVTIKOTAOTAOTE TO AEITOUPYIKO UTTOCUOTNHA

Mpdaotvo mou avapo-
of3vey, kitpvo ofin-
0TO, KOKKIVO 0BN0Td

‘Ox1 (€010 vePO

H moootnta evepyomoinong TG CUCKEUNG Sev €mL-
TUYXAVETAL, N KEPAAH KATAIOVIOHOU / 0 pUBUIOTHG
WEKATUOU ExEL ETIKABIOEI ANATWV

ATIOJOKPUVETE TIG EMKABIOEIG ANATWY / AVTIKATO-
OTAOTE TNV KEQAAN KATAlOVIOHOU / ToV pubuIoTh
YEKAOUOU

H moootnta evepyomoinong TG CUCKEUNG Sev €L-
TUYXAVETAL, N OATA 0TN por} 10650V KPUOU VEPOU
£XEL pUTTIOUG

KaBapiote Tn oita

H kataypaen Siéheuong Sev eivat cuvdedepévn

EANéyEte Tn oUvdeon @ig Kat evey. Sl10pOwoTe T

H kataypaen Siéheuong sival xahaopévn 1 €xel
pUTIOUG

AVTIKATAOTHOTE TNV Kataypaen Siéheuong

HAekTpoVIKS oUoTNUA XaAaopévo

AVTIKATAOTHOTE TO AEITOUPYIKO UTTOGUOTNHA

Mpdoivo mou avapo-
of3vey, Kitpvo avap-
MéVOo, KOKKIVO 6BN0TO

Kapia évdeién otnv 066vn

Avpévo kahwdlo ouvdeong petadl Tou NAEKTPOVI-
KOU GUOTAMATOC KAl TNG HovASag XELPLOOU

EAéyEte TIc ouvOEDEl PIg Kal evOey. 510pOWOTE TIg

XaAaopévo kahwdlo ouvdeong petadl Tou nAe-
KTPOVIKOU CUCTHUATOG Kal TNG HovASaAG XEIPIOUOU

EAéy€te To KaAwd10 oUVEeoNG Kal EVOEY. AVTIKATA-
OTAOTE TO

Movada xelplopou xahaopévn

AVTIKATAOTHOTE TN povada xelplopol

HAeKTpOVIKO 0UOTNUA XONACUEVO

AVTIKATAOTHOTE TO AEITOUPYIKO UTTOGUO TN

Mpdaoivo mou avapo-
oBRvelL, Kitpvo avap-
H€VO, KOKKIVO oBN0oTO

KaBohou (eoTo vepd, n Bep-
Hokpaoia pong e€66ou dev
avTIoTolXEl oTNV Mpodiaypa-
@OUEVN TIUN

Mmatapia xahaopévn

AVTIKOTAOTAOTE TNV pnatapia

Movada xelptopou YeTA TV EVEPYOTTIOINON TNG
TAoNE SIKTUOU PEVATOC CUVOESEUEVN OTO NAe-
KTPOVIKO oUoThua

ATIEVEPYOTIOINOTE TIG AOPANELIEG GTNV OIKIOKN
£YKATAOTAON KAl ETTEITA EVEPYOTTOINOTE TI¢ Eavd

AwoBntnpag porig e€660ou xahaouévog

AVTIKATAOTHOTE TOV alodnTrpa pong e§68ou

JVotnpa Béppavong xahaopévo

AVTIKOTAOTAOTE TO AEITOUPYIKO UTTOCUOTNA

HAeKTpOVIKO 0UOTNUA XONACUEVO

AVTIKATAOTHOTE TO AEITOUPYIKO UTTOGUO TN

Mpdaoivo mou avapo-
oPBrveL, kitpvo mou
avaBooPrvel, KOKKIVO
ofinoto

KaBohou (eoto vepo, n Bep-
Hokpaoia pong e€66ou dev
avTIoTolXEl TNV TTpodiaypa-
@OPEVN TIUN

EmiteuxOnke To 6plo puBUIONG TNG PNXavokivnTng
BaABidag

MewwoTe n puBuiopévn Beppokpacia

Mnyxavokivntn BaABida xalaouévn

AVTIKATAOTHOTE TN Unxavokivntn BaABida

Mpdotvo mou ava- KaBohou (eoto vepo, n Bep-
BooPnvel, kitpivo Uokpaoia pong e€odou dev
of3N0To, KOKKIVO avap- avTIoTolkEl oTtnv mpodiaypa-
HEVO @OpEVN TIUA

AlgyépOnke n avayvwplon aépa

Juvexiote T AN yia >1 Aemtod
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2UVTAPNON

15.1 'Evd&i&n kwdikou opalparog

Y€ TIEPIMTWON GPANUATOC 0T CUOKEUN, 0Tnv 086vn avapo-
OBrivel To yepuaviko KAELSI.
» la va KaAéoeTe TV €vOelén KwdIkoL GPANUATOC, KPa-
TAOTE MATNMEVO TO TIANKTPO «ix» yla TEPIOCOTEPA ATTO
5 deutepOAemTal.

Al0yVWOTIKOG ONnpa-
1066TNG (AerToupyia
Anyne)

Mpdacvo mou ava-
BooPnvel, kitpivo

‘Evéeién otnv 06ovn BAGBN

To yeppaviko KAeldi ava-  KaBdlouv (eotd vepod, n

pévo KO KA&Li) Slaypagdpevn Tiun

BooPrvel (évdegn kwdikou Bepuokpacia pong e6dou
of3NoTo, KOKKIVO avap- o@Aalpatog E1 kat yepuavi- Sev avTioToIxEl 0TnV mMpo-

Artia

O SakémTNG acaleiag dev evepyo-
molBnke katd TNV «Mpwtn B¢0n o€
Aertoupyia»

AVTILETWTTION

Evepyomolrjote tov S1akOmTn acea-
Aelag matwvTag otabepd To MARKTPO
EMAVaQoPAg

O 810KkOMTNG aoPaleiag evepyomoln-
Onke amo Tov mEPLOPLOTH OEPUOKPa-
oiag ao@aleiag

EAéyEte Tov meploploTr OeppoKkpaoi-

ag acpaleiag (ouvdeon @ig, kahwdio

oUVOEDNC), EVEPYOTTOINOTE TOV SIAKO-
TITN 00QAAEiag

O SlakémTNG ac@aleiag evepyorolei-
TAL €K VEOU PETA armo EAeYXO TOU TTe-
ploploTr Beppokpaciag acpaleiag,
TIEPLOPLOTAG BepOKpaciag acpalei-
ag xaAaopévog

AVTIKOTAOTAOTE TOV TIEPLIOPIOTH
Oeppokpaociag acpaleiag, evepyo-
TOINOTE TOV SIAKOTTN ao@ANEiag Kal
TTPOYHATOTOINOTE AU UE PEYIOTN
mpodlaypa@ouevn Tiun >1 Aentd

O S1akOMTNG ac@aleiag evepyorol-
€iTal €K VEOU, NAEKTPOVIKO OUOTNHA
XoAaopévo

AVTIKOTAOTHOTE TO AEITOUPYIKO UTIO-
ovoTtnpa

Mpdowvo mou ava- To yeppaviko kKAeldi ava-
BooPBnvel, kitpivo BooPrvel (évoelgn kwdikov
oBNoTd, KOKKIVO avap- o@dipatog E2 kal yeppavi-
pévo KO KAELSI)

‘Ox1 (€010 vePO

HAeKTPOVIKO OUOTNUA XANAOUEVO

(Bpavion N BpaxukUkAwua Tou aledn-

TAPaA porg el06Sou)

AVTIKOTAOTHOTE TO AEITOUPYIKO UTIO-
ovotnpa

MNpdowvo mou ava- To yeppaviko kAeldi ava-
BooPnvel, kitpivo BooPnvel (évdelgn kwdikou
of3NoTo, KOKKIVO avap- 6@Aaluatog E3 kat yeppavi-
pévo KO KA£16i)

‘Ox1 (e0TO veEPO

BpaxukUkAwpa Tou aledntrpa amop-

pone

EANéy&te Tov aloOnTripa porig e€660u
Kal evEEY. QVTIKATAOTHOTE TOV

16. Xuvtipnon

MPOEIAOMOIHXH HAektpomAnéia

/ ﬁ \ X& O\eG TIG EpyaoieC amoouvdéeTe ONOTTOAIKA TN OU-
OKeUN amno tn oUvSeon NAEKTPIKOU SIKTUOU.
AUTi n cuoKevn MEPIAAUPBAVEL TUKVWTEG OL OTToiOoL
amo@opTifovTal LETA TNV AMOCUVSEDTK] TOUG ATTO TO
S8ikTUO pELMATOG. H TAoN amo@opTIoNG TOL TIUKVW-
TN evdéxeTal yia pikpo didotnpa va givat > 60 V DC.

16.1 EKKEVWON GUGKEUNG

Mrmopeite va EKKEVWOETE T OUOKEUN YLA TIG EPYAOIEG OUVTH-
pnong.

MPOEIAOMOIHXZH ‘Eykavpa
‘OTav EKKEVWVETE TN OUCKEUN, EVOEXETAL VA EKPEV-

o€l (e0TO vePO.

» Kheiote Tn BalBida ppayric oTov cwAnva porig el0odou
KpUOU VEPOU.

» Avoifte OAeC TIC BaAPBidec AnYnc.

» AUOTE TIC UOPAUAIKEG OUVOEDEIC AT T GUOKEUN).

» Ol aTTOCUVAPUONOYNMEVEC CUCKEVEC ETTITPETTETAL VA ATTO-
BnkevovTal HOVO OE XWPOUG XWPIG TTAYETO, ETELON OTN
OUOKEUN TTOPAUEVEL UTTOAEITIOPEVO VEPO TTIOU UTTOPE( va
TIAYWOEL KAl vVa TIPOKAAEDEL {NUIEC.

16.2 KaOapiote Tn onta

MPOEIAOINOIHZH Eykavpa
‘OTavV EKKEVWVETE TN OUOKEUN, EVOEXETAL VA EKPEL-

ol {e0TO vePO.

YAIKEG (UG

@ MpoKelévou va YNV KataoTtpagei To cuoTnUa Bép-
pavong yupuvoL oUppatog PeTa amd dtakorr Tt udpo-
80tTnong, mpémnel va Tnpnbolv ta mapakdatw Bruata
yla va TeBei ek VEou o€ AelToupyia N CUCKEUN).
» AlOKOYTE TNV TAON TTPOG TN OUCKEeUN, KaTteRalo-

VTAG TIC AOQANEIEC.

» Avoi€te Tnv prmatapia yia TOUAAXIOTOV éva AeTTTO,
WOoToL va SlapUYEL 0 A€PAG ATTO TN GUCKEUN Kal
Tov owAva pon¢ e10680u KpLOU VEPOU TTOU €ival
UTTPOOTA Ao T OUOKEUN.

» Evepyomnoiote Eava Tnv Tpo@odocia Taonc.

H orjta otn Bidwtr olvdeon kplou vepoL Tpémel va kKabapi-

(eTal TOKTIKA.
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16.2.1 KaBapiote Tn onTa, otavtap emiroiyn
ouvappoAdynon

» AlGKOYTE TNV TACN MPOG TN CUCKEUN.

» Kheiote Tn BaABida ppayric oTov cwAnva porig elcodou
KpUOU vEPOU.

» Avoifte OAec TIC BaBidec AnYnc.

» Amocuvappoloynote Tn Bidwtr cuvdeon KpUou vepPoU.

» ApaipéoTe TN onta amod Tov SIMAG HaoTtod e tn Bonbela
€vO¢ MAaKE katoaPidiou. KaBapiote tn onjta.

» TomoBetrote {avd Tn onta. BidbwoTte Tov owArjva cuvde-
oNn¢ KpLOU VEPOU OTOV SIMAG HaOTO.

» Avoifte Tn BaABida ppaynric oTov cwAnva por¢ eilcédou
KpUOU VEPOU.

» Avoite kal KAeioTe eMAVEINNUPEVA ONEG TIG CUVOESEUEVEG
BaABideg Ajyng, woTou va Slaguyel o aépag amo to Si-
KTUO OYWYWV Kal TN OUOKEUN.

» Evepyomnoiote Tnv Tpogodocia tdonc.

16.2.2KaBapiote Tn ofta, udpauvAiKni eyKataotacn
KATW amo tov cofd

» AlaKOYTE TNV TAON MPOG TN CUOKEUN.

» K\eiote Tn BaABida @payng otov cwAriva pong elc65ou
KpUOU VEPOU.

» Avoi€te OAeg TIC BaAPidec AYng.

» Avoifte Tn ouokeur] AuvovTag TiC Bide¢ kal avaonKwvo-
VTAG TO KAAUMMA.

» =eB1dwote Tov cwARva oLVOECNS KPUOUL VEPOU ard TovV
SIMAG HaOTO. ZTPEYPTE TOV CWANVA oUVOEONC KPUOU VEPOU
TTPOG TA EMAVW.

» ApalpéoTe Tn ofTta amod tov SIm\éd paoto. Kabapiote Tn
onta.

» BidwoTe Tov owArva oUvEeong KpUou vePoU padi Ue Tn
ONTa HE oTeyavomoinTikd Akpo otov SIMAG HaoTo.

» Avoifte Tn BaABida ppayric oTov cwAnva porig el06dou
KpLUOU vEPOU.

» Avoi€Te Kal KAEIOTE EMAVEINNUUEVA ONEC TIG OUVOESEUEVEG
BaABidec A\YNg, womou va Staguyel o aépag amd to &i-
KTUO OYWYWV Kal TN CUCKEUN.

» EAéyETe Tn oTEYaVOTNTA TN OUVSEDNC KPUOUL VEPOU.

» AvapTroTE TO KAAUMUA TNG CUOKEUNG amo TNV eMavw
TAEUPA TTioW aATo TO TMOW TOIXWHA TNG CUOKEUNG. XTTPWETE
TO KAAUMMA TNG CUOKEUNG TTPOC TA KATW. EAéyETE TN oTO-
Bepn £6paon Tou KAAUUATOC TNG CUCKEVUNE EMAVW Kal
KATW. STEPEWOTE TO KATTAKI TNG OUOKEUNC Me TN Bida.

» Evepyomoliote Tnv Tpogodoacia tdonc.
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Texvika dedopéva

17.2 HAekTpIKO Siaypappa

DCE-X Premium
2/GRD ~ 220-240V
1/N/PE ~ 220 - 240V

D0000077991

1 HAeKTPOVIKA 10XVOC UE EVOWUATWHEVO SIAKOTITN
ao@aheiag

2 Y0oTnua Bépuavong yupuvol cUpUaTOg

3 Neploplotng Oeppokpaciag acpaleiag

4 KAépa ouvdeonc SIKTUOU peVUATOC

17.3 Anodoon {eotoU vepoL

H amébdoon (eoTtou vepou e€aptatal and TNV aoKOUUEVN TPO-
@odoaia Taong, TV 1oL oLVOECNC TNG CUCKEUNG Kal TN Ogp-
MOKpaoia pon¢ £16060u KpUou vepoU. H ovopaoTIKA Tdon Kat
N OVOUAOTIKH 1oXUG avaypd@ovTtal oTny mivakida Tumou.

loxU¢ ouvdeong og kW Anédoon (eotou vepou 38 °C og I/min.
OvopaoTiKA Téon Ogppokpacia pong el06Sou KPUOU VEPOU
220V 230V 240 V 5°C 10 °C 15 °C 20 °C
DCE-X 6/8 Premium
6,0 2,6 3,1 3,7 4,8
8,0 3,5 4,1 5,0 6,3
6,6 2,9 3,4 41 5,2
8,7 38 4,4 54 6,9
7,2 3,1 3,7 4,5 5,7
9,6 4,2 49 6,0 7,6
DCE-X 10/12 Premium
10,0 4,3 51 6,2 79
12,0 5,2 6,1 7,5 9,5
11,0 4,8 5,6 6,8 8,7
13,1 5,7 6,7 8,1 10,4
12,0 52 6,1 75 9,5
14,3 6,2 7,3 8,9 11,3
loxug ouvdeong og kW Anodoon (eotol vepou 50 °C o€ I/min.
OvopaoTikA Tdon Ogpuokpacia pong el0660u KpLoL VEPOU
220V 230V 240 V 5°C 10 °C 15 °C 20 °C
DCE-X 6/8 Premium
6,0 1,9 2,1 2,4 2,9
8,0 2,5 2,9 33 3,8
6,6 2,1 2,4 2,7 3,1
8,7 2,8 3,1 3,6 41
7,2 2,3 2,6 2,9 3,4
9,6 3,0 34 3,9 4,6
DCE-X 10/12 Premium
10,0 3,2 3,6 41 4,8
12,0 38 4,3 4,9 57
11,0 3,5 39 4,5 5.2
13,1 4,2 4,7 53 6,2
12,0 3,8 4,3 4,9 57
14,3 4,5 51 5,8 6,8

17.4 Nedia epappoyng/ Mivakag HETATPOTNG
EI81KN) NAEKTPIKN avTioTAoN Kal EI8IKK NAEKTPIKN AYWYIMOTNTA.

>1olxeia mpotumou

otoug 15 °C 20°C 25°C
Avti-  Aywypétnta  Avti- - Aywyipotnta  Avti- - Aywyluotnta
otaon O< otaon O< otaon O <
p=> p= p=
Qcm mS/m pS/cm  Qcm  mS/m pS/cm Qcm  mS/m - pS/cm
1100 91 910 970 103 1031 895 112 117
17.5 AnwAegigg migong
Mnatapieg
ATIWAELQ THEONG TWV PTTATAPIWY OE OYKOMETPIKN pory 10 I/min
Movég piktng, mep. MPa 0,04-0,08
OgpUOOTATIKA prratapia, mep. MPa 0,03 - 0,05
Ke@alr Kataloviopov, mmep. MPa 0,03-0,15

Ala0TaG10AOYNOEIG SIKTUOU CWANVWOEWY

la Tov UTTOAOYIOUO TV S1a0TACIOAOYHOEWY SIKTUOU CWANVW-
€WV ouvioTatal pia anwAela mieong 0,1 MPa yia Tn cuokKeun.
17.6 XuvOnkeg BAGBNG

Y& mepintwon BAGPNG pmopolv va gugavioTolv mapodikd

oTnV eykatdotaon empapuvoelg éwe 80 °C ue mieon 1,0 MPa.

17.7 XItoixEia yia Tnv Katavalwon evépyelag

AeAtio edopévwy MPoIdVTOC: ZUUPATIKH CUOKEUN TIPOETOL-
paciag (eotou vepol clpPwvVa Pe Tov kKavoviouod (EE) ap.
812/2013 | 814/2013

DCE-X 6/8  DCE-X10/12
Premium Premium
238158 238159
Kataokevaotrg STIEBEL ELTRON STIEBEL ELTRON
Mpo®il popTtiou XS XS
KAdon evepyelakng amodoTiko- A A
™mrag
Evepyog Babuog anmdédoong % 39 39
ETricla KaTavalwon peupaTtog kWh 472 473
Epyootaciakn Oepuokpactakn °C 60 60
pLOuIoN
Z1dBpun woxvog Bopuou dB(A) 15 15
Eidikég unodeigelg yia tn pétpnon Metpnuévn oe  Metpnuévn o€
NG amodoTIKOTNTAG BaBuida ECO  Babpida ECO

ME péyloTtn Oié-  pe péylotn Oié-
Aeuon, HEYIOTN Aeuon, YéyloTn

1ox0 Kal M€Y= 1OXU KAl PEYL-

otn mpodlaypa- otn mpodlaypa-

@OUEVN TIUNA.  @OMEVN TIUA.

Huepnrola katavalwon pevpatog  kWh 2,161 2,167
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17.8 MNivakag dedopévwv

DCE-X 6/8 Premium

DCE-X 10/12 Premium

238158 238159

HAektpika Sedopéva
OVOUaoTIKY T4oN Vv 220 230 240 220 230 240
OvopaoTIKA loXUG kW 6,0/8,0 6,6/8,7 7,2/9,6 10,0/12,0 11,0/13,1 12,0/14,3
OvouaoTIKO pevpa A 27,3/36,4 28,5/38,0 30,0/40,0 45,5/54,5 47,8/57,0 50,0/59,5
Acpdhela A 30/40 50/60
Juxvotnta Hz 50/60 50/60
Ddoelg 1/N/PE 1/N/PE
Eidikr avtiotaon p15 > Qcm 1100 1100
Eidikn aywypotnta o15 < pS/cm 910 910
Méy. cuvOeTn avtiotaon diktvou ota 50 Hz Q 0,0385 0,0368 0,0353 0,0257 0,0245 0,0235
YuvdEoelg
Y&pauAikiy ouvdeon G1/2A G1/2A
Opla epappoyng
Mégy. emrpenduevn mieon MPa 1 1
Méy. Beppokpaaia pong elcodou yia (otapa °C 55 55
Meploxn OeppoKpactakng puOUIoNG °C Off, 20-60 Off, 20-60
Tipég
Méy. Bepuokpaaia porig el068ou (rm.x. Oeppikn amohbpavaon) °C 70 70
Evepyo I/min 1,3 1,3
OykopeTpIk porj o€ 28 K |/min 3,1/41 @220V 51/6,2 @220V
OykopEeTpIKA por) o€ 50 K I/min 1,7/23 @220V 29/3,5@220V
ATWAELQ THiEONG Y1a OYKOUETPIKN por o€ 50 K (xwpi¢ meploplotn MPa 0,01/0,01 0,02/0,03
SiéNevong)
YSpavAikd Sedopéva
OVOUOOTIKN XWENTIKOTNTA | 0,277 0,277
Ekdo0o¢lg
Eidog ouvappoldynong MNéavw amd mdyko/Katw amod mdyko MNéavw amd mayko/katw amod mayko
loxU¢ ouvdeong emAE§IUN X X
KAdon mpootaciag 1 1
MovwTiko Umhok M\aoTIKO MAaoTIKO
JuoTtnpa Bépuavong Le YEVWATPLa BepuoTnTag Tuuvé ocvppa Tuuvoé ocvppa
Kamdki kat miow Toixwpa M\aoTiko M\aoTiko
Xpwya Aeuko Aeuko
Eido¢ mpootaoiag (IP) P25 P25
AlaoTAoEIg
Yyog mm 372 372
M\atog mm 217 217
Babo¢ mm 109 109
Bdpn
Bapog kg 2,5 2,5

Ynodeign EYYU"IGH

;' :52U°K€Uf'1 OLpHOPPWVETAL PE TO TPOTUTO IEC61000- g i cuoKEVEC TTOU €X0UV AYOPAOTEL EKTOC Meppaviag Sev

10XUOUV Ol OPOL EYYUNONG TWV YEPUAVIKWY ETAIPEIWV. Emiong,
OTIG XWPEG OTIG OTTOIEG T TTPOIOVTA Hag mTwAoluvTal amod Ou-
YATPIKA Hag eTalpeia, n mapoxn eyyunong sivat Suvatr povo
Ao TN CUYKEKPLUEVN BuyaTtpikn eTalpeia. Mia tétola eyyunon
TTAPEXETAL LOVO OTaV N BuyaTtpikn eTalpeia éxel EkdWoEl SIKOUC
TNG OPOUG EYYUNONG. Aev MAPEXETAL KAMIO TIEPAITEPW EYYUNON.

[0 TIG CUOKEVEG TTOU £X0UV AYOPOOTE( O€ XWPEG, OTIG OTTOIEG TA
npoidvTa pag dev mwAouvtal amod Buyatpikn pag etalpeia, Sev
TIapExeTal Kapia eyyunon. Tuxov CUPPWVNUEVEG EYYUNOELG aTTO
Tov elocaywyéa dev Biyovtal amo tnv mapouoa.

Nepifaidov Kat avakUKAwonN

BonOnote otnv mpootacia Tou mepIBAANOVTOC. ATIOPPITTETE
TO UAIKA HETA TN XPrioN CUPPWVA UE TOUG €BVIKOUG Kavovi-
OoMouG.
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CINELUNAJIbHDBIE
YKA3AHUA

HeTtam cTaplue 3 neT, a TakXKe Muam ¢
OrpaHNYeHHbIMU GUNYECKUMN U YM-
CTBEHHbIMMW CMNOCOOHOCTAMMU, HE UMEIOLLUM
onbiTa U He Bnageowmnm nHpopmaumen o
npubope, paspeLleHo NCronb3oBaTb Npu-
60p TONbKO NoA NPUCMOTPOM APYTUX SNLL
NN NOC/e COOTBETCTBYIOLErO NHCTPYKTa-
a 0 npaBuiax 6e3onacHoOro Nosib3oBaHUA
N NOTEHLUMNaNbHOWM ONACHOCTU B Cllyyae
HecobntogeHus 3Tux npasus. He gonyckaTtb
urp aeTen ¢ npnbopom. [letm MoryT Bbinos-
HATb YUACTKY Npubopa 1 Te BUAbl TEXHNYe-
CKOro 06Cny»nBaHus, KOTopble 06bIYHO
NPON3BOASATCS NONb30BaTeNIeM, TONIbKO MopA
NPUCMOTPOM B3POC/IbIX.

Bo BpemsA paboTbl cMecuTenib MOXET Ha-
rpeBaTtbcA o Temnepatypbl 70 °C. [Mpw
TemnepaTtype BoAbl Ha BbixoAe Bbiwwe 43 °C
CyLlecTByeT OMacHOCTb 06BaprBaHMA.

Mpnbop nogxoanT AnA cHabXkeHnA ropa-
yer Bogon aywa (pexkmum gywa). Ecnm npum-
6op 6yneT neprogmyeckn UM NOCTOAHHO
MCMNONb30BaTbCA B PeXMMe ayLuia, cneum-
aNNCT JOMKEH OrPaHNYnTb TemnepaTypy
nocpeacTBOM BHYTPEHHEN 3awuTbl OT
o6BaprBaHnA, yCTaHOBMB OFPaHNYeHne Ha
55 °C vinn Huxe. [Mpu ncnonb3osaHnn Npea-
BapUTeNbHO NOJOrPETON BOoAbl Heobxoau-
Mo ybeanTbCs, 4To TeMnepaTypa nogaum
He 6ygeT npeBbiwatb 55 °C.

Mprbop AonXeH OTKIUYATLCA OT CETU C
pa3MblKaHeM KOHTAKTOB MO BCEM MOJIto-
CaM He meHee 3 MM.

Hanps»eHre ceTn fOMKHO coBMNagaTh C
YKa3aHHbIM Ha Tabnmuke.

Mprbop HeobxoaMMO NOAKMIOUNTL K MPO-
BOZY 3a3eMJIeHus.

Mpnbop aonxeH 6bITb NOAK/IYEH K CTaLn-
OHAPHOW 3N1eKTPUYECKON NPOBOAKE.
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3aKkpenuTb Nprbop, Kak ONMCaHO B rNaBe
«YcTaHoOBKa / MOHTa»».

Y6enuTbCs, UTo AaBneHrie COOTBETCTBYET
MaKCMMasibHO JOMNYCTMMOMY (CM. FnaBy
«YcTaHoOBKa / TexHMYeCKre XxapakTepucTu-
K / Tabnrua napameTpoBy).

YnenbHoe aneKTpuyeckoe ConpoTuBeHne
BOAbl HE AOSTKHO ObITb HKE YKa3aHHOro
Ha 3aBoACKOM Tabnunuke (cm. rnaBy «YcTa-
HOBKa / TexHnuYecKmne xapakTepucTnkm /
Tabnuua napameTpoBy).

Mpw onopoXxHeHUn Npnbopa cnefoBaTtb
YKa3aHVAM rfaBbl «YCTaHOBKa / TexHu-
yeckoe obcnykmBaHune / ONopoXKHeHne
npuoéopa.



O6wme ykasaHuA

JKCTUTYATALNA

1. O6wune yKasaHuA

Mmaebl «CneyranbHble yKazaHUA» 1 «IKCnyaTauuay npegHa-
3HayeHbl AnA Nofb3oBaTeNa 1 cneumnanncTa.

[naBa «YcTaHOBKa» npegHasHayeHa anAa cneymanncra.

YKkasaHune

Mepepn Hayanom aKkcnnyaTaLmm cnegyeT BHUMATENbHO
npounTaTh flAHHOE PYKOBOACTBO Y COXPaHUTb ero.
Mpw HeobXxoAMMOCTY NepefaTh HAaCTOALLEE PYKOBOS-
CTBO CriefytoLiemy rnosib3oBaTesnio.

1.1 YKasaHuA no TexHuke 6esonacHoOCTM
1.1.1 CrpyKTypa yKasaHui no TexHuKe 6esonacHocTu

CUrHAJNIbHOE CJ10BO Bupg onacHocTn
/ ' S 3pecb NnpuBeAeHbl BO3MOXKHbIe MOC/eACTBUA He-
cob6noaeHNA yKa3aHuA No TexHUKe 6e3onacHoCTM.
> 3paecb npuBefeHbl MEpPONPUATUA NO NPeaoT-
BpaLLeH1Io ONacHOCTH.

1.1.2 CumBonbl, BUg ONacHOCTAN

CumBon Bupa onacHocTtun

TpaBma

lMopakeHne aneKTPUYEeCKMM TOKOM

Oxor
(oxor, obBapuBaHue)

>

1.1.3 CurHanbHble cnoBa

CUrHAJIbBHOE ~ 3HaueHue
CJ1I0BO
OMACHOCTb YKazaHus, HecobntofieHne KOTOPbIX MPUBOANT K Cepbes-

HblM TPaBMaM MM K CMepTeSibHOMY 1cxoay.
MNPELOYNPEXIE- Yka3zaHus, HecobntofaeHne KOTOPbIX MOXKET MPUBECTU K
HWE Ccepbe3HbIM TPaBMaM UM K CMEPTENIbHOMY UCXOY.

OCTOPOXHO  YkaszaHus, HecobniogeHne KOTOPbIX MOXKET NPUBECTU K
TpaBMam CpefiHeln TAXKECTU UK K JIETKAM TPaBMaM.

1.2 [pyrue o603Ha4yeHNs B JaHHON
AOKYMeHTauunm

YKaszaHune

O6wme ykazaHnA 0603HauYeHbl NpUBefeHHbIM PALOM
C HUMW CIMBOJIOM.

» BHyMaTenbHO NpoynTanTe TeKCTbl yKa3aHUN.

3HaueHune

MaTepuanbHblii yuep6

(noBpexaeHne 060pyA0BaHNA, KOCBEHHDBIN yLLep6 u
yulep6b oKkpy»katoLel cpege)

YTunusauma ycTponcTaa

Cumson

®
hid

» DTOT CMMBOJ YKa3blBaeT Ha HEOOXOAUMOCTb BbINOJSTHEHUA
onpeneneHHbix AencTBuin. OnNncaHne HeoObXoaMMbIX Ael-
CTBUI NPUBEAEHO LLAT 3a LWarom.

1.3 EAnHMUbI n3mepeHuns

YKa3saHue
Ecnn He yKa3aHO NHOe, BCe pa3mepbl yKa3aHbl B MUN-
nMmeTpax.

2. TexHuKa 6e30nacHOCTU

2.1

Mpubop NnpegHa3HayYeH AnA HarpeBa XoNnoAHO BOAbI UMK 10-
MONTHUTENBHOIO NMOAOrPEBa BOAbI, HarpeTon paHee. Mprbop
MOKeT obecrneumBaTb OAHY UM HECKOJNIbKO TOUEK 0TOopa.

Ncnonb3oBaHMe NO Ha3HAYEHMIO

B c/lyyae npesblleHNA MaKCManbHO LI,OFIyCTl/IMOIh Temnepa-
Typbl ,qorpeBaeM0|7| BOAbl Ha BXo4e [orpes He Npon3BognTCA.

Mpunbop npegHasHaueH Ans 66ITOBOro MCMNonb3oBaHUs. Ana
ero 6e3onacHoro o6cny»KmBaHVs Nosb3oBaTeNto He TpebyeTcs
NPOXOANUTb MHCTPYKTaX. BO3MOXHO ncnonb3oBaHme nprubopa
He TOMbKO B ObITY, HO 1, HAaNPUMeEP, Ha NPEeANPUATHAX Maroro
613Heca, NpU YCIOBMU COBNMIOAEHUA TeX XKe YCIIOBUIA SKCNy-
aTayuu.

Jllo6oe MHOe NN He yKasaHHOE B HACTOALLEM PYKOBOACTBE
MCMoNb30BaHWeE faHHOTO YCTPOWCTBA CYMTARTCA NCNONb30-
BaHMEM He MO Ha3HauyeHu1o. Micnonb3oBaHUe No HazHauYeHuIo
nogpasymesaeT cobnogeHne TpeboBaHN HaCTOALLErO PYKO-
BOZCTBA, a TaK>Ke PYKOBOACTB K MCMOJIb3yeMbIM NPUHaLNeX-
HOCTAM.

2.2 OO6uue yKkasaHWNA N0 TeXHNKe
6e3onacHocTU

OCTOPOHO oor
Bo Bpemsa paboTbl cMecUTeNlb MOXKET HarpeBaTbcA

Ao Temnepatypbl 70 °C.
MNMpwn Temnepatype BoAbl Ha BbixoAe Bbiwe 43 °C cy-
LecTByeT onacHOCTb 06BapuBaHNs.

OCTOPOXHO oxor

Zﬁs Ecnu npn6opom nonb3yoTca AeTv Uauv nuua
OrpaHNYeHHbIMU GU3NUYECKNMU, CEHCOPHbIMMN 1
YMCTBEHHbIMM CMOCOBHOCTAMM, YCTAaHOBUTb PEXKMM
NOCTOAHHOIO OFpaHM4YeHNA TemnepaTtypbl. [Ipose-
pUTb NPaBWIbHOCTb PaboTbl C 3afAaHHbIM OFpaHu-
YeHnem Temnepartypbl.
Ecnun TpebyeTca AnnTeNbHOE N NOCTOSAHHOE Orpa-
HUYeHne TeMmnepaTypbl, He06Xo0AMMO 06paTUTbCA
K Cneuvanncry, 4Tobbl YCTaHOBUTb BHYTPEHHIOI0
3alMTYy OT oluNapvBaHuA.
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OnuncaHne ycTponcTea

OCTOPOKHO o><or
Mpw paboTe ¢ NnpeaBapuUTENIbHO HAarpeTou Bogon,

Hanpumep, NP NCMNoJib30BaHUN CONTHEYHON CUCTe-

Mbl OTOMJIEHUSA, YUMTbIBaTb ceaylolyee:

TemnepaTtypa ropA4Yen BoAabl MOXKET NpeBbiaTh

3afjaHHOe 3HaYeHNe pacyeTHOW TemnepaTypbl unun

npepenbHoe 3HaYeHne TemnepaTypbl.

» B 3TOM cnyuyae orpaHnyeHue 3afaeTca nocpen-
CTBOM NpPeAyCTaHOBIEHHOTO LieHTPaIbHOro
TepPMOCTaTNYECKOrO CMeCUTENA.

MPEOYMNPEXOEHUE TpaBma

Jetam cTaple 3 neT, a TakXe NvamM C orpaHMYeH-
HbIMU GU3NYECKUMU N YMCTBEHHbIMMN CNOCOGHO-
CTAMM, HE MUMELLMM OMbiTa U HEe BIAAEIOLWMUM VH-
dopmaunmeit o npubope, paspeLleHo NCMnosib30BaTb
nNpr6op TONbKO NoA NPUCMOTPOM APYIUX UL, UIn
nocsie COOTBETCTBYIOLIEro NMHCTPYKTaXka 0 NpaBu-
nax 6e30nacHoro nosib3oBaHNA U NOTeHUaNbHOMN
0onacHoOCTU B cilyyae HecobniofeHnA 3TUX NpaBul.
He ponyckatb urp getei c npu6opom. letn moryT
BbIMOJIHATb YNCTKY Npubopa 1 Te BuAbl TEXHUYE-
CKOro 06cny»K1BaHNsA, KOTOpPble 06bIYHO NPOU3BO-
[ATCA NoJsib3oBaTesieM, TO/IbKO nofd NpUcCMoOTPOM
B3POCJIbIX.

MaTepuanbHbi ywep6
MNMonb3oBaTenb gomkeH obecneunTts 3aWwuTy npubopa
N CMecuTens oT 3aMep3aHus.

YKa3zaHue

Ina obecneueHus cteneHn 3awuTbl IP 25 KpenuTb
NPUGOpP Ha CTEHKE HYXHO C NMOMOLLbIO BUHTOB C MO-
TaHOW royIOBKOMN.

2.3 3HaK TeXHN4YeCKOro KOHTpons

CMm. 3aBoACKYIO TabnnuKy Ha npubope.

3. OnucaHwue ycTpoincrsea

Mpu OTKPbITUY KpaHa ropsavert Boabl Ha cMecuTene npubop
BKJ/IlOYaeTCA aBToMaTn4yecku. [pm 3akpbITumn cmecnTens npu-
60p aBTOMATUUYECKN BbIK/IOYAETCA.

Mpnbop nogorpesaeT NpoxoaALLyto Yepes Hero Bogy. PacueT-
HaA TeMnepaTtypa ABNAeTCA perynmpyemon. lNpu focTxeHnn
onpefeneHHo CKOPOCTN MOTOKa CUCTEMA PeryimpoBaHnsa pe-
rynupyeT MOLWHOCTb HarpeBa B 3aBMCUMOCTU OT YCTaHOBJIEH-
HOW TeMnepaTypbl 1 TemnepaTypbl XON04HOM BOAbI.

MpOTOYHbIN HarpeBaTesib C MOJSIHbIM 3IEKTPOHHbBIM YNpaBssie-
HVYeM MMeeT aBTOMaTMYeCKYto NMOACTPONKY MOLHOCTM, obe-
CNeumnBaloLLyto NOCTOSAHHYIO TEMNEPATypy BOAbl Ha BbIXoge.
Bnaropaps aneKkTpoHHOMY 610Ky YNpaBneHus 1 KnanaHy ¢ Mo-
TOPHbIM NPUBOJOM BOfa HarpeBaeTcsa 0 3afaHHON Temnepa-
TYpbl C TOYHOCTbIO 1O rpagyca. DTO NPOUCXOAUT HE3aBUCKMO
OT TemnepaTypbl NoAaun.

Ecnn npubop paboTaeT c npeaBapuTesibHO NOAOrPETON BOAOW,
aTemnepaTypa Ha BXoAe NPeBbIWAET 3aaHHYI0, BXOAHAA TEM-
nepatypa oTobpakaeTcs BO BTOPOW CTPOKe ANCTIEA U MUATAET.
Bopa He gorpeaeTcs.
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[na 6bICTPOro Bbi30Ba MOXXHO COXPaHWUTb HECKOJIbKO Pa3HbIX
3HayeHun pacyeTHon TemnepaTypbl. B pexunme ECO BcTpoO-
€HHbI MOTOPHbIN KflanaH OrpaHnYnBaeT pacxon COrnacHo
TpeMm npeaBapuTeNibHO 3alaHHbIM CTyneHaM. Mprnbop Takxke
Mo3BosIAET yCTaHaBNMBaTb OrpaHUYeHne Temnepatypbl (GyHK-
uma Tmax, nonb3oBaTesb) K OCHALLEH BHYTPEHHEeN 3aLmTomn
oT ownapusaHua (cneyunanuct). DoHoBaA NoACBETKa perynu-
pyeTca aBTOMATUYeCKM NPy NPOTeKaHUM BOAbl Yepes nprbop
WSV NPV U3MEHEHMU 3HAYeHUs B HTepdelice nonb3oBaTens.
DoHoBas NofCBeTKa BbIK/OUYAeTCA aBTOMATUYECKHN, MOCTIe 3a-
BepLIeHNA AeNCTBUI B MHTepdelice Nonb3oBaTensa 1 nocne
3aBepLueHns oTbopa Bofbl.

HarpeBaTeanaﬂ caucTemMa

HarpeBaTtenbHas cuctema C HarpeBaTebHbIM 3/IEMEHTOM OT-
KPbITOro TVMa 3aKpbITa MJ1aCcTMACcCOBO 000I0UKOM, BblAEPXKN-
BalolLell AaBneHune. HarpesatenbHasa cMcTema C HarpeBaTesib-
HOW CNpPanbio U3 HepXKaBeloLLel CTanu NPUrofHa Ana MArkon
N >KeCTKOW BOfbl, TaK Kak OHa MPaKTNYeCKn HeBOCNPUMMYBa
K obpa3oBaHuUio Hakunu. HarpesaTenbHasa cuctema obecne-
urBaeT ObICTPOe U 3PPeKTUBHOE CHAbKEHWE FropAYEeli BOJON.

Yka3saHue

Mpunbop oCHaLLeH CUCTEMON OOHapPYKeHMA BO3YyXa,
KoTopas NpefoTBpaLiaeT NOBPeXAeHNe CMCTEMbI Ha-
rpesa. Ecnv Bo BpemsaA akcnnyaTauuv npnubopa B HEro
ronagaeT Bo3ayX, NpMbop OTKIOYAET HarpeB Ha OfHY
MUWHYTY, 3aL1LLaA TEM CaMblM CBOIO HarpeBaTesbHyio
cucTemy.

4. HacTpomkun n nHgukauus

4.1 Wurepdeic nonb3oBatens

STIEBEL ETRON
4 B

T

E
S !W ——5

D0000073619

[MoBOPOTHbIN NepekntoyaTenb

CBeTOANOAHDIN MHAMKATOP PaboTbl (MUraeT Npu OCTU-
MeHUM npegenbHON MOLHOCTM)

KHonKn coxpaHeHna TemnepaTtypbl

[dvicnnen c noaceBeTKom

MaBHbIN HAUKaTOp | IHpopMaumoHHbIi nHanKaTop | H-
AVIKaTop NapamMeTpoB

CermeHTHbIV MHANMKaTOop [10-100%)]

BTopas cTtpoka gucnnes

KHonkKa «i» ans Bbl3oBa MHGpOpMaLmm 1 BbIbopa MeHIo

v bW N —

0N O



Hactponkn n nHgukauma

4.2 CunmBosbl Ha gucnnee

I'Ipm aKTBaUnn Ha gucnnee noABJIAITCA CUMBOJIbI.

o
s—N\ Ly e

MW Tul.O 9
[ ] ] S
[ 1777 g
1 2 3456 o

O3p0opoBuUTENbHbBIN AYyLL

ABTOMaTMUECKMI KOHTPOb pacxoa BoAbl

NHanKauma SKOHOMHOTO peXxrumMa

Tmax, nHAMKauua Npun akTMBMPOBAHHOM OrpaHNyYeHnN
TemnepaTypbl

NHankauma pacxopa

Bpems

BnoknpoBka ynpasneHus [BK./BbIK/.]

CrMBON raeuHoOro KIya, NoABNAETCA NPU HENCNPaBHO-
CcTn npubopa

A WN =

0o NOYW»

4.3 HacTtponka 3agaHHOI TemnepaTypbl

STEBEL ETRON|
°c

D0000073619

1 HacTtponka 3agaHHon Temnepatypbl: OFF, 20-60 °C
2 BbI30B/Ha3HaueHMe xenaembix TemnepaTtyp

Hactpoiikn
HacTpowika LWar HacTpoiika LWar
20°C...60°C 0,5°C 68 °F ... 140 °F 1°F

4.4 OrpaHuuyeHue TeMmnepaTypbl Npy NoMoLn
BHYTpPeHHel 3aluThbl OT OlINapuBaHNA
(cneymnanucr)

lMo »enaHuo KNmneHTa cneyuancT MoXeT YCTaHOBUTb MOCTO-
AHHO JeNCTBYyIoLLEee OrpaHNyeHe TEMNEePATYPbl, HANpUMep,
B lETCKOM cafly, 60nbHMLEe U T. M.

Mpu nopaye BoAbl B Ayl CNEeLManUCT JOMKEH OrpaHninTb
TeMnepaTypHbll Anana3oH Ha nprubope nokasatenem 55 °C
U HUKE.

Ecnuv npuv akTBrMpOBaHHOW GYHKLMN 3aLmTbl OT 06BapuBaHuA
[OCTUraeTca yCTaHOBMEHHOE 3HaYeHme TemnepaTypbl, CUMBON
«Tmax» Muraert.

4.5 OrpaHunyeHue remnepartypbl Tmax
(nonb3oBaTenb)
Mo>xHO yCTaHaBnBaTb MHAMBUAYaJIbHOE OrpaHn4YeHmne Tem-

nepatypsbl. [1pn akTMBaunn orpaHnyeHna TemnepaTypbl Ha
ancnnee noasnaeTcsa «Tmax».

BknioueHmne 1 OTKNIOYEHNE OrpaHNYeHUA TeMmnepaTypbl
Tmax

Cm. rnaBy «HacTpOWKM B MEHIO NapaMeTpOB».

4.6 HasHaueHune Temnepatypbl KHONMKam
namaTun

KHonkam namaT «1» 1 «2» MOXHO Ha3HAUNTb HY>KHYIO Tem-
neparypy.
» YCTaHOBUTb HYXHYIO TEMMNepaTypy.

» [1nAa coxpaHeHNA HYKHOW TeMnepaTypbl HaXaTb 1 Kak Mu-
HUMYM 3 CeKYHAbI yaepKMBaTb KHOMKY «1» nnn «2». Beibop
TemnepaTypbl NOATBEPKAAETCA OAHOKPATHLIM MUFaHEM.

4.7 YKa3saHue o TemnepaTtype Bogabl Ha Bxoge

Ecnv npubop paboTaeT c npeaBapuTeNbHO NOAOrPETOV BOAON,
aTemnepaTtypa Ha BxoAe npeBsbllaeT 3afjaHHYI0, BXOQHaA TeM-
nepaTtypa oTobpa<aeTcs BO BTOPOW CTPOKE AUCTIIEA Y MUTAET.
Bopa He porpeaeTcs.

4.8 MeHi0 nHpopmauun

Ha npunbope npegycMoTpeHa JOMNONHUTENbHAA MHANKALWA
3HauYeHnn pacxoaa.

4.8.1 Bbi3oB MeHI0 UHPpopMmaL

» HeHaponro HaXkaTb KHOMKY «i» 4O NOABAEHUA «i 1», 3aTem
ele pas3 HaXaTb KHOMKY «i».

» YTO6bI BHINTYM M3 MEHIO, ClIeAyeT HaxaTb U Kak MUHVMYM
5 ceKyHA yAepnBaTb KHOMKY «i». AflbTepHaTMBHbIN Bapu-
aHT: uepes 30 cekyH[ 6e34eiCTBUA NYHKT MEHIO 3aKpblBa-

eTCA aBTOMaTUN4YeCKW.
MNoAacHeHuA

MeHto OnucaHue WHavkauwmsa | Aucnnen

11 Pacxon NHavkauus dak- Pacxop B nutpax nnm
TUYeckoro obbema ranasioHax B MUHYTY
NnoTOKa.

12 Bpems NHankauna Tekywe- Bpema
ro BpemMeHwu.

13 MoTpebneHne 3HayeHue B KBT*y
SHeprum

14 Pacxopn Boabl

NHankaums notpe-
GIeHHOW SHEepPruu.
NHankaums notpe-
6Gn1eHHOM BOfbI.

3HaueHue B M> unu
rannoHax

YkasaHue
3HaueHMs pacxofa PacCUUTLIBAIOTCS C MOMEHTA Mo-
cnepHero copoca.
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HacTpoinkn n nHgnkauyms

4.9 HacTponkn B MeHI0O NnapameTpoB

4.9.1 AKTuUBaLNA MeHIO NapamMmeTpoB

» HaxaTb 1 Kak MUHUMYM 5 CEKYHA YAEPXKMNBaTb KHOMKY «i»
[0 noaBneHuAa nHankKaumm «P 1», 3atem elle pas HaxaTb
KHOMKY «i».

» B BbIGpaHHOM MeHI0 NapameTpoB NOBEPHYTb MOBOPOT-

HbI NepeKoYaTeNlb HACTPOMKIM TemmnepaTypbl Ha HYX-
HYI0 MHANKALNIO/HACTPONKY.

4.9.2 MeHI0 napameTpoB

MeHto OnwucaHwne Bbi6rpaemasn nHavKauws | MoAcHeHus Cumson | Au-
HacTpowika cnnen
P1  ®yHKUMA SKOHOMUN OFF | ECOT | ECO2 | ECO3 Mpw nomowm ¢pyHKUmm «<ECO» MOXKHO OrpaHnumMTb Pacxog, yCTaHo- e | |
Bofbl 1 3Heprumn ECO BMB €ro MakcMmasibHOe 3HayeHue.

OrpaHuyeHne pacxopga:
6 n/muH gna ECO1 | 5 n/muH gna ECO2 | 4 n/mun gna ECO3 | 6e3
orpaHuyeHus pacxoga B cnyyae «OFF».

P2  OrpaHunueHune Temnepa- OFF | 20,0 | 20,5 ... °C unu C nomoLybio GpyHKLMM OTPaHMYeHNA TemnepaTypbl nonb3osatens T
Typbl Tmax 68|69 ...°F MOXeT YCTaHOBUTb MakCMMasbHbI Npegen 3afaHHoN Temnepa-
Typbl. [IPOKOHTPONMPOBaTb, NPaBUSIbHO N MPYMEHEH BEPXHUN
npegen TemnepaTtypbl.
[lononHnTeNbHO CneuunanncT MOXeT 3afaTb TeMnepaTypy 3almTbl
oT 06BaprBaHuA. ITO 3HaueHne byeT BEpXHVM Npefenom avana-
30Ha HaCTPOWKM ANA OrPaHUYEeHNA TemnepaTtypbl.

P3  OspoposuTtenbHblii Ayw OFF | Prol | Pro2 | Pro3| B nporpamme «O380pOBUTENbHbIV AYLUI» MOXHO BBIOVPATb OAHY /Rt
Pro4 13 4 pas3fIMYHbIX MPOrpaMm NepeKsIlYeHrs ayLa.
B (WW) = ropauas Boga, XB (KW) = xonogHas Boga, MUH = MUHY-
Tbl, C = CEKYHAPbI
- 1 -TpodunakTika NnpocTyabl
C uenbto 3aKannBaHWsA PEKOMEHAYEM 3aBepLLaTh NPOLEAYPY XO-
NOAHbIM AyLIEM; 3TO NMO3BOANT 3aNyCTUTb MeXaHn3M pednekTop-
HOro COrpeBaHuns opraHn3ma.

3 MUH
e~
(KW |
- 2 - 31MHSAS CBEXeCTb

[ns ocBexatollero 3aBeplueHs NpoLeaypbl — XONOAHbIA Ayl C
BO3BPATOM K TEMIOMY.

3 MUH 10c 10c
Ww 10¢ 10¢

WW - 10°C150°F
- 3 -JleTHun puUTHeC
BbICTpo nepeknovaloWLNACA KOHTPACTHBIN AyLUI AS1A NOBbILEHUA
TOHYCa OpraHn3ma, B KOHLIe — BO3BPaAT K TEMIOMY.

3 MUH 10c 10c
Ww 10¢ 10¢

- 4 -lporpamma KpoBooOb6paLleHMA

XonogHbIi Ayw ANA pyK 1 HOT CTUMYNMpyeT KpoBoobpalleHue.
Mpw 3TOM CTPYM ABUXKYTCA OT KACTEN 1 CTYMHEN K TynoBuLly. Ty
npouenypy MOXHO 3aTeM NOBTOPWTb C TeM/0N BOAOMN.

3 MUH 30c 30c
(W}
20 c 20c
(KW
P4  Astomatnyeckoe pe-  OFF|5|10]..200 n unn ABTOMaTUYeCKOe perynvpoBaHune pacxofa Bofbl Mo3BONAET

rynupoBaHuve pacxoga 2 ...52 ranjoHa yCTaHaBMBaTb 06bEM BOAbI, HAMPUMEP A5 HAMOJIHEHNS BaHHbI.
BOfbl, 06bEM yCTaHaB- Mpwv AOCTVXEHUM 3aJaHHOrO 06bemMa aBTOMaTUYeCKan cucTeMa
NBAeTCA B BbIOPAHHbIX CHWKAEeT CKOPOCTb MOTOKa BoAbl. CUCTEMY aBTOMATNYECKOTO Pery-
efnHnLax NIMPOBAHUA pacxofa HEOOXOAMMO aKTUBUPOBATb Nepes KaxKablM

HaroJsIHeHVEM BaHHbI.
Mprvmep HanoNHeHNA BaHHbI BMeCTMMOCTbIo 80 11 (21 rannoH):
nocne nofgauu B BaHHy 80 1 (21 rannoHa) aBToMaTMyeCcKasa cmcrema
CHMXaeT pacxod 0 4 n/mMuH (1 raniioHa B MUHYTY).

P5  EavHuua temnepatypbl C|F Bbl6bop efMHULIbI TeMNepaTypbl AN BCEX HACTPOEK. °C|°F

P6  EgunHuua obbema L | GAL Bbl6op efnHKMLbI 06beMa /1A BCeX HAaCTPOEK. l]gal
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Hactponkn n nHgukauma

MeHto OnucaHue Bbibrpaemasn nHavkauma | MoAcHeHus

HacTpowka

P7  ®opmart BpemeHu 24h | 12h

Cvimson | An-
cnnen

BbibpaTb popmat BpemeHwu. C]

P8  Hactponka yacos

Mo>kHO ycTaHOBUTb Bpems B 12- nnu 24-yacoBom popmare:
- 12 yacos 00:00-11:59 = AM | 11:59-00:00 = PM
- 24y4c00:00 g0 23:59

AM | PM
(Tonbko npwu
BapuaHTe 12h)

MNocne Ka)kgoro oTkNtoUYeHNA SNEeKTPONnTaHnA TeKyLlee Bpemsa
HEO6X0,U,VIMO YCTaHaBJInBaTb 3aHOBO.

P9  bnokupoBsaHue ynpas-
neHua

On | OFF

MOo>KHO BbINONHUTL BKoUeHue («On») nnu otknouveHme («OFF»)
6/TOKMPOBKM YNpaBieHu s,

@ (Tonbko npu
BapuaHTe On)

[leakTrBaLMA yCTaHOBNEHHON 6NIOKMPOBKY ynpaBfieHnA:
» HaxkaTb 1 6onee 12 ceKyH yaepKMBaTb KHOMKY «i».

P10 C6poc pgo 3aBogckmx

HacTpoek

ResetrSEt)

CHpoc HacTpoek Npnbopa N BOCCTAHOBJIEHME 3aBOACKUX HACTPO-
ek. Ha gucnnee otobpakaetcs «rSEt»

» OfHOBPEMEHHO HaxaTb 1 6onee 5 CEKyH[ YAePKUBaTb KHONM-
K1 «1» 1 «2». UHgmKkauma nameHaeTca Ha «On», noaTeepKaas

cobpoc.

» [Ina noaTeepxaeHns «On» HaxkaTb 1 6onee 5 CeKYHA yaepXu-
BaTb KHOMKY «i».

P11 C6poc 3HaueHuin pac-

xopa

ResetrSEt | ul.)

Mo3BonAeT BbINOMHWUTDL COPOC 3HaUeHNIn pacxoda. Ha ancnnee oto-
6pakaetcs «rSEt»

» OpHOBpPEeMeHHO HaxaTb 1 6onee 5 cekyHf yaepK1BaTb KHOM-
Kn «1» 1 «2». IHanKauma n3meHaeTca Ha «Onx», noaTBepxaan

cbpoc.

» [Ina noaTeepxaeHns «Onx» HaxkaTb 1 6onee 5 CeKyHA yaepXu-
BaTb KHOMKY «i».

P12 TMopaceeTka poHa Auto | On

HacTpoiika ¢oHOBOW NoaCBETKY Ancnsies.

- TMpwu BbibOpe «Auto» poHOBasA NOACBETKA BKITIOUAETCA B pe-
XKMMe Harpesa v npuv Nobom aeincTBun ynpasneHus. B cnyuyae
OTCYTCTBUA [eCTBU B TeueHre 30 cekyHA oHOBaA NOACBETKA
OTKJII0YaeTcA.

- Tpwu BbIGOpE pexnma «Bkn» («On») poHOBaA NoACBETKa ropuT

NOCTOAHHO.

3aTemMHeHue noacBeTkn 100% | 20 %--

P13

Mo»HO 3aaTb 2 YpOBHs APKOCTU GOHOBOW NOLCBETKM.

4.9.3 [leakTBaLMA MEHIO NapameTpoB

» YTOO6bI BBINTYW M3 MEHIO, ClIeAyeT HaxaTb U Kak MUHMYM
5 ceKyHA yAepnBaTb KHOMKY «i». AflbTepHaTMBHbIN Bapu-
aHT: yepe3 30 ceKyH[ 6e3AeMCTBMNA MYHKT MEHIO 3aKpblBa-
eTcA aBTOMaTUYeCKu.

4.10 PekomeHAaunm no HacTponkam

MpoTouHbI HarpeBaTenb obecneunBaeT MakCMManbHO TOY-

HY0 U MaKCUManbHO KOMBOPTHYIO NMOATrOTOBKY ropAYyeil BOAbI.

Ecnv npmbop npm 3ToM 3KCNyaTUpyeTca C TepMOCTaTUYeCKUM

cmMecuTenem, To HeobxoarMMO yumnTbiBaTb Cefytoline peko-

MeHZauunn:

» 3apatb Ha npubope Temnepatypy Boiwe 50 °C. B Takom
cnyJae 3aflaHHasA TemMnepaTtypa ycTaHaBNMBAETCA Ha Tep-
MOCTaTUYECKOM CMecuTene.

DKOHOMMS SHepruv

PekoMeHa0OBaHHble HACTPONKM TPEOYIOT MUHMMASIbHbBIX 3aTpaT
SHepruu:

- 38 °C anAa ymbiBanbHWKa, AyLa, BaHHbI

- 55°C gnAa KyxOHHOW MOWKM

BHyTpeHHsAs 3awuTa oT 06BapuBaHu
(yctaHaBnuBaeTca cneynanncTom)

lNo »enaHuo KNMeHTa CneyuancT MoXeT YCTaHOBUTb MOCTO-
AHHO AeNCTBYyloLee OrpaHNyeHe TeMNePaTypbl, HAaNpUmep,
B J€TCKOM cafly, 60nbHMLE U T. .

PekomeHpgauun ana HacTpoeK npu ncnoJjib3oBaHnun
TepMoCcTaTu4deCcKoro cmecutTena n npeasaputesibHOmM
noporpese BoAbl B reJinoyctaHoBKe

» YCTaHOBUTb PYYKy perynatopa TemrnepaTypbl Ha MaKCu-
MaJsibHOe 3HaueHue.

Mocne oTknoOYeHNA Nogaum BoAbl

MaTepuanbHbi yuiep6

YTt0o6bI M36eXKaTb NOBPEXAEeHNA HarpeBaTenbHOW Cu-

CTeMbl C OTKPbITbIM HarpeBaTeNlbHbIM 3/IEMEHTOM, B

CJlyyae HapyLUeHVA BOAOCHabXeHus cieflyeT BbIMNos-

HVTb OMUCAHHYIO HYXe NpoLiefypy MOBTOPHOro BBOAA

npunbopa B SKCNnyaTauuio.

» ObecTounTb NPMOOP, OTKNIOUUB NPEfOXPaHNTE-
.

» OTKpbITb BEHTWUNb CMECUTENA Ha OAHY MUHYTY,
roka 13 Nnprbopa v NIMHUM NOJAYN XONIOAHOM
BOAbI He OyfeT yaaneH BeCb BO3JyX.

» BHOBb BK/IOUUTb SNEKTPONUTAHME.
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UncTka, yxon 1 TeXHNUYeckoe o6cnyKmBaHme

5. Yuctka, yxop n TexHn4yeckoe
ob6cnyXnBaHue

» He ucnonb3oBaTtb abpa3mBHbIE UM efIKME YACTSALLME
cpepncTBa. [1ns yxoaa 3a npMbopoM 1 OUMCTKM Kopryca
LLOCTAaTOUYHO BNIAXKHOW TKaHEBOW candeTKu.

> HeobxoAMMmo perynapHo NpoBepATb cMecuTenu. M3secT-
KOBbIE OT/IOKEHUA Ha U3MBE CMECUTENA MOXKHO YAANIUTb
C NMOMOLLbIO MEIOLLMXCA B MPOJAXKe CPeACTB Ans yaane-

HMA HaKnnu.

6. [MMownck n yctpaHeHne npo6nem

Mpob6nema

Mpubop He BKMYaeTcs,

HeCMoTpA Ha NosHo-
CTblO OTKPbITbIN KpaH
ropayen Bofgbl.

MpuunnHa

OTcyTcTBYET HanpA-
XKeHue.

Crnoco6 ycTpaHeHus
MpoBepuTb Npeaoxpa-
HUTENN OMOBOW 3/1eK-
TpoceTu.

3arpAsHeHune nunm ns-
BECTKOBaHMWe perynsaTo-
pa cTpyu unu pyLieBomn
nenKkun.

Ouunctutb perynatop
CTPyU Unv ayLueByio
NenKy n/ unn yaannutb
N3BECTKOBbI HaneT.

BopocHabkeHue oTK0-
YyeHo.

Ynanutb BO34yX 13
npubopa n Tpybonpo-
BO/Ja NOAaun XoNoAHON
BOADbI.

B Hauane ot6opa rops-
yell BOAbl HEKOTOPOEe
BpeMs TeyeT XOnoaHasn
BOAa.

Cuctema obHapyKeHus
BO3JyXa pacro3HaeT Ha-
Nyne BO3ayxa B BOAeE.
Harpes BbikflouaeTtca
Ha KOPOTKOE Bpemsl.

Mpubop BkntounTCA
CaMOCTOATE/IbHO Yepes
1 MUHYTY.

Kenaemasa Temnepaty-
pa He ycTaHaBnBaeTCA.

AKTUBMPOBAHO OrpaHu-
YeHue TemnepaTypbl u/
WNI BHYTPEHHAA 3aLUu-
Ta oT 06BaprBaHMs.

OTKNOYNTb OrpaHn-
YyeHUe TemnepaTypbl.
BHyTpeHHAA 3awwmTa ot
06BapuBaHNA MOXET
6bITb N3MEHeHa TOIbKO
cneymanncTom.

CnnwKom manblii 06b-
€MHbI pacxop.

AKTVB/pOBaHa GpyHK-
uma ECO.

Bbi6paThb gpyryto cTy-
neHb ECO nnun peak-
TUBMPOBaTb GYHKLMIO
ECO.

Henb3a nameHnTtb

BkntoueHa 6/10KMpPOBKa

[ns oTKnoyeHns

HaCTPOWKW Ha NaHenn  ynpasfieHusA. 6110KNPOBKU yrpase-
ynpasieHus. HWA HaxaTb 1 6onee
12 ceKyHp yaep»unBaTb
KHOMKY «i».
Yka3saHue

NHaukaumsa Ha nynbTe ynpaBneHus 1 BbibpaHHble Ha-
CTPOVIKM COXpaHATCA 1 nocsie obecToumBaHms (3a
NCKIOYEHEM BPEMEHN Ha Yacax).

Ecnv HeBO3MOXKHO YCTPaHMTb 3TY HEUCNPaBHOCTb CaMOCTO-
ATENIbHO, HY>KHO BbI3BaTb Crieymanucta. Ytobol cneymanuct
CMOT OMepaTMBHO MOMOUYb, C/ielyeT COOOWMTb eMy HOMep
npubopa ¢ 3aBoackon Tabnunukm (000000-0000-000000).

Nr.: 000000-0000-00000

D0000073621
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7. TexHMKa 6e3o0nacHoOCTU

YcTaHoBKa, BBO/[ B 3KCMJ1yaTaUuto, a TaKXe TeEXHN4YeCKoe 06-
CNy>XMBaHNe N peMoHT np|/|6opa OOJIXKHbl MPOn3BOANTbCA
TONbKO KBaJ'IVI(I)I/ILI,I/IDOBaHHbIM cneunanmncTtom.

7.1 OG6uwue yKa3aHWNA N0 TeXHUKe

6e3onacHOCTU

be3synpeuHasa paboTta n skcnnyaTaunoHHas 6e30nacHOCTb
npubopa rapaHTMPYOTCA TONbKO NPU NCMNOJSIb30BaHNK COOT-
BETCTBYIOLMX OPUTMHANBHbIX NPUHAANEXHOCTEN U OPUrK-
HalbHbIX 3aN4acTen.

MaTepuanbHbi ywep6

Heob6xoanmo yumTbiBaTb MakcManbHO JONyCTMOe
3HaueHune TemnepaTtypbl nogaun. Mpu 6onee Bbico-
KMX TeMnepaTypax nofgaun BO3MOXKHO MOBpexaeHme
npubopa. MNpu ycTaHOBKe LieHTpasibHOro TepMocCTa-
TUYECKOro CMecuTens MakCUmasbHYo TemnepaTtypy
nofaBaemMoi BOAbl MOXHO OFPaHNYUTb.

MPEAYNPEXOEHWUE nopakeHne aneKTpuyecknm
TOKOM
B 3Tom nprbope nmeroTcA KOHAEHcaTopbl, KOTOpble
paspaXaTca Noc/e OTKIOYEHNA OT CETU DNIEKTPO-
nutaHnA. HanpaxeHne pa3spAapa KOHAeHcaTopa
MOXeT B pAfe cyvyaeB KpaTKOBPEMEHHO MpeBbl-
watb 60 B nocT. ToKa.

7.2 Pexvum gywa

OCTOPOKHO oor
» Ecnu Ay umeeTt BCTPOEHHYIO 3aLUTY OT oLwna-

pvBaHWA, yCTaHOBUTb Temnepatypy 55 °C unu
HuXe (cM. rnaBy «BBopg B akcnnyaTtauwmtio / MNopg-
roToBUTENbHbIE PA6OTbI».

OCTOPOXHO ox<or
Mpn paboTe c NnpeaBapuUTeNbHO HarpeTol BOAOW,

Hanpumep, NPy NCNOJNb30BaHNM CONTHEYHOW cUCTe-

Mbl OTOMJIEHUA, YUUTbIBATb CiepytoLlee:

TemnepaTtypa ropsauei BoAbl MOXeT MpPeBbIlLaTb

3afjaHHOe 3HayeHNe pacyeTHOI TeMnepaTypbl UAn

npepesnibHoe 3HaUeHNe TemnepaTypbl.

> B 3TOM C/lyyae orpaHUYeHe 3afaeTca nocpea-
CTBOM NpeAyCcTaHOB/IEHHOTO LIeHTPabHOrO
TEPMOCTAaTMYECKOrO CMECUTENA.



OnuncaHne ycTponcTea

7.3 MpeanucaHus, cTaHAAPTbI U NONIOXKEHUS

YKasaHue
Heobxoanmo cobntogatb BCe HaLUMOHasbHble U peru-
OHasibHble NPeANNCAHNA 1 NONOXKEHUS.

- CreneHb 3awuTsl IP 25 (3awymTa oT 6pbI3r BoAbl) obecrne-
UMBaeTCA TOMbKO MPY YCNTOBMM NMPABUIbHOW YCTAaHOBKM
KabenbHOW BTYIKW 1 NCMOJIb30BAHMMN BUHTOB C YTOM/EH-
HbIMW rONOBKaMM AamMeTpoM 4,5 MM (grameTp rofoBKum
He 6onee 9 Mm).

- YgenbHoe 3neKTpryeckoe ConpoTUBEHNE BOLbI HE JOSXK-
HO BbITb HMXe YKa3aHHOro Ha 3aBofCcKol Tabnuuke! Ecnm
peub nageTt 06 06beAHEHHOW CUCTeMe BOAOCHAOXKeHMS,
Heo6X04MMO YUMTbIBaTb HAaUMEHbLLEee SNeKTpuyecKoe
CONPOTMBIIEHNE BOfbl. BbIACHNTL yaenbHOe aneKkTpuye-
CKOe CONPOTUBIIEHMNE UMW SIEKTPOMNPOBOAHOCTb BOAbI Ha
npeanpuATAN BOJOCHAGXKeHNA.

8. OnwmcaHue ycTponcrBa
8.1

B KomnneKkT noctaBkm np|/|6opa BXOOAT:

KomnnekT noctaBKu

- 2 [BOVIHbIX HUMnena 45°

- 2 NNIOCKUX YNIOTHEHUA

- 2 ynnoTHUTESbHbIX KOMbLa

- KabenbHas BTynKa

- CetyuaTblin GpunbTP

- lMepembluka Ans 3aWuTbl OT 06BapMBaHKA, yCTaHOBNEHA

- [Nepembluka Ana nepekoyYeHna MOLHOCTH, YCTaHOBNEHA

8.2 TMpuHapnexHoCTN

MoHTa»xKHbIll HA6OP ANA CKPbITOro MOHTaXa
BOJlONpoOBOAa

Ona CKPbITOro MOHTa»x<a BogonpoBoia Tpe6)/I-OTCﬂ Takune npu-
HaanexXHoCTu:

- 2 BTYNKMW ANA YNJIOTHEHWA OTBEPCTUN B 3a[iHEN CTEHKe
npuobopa

- ceTyaTblii GUNbTP ANA YCTAaHOBKY B 45-rpalyCHbI ABON-
HOWM HUNNenb

- NNOCKOoe yrnjoTHeHne

9. MoproroBuTtenbHble
mMmeponpuAaTnA

9.1 MecTOo MOHTaAXa

MaTepuanbHbi ywep6
YcTaHaBnMBaTb NprbOpP MOXKHO TOMbKO B OTannBae-
MOM MOMELLEHNMN.

» YctaHaBnvBaTb Npubop ciedyeT BepTUKAIbHO, B HEMo-
CPefCTBEHHOMN 6/IM30CTM OT TOUKM OT60PA BOADI.

Mpunbop MOXKHO yCTaHaBAMBATb NOJ PAKOBVMHOWM U Haf He.

MoHTax nog pakoBuHOI

D0000073616

1 MNopaBopa xonogHoOW BOAbI
2 Bbinyck ropayen Bogpbl

MoHTax Hap, paKOBMHON

: 1

D0000073617

1 TlNoaBoa xonogHoOW BOAbI
2 Bbinyck ropsayeri Bogbl

Ijﬂ YKaszaHue

» MoHTupoBaTb NPUGOP CrieflyeT BPOBEHb CO CTe-
How. CTeHa fo/KHa 06najaTb JOCTAaTOYHOW Hecy-
el CNoCOOHOCTbIO.

9.2 MuHuUManbHble PacCTOAHNA

=50 E

D0000079442

§a1oo

L

» Heobxonmmo cobniofatb MUHMasbHbIE PacCTOAHNS,
yTObbI ObECneunTb becnepeboiiHy SKCINyaTaLuio
YCTPOWCTBA U MPOBELEHNE TEXHNUECKOTO 0OCITYKMBAHUS.

9.3 BoponpoBogHble pa6oTbl

MatepuanbHbii ywep6b

Bce paboTbl No MoaKnoYeHWIo BOAbl N YCTaHOBKe
npubopa HeobXoANMO NPON3BOANTL B COOTBETCTBUM
C VIHCTPYKLMEN.

» TwaTtenbHO NPOMbITb BOAOMPOBOAHYIO CUCTEMY.
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MoHTaXx

Cmecutenn

Mcnonb3oBaTb noaxogsALme HanopHble CMecuTenin. 3anpetle-
HO MCNOJIb30BaTb 6€3HANOpPHbIe CMECUTENN.

PaSPEI.IJeHHbIe MaTepuanbl ANnA BOAONPOBOAHDbIX pr6

- Tpybonposop nogauv XonogHOWM BOAbI:
Tpy6a 13 ropsAYeoLIIHKOBAHHOW CTanu, HEPKaBetoL el
cTanu, Meau Unn naacTuKka

- TpybonpoBop ropsyei Bofbl:
Tpy6a 13 HeprKaBetoLLel CTanu, Meaun Unu NnacTmka

MaTepuanbHbi ywep6

Mpu “CNoNb30BaHUN MIACTMACCOBBIX TPYO HYXKHO
YUUTbIBaTb MaKCMManbHO JONYCTUMYIO TeMnepaTypy
Ha BXOAEe 1 MaKCMMaJIbHO OMNYCTUMOE faBieHue.

O6beMHbIN pacxoa

» Heobxoanmo y6eamnTbcs, UTo 0ObEMHbIN pacxo AOCTaTo-
yeH Ans BKoYeHus nprubopa.

» ECiivi Npu NOMIHOCTbIO OTKPLITOM Pa3faToOYyHOM KpaHe
TpebyeMblii 06 bEMHbIN pacxof He AOCTUraeTca, cnegyeT
MOBbICUTb JaBNEHNE B BOJOMPOBOAHOW MarncTpanu.

10. MoHTaXx

3aBOACKMNE HaCTPOKM DCE-X6/8  DCE-X 10/12
Premium Premium
BHyTpeHHsAA 3awmTa oT obBapmBaHua, °C 60 60
MoTpebnaemas MOWHOCTb, KBT npn 220B 8,0 12,0
npn230B 8,7 13,1
npn240B 9,6 14,3
CTaHAapTHbIN MOHTaX DCE-X6/8  DCE-X 10/12
Premium Premium
MofknioyeHne K aneKTPoceTn CHM3Y, OT- X X
KPbITbIl MOHTaX CHU3Y
MoaknoyeHne K BOAONPOBOAY Npu OT- X X

KPbITOM MOHTaXe

,D,pyrme CNocobbl MOHTaKa CM. rnaBsy «Bapl/laHTbI MOHTaKa».

10.1 CraHAAQpPTHDbIN OTKPbITbIN MOHTa)X

OTKpbiBaHUe Npubéopa

D0000073641

» OTKpPbITb NPUGOP, OTNYCTVB BUHT U OTKVHYB KPbILLKY
npubopa.
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MoaroroBka KabenAa nuTaHuA

A B

D0000077179

» MoaroToBUTb Kabenb NUTaHUA.

Mo3nLMA OTKPLITOro MOHTaXa Pasmep A Pasmep B
BHu3y, nocepegnHe 30 120
BHW3Y, c neBoi cTOpoHbI Nprbopa 20 920
BHWM3y, ¢ npaBoii cTopoHbl npubopa 20 920
BBepxy, c npaBow cTopoHbl npnbopa 20 80
Mo3muna ckpbITOro MOHTaXa Paszmep A Pasmvep B
BHU3Y 20 90
BBEpPXY 20 80

MogroTroBuTenbHblie MEPONPUATUA

D0000073843

CeTuaTbIit GUNLTP
YnnoTHUTeNIbHbIE KOJbLa
[BoHOM HMUNNenb 45°
Mnockne ynnoTHeHUs
CronopHble BUHTbI
KabenbHas BTynKa

aounh wWwN =

» OTNyCTUTb CTOMOPHbIE BUHTbI.

D0000085450

» MNpo6uTb/BbITIOMATb MO HACEUKAM B 3afHEN CTEHKE
npuoopa HeobxoMble BBOAbI A1 Kabensa NUTaHWA 1
[IBOVHbIX HUNMenen. Micnonb3oBaTb AJ1s1 3TOro Noaxoas-
LM NNOCKUIA MHCTPYMEHT. OCTpble KPOMKM 3a4NCTUTD
HaNUNbHUKOM.

» YaanuTb TpaHCNOPTHbIE 3aryLWKM U3 NaTpy6KoB AnA nog-
KJto4eHnA BoAbl.

» Bbipe3aTb B kabenbHO BTY/IKe OTBEPCTME COMNACHO Bbl-
6paHHOMY coefiuHMUTENbHOMY npoBoAy. CMOHTUPOBaTb
KabesnbHyio BTYIIKY.

» YcTaHOBUTb YNNIOTHUTENIbHbIE KOJbLia B NMa3bl ABONHbIX
HUNnenewn.



Beopg B akcnnyaTauuto

» BcTaBuTb ABOVIHbIE HUMNMNENWN B OTBEPCTMA Ha 3afHeN
CTeHKe Nprbopa 1 NOAKIIIUNTD UX K COEANHUTENBHbBIM
naTpy6kam npubopa, NCNonb3ys NIOCKUe YNaOoTHEHUS
(MOMeEHT 3aTaxKu 8 Hm).

» 3adurKcMpoBaTh ABONHbIE HUMMENU CTOMOPHbLIMM
BUHTaMU.

» YcTaHOBUTb CeTUaTbiil GUABTP B 4BOVIHOWN HAMMEb NOABO-
J1a XONoHOW BOAbI.

MoHTax npu6opa

» Bbi6buTb/BbINOMaTh 13 3afHEN CTEHKN NPprbopa HUXKHME
npoposbHble oTBepCTUA (paccToaHue 175 mm), npea-
Ha3HauYeHHble ANA KpenaeHust npubopa (No3uumm cMm. B
rnaee «TexHUnYecKne xapakTepucTnku / Paamepsbl n coegn-
HeHUsy). O6a BEPXHUX KPeneXKHbIX OTBEPCTUA YXKe roTOBbI
ANA NCNONb30BaHNA.

» HameTuTb ueTbipe TOUKMN CBEPIIEHUS, NCMOMNb3YS 3aHI00
CTeHKy npubopa.

» [NpocBepnnTb OTBEPCTUSA 1 3aKPENUTb NPpUdop noaxo-
AALWMM KpeneXKHbIM MaTepuanom (BUHTbI 1 arobenn He
BXOAAT B KOMMIEKT NOCTaBKMW): BUHT C MOTANHOW FrOfIOBKOMN
AviameTpom 4,5 MM, MaKc. ANaMeTp rofioBKM — 9 MMm.

D0000073844

» BbINONHUTb MOHTaX COOTBETCTBYHOLEro HaNnopHOro
cmecunTensa.

» MNpUKpyTUTL NATPYOKN CMecUTens (He BXOAAT B KOMMEKT
NMOCTaBKM) K BONHbBIM HUMMENAM, yCTaHOBUB NOCKME
YMAIOTHEHUA.

» OTKPbITb 3aMOPHbIN KPaH Ha NMHWKX NMOAAYMN XONOAHON
BOfbI.

MopknioueHme K ceTun 3JIeKTponnTaHuAa

MPEAYMNPEXXOEHUE nopakeHne 3neKTpuyecknum
TOKOM
Bce pa6oTbl N0 aneKTpUUYECKOMy NOAKIIOUYEHNIO U
yCTaHOBKe Heo6XoANMO NPon3BOANTb B COOTBET-
CTBUM C UIHCTPYKLMEN.

MNPEAYMNPEXAEHUE nopaxeHne anekTpnyeckum
TOKOM
MNMoaknioueHne K 3neKTpoceT AOMNYCTUMO TOJbKO
B Hepa3beMHOM NCMONIHEHNM, CO CbeMHOI Kabenb-
Ho BTYNKoW. [prn6op [oMKeH OTKNI0YaTbCA OT CETU
C pasMblKaHNEM KOHTaKTOB MO BCEM MOJlOCaM He
MeHee 3 MM.

MPEOYMNPEXOEHWUE nopakeHne aneKTpuyecknm
TOKOM
MpoBepuTb NogknioveHne Nnpmbopa K 3awnuTHOMy
nposoay.

MaTepuanbHbi ywep6

YunTbiBaTb AaHHbIe Ha 3aBOACKON Tabnnuke. YKasaH-
HO€ HOMVHANIbHOE HanpsXXeHne ceTn [OKHO CoBMa-
[aTb C GaKTUUYECKMM.

» MponycTnTb Kabenb NUTaHNA Yepe3 KabemnbHYI BTYNKY.

» MogKknounTb Kabenb NUTaHUA K COeAVNHUTENBHON Knemme
(cm. rnaBy «YcTaHOBKa / TeXHUUYECKNE XapaKTEPUCTUKN /
AnekTpuyecKkasn cxema).

11. BBopA B aKcnayaTaumio

11.1 YcTraHOBKa BHyTpeHHel 3aWnTbl OT
o6BapuBaHMA C NOMOLLbIO NepeMbIYKN

43°C| 109 °F
50°C| 122°F
55°C|131°F
60°C| 140 °F

D0000073624

» YCTaHOBUTb NePeMbIUKY B HY>KHYIO MO3ULIMIO Ha KOHTaKT-
HOWM NnaHenu «Tmax».

Mo3numa nepemblukn OnucaHme

43°C| 109 °F Hanpumep, B feTckom cagy, 6onbHuLe 1 T. M.
50°C|122°F

55°C|131°F Makc. gna pexkuma fyia

60°C| 140 °F 3aBojcCKas HacTpolika

be3 nepemblukun OrpaHuyerne 43 °C| 109 °F

OCTOPOHO oxxor
Mpw paboTe ¢ NnpeaBapuUTeNbHO HAarpeTo BoAoNn,

Hanpumep, NPy NCNONb30BaHNM CONTHEYHOW CMCTe-

Mbl OTOMJIEHNS, BO3MOXHO NpeBbILIeHe 3aaHHOTO

npepenbHOro 3HaueHmA Tmax v TemnepaTypbl BHY-

TPEeHHel 3alnTbl OT OLIMapUBaHUA.

> B 3TOM Cslyyae orpaHuuYeHmne 3afaeTca nocpes-
CTBOM NpeAyCTaHOB/IEHHOTO LIeHTPaNbHOro
TEPMOCTaTUYECKOrO CMECUTENA.
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Beopg B akcnnyaTauuto

11.2 lMepeHanagka MOLWHOCTI C MOMOLLbIO
nepembiyKu
Y1066l BbIOPATL Ha Nprbope NPUCOeMHAEMYIO MOLLHOCTb,

KOTOpas OT/INYAETCA OT YCTAHOBJIEHHOW Ha 3aBOfe, HY>KHO
nepecTaBuTb NEPEMbIUKY.

D0000082938

D0000073623

» YCTaHOBUTb NepeMbIUKY B HYXHYIO MO3MLMIO HA KOHTAKT-
HOWM naHenu «Pmax».

Mo3nuna nepemblykmn MouwHocTb
DCE-X 6/8 Premium  DCE-X 10/12 Premium
1 npu220B 6,0 kBT 10,0 KBT
npu230B 6,6 KBT 11,0 KBT
npu240B 72kBt 12,0 kBT
2 npn220B  8,0kBT 12,0 KBT
npn230B 8,7 kKBt 13,1 KBT
npn240B 9,6 kBT 14,3 KBT
be3z nepe- npn220B 6,0 kBT 10,0 kBT
MbIYKN npu230B 6,6 KBT 11,0 KBT
npu240B 72kBt 12,0 kBT

11.3 lNepsBbit BBOA B SKCNnyaTayunio

» BbiGpaHHY0 MOLHOCTb OTMETUTb Ha 3aBOACKON Tabnnuke
KpecTrKoMm. [1118 3TOro MCrnosib30BaTh LWAPUKOBYIO PYUKY.
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» MHOrokpaTHO OTKPbIBaTb U 3aKPbIBaTb BCE MOAKIIOYEH-
Hble pa3faToyHble KpaHbl 4O TeX Nop, MOKa 13 BOAOMNPO-
BOAHOW ceTn 1 Npnbopa He BbIZEeT BeCb BO3AYX.

» BbIiNnonHUTL NPOBEPKY repMeTn4HOCTI.

D0000053277

D0000073622

a9
”

» BK/OUNTb MPEfOXPAHUTENBHDBIV BbIKNOUaTESNb, NIOTHO
BAABVB KHOMKY cbpoca (npu nocTtaBke nprnbopa dyHKUmA
npefoXpaHNTENbHOrO BbIK/loUYaTeNA HeaKTVBHa).
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» MogknounTb Kabenb NynbTa ynpasieHns K SN1eKTPOHHO-
My 610KY.

YkasaHue

Kabenb nynbra ynpasneHus HeobxoAnMo MOAKIO-
UNTb K SNeKTPOHHOMY 6/10KY O MOfauM HanpAXKeHN .
WHaue nynbt ynpaBneHus He byaeT paboTaTb.

D0000073642

» 3auenuTb KpbIWKY Npubopa cBepxy c3aAu 3a 3a4HI0K0
CTeHKy npubopa. OnycTnTb KpbIWKY npubopa. NposepunTb
NAOTHOCTb NOCAAKM KPbILWKKU Npubopa BBEPXY 1 BHU3Y.

» 3aKpenuTb KpbIWKY Nprbopa C MOMOLLbIO BUHTA.
» CHATb 3aLMTHYIO MJIEHKY C MHTepdelica Nonb3oBaTens.

on

D0000053281

» BKNIOUUTb INEKTPONUTAHME.

» Y0OCTOBEPUTLCS, UTO NYSbT yNPaBNeHns paboTaeT fomkK-
HbIM 00pa3zom.

11.3.1 Nepepaua ycTpoiicTea

» O6bACHUTb NONb30BaTENO NPUHLIAN PaboTbl YyCTPON-
CTBa 1 O3HAaKOMUTb €ro C NpaBuiaMu NCMNOb30BaHUA
YyCTPONCTBA.

» YKa3aTb Mosib30BaTesio Ha BO3MOXHbI€ OMacHOCTU, 0CO-
6€eHHO Ha onNacHOCTb 06BapUBaHUA.

» lNepenaTb AaHHOE PYKOBOACTBO.



BbiBOA 113 3KCMNyaTauum

11.4 lNoBTOpHDbIN BBOA B SKCNIyaTaumnio

MaTepuanbHbi ywep6
@ YTo6bl N36€XKaTb MOBPEXAEHWA HarpeBaTeNbHONM C1-

CTeMbI C OTKPbITbIM HarpeBaTesibHbIM 3/1EMEHTOM, B

Crlyyae HapyLueHrsA BoJOCHabXeHnA cneflyeT BbIMnos-

HMTb ONUCaHHYIO HVXe NpoLiefypy MOBTOPHOro BBOAA

npubopa B IKCMyaTauuio.

» O6ecTounTb NPUGOP, OTKIIUNB NPeaoXpaHuTe-
nm.

» OTKpbITb CMecuTeslb Kak MUHUMYM Ha OfHY MUHY-
Ty, UTOObI U3 NPMBOPa M NNHMW NOAAYUN XOSTOAHON
BOAbl BbILLIEN BECb BO3AYX.

» BHOBb BKNIOUUTD dM1eKTPONUTaHME.

12. BbiBOA 13 3KCMyaTaumm

» MonHOCTbio 06ecToUnTL MPUBOP C PasMblKaHUEM KOHTaK-
TOB Ha BCeX Moscax.

» OnopoXxHUTb Npubop (cM. rnasy «TexobcnyxnBaHue /
OnopoxHeHne Npubopav).

13. BapunaHTbl MOHTaXa

TOKOM
Mpu no6bIX paboTax HEOO6XOANMO MOJIHOE OTKIIIO-
YyeHue npubopa ot ceTu.

ﬁ MPEAYMNPEXOEHUE nopakeHne aneKTpuyecknum

13.1 dnekTponopknioyeHue CKpbiToe, CBEpXy

> [lepemecTnTb COEAMHUTENBHYIO KIIeMMY CHI3Y BBEpPX.
[na aToro cHATb GUKCaLMio COeAUHNTENbHOW KIIEMMbI,
C CUNON CABMHYB ee BIeBO U BbITAHYB Briepef. [osep-
HYTb COeAUHUTENbHYIO KNleMMy C Kabenamum Ha 180° no
YyacoBom cTpesike. [IponycTUTb BHYTPEHHIOK NPOBOAKY
noA HanpasnAwLyto AnAa kabena. 3apukcmposaTb coe-
OVHUTENbHYIO KNIeMMy, BAABUB ee U CIBUHYB BNEBO [0
dukcaumn.

» CMOHTMpPOBATbL NPUOOP U NPUCOEANHUTD Kabenb NUTaHuA

K COeAUHNTENbHOW KIleMMe, Kak onmncaHo B rnase «MoH-
Tax / CTaHAAPTHbLIN OTKPbITbIE MOHTAM».

YKasaHne

CHATME BepXHen coefUHUTENBHON KNTeMMbl, pacrno-

NOXXEHHOW CBepXY:

» C nomolLLbio OTBEPTKM pa3bnokmposaTb GprKcaTop
C NpaBOli CTOPOHbI.

13.2 dnekTponoaknioyeHne CHU3Y npv
CKpbITO NpoBoOAKe

D0000073620

D0000079465

1 KabenbHas BTynKa
2 Hanpasnstwuas gna kabens

» Bbinomatb HeobXxoMMoe NPOoXofHOe OTBEPCTUE ANA
Kabens NMTaHWA Ha 3afiHel cTeHKe nNpubopa (pacrno-
NoXeHue CM. B rnase «TexHUn4ecKre XxapakTepucTuky /
Paszmepbl 1 coeguHeHmnaA»). OCTpble KPOMKM 3a4NCTUTD
HanUIbHUKOM.

» Bbipe3aTb B kKabenbHOW BTY/IKE OTBEPCTME COMNACHO Bbl-
6paHHOMY coefiMHUTENbHOMY NpoBoAy. CMOHTUPOBATb
KabenbHyI0 BTYJIKY.

1 KabenbHas BTynKa

» BbllomMaTb HEOHXOLMMOE NPOXOAHOEe OTBEPCTYME NS
Kabens NMTaHUA Ha 3afHel cTeHKe npubopa (pacno-
NOXeHue CM. B rnaBe «TeXHUYeCKre XapaKTepuUCcTuKn /
Pasmepbl 1 coeguHeHnsA»). OCTpble KPOMKU 3aUNCTUTb
HaMuIbHUKOM.

» Bbipe3atb B KabenbHOW BTYJIKe OTBEPCTME COMNACHO Bbl-
6paHHOMY coefiMHUTENbHOMY NpoBogy. CMOHTMPOBaTb
KabenbHyio BTYNKY.

» CMOHTMpOBaTb NPUOOP 1 NPUCOEAUHNTD Kabesnb NUTaHuA
K COeAUHUTENIbHON KIIeMMe, Kak OMnncaHo B rnase «MoH-
Tax / CTaHAAPTHbLIN OTKPbITbIVE MOHTaM».
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BapunaHTbl MOHTaXa

13.3 lMoakniouyeHne K cucreme
3/1eKTPOCHa6XKeHNA NPN KOPOTKOM
Kabene nutaHua

Ecnn Ka6eJ'Ib NMNTaHNA KOpOTKI/IVI, COeVNHUTEJNIbHYIO KNleMMY

nprbopa MOXKHO CMOHTUPOBATb OMMXe K MPOXOLHOMY OTBEpP-
cTuio.

D0000073648

1 KabenbHas BTynKa

» [lepemecTuTb COEAMHUTENBHYIO KIIEMMY CBEPXY BHU3.
[lnAa 3Toro cHATb GUKCaLmMIo COeAMHNTENIbHON KNIeMMbI, C
CUNION CABVIHYB ee BJIeBO U BbITAHYB Brepep. 3adrkcnpo-
BaTb COEAUHUTENIbHYIO KNEMMY BHU3Y, BAABUB ee 1 CABU-
HYB BN€BO A0 durKcaumm.

13.4 BbokoBoe 3/1IeKTponoAKIUYeHne npun
OTKPbITOM MOHTa»xe

» BbIinununTb 1 BblTOMaTb HEO6XOAMMOE NPOXOAHOE OTBEpP-
CTue AndA Kabena nuTaHns Ha 3agHel cTeHKe nprbopa
N KpblLKe nprbopa (pacnonoxeHuve cMm. B rnase «Tex-
HUYecKne XxapakTepucTrkm / Paamepbl 1 coeUHEHNA).
OcTpble KPOMKM 3a4NCTUTb HANMUIbHUKOM.

» CMOHTMpOBaTb NPUOOP 1 NPUCOEAUHNTL Kabesnb NUTaHuA
K COeAUHUTENIbHON KIleMMe, Kak OnmncaHo B rnase «MoH-
Tax / CTaHAAPTHbLIN OTKPbITbIE MOHTaM».

13.5 CKpbITbI1 MOHTaXX Bogonposoaa

na MoHTaxa TpebyoTCA COOTBETCTBYIOLME NPUHAASIENHO-
CTW. MOHTaXHbI Habop «CKPbITbI MOHTaXX BOAOMPOBOAAY
COEPXUT TaKme 31eMeHTbI:

- 2 BTYNKM ANA YNAOTHEHWA OTBEPCTUI B 3afiHEN CTEHKe
npuoéopa

- ceTyaTbli GuNbLTP ANA YCTAaHOBKU B 45-rpagyCHbI ABOW-
HOW HUNNenb

- NNockoe yniaoTHeHne
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MoproToBuTEnbHbIe MePONPUATUA

» lNocTaBUTb NPOKNAaAKY U BBUHTUTb ABOVNHON HUMNenb 45°.

[lna npobuBaHNA NPOXOAOB B 3afiHel CTeHKe npubopa Heob-
XOAUMO LeMOHTUPOBaTb GYHKLMOHaNbHbIN 6NOK U3 3afHel
CTeHKU npubopa.

D0000077971

» BbIKpYTUTb BUHT 1 pa3bIoKNpOBaTb KPIOUKIM-GrKCcaTOpPbI.

» Cnerka oToABUHYTb GYHKLMOHANbHbIN 610K B 3afiHel
CTeHKe npubopa Ha3zap.

» MoaHATb GPYHKLMOHANbHBIV O/10K U3 3afHE CTEHKM Npu-
60pa 1 cnerka NoTAHYTb Briepes, YToObl M3BJleYb ero.

» Bbi6buTb/BbiNnOMaTh HeoOXoVMble NPOXOAHbIE OTBEPCTUA
LA NoABOA BOAbI Ha 3afjHel cTeHKe npubopa (pacno-
NOXKeHe CM. B rnaBe «TexHnYecKre XxapakTepucTukiy /
Pa3smepbl n coegurHeHna»). OCTpble KPOMKIM 3a4MCTUTD
HanVIbHUKOM.

> YcTaHOBUTb GYHKLMOHANbHbIV 610K B 3a[HIOI0 CTEHKY
npubopa B 06paTHOI NOCNe[0BaTENIbHOCTY U 3alLes-
KHYTb B puKcaTopax.

» 3aKkpenuTb GYHKLMOHaNbHbIN 610K C MOMOLLbO BUHTA.



CepBucHaa nHGopmMaLms

MoHTax npubopa

D0000073842

1 Brynkn
2 nnockoe ynnoTHeHue
3 Cetyatbiit GUALTP C YNIOTHUTENIbHOWN KPOMKOW

» OTMeTUTb 2 TOUKM CBEPJIEHMA B 30HE BEPXHEN YacTun
3aiHel CTeHKM Nprbopa, NCosb3ys 3aJiHIOK CTEHKY
npuoopa.

» CMOHTMPOBATb BTYNKM C NepeaHeln CTOPOHbI B 3a4HI00
CTeHKy npubopa.

» [NpocBepnnTb OTBEPCTUA 1 3aKPENUTb Npudop noaxo-
AALWMM KpeneXKHbIM MaTepuanom (BUHTbI 1 arobenn He
BXOAAT B KOMIMEKT NMOCTABKMN): BUHT C MOTANHOW rofIOBKO
AviameTpom 4,5 MM, MaKc. ANaMeTp rofioBKM — 9 Mm.

YKasaHue

» MoHTupoBaTb Npnbop creflyeT BPOBEHb CO
cTeHo. MNpun Heobxo[UMOCTY AOMONHUTENbHO
3aKpenuTb NPUG0pP B ABYX HUXKHKX TOUKAX Kpe-
nneHus. BolonTb/BblAaBUTb Ha 3afHEN CTEHKE
npuoopa HXKHNE NPOLOsIbHbIE OTBEPCTMA (pac-
ctosAHue 175 mm) (Mo3numm cMm. B rnaee «TexHunye-
CKMe XxapakTepuctuky / Paamepbl n coeguHeHns»).

» Ynanutb TpaHCMOPTHbIE 3aryLLKX 13 NaTpy6KoB Ans noa-
KNoYeHUs BoAbl.

» [TpVBMHTUTbL COEAVNHUTENbBHBIN NaTPyOOK ropsayen BoAabl
C MAOCKUM YMIOTHEHNEM Y NOABOSA XOSIOAHON BOAbI,
OCHaLLEeHHbIV ceTyaTbiM GUIIBTPOM C YNSIOTHUTENBHOW
KPOMKOW (M3 KOMMIeKTa NPUHAANEeXHOCTeN) K 4BONHbIM
HUMNMNENAM.

13.6 Pa6ora c npegBapuTenbHO NOAOrpeTo
BOAOIN
an YCTaHOBKE LIeHTPaJIbHOro TepMOCTaTN4eCKOro cmecnTena

MaKC/MalibHaA TeMneparypa nogaBaemon BoAbl orpaHmnyun-
BaeTCA.

14. CepBucHasa nipopmauyms

0630p coepnHeHWI1 / 0630P KOMMOHEHTOB

D0000077189

N —

(S0

(o)}

KnanaH ¢ MOTOpPHbIM MPUBOLOM

Peructpaumsa pacxopa

MpepoxpaHnTenbHbIl OFrpaHUuNTENb TeMMepaTypbl C
aBTOCOpOCOM

Hatumk NTC

KoHTaKTHble naHenu And yCTaHOBKM MOLHOCTY U 3aLyUTbl
OT 0OBapuBaHusA

Mo3uuna nogKNYeHVA NynbTa ynpaBieHns
[narHocTnyeckuin CBETOAMOLHbIN MHAMKATOP
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[loncK n ycTpaHeHre HencnpaBHOCTEN

15. MNMounck n ycrpaHeHne
HencnpaBHOCTEN

MPEAYNPEXOEHUE nopakeHne aneKTpuyecknum

TOKOM

[inAa npoBepku npubopa TpedyeTcsa BKNIOUYNTb deK-

TponuTaHue.

YKasaHue

MpoBepATb NPUBOP C MOMOLLBIO AUArHOCTUYECKOTO
MHAVKaTopa clefyeT NPU Pacxoae BoAbl.

MNHAnKauma anarHoCTM4yeckoro cBeToanoaHoro niankatopa (LED)

KPacHbIV rOPUT MPU HEMCMPABHOCTA

XKENnTbll  rOPUT NPY pexrme Harpesa / MUraeT Npu AOCTUXe-
HVM Npeaesna MOLWHOCTH

3efIeHbIVi MUTaeT: Nprbop NOAKIIIOYEH K CETH

JnarHoctmnyeckni HeuncnpaBHoCTb MpuynHa

VHAVMKaTOP (pexnm
oT6opa BoAbl)
CeeToauoabl He ropAaTt lNpubop He HarpeBaeTcs

OTCyTCTBYET OAHA UM HECKOIbKO $as ceTeBoro
HanpsixeHUs

Cnoco6 ycTpaHeHus

[MpoBepuTb rNaBHbIN NpefoxXpaHuTeNb JOMalUHen
JneKTpoceTn

HewncnpaBeH 3neKTpoHHbIN 610K

3amMeHnTb GYHKLMOHAbHYIO rpynny

3eneHbli MUraerT,
KENTbIN N KPaCHbIN
BbIKJTOYEHbI

OTcyTCcTBYeT ropsayas Boga

O6beMm, Heo6xX0AVMBIN AA BKIIOYEHNS YCTPON-
CTBa, He AOCTUTHYT; N3BECTKOBbIE OTIIOMEHNA B
[YLWEBOW NeKe NI perynaTope cTpym

3aMeHWTb WM OUYNCTUTb OT U3BECTKOBbIX OT/IOKE-
HWUIA AyLIeBYIO NeNKy / perynatop cTpyu

O6bem, He06X0AVMBIN AR BKIIOYEHNSA YCTPON-
CTBa, He AOCTUTHYT, 3arPA3HEH CeTUaTblil GUIbLTP
Ha NIVHVW NOABO/AA XONOAHOW BOAbI

OuncTuTb ceTyaTbIn GrUnbTp

He ycTaHoBfeHa cucTeMa perncTpaumm pacxoaa

MpoBepuTb NN OTPerynnpoBaTh LUTEKEPHbIN
pasbem

3arpﬂ3HeHa nnn HemcnpasHa CUCTEMa perncTpa-

UMK pacxopga

3aMeHUTb CUCTEMY PerncTpaLmmn pacxoaa

HewncnpaBeH aneKTPOHHbIN 610K

3ameHnTb GYHKLMOHAbHYIO rpynny

3eneHblil MUraeT, xen-
Tbl FOPUT, KPaCHbIA
BbIKJIIOUYEH

HeT nHavkauun Ha gucnnee

OTcoegnHMICca Kabenb, COeANHAIOLWNIA S11EKTPOH-

HbIV MOAYIb 1 MYNbT yNpaBieHus

MpoBeputb nnn oTperynmpoBaTb LWWTeKePHble
pPasbembl

HewncnpasHocTb kabens, coeanHaioLLero anek-
TPOHHbI MOAYIb U MYNbT ynpaBieHus

MpoBepuTb 1 NPy HEOHXOANMOCTN 3aMEHUTb COe-
OVHUTENbHbIV Kabenb

HewncnpaBHocCTb nynbTa ynpasnexHus

3aMeHWTb MynbT yrpassieHns

HewncnpaBeH 3neKTpoHHbIN 610K

3ameHNTb GYHKLMOHANbHYI0 rpynny

3eneHbli MUTaeT, Xe-
TbI FOPUT, KPaCHbIN
BbIKJIOUEH

Het ropsueit Bogbl, Temne-
paTypa Ha Bbixofe He COOT-
BETCTBYET 3aJaHHOM

HeVICrIpaBHOCTb cmecuTena

3aMeHUTb cMecuTesnb

[Mocne BKIOUYEHNA CETEBOIO HanpsaxeHna nynbt
ynpasneHna NOAKMKYNIICA K 2NIEKTPOHHOMY MO-
nynio

HeI/ICrIpaBHOCTb BbIXOOHOIO AaT4ynka

BbIKntounTb 1 CHOBa BKIIOUUTb NPEeAOXPaHUTENN B
JOMalLLHEeN 3NeKTpoceTn

3aMeHUTb BbIXOAHOWN AAaTYMK

HencnpaBHOCTb HarpeBaTeNbHOM CUCTEMbI

3ameHUTb GYHKLMOHANbHYIO rpynny

HewncnpaBeH 3neKTpoHHbIN 610K

3amMeHnTb GYHKLMOHAbHYIO rpynny

3eneHbli MUTaeT, Xen-
TbIi MUraeT, KPacHbIN
BbIK/IOYEH

HeT ropayen Bogbl, Temne-
paTypa Ha BbIXofie He COOT-
BETCTBYET 3aJaHHOM

[JocTurHyTo NpefenbHoe perynnpyemoe 3Have-
HVie MOTOPM30BaHHOTO K/lanaHa

YMeHbLNTb 3alaHHOE 3HayeHne TeMmnepartypbl

HeuncnpaBHOCTb MOTOPM30BAHHOTO KianaHa

3amMeHUTb MOTOPU30BaHHbIV KnanaH

3eneHblit Muraer,
MKenTbl BbIKMOYEH,
KpacHbI roput

HeT ropAuein Bogbl, Temne-
paTypa Ha BbIxofe He cooT-
BETCTBYeT 3aJaHHON

CpaboTana cuctema o6Hapy»KeHVs BO3AyXa

MpoaomknTb 0T6OP B TeueHve >1 MUH
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TexHnueckoe 0bcnyxunBaHme

15.1 Kopabl owumb60K

npl/l BO3HWKHOBEHUN OLINOKN np|/|6opa Ha gucnnee muraet
CMMBOJ1 rae4yHoOro Kimtoua.

» [1na BbI30Ba Kofla OLWMOKM cnefyeT HaxkaTb 1 YAep»KMBaTb
6onee 5 ceKyH KHOMKY «i».

[narHocTrnyeckuni
NHAVKATOP (pexunm
oT60pa BOAbl)
3eneHblit Muraer,
>KENTbIN BbIK/IOYEH,
KpacHbI roput

WHavkauvsa gucnnes HeucnpaBHocTb

CYMBON raeyHoro Knova
mMuraet (BbIBOAUTCS KOA

HeT ropauei Boabl, Tem-
nepatypa Ha Bbixofe He

HOrO KJtoya)

own6km E1 n cumBon raey- cooTBeTCTBYET 3aaHHON

MpuunHa

MpenoxpaHnTenbHbIN BbIKOYaTeNb
npwv nepsBom BBOAE B SKCM1yaTaluto
He aKTBNPOBaH

Cnoco6 ycTpaHeHus

AKTVBUPOBATb NPEAOXPAHNTESNbHDII
BbIK/tOYaTeNb, HaXaB 1 yepxmBan
KnaBuwy copoca

MpefoxpaHuUTesbHbIN BbIK/OYATENb
npuBeaeH B AeNCTBYE NPefoXpaHm-
TeNbHbIM OrpaHNYMTENEM TEMMEPA-
Typbl

MpoBepuUTb NpeaoXpaHUTENbHbIN
OrpaHMunUTeNb TEMMNEPATYpPbI (WiTe-
KepHOEe CoeAnHeHNE, COeaUHUTESTb-
HbIN Kabenb), BKNYNTbL NpefoXpaHu-
TeJIbHbIV BbIK/IIOYATENb

Ecnu npepgoxpaHuTenbHbIN Bbl-
KntoyaTenb cpabaTbiBaeT CHOBa,
npefoxpaHuTesNbHbIN BblKMoYaTeNb
HeucnpaseH

3aMeHUTb NpefoXPaHUTENbHbIN
orpaHuunTenb TemnepaTtypbl, ak-
TUBMPOBAaTb NPeAOXPAHUTENbHBIN
BbIK/IOYaTENb N YCTAaHOBUTb MaKCu-
MasibHOe 3ajaHHOe 3HaueHne oTbopa
>1 MVH

Ecnu npegoxpaHnTenbHbIN BbIKIO-
yaTenb Mo-NpexHemy cpabaTbiBaer,
HeuncnpaBeH 3NEeKTPOHHbIN MoAYb

3ameHNTb GYHKLMOHabHYIO rpynny

CUMBON raeyHoro Koyva
Muraet (BbIBOAUTCA KOA
owunbKM E2 1 cumson raeu-
HOrO KJto4a)

3eneHbli MUraerT,
XKENTbIV BbIK/TIOYEH,
KpacHbI ropuT

OTcyTCTBYeT ropayas Boga HenmcnpaBHOCTb 9N1€KTPOHHOMO MO-

Aayna (nonomka unu KOPOTKOE 3aMbl-
KaHune BXOLHOro AaTumnka)

3ameHNTb GyHKLMOHAMbHYIO rpynny

C/IMBOJT ra@4YHOro Kitoua
Muraet (BbIBOAWUTCS KOA
owmn6KmM E3 1 cumpon raeu-
HOrO KJtoya)

3eneHblit Muraer,
XKENTbIN BbIK/TIOYEH,
KpacHbI roput

OTCyTCTByeT ropayas Boga KopoTkoe 3aMblKaHne BbIXOLHOFO

AaTynKa

MpoBepuTh, NPy HEOGXOANMOCTN
3aMEHUTb BXOAHOW AaTumK

16. TexHn4eckoe obcnyxnBaHme

MPEOYMNPEXOEHUE nopakeHne 3neKTpuyecknum
/ f \ TokoMm
Mpwu no6bIx paboTax HEO6XOANMO MONHOE OTKJIIO-
yeHue npubopa oT ceTu.
B 3Tom nprbope nmernTcA KOHAeHcaTopbl, KOTOpble
pa3psXKaloTcs Noc/ie OTK/IOYEHUA OT CeTU SNEKTPO-
nutaHuA. Hanps)keHne pa3spsapa KoHpeHcaTopa
MOXKeT B psAfie cnyvyaeB KpaTKOBPEMEHHO MpeBbi-
watb 60 B nocr. ToKa.

16.1 OnopoxHeHue npubopa

Ona npoesegeHnA pa60T no TeXHn4eCckomMmy O6Cﬂy)Kl/IBaHI/IIO
BOAy 13 npm6opa MOXHO CNTNTb.

NPEOYNPEXOEHWUE oxor
M3 onoporkHsAeMoro npn6opa MoeT BbITEKaTb ro-
psAvas Boga.

» 3aKpblTb 3aMOpPHbIV KNanaH B Tpy6onpoBoe nogayn Xo-
NoAHON BOAbI.

» OTKpbITb BCE pa3faTOUHble KpaHbl.
» OTcoeauHnTb TPyHONpPOBOALI NOAauM Bofdbl OT Nprbopa.

» XpaHuTb AEMOHTMPOBAHHbBIV NPUOOP B OTanIMBaeMoMm
noMeLLEeHUN, MOCKONbKY B Mprbope Bcerga Haxoaatca
OCTaTKM BOfbl, KOTOPble MOTYT 3aMepP3HYTb 1 NOBPeAnTb
ero.

16.2 OumncTuTb ceTyaTbin punbTp

ff NPEAYMPEXAEHWUE oxor

M3 onoporkHsieMoro npn6opa MoXeT BbITeKaTb ro-

psyvas Boga.

MaTepuanbHbi yuep6

YT06bI 136eXaTb NOBPEXAEHNA HarpeBaTenbHON Ch-

CTeMbl C OTKPbITbIM HarpeBaTeNibHbIM 3/IEMEHTOM, B

CJlyyae HapyLIeHrA BOJOCHabXeHun crieflyeT BbINos-

HUTb ONUCAHHYIO HYXe NpoLiefypy NOBTOPHOro BBOAA

npubopa B SKCnnyaTauuio.

» ObecTounTb NPMOOP, OTKNIOUNB NPEfOXPaAHNTE-
.

» OTKpbITb CMeCHTeSlb KaK MUHUMYM Ha OfHY MUHY-
Ty, UTOObI U3 NPMOOPa 1 NNHMY MOJAYMN XOSTIOAHON
BOZbI BblLLIEN BECb BO3AYX.

» BHOBb BKNIOUUTb SNEKTPONUTAHME.

Heobxognmo perynsapHo UncTuTb CeTuaThbln GUNbLTP B LUTYLIEpe
XONOAHOM BOAbI.
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TeXHNYECKNE XapaKTePUCTUKM

16.2.1 OumncTKa ceTyaToro ¢punbrTpa, CTaHRAPTHDLIN
OTKPbITbI MOHTa)X

» OTKNOUMTb NPUOOP OT ceTu.

» 3aKpblTb 3aMOpPHbIV KNanaH B Tpy6onpoBoe nofayn Xo-
nlogHoOM BOAbl.

» OTKpbITb BCE pa3faTOUHble KPaHbI.
» CHATb pe3bboBOW LITYLIEP XONOLHOWN BOAbI.

» /3Bneyb ceTuatbii GuNbTP U3 ABOMHOIO HUMMENs,
MCMNONb3yA WANLEBY OTBEPTKY. OUMCTUTb ceTyaTbIn
bunbTp.

» CHOBa BCTaBUTb ceTuaTbii GunbTp. MpUKpYTUTL WITYLEP
XONIOAHOW BOAbI K ABOVMHOMY HUMMENIO.

» OTKpPbITb 3aMOPHbIN KPaH Ha IMHUKX NOoJaun XONo4HOWN
BOAbI.

» MHOrokpaTHO OTKPbIBaTb 1 3aKpblBaTb BCE MOAKIIIOYEH-
Hble pa3faToyHble KpaHbl 4O TexX Nop, MOKa 13 BOJOMNpO-
BOAHOV CeTU 1 NpMHOpa He BbIZEeT BECb BO3AYX.

» BKnounTb aneKTponuTaHme.

16.2.204ncTKa ceTyatoro GuabTpa, CKPbITbIN MOHTaX
BoJonpoBoja

» OTKMYMTb NPMBOP OT CETH.

» 3aKpblTb 3aMOPHbIV KNlanaH B Tpy6onpoBoe nogaun xo-
NIogHOW BOAbI.

» OTKpbITb BCe pa3faToyHble KpaHbl.

» OTKpbITb NPrOOP, OTNYCTVB BUHT 1 OTKUHYB KPbILIKY
npuoopa.

» OTKpPYTUTb LUTYLIep XONOAHOM BOAbI OT ABOMNHOrO HUMMe-
nA. NoBepHyTb WITYLEp XONOAHON BOAbI BBEPX.

» 3Bneyub ceTuaTbli GUNLTP 13 ABOMHOrO HUNNensa. Oun-
CTWUTb ceTyaTbln GunbTp.

» [MpuKpYyTUTb WITYLIEP XONOLHOWN BOAbI BMECTe C ceTya-
TbiM GUNBTPOM U MPOKNAZOUYHBIM KOMbLIOM K ABOIHOMY
HUMnenio.

» OTKpPbITb 3aMOPHbIN KpaH Ha IMHUKX Nofayn XONo4HOW
BOJbl.

» MHOroKpaTHO OTKpbIBaTb 1 3aKpblBaTb BCE MOAKIIOUYEH-
Hble pa3aaToYHble KpaHbl 4O TeX Mop, MoKa 13 BOAOMNPO-
BOAHOI ceTn 1 Npnbopa He BbIET BeCb BO3AYX.

» [NpoBepuUTb repMeTUYHOCTD LWTYLIEPA XONOAHOW BOAbI.

» 3auennTb KpPbILWKY NprMbopa CBEPXY C3aZu 3a 3afHIOK0
CTeHKy npubopa. OnycTnTb KpbIWKY npubopa. Nposepuntb
NNOTHOCTb NMOCAAKU KPbILWKK Npubopa BBEpXY U BHU3Y.
3aKpenuTb KPbILWKY NprMbopa C NOMOLLbIO BUHTA.

» BKNounTb aNeKTponuTaHue.
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TeXHNYECKNE XapaKTePUCTUKN

17.2 dneKTpuyecKasa cxema

DCE-X Premium
L

2/GRD ~220-2408B
1/N/PE ~220-240B

D0000077991

1 CunoBas 3neKTPOHMKa CO BCTPOEHHbIM NpefoXpaHnTesNb-
HbIM BblK/lo4aTenem

2 HarpeaTenbHaa cnctema C OTKPbITbIM HarpeBaTeNbHbIM
3N1eMeHTOM

3 lNpegoxpaHnTenbHbIA OrpaHNuYNTESb TemnepaTypbl

4 Knemma nogkoueHus K cetu

17.3 MMpounsBoanTenbHOCTb NO ropaYen soae

npOVI3BO,D,VITeﬂbHOCTb no FOpFNeI;I BOJE 3aBUCUT OT HanpAXe-

MoTpebnaemasn MOLWHOCTb, KBT Mpon3BoanTeNnbHOCTL NO ropAYeil Boae

(50 °C) n/muH
HomuHanbHoe HanpskeHne  TemnepaTypa XONOAHOW BOfbl Ha BXofe
220B 2308 240B 5°C 10°C 15°C 20°C
DCE-X 6/8 Premium
6,0 19 2,1 2,4 29
8,0 2,5 2,9 3,3 3,8
6,6 2,1 2,4 2,7 3,1
8,7 2,8 3,1 3,6 41
7,2 2,3 2,6 2,9 3,4
9,6 3,0 3,4 3,9 4,6
DCE-X 10/12 Premium
10,0 3,2 3,6 41 4,8
12,0 3,8 4,3 49 5,7
11,0 3,5 3,9 4,5 5,2
13,1 4,2 4,7 53 6,2
12,0 3,8 4,3 49 57
14,3 4,5 5,1 5,8 6,8

17.4 Pa6oume gnanasoHbl / Tabnuuya
nepecyeTta faHHbIX

YnenoHoe SJIEKTpUNYeCKoe conpoTmeiieHne 1 yaenbHasa 3NeK-
TPOMNPOBOAHOCTb.

CraHfapTHble faHHble

HUA B CceTn, NoTpebnaeMor MOLWHOCTU Npubopa 1 Temnepa- npw 15 °C 20°C 25°C
TYpbl XONOAHOM BOAbl Ha BXxode. HOMuHanbHOe HanpsaXeHne Conpo- dnektponposo- Conpo- dnekTponposo- Conpo- neKTponpoBo-
1 HOMWHAJbHas MOLLHOCTb YKa3aHbl Ha 3aBOACKON Tabnuuke. B~ RHOCTb O < TMB-  AHOCTb O < TMB-  AHOCTb O <
neHne neHuve neHve
MoTpebnsemas MOWHOCTb, KBT MNpon3BoAnTeNnbHOCTb MO ropsAYeil Boge p= p= p=
(38 °C) n/MuH Om-cm MCm/M MKCM/cm— Om-cm MCm/Mm MKCM/cm Om-cm MCm/M MKCM/cm
HomunHanbHoe HanpsxeHne  TemnepaTtypa XOnof4HOW BOAbI Ha BXofe 1100 £l 910 970 _ 103 1031 895 12 mz
220B 230B 240B 5°C 10°C 15°C 20°C
DCE-X 6/8 Premium 17.5 MNoTepun paBneHuns
6,0 2,6 3,1 3,7 4,8
8,0 3,5 41 5,0 6,3 Cmecntenn
6,6 2,9 3,4 41 5,2
8,7 3,8 4,4 5,4 6,9 MoTepa naBneHUs Ha cMecuTenax Npu o6beMHoM pacxoge 10 n/MUH
7,2 3.1 3,7 4,5 5,7 OpHOpbIYaXHbIN cMecuTenb, Npubs. MTMa 0,04-0,08
9,6 4,2 4,9 6,0 7,6 TepmocTaTVyeCcKnin cMecuTenb, Npubsn. MnMa 0,03-0,05
DCE-X 10/12 Premium [yweBsas neika, npunoén. MMa 0,03-0,15
10,0 4,3 5,1 6,2 79
12,0 5,2 6,1 7,5 9,5
11,0 4,8 5,6 6,8 8,7 PacueTt napameTpoB Tpy6onpoBogHoOIi ceTun
13,1 5,7 6,7 8,1 10,4 .
12,0 5.2 6.1 75 9,5 I'Ipm pacyeTe napameTpoB pr6OI'IpOBOJJ,HOI/l cetn gna np|/|6o-
14,3 6,2 73 89 M3 pa pekomeHayeTcA 3afaTb notepto AasneHuns 0,1 MMa.

17.6 Bo3moXKHble HeMcNpaBHOCTUN

Mpwn HercnpaBHOCTY B BOQOMPOBOAHON CUCTEME MOTYT BO3-
HUKaTb KPaTKOBPEMEHHbIE Harpy3Ku, COMpPoBOXAaemMble No-
BblleHnem Temnepatypbl o 80 °C n gaBneHna go 1,0 Mla.
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YCTAHOBKA

TeXHNYECKNE XapaKTePUCTUKM

17.7 XapaKTepucTuKN SHepronotTpebneHun

TexHUYeCKMe XapaKTepPUCTUKM n3aenna: BbiToBol BogoHarpeBatenb (B COOTBETCTBUY C perfnameHTom EC N2 812/2013 | 814/2013)

DCE-X 6/8 Premium

DCE-X 10/12 Premium

238158 238159
lNpou3sogunTens STIEBEL ELTRON STIEBEL ELTRON
Mpodunb Harpysku XS XS
Knacc sHeproadpdpeKkTrBHOCTI A A
JHepreTuyeckun KrNna % 39 39
logoBoe noTpebnieHne 31eKTPo3Heprv KBT*y 472 473
3aBOACKaA HaCTPOKa TemnepaTypbl °C 60 60
YpoBeHb 3ByKOBOW MOLYHOCTU nb(A) 15 15
Ocobble yKazaHus No n3mepeHunio 3¢pdeKTrs- V3mepeHo Ha cTyneHn ECO c MmakcmManbHbiM — M3amepeHo Ha cTyneHn ECO ¢ MakcumanbHbIM
HOCTU pacxoAoM, MaKCManbHON MOLHOCTbIO 1 pacxoAoM, MakCManbHON MOLYHOCTbIO 1

MaKCVMasibHbIM 3afjaHHbIM 3HaYeHMEM. MaKCVMasibHbIM 3afjaHHbIM 3HaYeHMEM.
CyTouyHOE NoTpebneHvie 3NeKTPO3HEPTU KBT*y 2,161 2,167

17.8 Ta6bnuua napameTpoB

DCE-X 6/8 Premium

DCE-X 10/12 Premium

238158 238159

SneKTprUecKre XapakTepUCTUKN
HomuHanbHoe HanpsaxeHue B 220 230 240 220 230 240
HoMuHanbHas MOLWHOCTb KBT 6,0/8,0 6,6/8,7 7,2/9,6 10,0/12,0 11,0/13,1 12,0/14,3
HomunHanbHbIN TOK A 27,3/36,4  28,5/38,0 30,0/40,0  45,5/54,5 47,8/57,0 50,0/59,5
lNpepoxpaHuTens A 30/40 50/60
YacTtoTa My 50/60 50/60
[OFED] 1/N/PE 1/N/PE
YpenbHoe conpoTusneHne p15 > Om-cm 1100 1100
YpenbHasa 3neKTponpoBofHOCTb 015 < MKCM/Ccm 910 910
Makc. nonHoe conpoTtusneHue cetu npm 50 Iy Oom 0,0385 0,0368 0,0353 0,0257 0,0245 0,0235
CoepgunHeHuAa
MNogKknioyeHne K BOAONPOBOAY G1/2A G1/2A
Mpenensbl paboyero guanasoHa
Makc. gonyctumoe gaBneHme MMa 1 1
Makc. 3HayeHune TemnepaTypbl Nogayn ANA forpesa °C 55 55
[nanasoH perynmpoBKmu TemnepaTypbl °C Off, 20-60 Off, 20-60
MapameTpbl
Makc. TemnepaTypa Ha Bxoge (Hanpumep, TepMmnyeckas fe3unH- °C 70 70
dekums)
Bkn /MUH 1,3 1,3
O6bemHbIN pacxog npu 28 K N/MUH 3,1/4,1 npn 220 B 5,1/6,2 npn 220 B
O6beMHbIN pacxoa npu 50 K N/MUH 1,7/2,3 npn 220 B 2,9/3,5npn 220B
MNoTeps fgaBneHus ana o6bemHoro pacxoga npu 50 K (6e3 orpa- MnMa 0,01/0,01 0,02/0,03
HUYKTENA 06bEMHOro Pacxopa)
[MppaBnyeckre XxapakTepUCTUKN
HomuHanbHasa eMKOCTb | 0,277 0,277
Mogndukaunn
Cnocob MoHTaxa YcTaHOBKa Hafl/nof pakoBUHOWM, TOY-  YCTaHOBKA Haa/mof pakoBUHOM, TOY-

Kol pasbopa Kol pasbopa
BbI60p MOLHOCTY MOAKIIOUYEHNS X X
Knacc 3awmnTbl 1 1
M3onmpytownin 610K Mnactmacca Mnactmacca
[eHepaTop Tenna cMcTembl OTOMNSIEHUA OTKpPbITbIV HAarpeBaTesbHbI 31eMeHT  OTKPbITbIN HarpeBaTesibHbIV S1eMEHT
KpblWwKa 1 3agHAA NaHesnb lMnacTmacca lMnacTmacca
Lset 6enbi 6enbii
CreneHb 3awuThbl (IP) IP 25 IP 25
Pasmepbl
BbicoTa MM 372 372
LnpwnHa MM 217 217
Mny6uHa MM 109 109
Bec
Bec Kr 2,5 2,5

YKkasaHue

Mpunbop cooTBeTCTBYET TPebOBaHUAM cTaHAapTa IEC

61000-3-12.
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FapaHTNA

Mpnbopsbl, NnprnobpeTeHHble 3a Npeaenamv lepmaHmnu, He noa-
nagatoT Nof yCoBMA rapaHTUM HEMELKMX KoMNaHui. K Tomy
e B CTpaHax, rae Npofay Hallen NpoayKUMn ocyLecTBasaeT
OfiHa U3 HaLLIVX AOYEPHUX KOMMAaHWU, rapaHTUA NpefoCcTaBA-
eTCA NCKNIUNTENbHO 3TON JoYepHel KoMmnaHuen. Takan ra-
paHTUA NpefoCTaBnAeTCA TONbKO B Cllyyae, ec/iv foYepHen
KoMMaHmel n3gaHbl COGCTBEHHbIE YCJIOBUA rapaHTMK. 3a npe-
Zenamm 3TUX yCNOBUI HKaKas rapaHTuA He NpefoCTaBAsaeTCs.

Ha npunbopbl, nprobpeTeHHble B CTPaHaX, rae HU ofHa U3
HalMX JOYEPHUX KOMMaHUIN He OCyLecTBAsSeT Npofgaxy
Hallei NPOAYKLUUW, HUKaKUe rapaHTUM He pacnpoCTPaHsAIoT-
CA. ITO He 3aTpar1MBaeT rapaHTu1i1, KOTOpble MOTYT NPefoCTaB-
NATbCA UMMOPTEPOM.

3awmTa oKpy»Kaiouiein cpeabl n
yTunusauyums

BHecuTe cBOW BKNag B OXpaHy OKpy»KatoLen cpefbl. YTuau-
3aLMi0 MCMONb30BaHHbIX MaTepuanos cneayeT NPon3BOAUTb
B COOTBETCTBMU C HAaLMOHANbHbIMU HOPMaMM.
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Deutschland
STIEBEL ELTRON GmbH & Co. KG
Dr.-Stiebel-StraRe 33 | 37603 Holzminden

Verkauf Tel. 05531 702-110 | Fax 05531 702-95108 | info-center@stiebel-eltron.de
Kundendienst Tel. 05531 702-111 | Fax 05531 702-95890 | kundendienst@stiebel-eltron.de
Ersatzteilverkauf Tel. 05531 702-120 | Fax 05531 702-95335 | ersatzteile@stiebel-eltron.de

Tel. 05531 702-0 | Fax 05531 702-480
info@stiebel-eltron.de
www.stiebel-eltron.de

Australia

STIEBEL ELTRON Australia Pty. Ltd.

294 Salmon Street | Port Melbourne VIC 3207
Tel. 03 9645-1833 | Fax 03 9644-5091
info@stiebel-eltron.com.au
www.stiebel-eltron.com.au

Austria

STIEBEL ELTRON Ges.m.b.H.
Gewerbegebiet Neubau-Nord
Margaritenstrale 4 A | 4063 Horsching
Tel. 07221 74600-0 | Fax 07221 74600-42
info@stiebel-eltron.at
www.stiebel-eltron.at

Belgium

STIEBEL ELTRON bvba/sprl

't Hofveld 6 - D1 | 1702 Groot-Bijgaarden
Tel. 02 42322-22 | Fax 02 42322-12
info@stiebel-eltron.be
www.stiebel-eltron.be

China

STIEBEL ELTRON (Tianjin) Electric Appliance
Co., Ltd.

Plant C3, XEDA International Industry City
Xiging Economic Development Area

300085 Tianjin

Tel. 022 8396 2077 | Fax 022 8396 2075
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